***За три дня ливневых дождей, обрушившихся на Чернышевский район, выпала 5-месячная норма осадков - 165 мм. Вода в реке Алеур поднялась на 2,5 - 3 метра. Некоторые улицы райцентра превратились в самые настоящие реки (на фото В.Мубаракова).Подробнее читайте на стр.2,3.

***На прошедшем планёрном совещании у руководителя администрации района обсуждался вопрос подготовки к предстоящей зиме. Назначена соответствующая комиссия, которая будет контролировать ход подготовки объектов к отопительному сезону. 
***С 28 июня по 1 июля в Чите прошли первые летние сельские спортивные игры Забайкальского края и 12-ый краевой слёт-конкурс ученических производственных бригад сельских школ. Делегация Чернышевского района была представлена учащимися Байгульской школы и спортсменами сельских поселений. Пока ребята состязались в знании основ профессий пахаря, полевода, оператора машинной дойки, взрослые радовали своими спортивными достижениями.  Баллы, заработанные и взрослыми, и детьми, суммировались и представители района, набравшего наибольшее количество, становились победителями.

Земляки не подкачали - заняли седьмое место из 23, но были и личные рекорды. Особенно отличились Валентина Яшина (с.Утан), занявшая 1 место по армспорту, Анжелика Зиброва (учащаяся с.Байгул), завоевавшая “бронзу” в этом же виде спорта, Ирина Асанова (с.Комсомолец), ставшая третьей в настольном теннисе. Не попали в тройку лучших, но заслужили похвалы Александр Простакишин (с.Алеур), ставший четвёртым в гиревом спорте, Валентина Яшина (с.Утан), которая в беге на 100-метровой дистанции стала пятой. Команда чернышевцев завоевала “серебро” в перетягивании каната. 

Участники благодарят руководителя администрации района В.В.Наделяева за финансовую помощь и предоставленную возможность представить Чернышевский район в крае. Следующая спартакиада состоится в 2013 году на родине победителей игр нерчинцев.

***29 июня народный хор “Забайкальские напевы” принял участие в фестивале “Не стареют душой ветераны”, прошедшем в г.Балей. 10 номеров, которые представил коллектив на суд зрителей, были высоко оценены жюри фестиваля и отмечены как одни из лучших.
***6 июля в 14 часов в Межпоселенческой Центральной библиотеке по адресу: ул.Советская, 15 “а” будут проводиться публичные слушания по проекту решения “О внесении изменений в Устав городского поселения “Чернышевское”.

Информирует Межрайонная ИФНС России № 6  по Забайкальскому краю

Межрайонная ИФНС России № 6 по Забайкальскому краю сообщает, что в центральном офисе и территори-альных обособленных рабочих местах (ТОРМ)  инспекции работают телефоны справочной службы:

*в центральном офисе (г. Нерчинск): (30242) 4-12-69; 

*в ТОРМ (п.Чернышевск) 2-11-34. 

Телефоны справочной службы работают ежедневно в течение всего рабочего дня без перерыва на обед.

В Нерчинске работает телефон доверия: (30242) 4-49-54, по которому можно сообщить: о фактах незаконного предпринимательства, о сдаче физическими лицами имущества в аренду, о нарушениях законодательства в применении кассовой техники при осуществлении денеж-ных расчётов, о выплатах «теневой» заработной платы и других нарушениях налогового законодательства.

Приглашаем 7 июля на стадион “НИВА” на праздник, посвящённый 

Дню семьи, любви и верности!

Начало праздничной программы в 19.00. 

Вас ждут конкурсы, танцы, живая музыка!

Режим ЧС не отменён  

В поселке Чернышевск продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации, введенный в связи с проливными дождями, подъемом уровня воды в реках Алеур и Куэнга и затоплением некоторых улиц поселка.

Администрацией городского поселения принимаются меры по восстановлению размытых участков защитной дамбы на реке Алеур, отсыпке грунта в местах прохода воды на случай повторного паводка, а также подсыпке улиц и дорог. Противо-паводковая комиссия городского поселения «Чернышевское» в настоящее время проводит работу по оценке ущерба коммунальному и дорожному хозяйству поселка, а также имуществу физических лиц и организаций. Ведется прием заявлений от граждан на оказание поддержки для устранения последствий наводнения и восстановления имущества.

Обращаем внимание жителей поселка, предпринимателей, руководителей организаций на запрет выбора гравия и песка с русла реки Алеур и Куэнга и защитной насыпи - в любом случае все работы в рус-ле и на берегах будут производиться толь-ко после утверждения проекта очистки русла и только лицензированной организацией. Предварительное обследование дамбы позволяет сделать вывод, что насыпь не выдержит повторное наводнение такой же силы, требуется ее восстановление. Просим вас про-явить бдительность - особенно это касается жителей прибрежных улиц - и сообщать обо всех случаях выбора гравия в администрацию поселка по телефонам: 2-37-29, 2-16-50, 8-924-474-59-65 или в полицию. Добыча гравия и песка без соответствующих разрешений является нарушением, предусмотренным статьями 8.6, 8.9, 8.13, 8.14, 8.15 Кодекса об административных правонарушениях РФ, а по совокупности может послужить основанием для возбуждения уголовного дела по статьям 246, 250 УК РФ.

Мы с вами видели, насколько сильна стихия воды. В результате подъема воды изменились не только берега, но и дно реки - появились вымоины, косы, воронки в тех местах, где их раньше не было. В некоторых местах в дно оказались замыты кусты и деревья, бревна, доски и т.п. Все это может послужить причиной трагедии. Администрация поселка убедительно просит воздержаться от купания, взрослым запретить детям находиться на реке без сопровождения старших. Не пытайтесь преодолевать в брод реку, как пешком, так и на автотранспорте. В настоящее время река Алеур - это очень опасный природный объект.

Очень сильно пострадало коммунальное хозяйство поселения, особенно водовод от водозабора на реке Алеур и сам водозабор. Сейчас, когда ситуация нормализуется, начнутся работы по ревизии и восстановлению водовода, в ходе которых возможны перебои с водоснабжением летнего водопровода в западной части поселка. Конечно, мы понимаем, что жителями поселка оплачено летнее водоснабжение, но просим с пониманием отнестись к слаживающейся ситуации, вызванной форс-мажорными обстоятельствами. Ремонт водовода необходим для питания Центральной котельной в период отопительного сезона.

Дополнительная информация о проводимых работах будет размещена на официальном сайте администрации поселка Чернышевск www.чернышевск- администрация.рф.   Администрация городского  поселения “Чернышевское”

В   плену   у  стихии

Ливневые дожди, начавшиеся днём 22 июня, затянулись на несколько дней. Многие порадовались -  после стольких дней зноя влага была просто необходима. Но когда осадки не прекратились ни в субботу, ни в воскресенье, люди забеспокоились: уж не потоп ли начинается? 

О том, как начиналась прошедшая неделя для руководителей различных служб и ведомств района, как ликвидировали последствия наводнения, мы попросили рассказать работников районной и поселковой администраций, полиции, обычных жителей Чернышевска.
Б.А.Иванов, начальник отдела ГО и ЧС администрации МР “Чернышевский район”:

- Первый тревожный сигнал мы получили от главы администрации сельского поселения “Бушулейское” - Визер сообщил, что вода в реке поднимается буквально на глазах, возникает реальная угроза для села. Сотрудники МЧС, полиции, я срочно выехали в Бушулей. 

Река, вышедшая из берегов, подтопила 25 домов. Были эвакуированы 65 человек - их временно разместили в клубе и школе, находящихся на возвышенности, вне зоны досягаемости реки. Но уже к вечеру бушулейцы вернулись в свои дома - вода так же быстро спала, как и поднялась. 

Стихия повредила сельскую дорогу, разрушила мост через ручей Жирекенчик, повредила вещи, которые находились в домах и во дворах селян.
Е.И.Шилова, руководитель администрации городского поселения “Чернышевское”:

- В Чернышевске 11 улиц оказались подтоплены. Работы по ликвидации последствий, нанесённых стихией и по предупреждению подтопления райцентра мы начали уже в воскресенье вечером. Мобилизовали технику - КАМАЗы и погрузчики, принадлежащие ИП А.Л.Шитину, А.Г.Ибрагимову. Первым делом, делали водоотводные канавы, укрепляли берега реки Алеур. Большую помощь оказали коллективы ДЭУч, МУП “Благоустройство” и ООО “Теплоснаб”, ООО “Очистные сооружения”, а также железнодорожники - работники вагонного ремонтного депо. Люди работали, не считаясь с личным временем, за что им огромное спасибо!

При администрации городского поселения создана комиссия, которая обследует дома, пострадавшие от стихии, устанавливает ущерб, нанесённый ею. На сегодняшний день 38 граждан   обратились к нам с заявлением о затоплении домов, порче имущества. Члены комиссии произведут расчёт и установят сумму ущерба.

Сегодня все необходимые работы, направленные на ликвидацию последствий ЧС, продолжаются.  
В.Н.Дембиков, начальник полиции Чернышевского района, подполковник полиции:

- В период ЧС все силы и средства отдела были приведены в полную готовность. 25 июня наши сотрудники находились в Бушулее, помогали гражданам при эвакуации. 35 полицейских патрулировали населённые пункты района, пока существо-вала реальная угроза от стихии, охраняли общественный порядок граждан, проводили необходимую разъяснительную работу с населением, объясняли, как вести себя при чрезвычайных ситуациях, разъясняли правила оказания первой помощи пострадавшим на воде и так далее. 
От автора:

В минувшую пятницу я побывала на улице Юбилейная. Её жители охотно показывали, как похулиганила в их домах вода. Кстати, по состоянию на 3 июля незваная гостья всё ещё не ушла из квартир чернышевцев. У некоторых вода стояла “под пол”, у кого-то - в огороде, а у кого-то не отступала от самого порога, превратив двор дома в настоящее озеро. Кто-то принёс  пару резиновых сапог. 

- Надевай, иначе не пройдём! 
Аргумент весомый. Переобулись и... побрели. Картина практически везде одинаково печальная: вот во дворе дома раскрыв двери “сохнет” автомобиль, вот жалко съёжились кустики помидоров, почернели в лужах воды ростки картофеля...

- Уже не отойдут. Гнить начали, значит, толку не будет, - вздыхают жители Юбилейной. - Эх, жалко, без урожая нынче останемся. А столько трудов положено, столько сил...
Мои собеседники рассказывают, как было страшно, когда вода шла: “Вода прибывала так быстро, что казалось, не остановится”, “Ночь не спали - дежурили”, “Детей сразу увезли к родным в микрорайон. Документы, одежду, обувь - всё завязали в тюки и убрали повыше, на шкаф, чтоб не намокли”. К слову, некоторые до сих пор не распаковывают эти самые тюки, не снимают холодильник и стиральную машинку с чурбачков, подложенных под технику:

- Утонет всё, сломается, так мы больше и не купим, не наживём - на пенсии ж.
Причины наводнения люди видят не только в обилии осадков:

- Наверное, не поверите, но когда-то давно напротив Юбилейной плескалось озеро. Не было части домов улицы Калинина - всё кругом вода. Сюда даже утки прилетали, рыба водилась. Ранешний архитектор не разрешал здесь строительство. Нынче посмотрите: место, где было озеро застроили, водоотводные канавы уже лет 10 не чистили, берега реки не укрепляли. Вода с неба пришла, а куда ей деваться-то? Некуда - пути отступления “отрезаны” новыми домами, отсыпками. Вот потому и затопило нашу улицу! - решительно заявили мои собеседники.
Да, к такому натиску стихии район оказался не готов. Но отреагировали все службы оперативно. Необходимые работы были проведены своевременно, ущерб, причинённый стихией, удалось свести к минимуму. Сейчас главное провести работу над прошлыми ошибками, защитить уязвимые, слабые места и сделать всё, чтобы подобное больше не повторилось.                          
                                                      Подготовила Надежда Дёмина

Уважаемые жители п.Чернышевск!
Всех, кто написал заявления в администрацию городского поселения «Чернышевское» о затоплении домов, квартир, приусадебных земельных участков просим предоставить копии правоустанавливающих документов: на дом, квартиру, земельные участки. Обязательно предоставить копию паспорта  (1-2 страница).

При непредставлении копий правоустанавливающих документов граждане не будут включены в списки для расчета ущерба.

Администрация городского поселения «Чернышевское»

Развеиваем мифы

Людская молва способна горы свернуть. Несмотря на то, что погодные «причуды» Забайкалья не должны бы уже  удивлять жителей края, нам не удалось избежать людских толков и мифотворчества относительно наводнения, произошедшего в Чернышевском районе в минувшем месяце. Тут же начались поиски виновных, согласно которым именно ОАО «Жирекенский ГОК» произвел сброс технической воды в сторону Бушулея, в результате чего и случилось наводнение. 

Мы попросили прокомментировать сложившуюся ситуацию начальника обогатительной фабрики ООО «Жирекенский Ферромолибденовый Завод» Лескова Владимира Юрьевича: 

«Хвостохранилище функционирует в штатном режиме, никаких аварийных ситуаций не было, а слив воды технически невозможен. Вообще, у нас даже  существует проблема дефицита воды. Для работы в зимнее время, когда вода превращается в лед, необходимо иметь её запас. Ведь оборотная вода повторно используется для обогащения руды. Поэтому мы собираем воду: есть отводной канал, где вода скапливается и идет по каналу в хвостохранилище. Если бы мы не забирали эту воду, то ещё больший поток пошел бы на Бушулей. Отметка гребня дамбы, предохраняющей от затопления и удерживающей воду, составляет 744 м над уровнем моря. Критическим стоит считать момент, когда до гребня дамбы останется 1,5 метра. После дождей уровень воды поднялся на 25 см. и составил на данный момент - 739,65 м., т.е. воды мы можем принять ещё до 2 метров. Мы ежедневно ведем мониторинг, прослеживая уровень воды в водохранилище и хвостохранилище, и не допустим аварийной ситуации. Если есть какие-то опасения, пускай жители поселка Чернышевск выберут представителя, которому мы всё покажем и объясним».

   Нужно иметь в виду, что и поселок Жирекен ничуть не меньше пострадал от данного стихийного явления: сильный ливень, переросший в продолжительный дождь, затопил низинные районы. Больше всего не повезло жителям Мерзлотки и Хоктонги и дачникам, чьи дома находятся в опасных зонах.  На домовладения хлынули ручьи воды с землей и глиной. Сразу же затопило огороды - с будущим урожаем пришлось попрощаться. Те, кто стал свидетелем этого действа, видели, как с участков уплывали теплицы, дачный инвернарь и другие вещи. 

Версия сброса воды «Жирекенским ГОКом» возникла от незнания производственных процессов.  Это просто невозможно, потому что у нас нет таких технологий, с помощью которых мы могли бы осуществить сброс.

Редакция газеты “Горняк”, п.Жирекен

Новости
правительства Забайкальского края

Губернатор прокомментировал решение Верховного суда, отменившего режим ЧС, связанный с незаконной заготовкой древесины

 

Губернатор Забайкальского края Равиль Гениатулин прокомментировал решение Верховного суда, который отменил введенный в 2010 году на территории ряда муниципалитетов региона режим ЧС, связанный с незаконными рубками древесины.

«Мы будем исполнять решение Верховного суда. С точки зрения действующего законодательства, прокуратура и Верховный суд, вероятно, правы. Но фактически это очень серьёзный удар по отработанной системе борьбы с незаконной заготовкой древесины с точки зрения эффективности сбора доказательной базы.

Опираясь на собственный опыт, могу сказать, что больше всего от этого решения пострадают сами же правоохранительные органы, которые срубили сук, на котором сидели.

Учитывая сложившиеся обстоятельства и по-прежнему серьёзную ситуацию с незаконными рубками древесины, мы будем разрабатывать новые технологии борьбы с этим злом. Есть хорошее выражение: критикуешь – предлагай. И мы, несомненно, ждем, что правоохранительные органы, прокуратура - все, кто имеет право законодательной инициативы, примут посильное участие, предложив новые методы борьбы на этом направлении.

Также хочу отметить, что во время режима ЧС те, кто работал в рамках закона, от него не страдали. А применение на территории режима ЧС в течение столь длительного времени прекрасно иллюстрирует несовершенство федерального законодательства в части борьбы с незаконной заготовкой древесины. Эта проблема касается всех лесных регионов», - сказал Гениатулин.

Забайкальский край одним из первых российских регионов ещё в 2007 году разработал областной закон об организации деятельности пунктов приёма и отгрузки древесины. Режим ЧС вводился руководством региона для повышения эффективности применения этого закона и как одна из ключевых мер по борьбе с незаконной заготовкой древесины. Режим действовал на территории наиболее проблемных лесных муниципалитетов - Карымского, Красночикойского, Петровск-Забайкальского, Улётовского, Хилокского, Читинского, Шилкинского районов и города Петровск-Забайкальский.

Режим ЧС предусматривал запрет на нахождение в лесу транспортных средств, оборудованных для заготовки, погрузки и вывозки древесины, а также не имеющих специальных разрешений установленного образца. Кроме этого, запрещалось пребывание в лесу граждан с бензопилами и другими средствами для заготовки древесины, не имеющими при себе оригиналов действующего лесорубочного билета, ордера на мелкий отпуск леса на корню или договора купли-продажи лесных насаждений. Постановление о режиме ЧС также устанавливало основные принципы взаимодействия структур, связанных с ведением лесного хозяйства, правоохранительных органов, Забайкальской железной дороги.

Равиль Гениатулин внес в Заксобрание законопроект, устанавливающий дополнительную выплату многодетным семьям

 

На июньскую сессию законодательного собрания Забайкальского края губернатором Равилем Гениатулиным внесены 25 проектов законов.

Одним из наиболее значимых является законопроект, вносящий изменения в закон о мерах социальной поддержки многодетных семей в крае. Им устанавливается дополнительная мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты в размере величины прожиточного минимума в случае рождения или усыновления после 31 декабря 2012 года третьего или последующих детей. Выплата производится до достижения ребенком трехлетнего возраста в семьях со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума.

По прогнозам специалистов, численность детей, на которых полагается ежемесячная денежная выплата, составляет 1,7 тысячи человек. Таким образом, для реализации указанной меры из регионального бюджета дополнительно потребуется порядка 150 миллионов рублей.

Принятие законопроекта позволит улучшить социальное положение многодетных семей, способствуя обеспечению условий для полноценного воспитания детей и улучшению демографической ситуации в регионе.

Информирует Межрайонная ИФНС России №6  по Забайкальскому краю
Межрайонная ИФНС России №  6 по Забайкальскому краю сообщает о возможности юридическим лицам и физическим лицам, регистрируемым или зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, направить документы для государственной регистрации в электронном виде через сеть Интернет.

Основными условиями для подачи электронных документов являются:

*наличие сертификата ключа подписи, выданного удостоверяющим центром, аккредитованным в сети доверенных удостоверяющих центров, участником которой является ФНС. Заявителями также могут быть использованы сертификаты ключа подписи для передачи в электронном виде налоговой и бухгалтерской отчетности.

*наличие программы  CryptoPro. 

Предоставляется возможность подачи электронных документов через нотариуса, участвующего в эксплуатации сервиса ФНС России “Подача документов на государственную регистрацию в электронном виде”. 

Электронные документы для государственной регистрации направляются в регистрирующий орган в виде файлов с отсканированными с бумажных носителей образцами документов, оформленных в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Направление электронных документов в регистрирующий орган осуществляется заявителем (одним из заявителей) или нотариусом (далее – отправитель) через сайт ФНС России в разделе «Подача документов в электронном виде на государственную регистрацию», с использованием электронной подписи (ЭЦП).

После направления электронных документов отправитель в режиме online получает сообщение, содержащее уникальный номер, который позволит получить на сайте ФНС России в разделе «Подача документов в электронном виде на государственную регистрацию в подразделе «Информирование о результатах обработки ранее поданной заявки» информацию о прохождении электронных документов в регистрирующем органе, а также направляемые заявителю электронные документы.

Также возможно предоставление заявителю (его представителю, действующему на основании доверенности) экземпляра документов на бумажных носителях, подтверждающих факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, постановку на учет (снятие с учета) в налоговом органе, учредительных документов юридического лица с отметкой регистрирующего органа либо решения об отказе в государственной регистрации.

Более подробную информацию и необходимое программное обеспечение можно найти на официальном сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru в разделе «Электронные услуги», подраздел «Подача электронных документов на государственную регистрацию», а также получить подробную консультацию в налоговых (регистрирующих) органах края.

Равиль Гениатулин принял участие в открытии ресурсного центра по подготовке мастеров строительства и ЖКХ 

21 июня в Чите состоялось открытие ресурсного центра по профессиям «Мастер сухого строительства» и «Мастер жилищно-коммунального хозяйства» на базе профессионального училища №14.

Глава региона подчеркнул важность вопроса подготовки квалифицированных кадров для отрасли строительства и ЖКХ. «Это уже пятый центр на территории региона: есть центры по подготовке специалистов сельского хозяйства, железнодорожников, горняков. Два года назад я дал поручение организовать этот центр. Очень важно, что найден партнер – компания КНАУФ является производителем стройматериалов мирового уровня. На их материалах и технологиях и будут обучаться ребята.

Главные задачи, которые мы преследуем – повысить престижность этих профессий, освоить самые современные технологии, которые будут отвечать стремительным изменениям отрасли. Я уверен, что учебное заведение будет пользоваться спросом: после его окончания специалисты точно не останутся без работы, можно будет даже выбрать, куда пойти. Особенно это касается рабочих профессий – электромонтеров, специалистов по коммунальным сетям, по отделке сухими материалами, плиточников. Мы рассчитываем, что в строительную отрасль края и России из центра будут ежегодно приходить до 500 человек, а из-за пределов страны будет привлекаться все меньше рабочих рук», - отметил Равиль Гениатулин.

Ресурсный центр КНАУФ в профессиональном училище №14 стал первой учебной площадкой по технологиям фирмы на базе учреждений начального профобразования Восточной Сибири и Дальнего Востока. Всего в СНГ действует уже более 40 подобных центров, их основная цель – повысить уровень владения навыками отделочных работ с использованием современных материалов, и, как следствие, улучшить качество строительства.

В 2011-2012 годах училищем отремонтированы и оснащены современным мультимедийным оборудованием учебные классы по технологии отделочных строительных и столярных работ, материаловедению, безопасности жизнедеятельности и охраны труда. Подготовлены мастерские «сухого строительства», облицовочных, штукатурных, малярных и сантехнических работ, в которых установлено высокотехнологичное оборудование, в том числе строительная техника PFT. Педагоги ресурсного центра прошли обучение и получили сертификаты по программам «Отделка помещений с применением КНАУФ – технологий». В результате модернизации производственной базы обучающиеся смогут использовать инновационные строительные технологии КНАУФ, что обеспечит качественный способ отделки помещений с высокими пожарно-техническими и эксплуатационными характеристиками.

Общий объем финансирования центра составил 30 миллионов рублей, большая часть из них – 24 миллиона рублей – средства краевого бюджета.

Равиль Гениатулин и Валерий Духновский обсудили проблему закрепления молодых управленцев на селе

20 июня Равиль Гениатулин встретился  с председателем Совета Муниципальных образований края Валерием Духновским. В ходе встречи обсуждался вопрос, инициированный главами муниципальных образований. «Ко мне неоднократно обращались с просьбой  обозначить на региональном уровне проблему низкой заработной платы глав поселений и специалистов поселенческих администраций. Средняя зарплата составляет сегодня 5 тысяч рублей, а ответственность у чиновников этого уровня – огромная. При этом без обученных экономистов, бухгалтеров, других специалистов  невозможно эффективное развитие поселения. Обещанное повышение  зарплаты на 6% в октябре 2012 года проблемы не решит. Мы считаем, что необходимо более существенное повышение заработной платы, а также включение молодых чиновников в социальные программы развития села», - сказал Духновский. 

Р.Гениатулин отметил, что проблема обеспечения квалифицированными кадрами назрела давно и чтобы привлечь выпускников высших учебных заведений в сельские поселения необходимо их мотивировать и поддерживать. «Сегодня это главный уровень власти. От того, какие люди придут в сельские поселения, зависит благополучие и экономическое развитие региона в целом,» - сказал Равиль Гениатулин.  Губернатор пообещал, что этот вопрос будет проработан - региональная власть рассмотрит возможность повышения зарплаты молодым управленцам на селе в пределах 15%. Также будут предметно рассмотрены и  другие предложения председателя Совета Муниципальных образований края, касающиеся поддержки молодых специалистов. 

 пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края
ГИБДД, с праздником!

3 июля  2012 года  исполнилось  76 лет  со  дня  образования  Госавтоинспекции.  Этот  праздник  начали  отмечать  с 3 июля  1936 года  после  утверждения  Положения  о  ГАИ  ГУРКМ НКВД  СССР.  

За  этот  период  служба  претерпела  значительные изменения. Так в 30-40-ых годах прошлого века большую часть регулировщиков дорожного движения составляли женщины.

Перед ГАИ ставились такие задачи, как борьба с авариями на дорогах, разработка технических норм эксплуатации транспорта, наблюдение за подготовкой шоферов, а также учет автотранспорта. В связи с ростом автомобилизации на Госавтоинспекцию стали возлагаться и другие задачи, в том числе и пропаганда Правил  дорожного движения.

В 1998 году прошло реформирование, приняты новые нормативные акты в сфере дорожного движения. С 2006 года действует федеральная целевая программа «Повышение безопасности  дорожного  движения в 2006-2012гг». И это  не случайно, ведь сегодня количество автомобилей на 1000 жителей составляет 271 единица, и это включая  коммерческую технику (грузовики, маршрутки и т.п.). 

В последнее время улучшилось техническое оснащение службы ГИБДД. И все же  основная нагрузка ложится на людей, сотрудников ГИБДД. 

В настоящее время в ГИБДД района работает 10 сотрудников, возглавляет её старший лейтенант полиции Доржиев Вячеслав Раднаевич. Добросовество работаютмногие. В службе отмечают Жапова Бато Балданжаповича, очень отзывчивого, умело  работающего с  населением, стремящегося повышать свое образование. Инспектором по исполнению административного законодательства работает старший лейтенант полиции Кожина Виктория Николаевна. Она замужем, имеет маленького ребенка, но, несмотря на это, не считается с  личным временем, работает на совесть.

Самых добрых  слов заслуживает старший инспектор ДПС ОГБДД старший лейтенант полиции Стародубцев Андрей Валерьевич, который трудится в ОВД с 1.08.1995г. Ветеран передает свои знания и опыт молодым сотрудникам. 

Много добрых слов заслуживают и  пенсионеры: Гарифулин Даян Муллагоянович, Наделяев Александр Викторович, Туранов Александр Константинович.

Совет ветеранов и руководство ОМВД поздравляют ветеранов и действующих сотрудников ГИБДД, желают здоровья, семейного благополучия, успехов в нелегкой  службе.                       Н.И.Аверьянова, председатель совета 

                ветеранов, подполковник милиции в отставке

Лето! Солнце! Каникулы!

На прошлой неделе председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, заместитель руководителя администрации МР “Чернышевский район” по социальным вопросам  С.М.Котов, ответственный секретарь РКДН и ЗП администрации МР “Чернышевский район” В.А.Домошонкина, начальник Отдела опеки и попечительства, член РКДН и ЗП Т.С.Кудрявцева посетили детские лагеря, организованные при школах с.Новоильинск и с.Комсомольское.  Поездка была негласная, целью её стала оценка качества организации воспитательного процесса и обеспечения безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних в летних лагерях. 

Поездкой члены районной комиссии по делам несовершеннолетних  остались очень довольны. Вся необходимая для работы лагеря документация в порядке, да и воспитательный процесс организован на должном уровне - дети занимаются в различных кружках, общаются, играют, вместе смотрят мультфильмы и проводят время на открытом воздухе. Здесь работают опытные вожатые, которые трудятся с огоньком, ежедневно придумывая для детей всё новые забавы, развлечения. В работе с детьми они пользуются необходимой методической литературой.

В текущем году на ежедневное двухразовое питание ребятишек выделено по 70 рублей. Но этих средств вполне хватает и на вкусный завтрак, и на сытный обед. В меню входят и мясные блюда, и овощи, и фрукты, и молочная продукция. 

Пообщавшись с детьми, гости выяснили, что посещают лагерь детки с огромным желанием - здесь они весело проводят время с друзьями, играют, общаются, да ещё и учатся новому. 

Тем не менее, мелкие недочёты выявлены были. В.А.Домошонкина рекомендовала директорам и работникам лагерей отслеживать антропометрические данные воспитанников (рост, вес ребёнка в первый и в последний день посещения лагеря), кое-где подремонтировать школьную мебель, а также провести мониторинг всех мероприятий, направленных на воспитательный процесс. Вероника Александровна высказала сожаление по поводу того, что во многих школах района нет психологических служб:

- Если бы в каждой школе работали психологи (сегодня их, увы, не хватает), каждый конфликт, вспыхнувший  между детьми, удавалось бы гасить ещё на стадии мелкой ссоры.   
             Надежда Дёмина,

Так  ли  уж  нужны  перемены? 

- Нет, не скажу, что часто, но за год наберётся с десяток обращений от граждан, желающих переменить своё имя, отчество или фамилию, - рассказывает заведующий  Отделом ЗАГС Чернышевского района Александра Валерьевна Воложина. - Кто-то желает изменить свои данные из-за неблагозвучия, но в последнее время всё больше людей стремятся переменить данные из-за того, что верят:  вместе с именем изменится жизнь, судьба.

Есть, конечно, случаи, когда перемена обоснована и даже необходима. Например, недавно в ЗАГС обратился мужчина, житель Чернышевского района. Он оформляется на пенсию, но из-за ошибки в отчестве, допущенной много лет назад неграмотным кадровиком, трудно подтвердить его стаж - по документам он Афанасьевич, а в трудовой - Афонасьевич. Вот и приходится идти на такие крайние меры, как перемена своих данных.

Бывает, родители меняют имена своим малолетним детям. Часто это происходит в семьях бурятов, армянов, осетинов, чеченцев. Много лет живущие в России, они дают своим детям при рождении русские имена. Но позже решают всё-таки “вернуться к корням” и приходят в ЗАГС снова. Случаются и совершенно абсурдные ситуации. Недавно в ЗАГС обратилась семья - свою маму сюда привёл... семилетний ребёнок, требующий у родительницы переменить ему имя. И мама пошла на поводу у маленького упрямца. Менять имя ему, конечно, не стали - сотрудники ЗАГСа убедили не делать этот глупый шаг. Мало ли, а вдруг у малыша через недельку-другую снова возникнет желание переменить имя?

- Стремятся изменить свои данные люди, у которых не всё в порядке с законом. Эти хлопоты бесполезны - все данные о перемене имени, отчества, фамилии мы на-правляем в ОВД, - говорит Александра Валерьевна.

Всего в Забайкальском крае в 2010 году поменять свои данные решились 503 человека, в нашем районе - 6. В 2011 году в отделы ЗАГС края с аналогичной просьбой обратилось 583 человека, в Чернышевском районе 9, а в текущем году переменить данные захотели трое жителей Чернышевского района.

По закону, переменить свои данные может гражданин Российской Федерации, достигнувший 14-летнего возраста. Но вряд ли новое имя, отчество или фамилия смогут кардинально поменять вашу судьбу, поможет продвинуться по карьерной лестнице, найти мужа, поспособствует повышению заработной платы. Может, стоит в своих проблемах, неурядицах винить всё-таки себя, а не имя, которое вы носите и, прежде всего, изменить что-то в себе, а не в своём паспорте?

                                                                     Надежда Дёмина

Счастье -это  состояние  души

Много  есть   профессий  на  планете,

Но  учитель – лучшая  из  них:

Крылья  мы  даем  бескрылым  детям

И  в полеты  провожаем  их!
Девятого  мая  1985 года  в  газете  «Путь Ленина»  была  опубликована  зарисовка  В.Зиминой  «Рассказывала  мама  про  войну…», которая заканчивалась стихотворными строками: 

Рассказывала  мама  про  войну,

О  том,  как  детям  не хватало  хлеба.

Какое  ж  счастье  слышать  тишину

И  видеть  чистым  голубое  небо!
Из  читателей  мало  кто  знал,  что  автор  пронзительных  стихов  и  самой  зарисовки  жительница  п.Чернышевск  Валентина  Ивановна  Зимина.

Родилась  она  10 июля  1937 года  во  время  летней  страды – в поле.  Мать  ее  Екатерина  Ивановна  до  последнего  дня  занималась  хозяйством.  Отец  Иван  Васильевич  работал  путевым  обходчиком.  Он  только  вечером, придя  домой,  узнал, что  жена  родила  дочку.  Назвали  ее  Валей.  Была  она  в  семье  Екатерины  Ивановны  и  Ивана  Васильевича  Авдюшевых  третьим  ребенком.  Родители  Вали  переселенцы  с Урала.  Малая  родина  их -  село  Соровское.  Шадринскими их  называли  по  названию  уральского  города Шадринска.  Глава  семьи  Иван  Васильевич  обихаживал  и  лелеял  вверенный  ему  участок  пути.  Если  бы  придирчивая  комиссия  захотела  найти   травинку  или  неухоженное  обустройство  путевого  полотна,  ей  бы  это  не  удалось.  Придраться  было  не  к чему, поэтому  в  журнале  комиссионного  осмотра  после  про-верки  работы  путевого  обходчика  Ивана  Васильевича  Авдюшева  появлялись  только  положительные  записи.  Отцу  Вали  присвоили  звание  ударника  Сталинского  призыва, его  удостоили  высшей  правительственной  награды – ордена  Ленина.  Вот  в  такой  семье  обычного  железнодорожника  подрастала  светловолосая  девчушка  с  большими  голубыми  глазами.  После  Вали  у  Ивана  Васильевича  и  Екатерины  Ивановны  родились  еще  трое  детей.  Хоктонга, Кавекта – станции, каких  десятки  тысяч  на  Транссибе, для  Валентины Ивановны  милые  сердцу  места, ее  малая  родина.

…Подрастала  девочка  Валя, и все  окружающие  замечали  ее  необычайную  любознательность,  пытливость  ума.  «Учить  её  надо», - говорили  соседи родителям Вали. А она по причине малого  возраста  не  задумывалась,  кем  она  станет  во  взрослой  жизни.  Ее  детство  ничем  не  отличалось  от  сотни  тысяч  других  ребятишек, рожденных  в  простых рабочих  семьях. Летом  бегали  в  лес  за  грибами, ягодами, зимой на самодельных  санках  катались с ближних гор. И  были  счастливы, как  только  может  быть  счастлив  человек  в  детстве, когда солнце светит ярче, все люди кажутся хорошими, а  небо  голубей.

В  гости  к  Авдюшевым  часто  приезжали  сестра  Валиной  мамы – Ольга Ивановна со своим мужем Николаем  Васильевичем  Коптяковым. Супружеская пара  не имела детей.  Между  собой  жили  дружно, но  дом  без  детских  голосов  казался  пустым  и  холодным.  Ольга  Ивановна  и  Николай  Васильевич  души  не  чаяли  в своих племянниках и племянницах, но выделяли все-таки худенькую,  молчаливую Валюшу. Её-то они и попросили  пожить у них  у  родителей  девочки. Иван Васильевич и Екатерина Ивановна согласились. Тетя  Вали, Ольга  Ивановна,  была  большой  рукодельницей. Она и  научила племянницу шить и вязать, а однажды, узнав, что на разъезде 93-го километра живет женщина, умеющая выбивать рисунки на ткани вручную, стала отправлять Валю за четыре километра от дома брать уроки ришелье. Ольга Ивановна не заканчивала института  благородных  девиц, но  считала,  что Вале  в  будущем  пригодятся  все  эти  навыки. И оказалась права. Кто бывает в доме Валентины Ивановны Зиминой, всегда отмечает ее безупречный вкус, аккуратность, любовь, с которой все развешано, расставлено. Нет  дорогих  и  богатых  вещей, но так спокойно, так уютно находиться в гостях у замечательной хозяйки.

Затаилась ли обида у Валентины Ивановны на родителей,  об  этом  она  никогда  и  никому  не  говорила.  Всю  свою  жизнь, до  последнего  их  часа, она  заботилась  о  них, очень  любила  и  отца, и мать.  Стала  она настоящей дочкой и для Ольги Ивановны с Николаем  Васильевичем. Жизнь такая  сложная  штука  и  остается  лишь  гадать, всегда ли  чьи-то  благие  намерения приносят пользу.

С  Валентиной  Ивановной  Зиминой  я  впервые  познакомилась  в  школе – интернате  №14  отдела  учебных  заведений  Забайкальской  железной  дороги, куда  пришла  работать.  Я  любила  бывать  на  ее  уроках.  Как  талантливо, доступно  она  доводила  учебный  материал  до  детей, как  искренне  она  их  любила,  и  они  отвечали  ей  взаимностью.

….Десять  классов  Валя  закончила  на  станции  Зилово.  После  выпускного  никаких  сомнений  не  было  куда  поступать учиться.  Она  твёрдо  решила  стать   учительницей  начальных  классов.  На  выбор  Вали  повлияла  похвала  директора  школы  Ефима  Остаповича  Казановского.  Комсомолка,  активистка, отличница, она  была  пионервожатой  в  пятом  классе.  Валя  проводила  со   своими  подопечными  не  только  пионерские  сборы, но  и   литературные  вечера.  Однажды  она  рассказывала  пятиклашкам  о  творчестве  Александра  Сергеевича  Пушки-на, читала  его  стихи.  Присутствующие  на  мероприятии  Ефим  Остапович Казановский, поблагодарив  Валю, сказал:  «Тебе,  Валюша,  надо  идти в педагогический. Ребятишки тебя любят». После  окончания Балейского  педагогического  училища  она  работала  в Калганском районе, позже - на  станции  Кендагиры  Забайкальской  железной  дороги.  Потом  перевелась  в  школу-интернат №14  в  п.Чернышевск.  После  реорганизации  школы – интерната  работала  в  техническом  училище.  Последние  годы  учила  ребятишек  начальных  классов  в  средней  школе  №63.

О  высоком  профессионализме, добросовестности Валентины  Ивановны  Зиминой  говорят  многочисленные награды  и  почетные  грамоты.  Есть  у  нее  и Почетная грамота  Министерства Путей  Сообщения «Отличник социалистического  соревнования  железнодорожного  транспорта». Но самая  больше  награда  для  нее – письма  ее  учеников,  которые  не  забывают  свою  первую  учительницу, их  признательность.  Счастлива  она  и  в  своих  внуках – Олесе, Илюше  и  Даше, которых  подарили  ей  и  ее  мужу  Владимиру  Семеновичу, к сожалению, рано  ушедшему  из  жизни, их  дети - Елена  и  Сергей.   Дочь  Елены -  Олеся, закончив  педагогический  университет,  работает  в  департаменте  народного  образования  в  городе  Чита.  Сын  Сергея – Илья  получил  диплом  помощника  машиниста, его  дочка  Даша  учится  в школе  №63, там, где  когда-то  работала  ее  бабушка  Валентина  Ивановна  Зимина.

Отличный  работник, уважаемый  человек, любящая  бабушка, великолепная  хозяйка – этот  перечень  не  будет  полным, если  я  не  упомяну  еще  об  одной  детали,   Валентина  Ивановна  очень  любит  читать, она  в  курсе  событий, происходящих  в  нашей  стране,  но  и  это  еще  не  все.  В  свободные  часы, в  часы, когда  остается  одна, душа  ее  тянется  к  слову.  И  тогда  рождаются  стихи,  зарисовки, этюды, которые  подтверждают  старую  истину  о   том,  как  богата  наша  русская  земля  самобытными  талантами.  Мне  остаётся  только  привести  примеры  ее поэтических  опытов, зарисовок.

Что  такое  счастье? Как  его  измерить?

Как  его  заметить, мимо  не  пройти?

Счастье – это  не  везение,

И  ни  в  жизни  легкая  добыча.

Счастье – это  состояние  души.

А  вот  строки  из  другого  стихотворения.
Если  жизнь  полна  печальных  происшествий,

К  месту  вспомнить,    что  горе – не беда.

Вас  судьба  лишь  гладит  против  шерсти,

А  с  других  сдирает  шкуру  иногда.
Стихотворение, которое  Валентина  Ивановна  Зимина  назвала  «Маме», приведу  полностью:

На  таежном  полустанке ты по-прежнему  живешь,

Просыпаясь  спозаранку все  кого-то  в  гости  ждешь,

Все  глядишь  в  свое  окошко на  бегущих  рельсов  нить.

Вот  задумалась  немножко и  не  хочешь  говорить.

Вслух  не  выскажешь  обиды и  упреков  в  адрес  мой,

Что  давно  тебя  не  вижу, что  не  еду  я  домой.

Но я помню, помню мама, не  хватает «слов (вот  странно)», 

Чтоб  обо  всем  сказать  сейчас. Как  люблю  тебя  безмерно,

Видеть, как к тебе  стремлюсь. В  гости  буду!  Это  верно.

Жди!  На  крылышках  примчусь.
Десятого  июля  у  Валентины  Ивановны  Зиминой – юбилей. К многочисленным поздравлениям  присоединяюсь  и  я.        

Любовь  Шемелина.

фото из архива В.И.Зиминой. На фото: Валентина Ивановна третья слева

От тройки до пятёрки

«По  математике  ни  бум-бум»
Живя и работая какое-то время на БАМе, я обзавелась  многочисленными друзьями, с которыми до сих пор поддерживаю  связь. Мы регулярно созваниваемся.  Однажды,  не  дождавшись  в оговоренный срок телефонного звонка от Иды Опимах, встревоженная, позвонила  в Краснодар. Трубку взял  её  муж.

- Здравствуй, Павел. Пригласи-ка  к телефону  Иду.

- Её сейчас нет  дома. Она в засаде, - на  полном  серьезе  объяснил отсутствие  жены  Павел.

Совершенно ничего не понимая, подумала, что уроженец  Одессы, муж Иды, любитель всевозможных розыгрышей, в очередной  раз  «разводит»  меня и ждала, когда услышу в  трубке  голос подруги. Павел продолжал  делиться  со   мной  семейными  новостями.

- Ты можешь пояснить, в  какой  засаде  находится  сейчас    твоя  жена? – сердито  оборвала  я балагура.

- Здравствуйте  вам  в окно, (так  любил  приветствовать  нас  раньше Павел Опимах, приходя в гости). Ида сидит, действительно,  в  засаде.  Она  тебе  расскажет  всё  сама.  Ты  лучше  скажи, как  вы  там  в Забайкалье?  Не  собираетесь  к  нам  на  фрукты?

Через  несколько часов мне перезвонила Ида.

- Привет! Что мой благоверный совсем тебе заморочил  голову? – смеясь, спросила  она.

- Ида, в какой это ты засаде сидела? В оперативники  подалась или на иностранную разведку работаешь? 

- Ты не забыла, что я преподаватель математики?

- Это-то  тут  причём? - спросила я.

- Вот  и  главное, что  причем.  Тимка  сегодня  сдавал  экзамен  по  математике, а я  сидела  с телефоном  в  машине  возле  школы.  Ты  же  знаешь, что он  в  точных  науках  ни  бум-бум.  

Тимофей  Опимах, любимый  внук  Иды  и  Павла, заканчивал  11-ый  класс  и  собирался  поступать на факультет  журналистики в МГУ.  Тимофей «шёл» на серебряную медаль и тройка по математике ему была  ни  к чему. Бабушкины  способности к точным  наукам внуку не  передались.  Старший  Опимах  шутил: 

- Тимофей  весь  в меня, как  и я, гуманитарий!

К  слову,  Павел  работал на БАМе водителем лесовоза, но его образная речь вызывала у окружающих восхищение.  Внук  Павла и Иды видел себя только в журналистике. Его материалы публиковались в городских и краевых СМИ. Он был победителем  различных творческих конкурсов. Тройка по математике, действительно, смазывала бы глянцевую картину  в его  аттестате  и  казалась  бы  незваной  гостьей  в  богатом  доме.

С той поры прошло два  года. Тимофей  стал  студентом  МГУ  и  учится на журналиста.

Спасибо  за  тройку!
Мыслями я уношусь на два десятка лет  назад. В классе у  меня  учился  Саша  Вересаев.  Любимец  ребят, свой  парень  в  подростковой компании, прекрасный  ученик.  Мечта любого учителя иметь  в своем классе побольше таких детей, как Саша,  участника многих олимпиад по математике и физике, обладателя множества почетных грамот  и дипломов. У Саши была мечта поступить после школы в «Бауманку». Так в народе называли знаменитое училище имени Баумана – высшее учебное заведение, считавшееся элитным и готовившим  первоклассных  специалистов. Оно и поныне существует,  сменив  свое  название.  Диплом  о  высшем образовании, полученный  после окончания училища, открывал и открывает для его обладателей двери престижных фирм, корпораций и холдингов. Каждый  уважающий себя руководитель не откажется принять на  работу  выпускника «Бауманки». Сашиному поступлению  в  знаменитое училище, как считали некоторые учителя, могла помешать тройка по русскому. Дальше разговоров в учительской дело не шло. Руководство школы бесед со мной на щекотливую тему не проводило. И так было ясно, что медаль, полученная ещё одним выпускником, престижу школы не  повредит. Родители Вереса-ева ко мне не приходили и ни о чем не просили. Я хорошо знала родителей Саши, они всегда занимали принципиальную позицию и не заставляли сына любыми путями  становиться медалистом.

Наступил час  икс. Вскрыт конверт. На  доске написаны  темы  сочинений. Работа над сочинениями и их проверка заняли немало времени. Потянулись дни томительного ожидания итогов  экзамена. Наконец, работа завершилась, списки обнародовали. Вересаев за литературное содержание сочинения получил четверку, а по русскому, найдя несколько  орфографических  ошибок, ему поставили  тройку. Александр Вересаев стал одним из лучших выпускников, но не  медалистом.

В Бауманское он поступил с первого раза, исполнив свою заветную мечту. Сейчас   Александр Вересаев живет и работает в Москве, руководит лабораторией, где со своими коллегами ведет серьезные научные  разработки. После смерти мужа его  мама Галина Дмитриевна переехала к сыну. Изредка мы с ней созваниваемся. Однажды телефонную трубку взял Саша. Поговорив со мной, прощаясь, он  сказал: «Спасибо вам за  тройку по русскому  языку».

Я поняла, что этим хотел сказать мой бывший ученик. Начни я тогда суетиться, предпринимать, с его точки зрения, неправильные действия, любыми способами добиваясь за его сочинение вожделенной четверки (а могла бы, так как присутствовала и на самом экзамене, и на проверке, в то время это не запрещалось) он бы перестал меня уважать, как человека. Слишком высоко в его семье была поставлена  планка нравственного  воспитания.

 Фальшивые  медалисты
Я вам рассказала истории из жизни близких мне людей и  вовсе не ожидала, что школьная тематика вновь всплывет на  поверхности.

На днях мне позвонила моя одноклассница,  живущая  в  Чите,  преподаватель истории, добившаяся всевозможных  наград  не  только на краевом уровне, но и всероссийском, влюбленная в свой предмет, являющаяся патриотом школы. После обмена  приветствиями  она  возмущенно  заявила:

- Ты только посмотри, что делается нынче! Сейчас мне  позвонила молодая  коллега  и предложила  договориться  по поводу  предстоящего  экзамена  для получения  золотой  медали.  Знаю  я эту девочку, у неё мама учительница, хорошая девочка,  усидчивая, но на золотую медаль она не тянет.

- А ты  что? – вставила  я свой  вопрос  в  взволнованный  рассказ  моей собеседницы.

- Наотрез  отказалась! Коллега  обиделась.

Эта рассказанная история образца 2012года.

…Я давно отошла от школьных  дел, но  мнение  своё выскажу.  Когда-то у меня  в  классе  училась моя младшая  дочь. Проверяя  дома  диктанты, за любую помарку, незначительную  ошибку я  снижала ей оценку. Дочка плакала и говорила, что я  несправедлива к ней. Учить собственных детей большая  ответственность. К ним, я считаю, со стороны матери-учительницы должны  быть повышенные требования.

Я искренне не понимаю тех мамаш, которые во время экзаменов начинают развивать бурную деятельность, активно «радеть»  за  свое  чадо, используя  свое  служебное  положение  и возможности.

Каждая  мать, хотя  подобное утверждение  в наше время  не  совсем верное, желает для собственного  ребёнка лучшей  доли, но помогать  ему  надо  с  умом.  И  начинать  делать это раньше, с первого  класса, с той  самой поры, когда ребёнок только  что  переступил порог школы: чаще  интересоваться  его  успехами,  приучать самостоятельно делать уроки, научить его пользовать-ся справочниками, энциклопедиями, и, самое главное, привить ему любовь к чтению. Согласна, в век  информационной  эпохи, когда  современные  дети «привязаны» к компьютеру, сделать это нелегко, но надо  очень  постараться, чтобы  сын  или дочь получили правильные ориентиры в жизни, ибо незаслуженно полученная золотая  или  серебряная  медаль не изменит мнение окружающих об истинном интеллектуальном потенциале вашего ребёнка.

В жизни мы имеем достаточно много примеров, когда «круглые» отличники, не  отличавшиеся особыми дарованиями, зубрившие день и ночь «от  сих и до  сих», становятся  не  очень  хорошими  специалистами, не  умеющими  организовывать  работу  и  проявлять  собственную  инициативу.  Дело  тут  вовсе  не в медали, а в человеческих поступках и желаниях, которые  заставляют истинно талантливых людей завоевывать медали. В  нашем  выпуске  были  две обладательницы серебряных медалей.  Галя  Морозова и Тоня Тимофеева. Они не вызывали у нас  отрицательных эмоций. Галю и Тоню  мы  глубоко  уважали. По знаниям математики, физики, химии они превосходили нас, и мы это признавали. Первая стала известным врачом-терапевтом, вторая долгие годы преподавала физику  в  средней  школе  №78.

У каждого человека свой масштаб, свое предназначение.  Один  преуспевает в  точных  науках, другой  считает  элементы  таблицы Менделеева поэзией  для  души, третьи  овладевают  рабочим ремеслом и им нет равных. Не каждому, а лишь  единицам, дано знать все школьные предметы  на  пять. Так  распорядилась природа. Приведу достаточно известный всем пример: солнце русской поэзии Александр Сергеевич Пушкин  не преуспевал в точных  науках, но  мы  знаем  его  как   великого  поэта  и  писателя  на  все  времена. 

Как  быть, когда страсти вокруг сдачи ЕГЭ не утихают, а ужесточения не приносят желаемых результатов, когда то тут, то там вспыхивают скандалы. Всем памятен  недавний телесюжет, снятый скрытой камерой и показанный по главному национальному каналу в информационной  программе, идущей в час  «пик». Речь идет о директоре  одной из школ Волгоградской области, которая подробно  инструктировала перед экзаменом своего ученика, куда он  должен зайти, как обязан ответить, если начнут стучаться, где взять записку с подсказкой. Все снятое станет главным  доказательством вины директора в судебном  разбирательстве. 

Как  говорится,  докатились.  Дальше  некуда.

Любовь  Шемелина
Выпускной  в  училище

25 июня в торжественной обстановке получили дипломы об окончании начального профессионального образования 136 выпускников ГОУ НПО Профессиональное училище № 20. 

Юноши и девушки за годы обучения получили профессии, востребованные на рынке труда – помощник машиниста, слесарь по ремонту и обслуживанию подвижного состава, продавец-контролер-кассир, повар-кондитер. Многие из них при прохождении практики уже получили приглашение на работу. Некоторые планируют продолжить обучение и поступят в другие учебные заведения.  После успешной сдачи экзаменов и подготовки к празднику для выпускников наступил долгожданный момент незабываемого выпускного вечера. В празднично украшенном фойе учебного корпуса, волнуясь, ожидали начала торжества выпускники, их родители, и ставшие уже родными за годы обучения преподаватели училища. Следует отметить, что с каждым годом Профессиональное училище п.Чернышевск становится краше и уютнее, изменилось и отношение к училищу, в этом заслуга директора Т.М.Ершовой и конечно всего педагогического коллектива. Порядок зависит  от хорошо организованного учебно-воспитательного процесса, немаловажным является и материальное оснащение учебного заведения. 

Много теплых, добрых слов прозвучало в обращении к выпускникам директора училища, мастеров профессионального обучения. Продолжая мероприятие Тамара Михайловна вручила Почетные грамоты Министерства образования науки и молодежной политики Забайкальского края и денежные премии за добросовестное отношение к учебе и успешное освоение профессии трем выпускникам – Неронову Никите, Зайкину Андрею, Леонтьевой Екатерине.

Поздравили с замечательным праздником своих уже бывших воспитанников мастера производственного обучения, желая им  успеха и везения во всех начинаниях. 

Праздник продолжался. Звучала музыка, особенно запомнилось исполнение песни «Белый танец» в сопровождении вальсирующей пары.

В этот день выпускники училища принимали поздравления и от гостей торжества. Напутственные слова и поздравления прозвучали от заместителя руководителя администрации района по социальным вопросам С.М.Котова, главы городского поселения Чернышевское С.В.Копылова и заместителя руководителя администрации поселка по социальным вопросам Н.В.Кудьяровой.  Выпускникам, окончившим Профессиональное училище с отличием были вручены благодарственные грамоты и подарки, кроме того, от администрации выделена комната в общежитии Виктору Витт, Сергею Рожковскому.  Грамотами  и подарками награждены Маргарита Засухина, Ирина Козлова, Никита Неронов, Владис-лав Писарев, Павел Рзянин, Наталья Салыга. Благодарственные письма за активное  участие в жизни училища получили Анастасия Музычин, Елена Боровик. 

От коллектива профессионального училища памятные подарки и поздравления получили юноши, завершившие обучение и призванные в этом году в ряды Российской Армии. 

Продолжил мероприятие долгожданный и самый торжественный момент - вручение дипломов 136 выпускникам 2012 года.  Из них с отличием окончили обучение 15 выпускников: Писарев Владислав, Витт Виктор,  Неронов Дмитрий,  Непомнящих Олег, Селин Роман, Зайкин Андрей, Неронов Никита, Рзянин Павел, Засухина Маргарита, Козлова Ирина, Стасюк Екатерина,  Павлова Ксения, Салыга Наталья, Крючкова Татьяна, Севрюк Дарья. 

В честь выпускников подготовлены концертные выступления. В ходе всего торжества звучали песни, поздравления и пожелания. Группа «Мегаполис» выступила с танцевальными номерами. В ответ на поздравления педагогов и гостей торжественного мероприятия, представители от каждой группы выпускников сказали слова благодарности и преподнесли своим наставникам  преподавателям и директору училища цветы и подарки.    

 Ольга Казакова, фото автора   

Спасибо каждому!

Муниципальное учреждение управление образованием от имени многочисленных выпускников, родителей, педагогических работников выражает большую благодарность всем коллегам, принимавшим участие в проведении ГИА, общественным наблюдателям, контролирующим процедуру проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 2012г.

Особую благодарность выражаем сотрудникам ОМВД по Чернышевскому району и лично его начальнику В.А. Должикову за безупречную организацию соблюдения правопорядка, обеспечение личной безопасности всех выпускников во всех пунктах приема экзаменов, сопровождения выпускников по всем заявленным маршрутам.

Благодаря нашим полицейским, без эксцессов прошли все выпускные балы, слеты, экскурсии. 

Когда проблемы образования готовы совместно решать представители гражданского общества, люди в погонах, когда есть понимание и участие в жизни детей различных институтов, -  это дает надежду на осознание того, что главными ценностями в обществе представляют собой дети.                                               
                                                             С уважением, М.В.Чтчян, начальник МУУО 

Нарушений  не  было

Отшумели выпускные балы, позади сдача ЕГЭ, ГИА... Из публикаций краевых, центральных СМИ мы узнаем, на какие хитрости пускаются нерадивые ученики, чтобы только сдать экзамены. В крае зафиксировано несколько нарушений при сдаче выпускных экзаменов. У нескольких учащихся были изъяты сотовые телефоны, которые они, якобы, “забывали” в карманах своей одежды, одна выпускница явилась на столь ответственное в жизни мероприятие употребив “для храбрости”. Но особо изобретательные решились на подмену ученика - вместо выпускника экзамен пришёл сдавать его более подготовленный друг. А как сдали ЕГЭ и ГИА наши земляки? Не было ли зафиксировано нарушений среди сдающих экзамены?

- Нет, ни одного нарушения при сдаче экзаменов выпускниками допущено не было. Каждый из ребят ответственно отнёсся к мероприятиям, - рассказал начальник МУУО М.В.Чтчян.

Что ж, радует, что жители Чернышевского рай-она не пускались ни в какие аферы, а полагались только на свои знания.                                 Н.Дёмина, 

      на фото выпускницы МОУ СОШ №2 2012г 

           Ольга Тюкавкина и Александра Ягодко

Изменения правил торговли пивом

7 июля 2011 года внесены изменения  в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ “О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,  ГосДума приравняла пиво к  алкогольным напиткам. 

Изменения в торговле пивом, актуальные с 1 июля 2012 года:

Запрещается распивать пиво во всех общественных местах, на улицах, в парках, во дворах, в подъездах многоквартирных домов, на рынках. Пиво разрешено употреблять только в местах общественного питания или исключительно дома.

Торговля крепкими сортами пива разрешена только в стационарных магазинах, в ларьках запрещено продавать пиво крепостью более 5%.

Запрещено продавать пиво вблизи детских, спортивных и образовательных учреждениях.

Изменения в торговле пивом, актуальные с 1 января 2013 г:

Пиво крепостью до 7% можно разливать и реализовывать только в бутылках объемом 0,33 л.

Вступает в силу запрет на продажу пива с 23 до 8 часов. Исключение – торговля в кафе, ресторанах, барах и развлекательных заведениях.

Торговля пивом разрешена только в пивных магазинах, общая площадь складских и торговых помещений которых – не менее 50 кв.м. Пивной магазин должен быть оборудован охранной сигнализацией, сейфом, кассовым аппаратом.

Вступает в силу запрет на рекламу пива на радио, телевидении и в общественном транспорте, а также реклама в печатных издания для несовершеннолетних читателей, а также на первой и последней полосе газет и журналов.

Администрация МР «Чернышевский район»

Такой  опасный   пух

Началось обильное цветение тополей. Мягким тополиным пухом, как снегом покрываются дома, улицы, дворы. Несмотря на обрезанные ветки тополей в цент-ре поселка, пух появляется и проникает в окна, подвалы, подъезды домов, сараи, различные постройки.

Стоит поднести к нему спичку и он вспыхивает, как порох. Огонь по пуху подбирается к дворам и усадьбам, автогаражам и постройкам. И не всегда огонь  к пуху подносит ребенок, порой и взрослые люди, проходя мимо «сугроба», забавы ради бросают в него спичку или  непогашенный окурок, и радуются веселому огню. Но чему радуются? Ведь такой поступок может привести к трагедии. От такой “шалости” могут пострадать  совершенно невинные люди. В этот период времени пожарный расчет, выехавший на тушение одного пожара в п.Чернышевск, может не  возвращаться  в свою часть часами, так как ему приходится ликвидировать по несколько возгораний подряд в различных районах поселка, о которых ему сообщает диспетчер снова и снова. Тополиный пух очень легко поджечь, но его горение очень трудно остановить.

Уважаемые родители! Следите за своими детьми, не подавайте им дурной пример. Беседуйте с ними, приведите примеры, говорите, что такое пожар и какие беды он приносит.

Каждому нужно соблюдать нехитрые правила: своевременно (ежедневно) собирать тополиный пух, по возможности проливать водой, устранять возможные источники возгорания; не оставлять без присмотра костры; следить за тем, чтобы детям не попадали  в руки спички, зажигалки.

В этот период хотелось бы, чтобы все были осторожны с огнём и выполняли требования пожарной безопасности!

С.В.Малышев, старший дознаватель ТПНД

 по Сретенскому, Чернышевскому районам, 

майор внутренней службы
Права и свободы человека - высшая ценность

На сегодняшний день в Российской Федерации остро стоит проблема распространения экстремизма среди населения, что обусловлено, в том числе, событиями, произошедшими 11 декабря 2010 года на Манежной площади в г. Москва.

Согласно п.1 ст.1 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности» под экстремистской деятельностью (экстремизмом) понимается следующее: возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения; публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения; организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению; финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг и т.д.

За осуществление экстремисткой деятельности законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность по ст.ст. 280, 282, 282.1, 282.2 Уголовного кодекса РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, организация экстремистского сообщества, организация деятельности экстремистской организации). Максимальное наказание за указанные преступления предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Помимо этого, за производство и распространение экстремистских материалов законом предусмотрена административная ответственность по ст. 20.29 КоАП РФ. По данному административному правонарушению предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.

Конституцией Российской Федерации закреплено, что носителем суверенитета и единственным источником власти в РФ является ее многонациональный народ.

На территории Чернышевского района проживает население, относящееся к различным национальностям, в том числе русские, буряты, эвенки, чеченцы, армяне и т.д. Законодательство Российской Федерации создает для проживающих на территории Российской Федерации народностей равные условия для жизнедеятельности, однако воплощение содержащихся в законах норм, направленных на искоренение фактов экстремизма и нетерпимого отношения ко всем экстремистским проявлениями, зависит, в первую очередь, от самих граждан.

Помните, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью, государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Т.Ц.Шагжитов, заместитель прокурора района, юрист 2 класса
Профилактическая работа с несовершеннолетними

Деятельность РКДН и ЗП MP «Чернышевский район» осуществляется в соответствии требований ФЗ №120 - 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; Положения о комиссиях; Закона Забайкальского края № 198 - ЗЗК «Об административных правонарушениях». Комиссией разработан Порядок межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти и местного самоуправления по жизнеустройству и социальной реабилитации несовершеннолетних, вернувшихся из мест лишения свободы, учреждений закрытого типа, амнистированных, осужденных условно, осужденных к исполнению обязательных или исправительных работ на территории района. Разработаны и осуществляются мероприятия по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, совершению правонарушений несовершеннолетних; координации вопросов, связанных с соблюдением условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетними.

В течение 2012 года рассмотрены вопросы о состоянии и мерах по предупреждению безнадзорности и преступности не-совершеннолетних, состоящих на учетах в Уголовно исполни-тельной инспекции, суицида, совершённого подростком, вопросы взаимодействия учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросу защиты детей от жестокого обращения, а также организация трудовой занятости, отдыха и оздоровления несовершеннолетних, совместно с межведомственной комиссией. 

За первое полугодие 2012 года проведено 8 заседаний комиссии, 1 выездное заседание в п.Жирекен. Было рассмотрено: административных протоколов - 80, в отношении несовершеннолетних -13, в отношении родителей - 67; представлений о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления- 5; постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела - 9. 

На учете в РКДН и ЗП на 01.07.2012г состоит 115 несовершеннолетних (АППГ- 99), среди них: учащиеся образовательных учреждений - 97, учащиеся средних специальных заведений - 2, учащиеся ПУ-20 - 6, не работающие, не учащиеся - 10. С января по июнь 2012г поставлено на учет 12 несовершеннолетних (АППГ -29).


Рассмотрено на заседании комиссии в отношении несовершеннолетних за 2011 год 35 протоколов - (АППГ-88).

В отношении несовершеннолетних за первое полугодие было рассмотрено 13 протоколов - (АППГ-11). По ст.20.21 (появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения) - 6 (АППГ - 5), по ст.20.22 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения либо распитие спиртных напитков-3 (АППГ - 7), по ст.15.33К (распитие пива или напитков, изготовляемых на основе пива, несовершеннолетними, достигшими возраста 16 лет в общественных местах) - 1 ( АППГ - 4). Состоят на учете в УИИ - 16 несовершеннолетних.  В 2012 году переведена в вечернюю школу одна несовершеннолетняя, живущая в п.Жирекен.

За первое полугодие 2012 года несовершеннолетним 1994 года рождения был совершён суицид.

Я считаю огромным минусом, что сегодня не во всех школах района есть школьные психологи. В данное время в районе работают 12 психологов, 20 социальных педагогов. Нехватка специалистов негативно сказывается на психологическом состоянии школьников, социальном положении семей. В связи с этим в 12 школах района созданы родительско-учительские патрули, которые ведут каждодневную работу с неблагополучными семьями. В планах - создание школьных служб примирения, в основе деятельности которых лежит восстановительное разрешение конфликтных ситуации.

Предпринимаются меры по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В 2012 году были проведены совместные рейды с МУУО, УИИ, СРЦ, ПДН во время зимних, весенних и летних каникул, нанесены визиты в неблагополучные семьи. В поселениях района проводятся праздничные мероприятия, организуется досуговая деятельность для несовершеннолетних, в том числе и тех, кто состоит на учете в КДН.

Чтобы ребята смогли поделиться своими проблемами, не стесняясь, анонимно, 17 мая, в Международный День детского телефона доверия, для них был организован и проведён “телефон доверия”. Подобное мероприятие мы организуем и проводим ежегодно. И в этом году нам позвонили десятки подростков. Дети пожаловались на проблемы в семье, конфликты со сверстниками, неприятности в школе. Главное, что каждый получил совет специалиста. Думаю, мы помогли звонившим найти выход из сложной для них ситуации.

Сегодня на  территории Чернышевского района действуют 18 общественных КДН при городских и сельских поселениях. Наиболее инициативно работают: КДН поселений  «Укурейское», «Мильгидунское», «Жирекенское», «Чернышевское», «Утанское», “Курлыченское”, “Комсомольское”. Надеюсь, что наша дальнейшая работа будет выстроена так же плодотворно.                
В.А.Домошонкина, ответственный секретарь 

РКДН и ЗП  администрации МР “Чернышевский район”
Внимание: велосипедист!

Ежегодно в нашей стране в ДТП погибают порядка  60 детей-велосипедистов, полторы тысячи получают травмы. Не следует забывать, что велосипед  - это тоже транспортное средство, причем одно из самых неустойчивых  и незащищенных.

Поэтому родителям, прежде чем воплотить мечту ребёнка в реальность и приобрести ему велосипед, следует выполнить несколько важных правил и позаботится о безопасности юного велосипедиста.

Правила дорожного движения РФ разрешают управление велосипедом по дорогам только подросткам, которым уже исполнилось 14 лет. До этого возраста ездить на велосипеде можно только во дворе, на стадионе, пришкольной территории, в парке, либо на специальных площадках. Поэтому в первую очередь родителям необходимо обратить внимание на район проживания и убедиться в наличии безопасных мест, где ребёнок мог бы кататься  на велосипеде без риска быть сбитым автомобилем. При этом следует объяснить ребёнку, что на придворовых территориях преимущественным правом движения пользуются пешеходы. Кроме того, ездят автомобили, гуляют маленькие дети и пожилые люди. Даже в пределах собственного двора юный велосипедист не должен создавать помех другим участникам дорожного движения – этого требуют  и элементарные  нормы вежливости и правила дорожной безопасности.

Допуская непоседливость детей, стоит учесть, что в любой момент ребёнок может выехать из своего  двора  и направиться к другу или однокласснику. Оказавшись на проезжей части в потоке автотранспорта, даже подготовленному человеку сложно ориентироваться  в первые минуты движения, а что можно сказать о ребёнке, которому нужно одновременно крутить педали, удерживать руль руками, контролировать ситуацию вокруг себя и помнить о соблюдении мер безопасности. На любое изменение дорожной обстановки при отсутствии опыта и навыков ребёнок может растеряться, начать паниковать и действовать неадекватно, и, как следствие, попасть в ДТП.

Однако даже подросток, которому уже исполнилось 14 лет, вряд ли осознает всю ответственность, обладает определенными способностями и достаточными психофизиологическими качествами для самостоятельных поездок в городских условиях. Дороги и улицы нашего поселка не слишком приспособлены  для поездки на велосипеде: специальные велосипедные дорожки отсутствуют, дорожное движение интенсивное, а о вежливости и культуре поведения водителей и вовсе говорить не приходится.

Что прежде всего надо знать велосипедистам? Двигаться на велосипеде можно только по крайней правой полосе, по ходу движения других транспортных средств. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам. Запрещается ездить по тротуарам и пешеходным дорожкам, а  также перевозить груз, который выступает более чем на полметра по длине или ширине за габариты велосипеда, или груз, мешающий управлению. Недопустимо управлять велосипедом, не держась за руль. Ни на раме, ни на багажнике велосипеда нельзя перевозить пассажиров. О намерении совершить поворот следует предупредить других участников  дорожного движения поднятой в сторону рукой  (правой или левой, в зависимости от того, в какую сторону поворачиваем), а об остановке  - рукой, поднятой вверх.

Если необходимо пересечь проезжую часть , следует доехать до пешеходного перехода, слезть с велосипеда, перейти дорогу по «зебре» с соблюдением всех норм и правил безопасности, и только после этого вновь садиться за руль велосипеда.

Кроме того, совершенно на лишним будут и специальные средства защиты : шлемы, наколенники и налокотник. Конечно, они не решат всех проблем, но существенно снизят силу удара, а значит, и риск травмы при столкновении  или случайном падении.                    Т.В.Димакова, инспектор по пропаганде   

      безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД по 

  Чернышевскому району, старший лейтенант полиции

“От первого лица”. Подводим итоги конкурса

Активность жителей Чернышевского района порадовала - вопросов к руководителю администрации МР “Чернышевский район” В.В.Наделяеву поступило столько, что хватит на пару номеров нашей газеты. Изначально мы предполагали, что опубликуем только самые важные, те, которые касаются не одного конкретного жителя, а всех, всего района. Но каждый ваш вопрос, уважаемые земляки, оказался важным, актуальным, поэтому Виктор Владимирович решил ответить на все.

К сожалению, опубликовать ответы руководителя администрации района в одном номере мы не сможем. Предлагаем вам серию публикаций с ответами В.В.Наделяева на ваши вопросы, которые мы будем печатать еженедельно.  Имя победителя, который выиграет наш главный приз - 1500 рублей, мы объявим несколько позже.                                                                                                                                                   Редакция “НВ”   

В.Т.Трофимовой был задан главе, когда сроки принятия их уже истекли, тем не менее, руководитель администрации района ответил на него, так как вопрос был весьма актуальным: “Какой урон нанесло наводнение району? Что делалось, что делается и что будет предприниматься для того, чтобы избежать повторения?”
В.В.Наделяев: Частично я уже ответил на Ваш вопрос в своём обращении к населению в прошлом номере “районки”. Мне, может быть, как никому другому, сегодня больно, обидно за тот моральный и материальный ущерб, который нанесла стихия инфраструктуре и населению района, потому что несу ответственность не только за отдельно взятый участок или дом, а за всё, что происходит на территории Чернышевского района, и, если хотите, за каждую человеческую жизнь, и не важно, где и при каких обстоятельствах она была прервана.

В прошлом году, предвидя это, мы рассчитали, обосновали, доказали и вошли в программу “Расчистка русла рек и укрепление берегов”. В этом году работы начаты и будут продолжены в следующем на реке Куэнга в с.Утан. Их стоимость - 7 млн рублей.

В этом году прошёл конкурс, а в 2013-ом начнутся работы по расчистке, углублению, а также укреплению берегов реки Алеур в Чернышевском районе. Стоимость работ 10 млн рублей. В этом году на существующих дамбах и сооружениях можно произвести поддерживающий ремонт, а капитальные работы и затраты - за счёт средств федерального бюджета в 2013 году. 

Самое главное, удару стихии подвергся подрусловый водовод, который обеспечивал технической водой котельную КЕ. Для его восстановления потребуются значительные затраты, а самое главное - время. И именно водовод вызывает у меня тревогу, поэтому к восстановлению этого объекта мы будем приступать немедленно, будем держать его ремонт на особом контроле, может быть, и в  ущерб чему-то. Это ЧС не поселкового, может быть даже не районного, а краевого уровня.

Определением ущерба, нанесённого стихией, занимаются городские и сельские администрации. Мы в соответствующем порядке оформляем документы в краевые структуры. Затем, исходя из возможностей, из бюджетов различных уровней будет рассмотрен объём материальной помощи.

В.Г.Зарезова, З.В.Яковлева: “Мы работали в администрации с. Бухта. На протяжении двух лет мы не получаем пенсию муниципальных служащих. Когда мы ее получим?”
В.В.Наделяев: Полномочия по выплате доплаты к пенсии муниципальным служащим, ушедшим на пенсию с органов власти сельских поселений, относятся к вопросам местного значения поселений. С 2010 года выплата доплаты к пенсии работникам администрации с. Бухта возложена на администрацию городского поселения «Букачачинское» за счет средств местного бюджета. В связи с отсутствием средств в бюджетах поселений возникает сложность по выплате данной доплаты. Во исполнении судебного решения в июле Вам текущего года задолженность по выплате пенсии с января по декабрь 2011 года будет погашена.

Коллектив д/с Теремок: “Нам с января 2012г не выплачивает-ся стимулирующая часть зарплаты. Когда ее можно ожидать?”
В.В.Наделяев: Согласно Постановлению Администрации MP «Чернышевский район» №920 от 09.09.2010г. «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета MP «Чернышевский район» стимулирующие выплаты должны составлять не менее 10% от фонда оплаты труда. Вопрос по выплате стимулирующей надбавки работникам образовательных учреждений за 1 квартал 2012 года будет решен в июле 2012 года. Последующие выплаты будут рассматриваться ежеквартально по итогам работы за квартал.

М.В.Выходцева: “Будет ли в этом году повышение родительской платы за садик?”

В.В.Наделяев: В соответствии со статьей 52.1 «Родительская плата за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» Федерального Закона «Об образовании» от 05.12.2006 года № 207-Ф размер родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей), не может превышать 20% затрат на содержание ребенка в соответствующем муниципальном дошкольном учреждении, а с родителей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, 10% указанных затрат.

Перечень затрат, учитываемых при установлении родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях устанавливается Правительством РФ. Постановлением от 30.12.2006 года № 849 « О перечне затрат, учитываемых при установлении родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» в него включены такие затраты, как:

- оплата труда и начисления на оплату труда;

-приобретение услуг: связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, услуг по содержанию имущества, арендная плата за пользование имуществом, прочие услуги, прочие расходы;

- увеличение стоимости основных средств;

- увеличение стоимости материальных запасов, необходимых для содержания ребенка в муниципальных образовательных учреждениях.

Комитет по финансам администрации MP «Чернышевский район» провел анализ фактических расходов на содержание одного ребенка в детском дошкольном учреждении за 2011год.

Информация направлена руководителю МУУО с целью разработки предложений и вынесений вопроса по повышению размера родительской платы, взимаемой с родителей за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении, на Совет MP «Чернышевский район».

Е.А. Зайцева: “Как в нашем районе реализуется программа обеспечения молодых семей жильем? Какие в районе действуют программы помощи молодым семьям и как в них можно попасть?”
В.В.Наделяев: 21 июня 2011 года постановлением администрации муниципального района «Чернышевский район» №934 принята районная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей Чернышевского района на 2011-2012 годы».

С 2006 года выдано 13 сертификатов на общую сумму 4268,85 тыс. руб., в том числе за счет федерального бюджета - 2684,83 тыс. руб., за счет краевого бюджета - 684,07 тыс. руб., за счет районного бюджета - 899,95 тыс. руб. В 2012 году планируется выдать 3 сертификата (2 сертификата в городском поселении «Чернышевское» и 1 сертификат в городском поселении “Жирекенское”).

Чтобы стать участницей данной программы, молодой семье необходимо обратиться в администрацию городского или сельского поселения по месту прописки, собрать необходимый пакет документов (список необходимых документов взять в администрации по месту прописки) и написать заявление.

Кроме этого, в районе работает программа «Социальное развитие села до 2012 года». Участниками данной Программы могут являться молодые специалисты и моло-дые семьи, проживающие и работающие в сельской местности или изъявившие желание проживать и работать на селе, а также семьи, желающие улучшить жилищные условия (независимо от возраста и места работы).

По всем вопросам обращаться в Отдел сельского хозяйства, Администрации MP «Чернышевский район». Телефоны: 2-33-93, 2-10-60.              
                Продолжение читайте в следующем номере 
ВСЕМИРНАЯ ТОГОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Часть I: хроника развития

Четыре месяца назад Россия завершила переговоры о присоединении к Всемирной торговой организации, длившиеся в течение последних 18 лет. Ратификация протокола, подписанного в декабре 2011 года, и  окончательное вступление страны в ВТО должны произойти в августе текущего года. Что ждет нашу страну после вступления в ВТО? Сторонники этого процесса говорят о значительном усилении позиций России на мировом рынке в среднесрочной перспективе, критики – о высоких рисках для экономики страны. 

Разобраться в этом вопросе призван цикл статей, подготовленных Минэкономразвития Забайкальского края.

Для начала немного истории. 

Всемирная торговая организация (ВТО; англ. World Trade Organization (WTO), фр. Organisation mondiale du commerce (OMC), исп. Organizaciуn Mundial del Comercio) - международная организация, созданная в 1995 году с целью либерализации международной торговли и регулирования торгово-политических отношений государств-членов. 

ВТО является преемницей Генерального соглашения по тарифам и торговле (ГАТТ), заключенного в 1947 году и на протяжении почти 50 лет фактически выполнявшего функции международной организации.  На сегодняшний день 153 страны ратифицировали соглашения о вступлении в ВТО, на долю этих государств в сумме приходится 97 % мирового торгового оборота, включая более 94% от объема торговли продовольственными товарами (в последние годы). Россия вне всяких сомнений является самой крупной экономикой мира, не входившей в состав ВТО. Ряд бывших республик СССР уже вошли в состав ВТО – это Украина, Грузия, Армения, Кыргызская Республика, Латвия, Литва,  Эстония, Молдова. В качестве наблюдателей в ВТО присутствуют Казахстан, Беларусь и Азербайджан. 

Идея создания международной организации, призванной регулировать международную торговлю, возникла ещё до окончания Второй мировой войны. Основными движущими силами этой идеи стали США и Великобритания. Уже в октябре 1947 года было подписано Генеральное соглашение о тарифах и торговле (ГАТТ), которое первоначально рассматривалось лишь как часть всеобъемлющего соглашения в рамках новой международной торговой организации. Вследствие ряда политических причин ГАТТ  до 1994 года в урезанном от первоначально задуманного виде продолжало действовать без всякой организационной структуры, которой должна была стать международная торговая организация.   

Тем не менее ГАТТ оказалось достаточно эффективной системой, в рамках которой средняя таможенная пошлина снизилась с 40 % к моменту подписания соглашения в середине сороковых годов до 4 % в середине девяностых. С целью снижения прямых таможенных пошлин и скрытых, так называемых нетарифных, ограничений на ввоз продукции из-за рубежа в рамках ГАТТ регулярно проводились раунды переговоров между странами-участницами. 

Так называемый Уругвайский раунд переговоров, длившийся с 1986 по 1994 год, был наиболее успешным. В результате долгих переговоров в 1994 году в Марракеше было подписано соглашение о создании ВТО, вступившее в силу 1 января 1995 года. Страны-участницы достигли согласия о том, что в рамках этой организации будет не только регулироваться торговля товарами, но и в связи со все возрастающей ролью услуг в постиндустриальном обществе и их растущей долей в мировой торговле (на начало XXI века — около 20 %) принято Генеральное соглашение о торговле услугами), регулирующее эту область внешней торговли. Также в рамках Марракешского соглашения было принято Соглашение по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности, регулирующее торговые вопросы прав на результаты интеллектуальной деятельности и являющееся неотъемлемой частью правового фундамента ВТО.

Сегодня основополагающими принципами и правилами ГАТТ/ВТО являются: 

- взаимное предоставление режима наибольшего благоприятствования в торговле; 

- взаимное предоставление национального режима товарам и услугам иностранного происхождения; 

- регулирование торговли преимущественно тарифными методами; 

- отказ от использования количественных и иных ограничений; 

- транспарентность (прозрачность или открытость) торговой политики; 

- разрешение торговых споров путем консультаций и переговоров и др.

Общие преимущества от членства в ВТО можно суммировать следующим образом: 

1)
получение более благоприятных условий доступа на мировые рынки товаров и услуг на основе предсказуемости и стабильности развития торговых отношений со странами-членами ВТО, включая транспарентность их внешнеэкономической политики; 

2)
устранение дискриминации в торговле путем доступа к механизму ВТО по разрешению споров, обеспечивающему защиту национальных интересов в случае, если они ущемляются партнерами; 

3)
возможность реализации своих текущих и стратегических торгово-экономических интересов путем эффективного участия в многосторонних торговых переговорах при выработке новых правил международной торговли. 

Все страны-члены ВТО принимают обязательства по выполнению основных соглашений и юридических документов, объединенных термином “Многосторонние торговые соглашения”. Таким образом, с правовой точки зрения система ВТО представляет собой своеобразный многосторонний контракт (пакет соглашений), нормами и правилами которого регулируется примерно 97% всей мировой торговли товарами и услугами.

И вот после ратификации российским парламентом документов о вступлении России в ВТО, которая запланирована на 3 июля 2012 года, Россия должна будет принять на себя обязательство по присоединению к Марракешскому соглашению об учреждении ВТО, включая приложенные к нему Многосторонние торговые соглашения. 

Одной из наиболее ощутимых угроз для России является снижение защитных барьеров, ограничивающих доступ иностранной продукции на внутрироссийский товарный рынок. Сегодня тарифные барьеры в России остаются в 1,5-2 раза выше среднемировых. После вступления в ВТО произойдет заметное снижение ввозных таможенных пошлин на 32 группы товаров. От 30% для мукомольной продукции до 61-66% для цветов и фармацевтической продукции.  Несмотря на то, что снижение пошлин будет растянуто на несколько лет (5-7), из-за их снижения может пострадать ряд секторов промышленности. По оценке экспертов, наиболее чувствительными к изменению импортных пошлин являются рынки шин, легковых автомобилей, чая, кофе, косметики (за исключением декоративной); в меньшей мере – одежды, полимерных пленок, бытовой техники. Также попадают в зону риска сельское хозяйство и сельскохозяйственное машиностроение. 

В гораздо большей степени, чем в обрабатывающей промышленности, ожидается усиление конкуренции на внутреннем рынке услуг – информационно-коммуникационных и вспомогательных транспортных, а также юридических, образовательных и туристских.

Среди выигравших от вступления России в ВТО находятся отечественные производители оборудования, руд и продуктов неорганической химии. По данным товарным группам планируется увеличение ввозных пошлин. Кроме того, после вступления в ВТО на отмену экспортных пошлин могут рассчитывать российские производители несырьевых экспортных товаров (например, производители никеля, меди, проката черных металлов), что сделает доступ на зарубежные рынки более свободным. 

Среди тех, кто, несомненно, выиграет от вступления в ВТО – это российское население. В течение нескольких лет оно сможет увидеть постепенное снижение цен на ряд импортных товаров и их российских аналогов. Наибольшее снижение ожидается на фармацевтическую продукцию (лекарства); живые растения (цветы); рыбу и ракообразных; химическую продукцию, клеи и ферменты; косметические средства; изделия полиграфической промышленности.

Однако лишь этим потенциальные риски и выгоды от присоединения России к ВТО не исчерпываются. Более детально эти аспекты будут освещены в следующих статьях. 

Министерство экономического развития Забайкальского края

