«НАШЕ ВРЕМЯ» №15 от 18 апреля 2012г

 

Уважаемые граждане!

 
Напоминаем, что 20 апреля с 9.00ч до 20.00ч и 21 апреля с 9.00ч до 18ч будет проводиться День открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц. Специалисты налоговой службы расскажут о порядке представления деклараций, о получении налоговых вычетов и ответят на интересующие граждан вопросы. 20 апреля  с 9.00ч до 20.00ч приём по личным вопросам будет проводить заместитель начальника МРИ ФНС России №6 по Забайкальскому краю Беззубенко И.Ю. Ждём Вас по адресу: п.Чернышевск,ул.Центральная,7.
 
ПАМЯТЬ
Дети войны
Седьмого апреля  в Чите  состоялась  учредительная  конференция  Общероссийской  общественной организации  «Дети войны». Был образован  Совет  Забайкальского  краевого  отделения, избраны  председатель – И.Б.Щапова, заместителем назначен И.И.Леонтьев, утвержден  Устав. В принятом  постановлении  конференции поставлена  задача  создавать  первичные  и  районные  организации.  Прием  проводится  на основании  личного заявления, в котором  указывается  фамилия, имя, отчество  заявителя, число, месяц, год рождения, адрес  проживания, номер  контактного телефона, дата написания  заявления  и личная   подпись. 
Чернышевцы  могут  приносить  заявления  в клуб  «Ветеран»  по средам  и  пятницам  с 14.00  до  16.00 ч. Координатором  по проведению  организационной  работы  в  районе  является  Арзамасцева Евгения  Васильевна (телефон  89243759616).  Вступать  в общественную  организацию  «Дети войны» могут  граждане  России, родившиеся  с  22 июня 1928г по 9 мая  1945г.  Создание  этой  организации - инициатива  компартии. 
Дети войны - это  целое  поколение,  у которого  не было  детства. Это люди, которые  в 10-12 лет  стали взрослыми  и  внесли  свою  долю  недетского  труда  в разгром  фашизма,  в восстановление народного  хозяйства. Это  поколение  заслуживает  всенародного  уважения   и  должной  заботы  со стороны  государства.
И.Подшивалов, секретарь  райкома  КПРФ
 
 
СПОРТ
Выступили отлично
 
5-8 апреля  в. п.Первомайский  прошел  традиционный  межрегиональный турнир среди девушек и юношей памяти  Мастера спорта СССР В.Васильева. Валерий был обладателем  кубка  и  призёром  первенства  СССР.
В турнире  приняли  участие команды  г.Читы, г.Борзя, г.Могоча, г.Шилка, п.Первомайский, п.Могойтуй, п.Новокручининск, п.Шерловая  гора, п.Атамановка, ст.Ага, п.Чернышевск  - всего более 120 участников. Наша команда  была  самой  массовой – 20 участников.
В первый  день  очень  удачно  выступили  наши  ребята  - победу одержали шестеро.
7 апреля прошли полуфинальные бои,  одиннадцать  наших  ребят  и  одна  девушка   вошли  в финал.  В финальных  боях  наши ребята  достойно  выступили. Бородин  Толя, Бехтемиров Сережа, Антонов Витя, Абдраухов Миша стали чемпионами.  Кирпичников Данил, Выходцев  Алексей, Комогорцев Даниил, Сиякаев Алексей, Дубровский  Влад, Селяев  Никита, Окладникова  Алена   стали  серебряными  призерами, а  Простакишин  Витя, Синицын  Антон, Незамаев  Дима, Простакишин  Максим, Шестаков  Володя, Туранов  Влад, Корякин  Артем, Чернышев  Денис  - бронзовыми  призёрами.  Все  ребята  были  награждены  грамотами, медалями, а победители  - ценными  подарками.  В неофициальном  командном  зачёте  наши ребята  заняли  первое  место. 
Благодарим   руководителя  администрации  городского поселения  «Чернышевское»  Е.И.Шилову, заместителя главы  по  финансово-экономическим  вопросам  администрации  городского  поселения  «Чернышевское» Ю.В.Звереву за финансовую  помощь  для  поездки  наших  ребят  на  данный  турнир. Спасибо директору ОАО “Чернышевскавто-транс»  Г.Д.Размахниной, которая  выделила  нам  автобус  для  поездки  в п.Первомайский  и обратно.  Огромное  спасибо  Вам,  дорогие  женщины,  от  всех  наших  ребят!    В.Георгиев,
Федерация  бокса  п.Чернышевск
 
Новости Правительства Забайкальского края
Порядка 300 миллионов рублей будет выделено на борьбу с сосудистыми заболеваниями в Забайкалье
17 апреля на заседании президиума правительства Забайкальского края внесены изменения в краевую программу по борьбе с социально-значимыми заболеваниями в части увеличения в 2012 году объемов финансирования.
Как рассказал министр здравоохранения Борис Сормолотов, деньги необходимы для софинансирования расходных обязательств субъекта, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
«В последние годы Минздрав России уделяет большое внимание субъектам, в том числе и нашему региону. В прошлом году мы осваивали программу по дорожно-транспортным происшествиям на трассе «Амур» - край получил 411 миллионов рублей. В этом году нам предложили разработать аналогичную программу, но уже для трассы «Байкал», а также войти в так называемую «сосудистую» программу по борьбе с инфарктами и инсультами. 56% забайкальцев умирают от этих заболеваний. В рамках программы федеральным центром выделена субсидия в размере 242 миллиона рублей, край в качестве софинансирования выделяет 52 миллиона. В следующем году, по плану Минздрава, мы войдем в федеральную программу по онкологии, по которой получим порядка 500 миллионов рублей на приобретение оборудования для строящегося онкологиского центра», - подчеркнул министр.
Борис Сормолотов также пояснил, что средства будут направлены на подготовку помещений регионального сосудистого центра на базе краевой клинической больницы и двух периферических отделений, один из которых будет расположен в Краснокаменске. Для размещения и монтажа закупаемого по программе медицинского оборудования (компьютерные томографы, ангиограф и другое) будет выделено 27 миллионов рублей.
Кроме того, финансирование будет направлено на подготовку медицинских кадров, в том числе по специальностям «неврология», «кардиология», «сердечно-сосудистая хирургия», «нейрохирургия», «психиатрия», «анестезиология и реаниматология», «рентгенология», «ультразвуковая диагностика» – 9,5 миллиона рублей, и на приобретение медицинского оборудования и специальной мебели, необходимых для оснащения регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений – 15,8 миллиона рублей.
 
 
Законодательное Собрание Забайкальского края
4 апреля на центральной площади Читы состоялось очередное вручение автомобилей УАЗ сельским поселениям края. От имени законодателей селян поздравил лидер фракции «Единая Россия» Даши Дугаров.
Сейчас, когда сельский автопарк пополнился более чем тремя сотнями новеньких машин, мало кто вспоминает, каких трудов стоило депутатам реанимировать краевую программу по оснащению муниципалитетов транспортом.
В долгосрочной целевой программе «Безопасность дорожного движения в Забайкальском крае на 2009–2012 годы» пункт, оговаривающий приобретение автотранспорта для муниципалитетов, по сути, был недействующим. Депутаты-единороссы задались целью добиться финансирования программы, и в 2011 году на  приобретение УАЗов из бюджета края впервые было выделено около 100 млн.рублей. Купленные на первом этапе 215 автомобилей уже почти год «бегают» по сельским дорогам. В 2012 году благодаря целевой программе министерство территориального развития края приобрело очередную партию — еще 80 машин на сумму 38 млн. рублей.
4 апреля представители пятидесяти сельских поселений Забайкальского края стали счастливыми обладателями новеньких микроавтобусов повышенной проходимости. «Этот неприхотливый транспорт отправится в районы, чтобы помогать муниципалитетам в решении различных вопросов и проблем, - напутствуя земляков в добрую дорогу, сказал первый вице-спикер Законодательного Собрания, лидер фракции парламентского большинства Даши Дугаров. - За этими проблемами стоят простые люди, которые живут, работают на селе и не пасуют перед трудностями».
Глава сельского поселения «Знаменское» Нерчинского района Александр Новиков поделился радостью: машину он получает впервые. До районного центра 250 км, и свой микроавтобус селянам необходим как воздух. «Если потребуется кому-то экстренная медицинская помощь, то своими силами сможем добраться до районной больницы. А ещё будем молодежь возить на соревнования, а культработников - на праздники», - строит планы глава поселения.
«По машинам!», — скомандовал Даши Дугаров, загудели двигатели, и новенькие УАЗы тронулись в путь.
 
 
ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
За  нарушение  правил  пожарной безопасности 
в  лесу - 
крупный   штраф!
Человек является основной причиной возникновения лесных пожаров. Кто эти люди, которые приходят в лес? Как заставить их правильно себя вести на природе?  
 
Именно человек является главным объектом, с которым надо работать для предотвращения лесных пожаров. Традиционные методы - вывешивание аншлагов в лесу типа “Берегите лес от пожаров”, “Лес - наше богатство”, публикации в СМИ, обращения руководителей с высоких трибун к гражданам, как показывает практика и статистика, малоэффективны. Аншлагов, статей и обращений все больше, а количество пожаров, возникающих по вине человека, увы, не становится меньше.
Основными причинами возникновения лесных пожаров являются: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил при разведении костров, сельскохозяйственные палы, курение и шалости детей, неисправности техники, неосторожность лесозаготовителей, также огонь приходит в лес от железных дорог. Такой анализ позволял установить категорию людей и организаций, ответственных за возгорание и определить методы профилактической работы с ними.
Взять, к примеру, охотников.  Цивилизованные охотники стараются избегать действий, которые могут отрицательно сказаться на успешности охоты, в том числе, неосторожного курения и разведения больших или опасных костров в лесу. Однако в связи со снижением степени контроля у значительной части охотников-любителей снизилось и осознание степени ответственности. Претерпели изменение и мотивы, и нередко истинный процесс и культура охоты подменяются праздным и диким времяпрепровождением на природе.
В настоящее время в связи с введением на территории района режима чрезвычайной ситуации, сотрудниками полиции проводится патрулирование лесной зоны. На сегодняшний день из лесной зоны сотрудниками полиции было выдворено 22 человека, все они привлечены к административной ответственности по статьям 19.1 КоАП РФ (“самоуправство”), которая предусматривает ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от ста до трёхсот рублей, на должностных лиц от трехсот до пятисот рублей, и ст.8.32 КоАП РФ (“нарушение правил пожарной безопасности в лесах”), которая предусматривает ответственность в виде штрафа на граждан от одной тысячи рублей до одной тысячи пятисот рублей, на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей, на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
И.Ж.Епифанцев, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Чернышевскому району, подполковник полиции
 
Речке  Курлыч
Река Курлыч - левый приток реки Шилка, образуется из рек Курлыч Абрамовский и Курлыч Посельский, протекает на территории Сретенского и Чернышевского районов. Сёла на Курлыче: Усть-Курлыч, Делюн, Усть-Наринзор, Кулан, Абрамовка (упразднена) - Сретенский район; Курлыч, Васильевка (упразднена), Посельская (упразднена) - Чернышевский район.
Есть много мест красивых на планете,
Местам красивым в Забайкалье нет числа.
Но всё же красивее всех на белом свете,
Курлыч - с таким красивым именем река.
Курлыч - и станет сразу всем понятно.
Здесь родина для всех даурских журавлей.
Курлыч - и станет всем приятно,
Тем, кто родился, рос, живет на ней.
Когда-то восемь сёл на этой речке процветало,
Река поила, берегла их от огня.
Деревьям, рыбе, всем приют давала,
Но всё же защитить всех не могла.
Здесь нет уж зарослей черёмухи душистой,
Боярышника, яблонь не видать,
Березняков груздёвых с птичьим пересвистом,
Да что березняков - и вербы не сыскать!
Куда же всё это подевалось?
Какая нечисть всё это унесла?
Ведь это всё для нас оберегалось,
Глаза манила эта красота.
И все живущие до нас на этой речке,
Не только кустик, даже ветку стерегли.
И люди, жившие до нас на белом свете
Для нас, потомков, это сберегли.
А что же мы? Враги природы?
Вокруг всё рубим, рушим, жжём.
Не только для себя и своего народа,
Для собственных детей не бережём.
А дети ведь, не видя красоты,
Невинные, они понять не могут,
Ну почему у малой Родины черты
Изрублены, обожжены и выглядят как рваный лоскут?
Пора настала осмотреться, оглянуться.
Рубить, ломать и жечь - всё это прекратить.
От безразличья, дикости очнуться,
Тогда, быть может, нас Курлыч простит.
Простит Курлыч, и красота вернётся.
Вернутся птицы, рыба и другая дичь.
А нам когда-нибудь всё это и зачтётся.
Лишь только бы журчал и жил Курлыч.
Курлыч, Курлыч - всё с именем твоим созвучно.
Курлыч, Курлыч - и слышно как журчит вода.
Курлыч, Курлыч - с тобой мы неразлучны.
Курлыч, Курлыч - с тобой мы навсегда.
А.П.Бронников
 
КОНКУРС
Королевы магистрали
Традиционный конкурс “Королева железных дорог” состоялся в клубе железнодорожников в минувшую субботу. На этот раз участие в нём приняли трое работниц Забайкальской железной дороги, но зато каких! Умницы, красавицы, активистки, рукодельницы: слесарь по замерам ТЧР-20 Елена Никулина, секретарь начальника ЭЧ-11 Надежда Епифанцева, секретарь начальника ПМС-11 Татьяна Куликова.
 
Девушки демонстрировали свои таланты, профессиональную подготовку, чувство юмора, смекалку в шести конкурсных заданиях. Их выступления  оценивало жюри в составе: директора Детской школы искусств п.Чернышевск Н.А.Вятчиной, музыкального руководителя Т.А.Дулгарян, исполняющего обязанности директора спортзала “Мехико” А.А.Мальцева и члена Молодёжного парламентария при Законодательном Собрании Забайкальского края К.С.Зиминой.
Во время испытаний очень помогала конкурсанткам горячая поддержка зала, аплодисменты зрителей, присутствие друзей и коллег придавало девушкам силы.
Железнодорожницы доказали, что могут не только хорошо работать, но и петь, танцевать, читать стихи, мечтать, вкусно готовить...Время в компании конкурсанток пролетело быстро, зал не жалел ладошек, аплодируя им. По итогам набранных баллов в лидеры вышла Елена - именно она стала обладательницей короны и титула “Королева железных дорог-2012”. “Вице-Королевой” назвали Татьяну, а “Мисс очарованием” - Надежду. 
Королева призналась, что очень любит свою работу и даже считает её схожей с работой доктора - ведь и она, как опытный врач, ставит диагноз. Только “пациенты” Елены не живые люди, а локомотивы.
Надежда Дёмина, 
 
ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ
Листаем  историю  семьи
на школьной конференции
2012 год объявлен Годом российской истории,  а в Забайкалье – Годом героев Отечества. Изречение «Крепка семья – крепка Россия» говорит о том, что наша Родина сильна своим народом, хорошими, дружными семьями, в которых из поколения в поколение вырастают настоящие люди, патриоты своего Отечества, его защитники, герои, замечательные труженики.
 
Наше детское объединение «Поиск», в котором занимаются все учащиеся школы, работает в 2011-2012 учебном году над темой «История моей семьи»: ребята пишут исследовательские работы, участвуют в конкурсах сочинений, составляют свои родословные.
Заключительным этапом большой трудной работы стала научно-практическая конференция «Крепка семья – крепка Россия». Лучшие творческие исследовательские работы были представлены именно здесь. Мероприятие проходило в три этапа: 10 апреля –для 8-11 классов,11 апреля – для 5-7 классов,13 апреля – для учащихся начальной школы. Жюри было компетентным, в его состав вошли заместитель директора школы по научно-методической работе И.В.Додонова, заместитель директора по воспитательной работе Н.В.Соловьёва, руководитель школьного музея В.М.Рожнёва, командир детского объединения «Поиск», ученик 10 “а” класса Матафонов Яков. Работы оценивались по девяти критериям. Организатором этой научно-практической конференции была В.М.Рожнев. Готовились к мероприятию тщательно. Для всех, кто нуждался в помощи, были проведены консультации по оформлению, содержанию, защите исследовательских работ. Большую помощь и детям, и научным руководителям оказали родители ребят - получилась замечательная коллективная работа!
В первый конкурсный день защищали свои труды учащиеся 8 – 11 классов.  Дала старт выступлениям участников ученица 11 класса «б» Иванова Валентина, она очень достойно  представила свою работу «Что в душе, то и свято…» (История семьи в истории малой Родины). Следующие участники тоже оказались на высоте. Корякин Антон (10 «а») выступил с исследованием «Человек и малая Родина». Отличная работа была выполнена Демаковой Светланой (11 «б») «Моя семья – мое богатство», девушка  затронула не только историю своей семьи, но и семей  одноклассников и классного руководителя. Неординарно представила свою работу Степанкина Виесса (8 «а») «Нас много, и мы любим друг друга», в конце своего выступления она исполнила замечательную песню о семье. Никого не оставила равнодушным работа ученицы 10 «а» класса Эповой Нелли «Мой брат – герой России». В ходе её выступления был показан видеоролик из телепередачи «ВЕСТИ» о сержанте Евгении Эпове.  Плавную линию между «Веком нынешним и веком минувшим» провела ученица 11 класса «а» Савельева Людмила. Исследование о своей семье «Родства связующая нить» представила ученица 10 класса «б» Ананенко Алёна.
Жюри было в замешательстве, и только десятые доли баллов решили, кто на этот раз станет победителем конференции. В старшей возрастной группе  дипломом 1 степени были награждены Савельева Людмила и Иванова Валентина, 2 место заняла  Демакова Светлана, почетное третье место досталось Ананенко Алёне. Все остальные участники: Эпова Нелли, Степанкина Виесса, Корякин Антон - были награждены грамотами за активное участие в конференции.
Второй этап конференции проводился для  учащихся 5-7 классов. Итоги были подведены в этот же день. Дипломы 1 степени получили Вологдина Анастасия (6 «а» ) «Семья крепка корнями» и Стоян Алена (7 «а») «Родословная семьи Стоян».  Почетной грамотой за занятое 2 место  был награжден Подойницын Андрей (6 «а»). Достойное 3 место завоевала Зимина Дарья (7 «б») за активное участие в научно-практической конференции наградили Павлова Никиту (5 «б») «История моей семьи»; Таракановского Александра (5 «а») «История моей семьи» и  ГариповуКристину  (7 «б») за исследование  «Реликвии моей семьи».
13 апреля состоялась научно-практическая конференция, на которой были представлены работы самых маленьких участников конференции  -учащихся начальной школы. Ребят очень заинтересовала данная тема. Несмотря на  юный возраст, они достойно защитили свои труды.  Самый юный исследователь -  ученик 1 «а» класса Шимохин Иван  представил работу «История моей семьи». Хорошо выступила ученица 2 «А» класса Савельева Евгения, её исследование называлось «Выглянуло солнышко. Что такое солнышко?» Прекрасно поработал и  ученик 3 «а» класса Самсонов Данила. Этих ребят наградили почетными грамотами за активное участие в конференции. Лауреатами  стали самые достойные: Матафонов Максим (3 «б») «История моей семьи» и Иванова Евгения (4 «а») «Моя семья – моя крепость».                      2 место поделили Питомец Дмитрий (4 «а») «Страницы истории моей семьи» и Рынза Яна (3 «б») «Моя семья». Диплом 3 уровня получила ученица 3 «б» класса Путинцева Полина с работой «Моё  родословное древо».
Не меньше ребят волновались их научные руководители, а это не только классные руководители:  И.В.Слепцова, Е.Г.Саломатова, Т.И.Горячкина, Т.И.Зыкина, Т.Н.Кожина, Л.А.Горюнова, но и мамы участников, которые на протяжении всего исследовательского пути наставляли ребят, помогали и поддерживали их в довольно непростом, но таком интересном  деле.
Задача перед школьниками стояла непростая: составить родословную и семейное древо, показать их  значимость и необходимость в жизни человека, закрепить семейные традиции, узнать интересные факты из жизни семьи. На мой взгляд, ребятам удалось добиться поставленных задач. Все работы не только пополнят материалы музея, но и останутся в семейных архивах. Можно  с уверенностью сказать, что будущие поколения этих семей будут знать свою родословную, продолжать семейные традиции, укреплять устои  семьи, гордиться достойными родственниками. А это ли не главное?
Конференция завершилась. Участники пообещали, что на этом их исследования не заканчиваются. Эту интересную работу они будут продолжать и в дальнейшем: ведь  тема «История моей семьи» актуальна во все времена и очень важна для каждого из них. Я желаю удачи ребятам в их исследовательской деятельности! А нашему музею в очередной раз хочется сказать спасибо за то, что это он всегда напоминает нам о самом главном – любви и уважении к своему прошлому, настоящему, будущему.
Ульяна Муллагалеева,
ученица 10 класса «Б» МОУ СОШ №63, Президент школьной Республики Юных Забайкальцев
 

 
Будьте счастливыми!
Человек может быть несчастным по разным причинам. Глубоко несчастным он может быть, если у него нелюбимая работа.
 
Выбор будущей профессии очень важен. Особенно остро стоят перед выпускником школы вопросы: как не ошибиться, как выбрать “свою” специальность, “свой” факультет? Вот и ломают они голову, что предпочесть: юриспруденцию? экономику? медицину? Не меньше переживаний и у родителей. Многие не знают, будет ли их чадо обеспечено местом в общежитии, если предпочтёт тот или иной вуз, осилит ли бюджет семьи обучение ребёнка, сможет ли он трудоустроиться после получения диплома.
Чтобы выпускники школ нашего района и их родители смогли больше узнать об учебных заведениях края, имеющихся в них вакансиях, условиях поступления, Центр занятости населения Чернышевского района вот уже несколько лет подряд проводит для них ярмарку ученических мест. Не стал исключением и год нынешний - 11 апреля в клубе железнодорожников состоялась ярмарка, в которой приняли участие представители различных учебных заведений края, выпускники 9 и 11 классов Чернышевского района, их мамы и папы, а также учителя.
Сегодня государство уделяет большое внимание развитию сельскохозяйственной отрасли, поэтому высококвалифицированные специалисты востребованы в сельском хозяйстве. О преимуществах работы в данной отрасли рассказала И.И.Тимченко - заместитель начальника отдела сельского хозяйства района. Ирина Ивановна предложила выпускникам стать студентами Бурятской государственной академии сельского хозяйства и напомнила, что данное учебное заведение предоставляет квотные места.
Начальник отдела кадров Е.Г.Рыжова и старшая медсестра Чернышевской районной больницы Л.М.Терещенко говорили о плюсах профессии доктора. Один из наиболее существенных в том, что ни один из медиков не томится сегодня без работы. Особенно востребованы (в том числе и в нашем районе) стоматологи, терапевты, хирурги, педиатры... Поэтому выпускники школ, не боясь остаться без работы, могут поступать в Читинскую медакадемию. Если нужно направление на учёбу - приходите в ЦРБ.
Самых весёлых, артистичных и талантливых ждёт краевое училище культуры. Именно там обучаются будущие режиссёры, актёры, хореографы. Коллектив Отдела культуры района рассказал ребятам об условиях поступления в училище, о том, какие экзамены сдавать необходимо.
Сегодня в ПУ-20 п.Чернышевск обучаются 430 студентов в 17 учебных группах. Ребята сами рассказали присутствующим о том, какие профессии они осваивают. А преподаватели добавили, что студенты ПУ-20 обеспечены местом в общежитии, питанием, получают стипендии, активно, весело и с пользой проводят свободное время.
Из восьми специальностей, которые сегодня можно получить в Забайкальском государственном колледже, лишь две - “земельные и имущественные отношения” и “туризм” - придётся оплатить. При желании, плату 15 тысяч в год можно “разбить” и вносить частями.
История ПУ-30 п.Кокуй началась в 1938 году. Одно из старейших учебных заведений края сегодня подготавливает специалистов по профессиям тракторист, водитель, повар, кондитер, а также учит азам новейших профессий: хозяйка усадьбы и мастер по обработке цифровой информации.
За годы работы Балейский педагогический колледж выпустил более 6 000 специалистов. Обучение здесь бесплатное. Преподавательский состав такой, о котором можно только мечтать - из 30 педагогов 27 имеют высшую квалификационную категорию. Здесь созданы все условия для хорошей учёбы и комфортного проживания. Судите сами: в общежитии имеются ванные и душевые комнаты, есть тренажёрный и хореографический залы, лыжная база, библиотека и читальный зал укомплектованы               40 000 экземплярами литературных источников, в штате училища - фельдшер, медкабинет оснащён всем самым необходимым. Общественная жизнь кипит: субботники, литературные вечера, КВН, фестивали, праздники... А после окончания училища ребята получают направления в школы и детсады края.
Нерчинский аграрный техникум приглашает ребят, любящих природу и животных. В распоряжении студентов учебный корпус и ветеринарная клиника, где находятся прекрасно оборудованные и оснащённые лаборатории и кабинеты, библиотека, читальный зал. Для увлекающихся спортом есть спортзал и стрелковый тир. А для приобретения практических навыков в техникуме имеется учебное подсобное хозяйство.
- Хорошо, что подобные ярмарки проводят в нашем районе, - поделилась впечатлениями одна из мам выпускника, пришедшего на мероприятие. - Без выезда в другие районы, без тра-ты времени и средств мы смогли дома, в Чернышевске, немного больше узнать о различных учебных заведениях. Спасибо организаторам ярмарки - коллективу Центра занятости!
Что ж, у выпускников школ ещё есть пара месяцев, чтобы определиться с выбором будущей профессии и учебного заведения, в котором они будут постигать её основы. От души желаю им быть счастливыми людьми!                                                     Надежда Дёмина
 
ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ
Первая олимпиада
Давно стало традицией проведение предметных олимпиад среди старшеклассников района. А для учащихся начальных классов это новинка. На одном из районных совещаний завучей начальных классов по обсуждению введения стандартов нового поколения (ФГОС) было предложено проведение подобных олимпиад среди младших школьников.
 
 Инициатором этой идеи была завуч начальной школы №63 Г.И.Зимина. Коллеги ее поддержали. Действительно, почему не провести такое мероприятие для младших школьников, ведь это будет для них хорошим стартом для участия в предметных олимпиадах в будущем. Поможет узнать процедуру проведения, сложность и особенность олимпиадных заданий, даст возможность попробовать свои силы.
Проведение олимпиад было решено организовать в МОУ СОШ №78. Учителя школы серьезно подошли к этому вопросу. Приготовили кабинеты и создали хорошую деловую атмосферу.  А как же иначе, ведь все по-настоящему!
10 апреля ученики начальных классов школ №2,№63,№78,а также школы с.Алеур в сопровождении своих наставников прибыли на олимпиаду по математике. На выполнение заданий был отведен всего час. Конечно, ребята переживали и очень волновались, но это не мешало им   приложить все силы и старание, чтобы победить! И вот результаты. Их с нетерпением ждали и ученики, и учителя. Среди третьих классов 1 место заняла Шагдарова Арюна (шк.№78),2 место Пустынцев Илья (СШ№2), 3  - Шайдуров Дмитрий (СШ №63). Среди учащихся четвертых классов 1 место занял Козин Алексей (СШ№63),2 - Зенкова Ольга (СШ№63), 3 - Корякин Данил (СШ№78).
12 апреля была проведена олимпиада по русскому языку. Результаты таковы. Среди учащихся третьих классов 1место поделили Шагдарова Арюна и Тройнина Дарья (СШ№78), на 2 место вышли Гамула Кристина(СШ№63) и Сухина Екатерина (СШ№78), на 3 - Еремеева Татьяна(СШ№2) и Малышев Кирилл (СШ№63). Среди четвертых классов 1 место заняла Карась Юлия (СШ№63), 2 место Зенкова Ольга (СШ№63), 3 место у Малюшовой Ирины (СШ№78).  Хочется отметить учащихся школы с.Алеур, которые приняли активное участие в олимпиаде и очень старались. Некоторым совсем немного не хватило до призового места.
Участники, учителя, организаторы пришли к единому мнению: такие олимпиады следует проводить ежегодно. Слова благодарности заслужили учителя, которые провели мероприятие: Г.И.Зимина, Е.В.Туркина, П.М.Алаторцева, О.Г.Шемелина.       
Большая ответственность легла на преподавателей, которые работали с материалами и документами, подсчитывали баллы. Это Карюкина Е.В., Куликова Т.Н., Иванова Т.И., Денисова В.Т., Лю-зайсан О.А. Надеемся, что такие олимпиады будут проводиться ежегодно и в следующий раз в ней примут участие и другие школы района!
Е.В.Туркина, учитель начальных классов МОУ СОШ №63
 
ПРИЗЫВ-2012
Военная служба – это и долг, и подвиг, и каждодневный труд
Защита Отечества – это деятельность государственной власти и общества, направленная на защиту территориальной целостности страны, нерушимости её границ. Главный исторический урок заключается в том, что к защите Отечества надо быть готовым постоянно.
 
Одним из важнейших условий обеспечения надежной защиты Отечества является высокая боевая готовность Вооруженных Сил, каждой воинской части, подразделения, каждого военнослужащего.
Задача каждого российского воина – быть готовым к любой экстремальной ситуации, к грамотным, высокопрофессиональным действиям в опасных, напряженных условиях современного боя.
Сегодня быть надежным защитником Родины - это значит верить в своё Отечество, свой народ и в будущее нашего государства, вносить весомый вклад в решение стоящих задач, постоянно совершенствовать свой профессиональный, мировоззренческий и морально-психологический уровень, стойко переносить трудности военной службы.
В целях качественной подготовки и проведения мероприятий призыва, осуществления призыва граждан на военную службу, отправки призванных граждан на сборный пункт Забайкальского края,  2 апреля 2012 года начала свою работу призывная комиссия Чернышевского района, состав которой утвержден Губернатором Забайкальского края.  Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, включает:
- явку на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии;
- явку в отдел военного комиссариата по Чернышевскому району для отправки к месту прохождения военной службы и нахождение в отделе до отправки к месту прохождения военной службы, поэтому все, кому до 10 июля 2012 года исполнится 18 лет, должны явиться на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии.
Заседания призывной комиссии проходят компетентно и слаженно.  Более двухсот призывников прошли медицинское освидетельствование. Путем голосования призывная комиссия принимает решение о призыве гражданина на военную службу, о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу, об освобождении от призыва и зачислении в запас, об освобождении от исполнения воинской обязанности после определения степени годности к военной службе по результатам медицинского освидетельствования и изучения документов. При принятии решения о призыве граждан на военную службу призывная комиссия определяет вид и род войск Вооруженных Сил Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы, в которых граждане будут проходить военную службу. Большая часть граждан, подлежащих призыву, заканчивающих в этом году среднюю школу, желает служить в рядах Российской армии, отказывается от предоставленной им законодательством отсрочки для продолжения образования. Радует и то, что в Вооруженные Силы стало больше приходить призывников с дипломами об окончании высших учебных заведений, имеющих профессиональную подготовку. Если осенью 2011 года было призвано и отправлено в войска 5 человек с высшим образованием, то весной 2012 года планируется отправить в войска 9 человек. Вместе с тем, оставляет желать лучшего состояние здоровья призывников. Из числа призванных на военную службу граждан имеют различные ограничения по состоянию здоровья. Эти граждане не могут быть направлены на комплектование войск, где к военнослужащим предъявляются повышенные требования  (в воздушно-десантные войска, военно-морской флот, внутренние войска МВД России и другие). 10% граждан направлены на дополнительное медицинское обследование в лечебные учреждения края. Около 20% юношей по состоянию здоровья  зачислены в запас, 10% - получат отсрочку от призыва по различным основаниям.
Сильное государство – это государство, имеющее сильную армию. И от того, как мы укомплектуем наши Вооруженные Силы, зависит обеспечение безопасности в нашей стране.
До середины лета более 50 юношей из Чернышевского района встанут в строй, их них 70% граждан останутся служить в Забайкальском крае.  Нормой призыва, доведенной Восточным военным округом, предусмотрена отправка граждан в сухопутные войска – это учебные части, танковые подразделения, войска противовоздушной обороны,  а также ракетные войска стратегического назначения, военно-морской флот, военно-воздушные силы, железнодорожные войска и внутренние войска МВД России. При отборе граждан на комплектование войск округа в первую очередь предназначаются призывники с высокими морально-деловыми качествами, физически здоровые, имеющие военно-учетные специальности, имеющие высшее образование и гражданские специальности, родственные военно-учётным. Целенаправленно проходить военную службу будут граждане, получившие специальности, родственные военно-учетным, прошедшие подготовку в ДОСААФ России.
Женатые юноши, имеющие детей, а также те, у которых больные или пенсионного возраста родители, будут проходить службу вблизи места жительства семьи. Семья призывника, имеющего ребенка, будет получать ежемесячное пособие на ребенка, беременная жена военнослужащего по призыву – единовременное пособие.
Военная служба - это и долг, и подвиг, и повседневный труд молодых воинов. Много ответственных обязанностей и задач ляжет на их плечи. Важно, чтобы они всегда дорожили легендарной славой своих дедов и отцов, продолжали их доблестные боевые традиции. Российский солдат должен быть всегда  и во всем достоин высокого звания защитника Отечества.
В соответствии с основным законом российского государства – Конституцией - защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина РФ. Вот почему российский солдат должен честно трудиться во благо Родины. Изо дня в день делать всё от него зависящее для добросовестного выполнения своего воинского долга. А мы, оставшиеся на «гражданке», родители, братья и сестры, любимые девушки, друзья будем верить в вас!
Отделом Военного комиссариата Забайкальского края по Чернышевскому району совместно с администрацией Чернышевского района, Советом ветеранов, комитетом культуры ежегодно весной и осенью проводится праздник «День призывника», на который приглашаются призывники, их родители, родственники, друзья. Призывников поздравляют  представители администрации, отдела военного комиссариата, ветераны, отдел культуры проводит концерт. В торжественной обстановке призывникам вручаются повестки для отправки в войска и памятные подарки. В период весеннего призыва 2012 года  праздник планируется провести 27 апреля в актовом зале администрации района.
По вопросам призыва граждан на военную службу весной 2012 года можно обращаться по телефону: 2-31-76, по адресу: п.Чернышевск, ул.Журавлева 47, кабинет№ 7, а также по телефонам: 36-86-90 (Военный комиссариат Забайкальского края), 34-37-59 (Комитет солдатских матерей Забайкалья), 35-40-08 (Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае).
Г.Попова, начальник отделения призыва, 
 
 
ПАМЯТЬ
Мы  будем  помнить
11 апреля отмечалась памятная дата- Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.
 
От имени руководства Отделения Пенсионного Фонда России по Забайкальскому краю  было подготовлено и направлено письменное обращение за подписью Управляющего ОПФР по Забайкальскому краю Г.М.Михайленко в адрес бывших узников фашистских концлагерей, проживающих в Забайкальском крае, в том числе и в Чернышевском районе:
«Во время Второй Мировой войны на территории нацистской Германии, в странах-союзниках Третьего рейха и на оккупированных ими территориях действовало (помимо тюрем, гетто и т.п.) около 14000 концентрационных лагерей. Узников нацисты сжигали в печах крематория (порой заживо),травили в газовых камерах, брали кровь для солдат вермахта, на них ставили страшные медицинские эксперименты, испытывали новые препараты, пытали, насиловали, морили голодом и при этом заставляли трудиться до полного изнеможения.
В марте 1945г на территории Бухенвальда (самого крупного концентрационного лагеря) вспыхивает вооруженное восстание,                организованное интернациональными силами самих заключенных. Когда в концлагерь Бухенвальд вошли американские войска, восставшие уже осуществляли контроль над лагерем смерти. В значительной степени благодаря этому фашисты не успели замести следы своих страшных преступлений и показания узников дошли до международного Нюрнбергского трибунала.
11 апреля - день вхождения американских войск на территорию Бухенвальда - был принят ООН как дата, когда планета отмечает «Международный день освобождения узников фашистских концлагерей».
Всего на территориях, подконтрольных гитлеровцам, содержалось в концлагерях, тюрьмах более 18000000 человек. Из них 11 миллионов были уничтожены. Среди погибших - 5 миллионов граждан СССР. Каждый пятый узник был ребенком».
11 апреля в 13.20 местного времени на радио России прозвучали поздравления с памятной датой для наших земляков - бывших узников концлагерей от имени руководства ОПФР по Забайкальскому краю.
На сегодняшний день на территории Забайкальского края проживают 65 бывших узников фашистских концлагерей, в том числе в нашем районе проживают три узника фашистских концлагерей. Это Сокуренко Галина Ибрагимовна (на фото) (п.Чернышевск), Колотыгина Майя Марковна (п.А-Зилово), Картава Анна Тарасовна (с.Комсомольское). 10-11 апреля был организован выезд специалистов Отдела ПФР в Чернышевском районе совместно со специалистами администраций сельских и городских поселений, для вручения обращения Управляющего ОПФР в Забайкальском крае Г.М.Михайленко бывшим узникам фашистских лагерей проживающих в Чернышевском районе.         Л.И.Вологдина,
начальник Отдела Пенсионного фонда РФ  в Чернышевском район 
 
ОФИЦЕР - ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ
Для многих юношей наступает сейчас момент первого, по-настоящему серьезного самостоятельного выбора дальнейшего жизненного пути.
 
Мы живем в очень бурное время: стремительно развиваются технологии, становится обыденным то, что ещё недавно казалось лишь мечтой. Так же и в профессиональной сфере: профессии, несколько лет назад считавшиеся востребованными и престижными, сегодня отошли либо на второй план, либо настолько перенасыщены специалистами, что только единицы из них способны достойно реализоваться.
Но среди многих возможных и доступных профессий есть та, которая во все времена была и будет достойной и востребованной в нашей стране. Это профессия защитника Родины.
 Мы предлагаем вам получить прекрасное высшее образование в ведущих вузах страны и, обретая практический опыт работы по специальности, достойно выполнить свою конституционную обязанность и долг по защите Родины. Кандидатами для поступления  в военно-учебные заведения отбирается наиболее  подготовленная и дисциплинированная молодежь, способная за время обучения твердо овладеть знаниями и практическими навыками, необходимыми для исполнения  обязанностей на должностях офицерского состава.
В качестве кандидатов для зачисления в военно-учебные заведения рассматриваются граждане Российской Федерации мужского пола, имеющие среднее (полное) общее (на данный момент учащиеся 11 классов)  или среднее профессиональное образование из числа граждан, не проходивших военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет; прошедших военную службу и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву – до достижения ими возраста 24 лет. Граждане, изъявившие желание поступить в военно-учебные заведения до 20 апреля подают заявления в отдел Военного комиссариата Забайкальского края по Чернышевскому району, где получат необходимую информацию и перечень документов для поступления. Решение о направлении кандидата из числа граждан, не проходивших военную службу, в военно-учебные заведения для прохождения профессионального отбора принимается призывной комиссией района, заседания которой будут проводиться до 20  апреля 2012 года.
Отдел Военного комиссариата Забайкальского края по Чернышевскому району проводит набор граждан для поступления в военно-учебные заведения Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства чрезвычайных ситуаций России. С 2012 года начинает набор кандидатов для обучения Дальневосточное высшее военное командное училище г.Благовещенск, Омский танковый инженерный институт, Пензенский артиллерийский институт, Новосибирское высшее военное командное училище, Московское высшее военное командное училище, военная академия войск противовоздушной обороны г.Смоленск, военный авиационный инженерный институт г.Воронеж, Краснодарское высшее военное авиационное училище лётчиков, военная академия ракетных войск стратегического назначения г.Москва, Тихоокеанский военно-морской институт г.Владивосток, военная академия тыла и транспорта г.Санкт-Петербург и многие другие. 
Вооруженные Силы России сейчас также претерпевают значительные изменения: переходят на контрактную основу службы, переоснащаются новыми видами вооружения и техники, становятся более мобильными и боеспособными. Всё это требует прихода в армию и на флот высококлассных специалистов. Министерство обороны Российской Федерации осуществляет здесь гибкую политику, успешно внедряя новую систему военного обучения - подготовку офицеров для прохождения военной службы по контракту на базе гражданских высших учебных заведений в учебных военных центрах.
Подготовка в учебном военном центре не предполагает, что гражданин, прошедший её, на всю жизнь становится военным. По окончании учебного заведения обязательно отслужить нужно только три года, которые зачисляются в общий трудовой стаж. Последующие контракты о прохождении военной службы вы заключите уже по собственному желанию.
Командование сухопутных войск приглашает вас в свои военно-учебные заведения и обязуется обеспечить необходимые условия для подготовки офицеров высокой квалификации. От вас будет зависеть, каким быть Вооруженным Силам завтра. Делайте свой выбор. Воинская служба овеяна ореолом романтики и славы, престижна для настоящего мужчины. Россия нуждается в молодых и умелых офицерских кадрах. Выбор за вами!
Г.Попова, начальник отделения призыва
 
ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
Прокуратурой Чернышевского района проведена проверка в Комитете
по финансам администрации
МР “Чернышевский район”
29 марта прокуратурой Чернышевского района было проведено расширенное координационное совещание руководителем правоохранительных органов с участием представителем органов местного самоуправления муниципальных образований Чернышевского района и контролирующих органов по вопросу своевременности и полноты мер, принимаемых контролирующими и правоохранительными органами района, органами местного самоуправления при подготовке к пожароопасному периоду 2012 года.
 
В ходе совещания представители органов местного самоуправления поселений объясняли невозможность принятия надлежащих мер по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов недостаточностью собственных финансовых средств, а также отсутствием финансирования со стороны Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район».
В этой связи, в постановлении координационного совещания решено одним из пунктов включить проведение прокуратурой района проверки деятельности Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район» в части рассмотрения заявок администраций поселений района на финансирование мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду.
В апреле 2012 года во исполнение постановления координационного совещания руководителей правоохранительных органов от 29.03.2012г прокуратурой района проведена проверка в Комитете по финансам администрации МР «Чернышевский район», в ходе которой установлено следующее.
Так, 26.03.2012г администрацией МР «Чернышевский район» издано постановление №350 «О введении на территории МР «Чернышевский район» режима чрезвычайной ситуации». В 2012 году в Комитет по финансам администрации МР «Чернышевский район» поступило семь заявок на финансирование мероприятий органов местного самоуправления поселений по подготовке к пожароопасному периоду 2012 года. Все заявки отражены в акте проверки от 10.04.2012г. На момент проверки указанные выше заявки находятся на стадии исполнения только в                                                части приобретения ранцевых огнетушителей, поскольку администрацией МР «Чернышевский район» принято                   решение о приобретении ранцевых огнетушителей для 15 городских и сельских поселений по 3 шт. на каждое поселение (за исключение ГП «Чернышевское», ГП «Жирекенское», ГП «Аксеново-Зиловское»). Общая сумма затрат составляет 96 525 руб.
В тоже время, от СП «Новооловское», СП «Курлыченское», СП «Икшицкое» поступили заявки на финансирование мероприятий, связанных с созданием или обновлением минерализованных полос, ГП «Букачачинское» - на финансирование приобретения ГСМ для завершения работ по опашке населенных пунктов, СП «Новоильинское» - на финансирование приобретения ГСМ на ЧС. Данные заявки органов местного самоуправления поселений в настоящий момент не исполнены, в связи с отсутствием средств в бюджете. Бюджеты приведенных выше поселений являются дотационными и поселения не имеют финансовой возможности приобрести необходимые им материальные ресурсы из собственных средств.
В нарушение требований законодательства Российской Федерации в бюджетах поселений на 2012 год, которые согласовывались с администрацией района, заложены денежные средства только на ликвидацию чрезвычайной ситуации, расходов на предупреждение чрезвычайной ситуации не предусмотрено. Дальнейшее откладывание вопроса финансирования мероприятий, связанных с обновлением и созданием минерализованных полос (опашке), в условиях объявленного режима чрезвычайной ситуации может привести к значительным неблагоприятным последствиям.
Помимо этого, в одном из сёл Агинского района в результате степного пала сгорело около 20 домов, в этих условиях прокуратурой района выдвинуто требование к немедленному устранению выявленных нарушений закона.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес и.о. руководителя администрации МР «Чернышевский район» внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.                    Т.Ц.Шагжитов,
заместитель прокурора района,  юрист 2 класса
 
НА ЗАМЕТКУ
Если  нужен  загранпаспорт...
Уважаемые граждане! Доводим до сведения всех, кто записался в Отделение УФМС в Чернышевском районе и всех желающих оформить заграничные паспорта нового поколения через передвижной комплекс паспортно-визовых документов, не выезжая в Читу: приём заявлений будет производиться только один раз сотрудниками УФМС России по Забайкальскому краю в Отделение УФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе по адресу: ул.Центральная, д.10 (в здании казначейства, вход с торца) в августе. О точной дате приёма документов будет сообщено дополнительно. Это объясняется тем, что в весенне-летний период очень много желающих в УФМС России по Забайкальскому краю (в день около 250 граждан) оформить заграничные паспорта и нет свободных сотрудников для выездов в районы. Всем, кому срочно необходимо оформить заграничный паспорт нужно выехать в Управление ФМС по Забайкальскому краю в г.Читу и сдать документы лично. Записаться на приём  Вы можете по телефонам: 8(3022) 32-34-91 или 32-40-89. Приём заявлений на оформление паспорта нового поколения осуществляется по адресу: г.Чита, ул.Ленина, 65. Приём заявлений о выдаче паспорта старого образца и выдача готовых документов осуществляется по адресу: ул.Ингодинская, д.72.
График работы по приёму документов о выдаче загранич-ного паспорта нового поколения (сроком действия 10 лет):
Понедельник с 09.00ч до 13.00ч, вторник с 11:00ч до 20:00ч, среда с 9:00ч до 13:00ч, четверг с 11:00ч до 13:00ч, пятница с 9:00ч до 13:00ч, суббота с 9:00ч до 13:00ч. Воскресенье выходной. Обед с 13:00ч до 13:45ч. Выдача заграничных паспортов: г.Чита, ул.Ингодинская, 72 (приёмная для российских граждан): понедельник с 13.45ч до 18:00ч, четверг 13:45ч до 20:00ч, пятница с 13:45ч до 16:45ч, суббота с 9:00ч до 13:00ч. Воскресенье: выходной. Обед с 13:00ч до 13:45ч.
В УФМС России по Забайкальскому краю ведется предварительная запись по вопросам оформления паспорта нового поколения, принимаются коллективные заявки, телефоны: 8(3022)32-34-91, 32-40-89.
О.Н.Разгильдеева, начальник ОУФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе
 
 
 
 
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА!
Краткий  курс
чернышевской  жизни
Никто  конкретно  из  нас, наверное, не задавался  вопросом, сколько  в Чернышевске  молодых людей  мужского пола, полных  сил, энергии, числятся  безработными  или считаются  таковыми. Как  свидетельствуют  факты,  стесняются  они идти   в центр  занятости. Большинство  из  них ходит  по  кругу: с предприятия  на  предприятие. Услышав  знакомое  «мест  нет, узнавайте», с чистой  совестью  продолжают  сидеть  дома.
 
…Сейчас  расскажу  об  одной  истории:  падении  Берлинской  стены, разделяющей  когда-то  две  Германии  «А какое  это  отношение  имеет  к  нам», - недоуменно  спросите  вы.  Не  торопитесь  с  вопросами.  Так  вот, в результате проведённого референдума в 1990 году ГДР вошла в состав ФРГ. Многие  немецкие  дипломаты  из Восточной  Германии, в  совершенстве  владеющие  пятью  иностранными  языками, оставшись  без  работы, пошли… торговать  сосисками!
А  что  же  наши  герои, потерявшие, в основном, работу  из-за  пристрастия  к  алкоголю, что же  они  не  ищут выход  из  создавшейся  ситуации, а  продолжают  «на  голубом  глазу»  сидеть  на  шее  у  жены, родителей  или престарелых  бабушек  и  дедушек, коротая  в  сонном  безделье  день  за  днем.
…Понесла  недавно  мусор, вижу:  в  контейнере  с  отходами  энергично  роется  грязный  молодой  человек.  Не удержалась  от  вопроса:  «Не  стыдно? Мог  бы  и  заработать  себе  на  пропитание, а  не  рыться  в  мусоре» .  На это  незнакомец  совершенно  спокойно  ответил:  «Когда  есть  свободное  время - колымлю».   То  есть, следуя  его логике, когда  он  свободен  от  копания  в  грязи  и  мусоре, он  иногда  работает.
Думает  ли  о  будущем  человек, о  том, как  он  будет  содержать  семью, когда  напивается  на  рабочем  месте  до бесчувственного  состояния.  Теряя   работу, он  винит  всех:  начальника, инженера, мастера, но  только  не  себя, любимого. Пьяницы, хронические  алкоголики  всегда  причину  видят  в  других, а  не  в себе  и  отказываются воспринимать  правдивые  слова, сказанные  в  их  адрес.
У нас  в  стране  почему-то  считается  особым  шиком  рассказывать  на  другой  день  о  прошедшей корпоративной  вечеринке, о  том,  кто  и   сколько  выпил.  Вот   в ночь  с 30 на 31 марта  без  двадцати  пяти  утра  на моем  сотовом  раздался  звонок.  Пьяная  дама, назвавшаяся  Верой, очевидно,  перепутала  номер  телефона  и настоятельно  просила  вызвать  наряд  полиции  по  названному  ею  адресу. Напрасно  пыталась  объяснить,  что  я не  дежурная  часть  полиции  и  даже не её знакомая,  что она ошиблась  номером,  на  что  дама  заплетающимся языком  радостно  сообщила, что  она  вообще  звонит  всем-всем.
- Ух, и погуляли!  Вот! – с воодушевлением   добавила  она.
Телефон  я отключила, поняв, что  неизвестной  собеседнице  по  имени  Вера  захотелось  поговорить  со  мной по  душам.
Почему  иные  из  нас  считают  благим  делом  сидеть  на  шее  у близких  людей  или  звонить  под  утро незнакомым  людям?  Почему  качество  жизни  в  нашем  поселке, как  бы  это  помягче  выразиться, оставляет желать  лучшего.  Даже  за  дверями  собственных  квартир  нам  нет  покоя.  Очень  надеялись  на  домофон.  Но  как мы были   наивны, полагая, что теперь-то в подъездах  будет  чистота  и  порядок.  Да  ничего подобного! Прошел ровно год, как отремонтировали  подъезд, а  сегодня  его не узнать. Стены  исписаны.  Особенно, как выяснилось, много безграмотных  записей оставила  Ксения Б. и  ее  сотоварищи.  Не  далее, как  7  апреля, наш  подъезд посетили  две  группы  подростков-девочек.  Первые  постарше, экипированные  пивом  и  сигаретами, терроризировали  жителей  между  тремя  и  четырьмя  часами  дня.
На  требования  покинуть  подъезд  одна  светловолосая  юная  особа  с  размазанным  макияжем, одетая  в серую  куртку, с бутылкой  пива  в  руках  вступила  в перепалку.  На  наш  вопрос, не стыдно  ли  школьницам распивать  пиво, она  беззастенчиво  ответила:  «Это  сок!».  Девочка  в сильном  подпитии подъезд покинула последней.
Но вернемся к немецким дипломатам. Вы  уже, дорогие читатели, поняли, что, если  человек хочет работать, он найдет для себя  работу, пусть непрестижную, малооплачиваемую, но работу, как нашли  её вышеупомянутые дипломатические  работники. Об этом в  свое  время  широко писали  разные  средства   массовой информации. Не постеснялись высокообразованные люди, принадлежащие к элите общества, пойти работать простыми торговцами. Не исключением стала и Россия  времен  перестройки. Люди, пытаясь выжить, шли на любую работу. Яркий тому пример многих знаменитостей. Певица  Анита Цой  торговала на рынке, ездила челноком в Турцию. Киноактер Андрей Краско шил и торговал джинсами, кто-то устраивался в  сторожа, кто-то в таксисты.  Вывод  напрашивается сам  собой: желающий  найти  работу – найдет  её.
Вот  такая  сумбурная  статья  получилась  о  том,  каковы  будни  простого  жителя  Чернышевска,  хоть  режиссера Валерию  Гай Гарманику  приглашай  рассказать  обо  всем  вышеизложенном  в  новом  фильме.  Похлеще  её последней  картины «Краткого курса счастливой жизни» будет. А что?  Материалов для сценария фильма в Чернышевске  предостаточно, хотя бы одни  девчонки - большие  любительницы  пива, чего  стоят  или, к примеру, любительница  эпистолярного  жанра, непременно  желающая  свои  убогие  мыслишки изложить исключительно на стенах чужих  подъездов. Да, да, та самая, уже теперь нам известная   Ксения Б.
Сколько таких историй можно рассказать! Герои их не только портят  себе  жизнь, но  мешают  и другим.  А что  вы думаете по этому поводу, уважаемые  читатели? Вам  комфортно  жить в нашем  поселке, уютно, спокойно? Мы ждем  от вас писем.
А  пока  я заканчиваю  писать «Краткий  курс  Чернышевской  жизни»  и  говорю  вам:  «До   следующей  встречи». Мы  еще  продолжим   разговор  о  жизни  в  родном  поселке  на  стра-ницах  нашей  газеты.                                     
                                                                         Любовь  Шемелина
 
 
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА!
Всё  тайное  становится  явным
- Вор  должен сидеть в тюрьме! – говорил известный герой знаменитого фильма.
С подобной истиной не поспоришь, но как быть с плагиаторами?
 
Прежде чем начать повествование, поясню  читателям, что означают слова «плагиат» и «плагиатор». Словарь иностранных  слов  поясняет, что вышеназванные слова проникли  в русскую  речь  из латинского языка и означают соответственно: плагиат – похищение  чужого авторства, выдача чужого  произведения   или  изобретения  за собственное, а плагиатор в переводе  с латинского  означает  похититель, то есть лицо, занимающееся  плагиатом.
Это я к чему так подробно?  Сейчас поймете. Двадцать второго февраля  этого года  на страницах  нашей газеты были  напечатаны  два материала  наших  корреспондентов  Надежды  Дёминой и Ольги  Казаковой. Первая присутствовала  на встрече  предпринимателей  района с  руководителем администрации  МР «Чернышевский район» В.В.Наделяевым, представителем Губернатора  Забайкальского края  в Чернышевском районе, работниками районной  и поселковой администрации, ФСБ, прокуратурой  района.  Напоминаю  кратко  содержание публикации Н. Деминой  «Мы не чувствуем  себя защищёнными...». Речь в ней шла  о том, что  авторы  письма – предприниматели - просили руководство  вышеперечисленных  ведомств  обратить  внимание  на рост  преступности в районе и малоэффективную работу  сотрудников правоохранительных органов.
В своем небольшом материале  другой наш корреспондент  Ольга Казакова  предостерегала  одиноких  пожилых жителей, пенсионеров  не впускать  в свой  дом   незнакомых людей, которые  выдают  себя за  прихожан Православной церкви  и просят  внести  посильную  лепту на нужды церкви. При подготовке материала  О.Казакова выяснила, что прихожане  Православной церкви не посещают население на дому, не распространяют  брошюры  и не собирают пожертвования.
Не стоило бы снова возвращаться к напечатанному, если бы не одно  но. Дело в том, что  какой-то неизвестный нам автор (он или она?), назвав себя скромно, без указания  своей фамилии, внештатным автором «Забмедиа.Ру» опубликовал  в Интернете два названных материала, не спрашивая на это разрешения  у настоящих  авторов. Точно также плагиатор  поступил и с моей  публикацией «Шаг в бессмертие», опубликованной  в газете  от  8 февраля нынешнего года.
Материал Надежды Дёминой литературный  воришка  назвал  «Власти Чернышевска предотвратили бунт предпринимателей». В первом абзаце  «внештатный  корреспондент» «Забмедиа. Ру» написал: «Предприниматели Чернышевска планировали в ближайшее время провести  акции протеста и закрыть на один день магазины. Руководство поселка пригласило «бунтовщиков» на встречу  и сумело  уговорить пока не принимать решительных мер». Незначительные  метаморфозы  произошли и с текстом  «Пожилым на заметку».
Как мы убедились,  любитель лёгких  гонораров, не мудрствуя  лукаво, брал свежий номер районки, выбирал материалы  на злобу дня, слегка переделывал их и, не спрашивая  разрешения  на публикацию  у их авторов, посылал свои  «творения» в «Забмедиа.Ру». На что он рассчитывал? Думал, что никто из нас, кроме него, не умеет пользоваться электронными средствами массовой информации? А знает ли этот «внештатный автор», что за подобное   литературное воровство  есть соответствующая статья  в Уголовном Кодексе?
Редактор нашей газеты Надежда Дёмина не могла, конечно, не обратить внимания на факты беззастенчивого воровства  чужой интеллектуальной собственности и обратилась с  соответствующими вопросами  к руководству «Забмедиа. Ру». Там не назвали фамилию плагиатора, но заверили, что подобного больше не повторится. Мы могли бы и судиться, и выиграть суд, имея на руках  неопровержимые доказательства. Думаем, что «внештатный  автор», а попросту литературный  воришка, понес бы значительные материальные издержки, но мы посчитали, что человек, громко именуемый себя «внештатным корреспондентом» уважаемого издания «Забмедиа. Ру», сделает для себя правильные  выводы  и не будет  больше  воровать чужие  мысли, если  в его голову  не приходят собственные.
Столкнувшись с вышеизложенной  историей, удивляешься, какой же у нас  сообразительный  народ. Отдельные его особи, испытывая  «легкость необыкновенную в  мыслях»  готовы на любую  подлость  в целях своей  наживы.
Хватит, однако же, о плохом. Пользуясь, случаем, хочу привести иные примеры, примеры достойного  служения журналистскому  делу и расскажу о тех, кто действительно готов или был готов  «ради нескольких строчек  в газете» ехать на другой конец света, был готов быть на атомном ледоходе, в подводной лодке, рисковать жизнью  в «горячей» точке  или писать злободневные материалы из глубинки.
Такой – талантливой, умной, пишущей - была  известная  забайкальская журналистка  Наталья Колобова, которая очень рано  ушла из  жизни. В последние годы  Наташа работала  в «Российской газете», публиковалась в «Экстре» и других  изданиях. Её перу принадлежат злободневные статьи, поднимающие животрепещущие проблемы. Читая Наташины  публикации, хотелось  быть лучше, чаще совершать настоящие  поступки.
Это ей, Наташе Колобовой, красивой женщине и талантливой  журналистке, известный забайкальский поэт и писатель  Михаил Вишняков посвятил свое стихотворение «Памяти Наташи Колобовой», где есть такие строки:
….Ты была в моей жизни не многим –
Просто рядом  жила да была.
Сколько радости, нежности!
Сколько  тайных  слов  в откровенных  речах!
Отчего ж нам не «сладко», а «горько»
На единственных  свадьбах кричат???
А ведь  жизнь – то была….
А ведь  были встречи, песни, стихи  и дела.
Никого мы с тобой не забыли.
Просто многих  метель замела.
Еще один  пример  беззаветного  служения  журналистике, о котором  нам недавно  поведал  «Собеседник». Известный  репортер  Михаил  Дегтярь, четырежды  лауреат  телепремии  «Тэфи» на вопрос корреспондента еженедельника: «путешествия  по странам  заставили вас выучить  языки?» ответил:
- Конечно! Как только  начинал  делать  свою программу,  приходилось  пользоваться   услугами переводчиков. А сейчас дошел до такой  наглости, что, будучи  недавно  в Малайзии, взял  интервью  у  их  премьер-министра  на английском.
О себе  Михаил  Дегтярь  говорит: «Я был примерно в  100 странах. А их всего 200 (193 - прим. автора). Так что есть куда  стремиться».
Корреспондент дорожной газеты «Забайкальская  магистраль» и писатель Юрий Мартыненко, готовя  газетные публикации, постоянно находится  в  пути. Встречается  с разными  представителями  Забайкальской  железной дороги и все это он делает тоже «ради  нескольких  строчек в газете». Работая  над  своим романом «Сквозь  седые хребты», Юрий изучил огромное количество специализированной, исторической  литературы.
Пути-дороги  другого  моего коллеги   Виктора  Текучева  вели  на  место  действия  событий. Встречаясь  с  сельскими тружениками, железнодорожниками, представителями  других профессий, вникая в их проблемы, Виктор замечательно  рассказывал  об этом   на  страницах  нашей  районки, где он когда-то  работал, а позже, будучи  корреспондентом «Забайкальского  рабочего». Свои  очерки, рассказы о людях  труда  он  издал  отдельной  книгой.
Любой, даже самый небольшой материал  для  газеты, требует  душевных  затрат, сопереживания  героям публикаций.  Готовясь к  встречам, приходится знакомиться заранее со  спецификой работы тех людей, с которыми собираешься  встретиться. Очень когда-то переживала и волновалась, работая над очерком об известном  хирурге Александре  Степановиче  Юхимовиче. Перечитала  массу  медицинской  литературы, консультировалась со специалистами.  Узнав,  что знаменитый доктор Букачачинской медсанчасти Юхимович  великолепный  знаток творчества великого писателя Льва Толстого, «освежила» в памяти  некоторые  его литературные  произведения.
Да и сейчас  мои нынешние  коллеги, прежде  чем  сесть  за работу  над  публикацией, встречаются  с людьми, бывают  на местах  событий.  Наш  же  литературный  воришка  выбрал  более  простой  путь – кражу  чужих  текстов.
…Хочу  напомнить  любителям  чужой  интеллектуальной  собственности  о  старой  народной  истине: «Все  тайное когда-то  становится  явным».                Любовь  Шемелина
 
 
ЭТО ВАЖНО!
 
ПАМЯТКА
о порядке действий населения при паводках и угрозе возникновения чрезвычайной ситуации
Администрация городского поселения «Чернышевское» сообщает, что противопаводковой комиссией городского поселения установлены периоды вероятных паводков на территории городского поселения в 2012 году: с 1 апреля по 1 июня и с 1 августа по 1 октября.
 
Уважаемые жители поселка Чернышевск, просим Вас внимательно изучить данную памятку с целью обеспечения сохранности Вашего имущества, жизни и здоровья в период вероятных паводков.
Предотвращение затопления территорий и повреждения имущества при наводнении
Уважаемые жители поселка! Созданные на берегах рек Алеур и Куэнга искусственные насыпи являются важными гидротехническими сооружениями, предназначенными для защиты территории поселка от затопления при подъеме воды в реках.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ НЕСАНКЦИОНИРОВАННОГО ВЫБОРА ГРАВИЯ И ПЕСКА с насыпей и дамб, с русла реки, разрушения или самовольной перепроектировки и строительства защитных сооружений.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ПЛОТИН и создания искусственных заторов на реках, переходных мостиков и т.п. Затор на реке может вызвать затопление даже при отсутствии подъема воды в реках.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ СОЗДАНИЯ ИСКУССТВЕННЫХ ЗАЛИВОВ, каналов и т.п. Строительство подобных объектов нарушает нормальный гидротехнический режим водоема, приводит к усилению эрозии берегов, нарушает экологический баланс водоема.
НЕ ХРАНИТЕ В ПРИБРЕЖНОЙ ЗОНЕ свое имущество, а также не сооружайте помещения для скота. Не допускайте хранения ядовитых и токсичных веществ в местах, подверженных затоплению, не складируйте навоз и строительные материалы.
СЛЕДИТЕ ЗА САНИТАРНОЙ ЧИСТОТОЙ берега и водоохранных зон водоемов, не выбрасывайте мусор на берегах рек.
Действия при угрозе паводка
СЛЕДИТЕ ЗА ПРОГНОЗАМИ ПОГОДЫ и сообщениями в СМИ, особенно в период вероятных паводков, а также при погодных условиях, способствующих паводкам (продолжительные ливневые дожди).
УТОЧНИТЕ в администрации городского поселения, НАХОДИТСЯ ЛИ ВАШЕ ЖИЛИЩЕ В ЗОНЕ ВЕРОЯТНОГО ЗАТОПЛЕНИЯ.
СОБЕРИТЕ САМЫЕ НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ: паспорт, свидетельство о рождении, документы на имущество, прочие документы, деньги, ценные бумаги. Лучше всего собрать их в один пакет и загерметизировать для предотвращения порчи и утраты. Храните документы на период возможных паводков в доступном для всех членов семьи месте.
ОБЕСПЕЧЬТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ ЗАПАСОМ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ, еды, медикаментов. Помните, что даже при небольшом затоплении большинство источников воды (скважины, колодцы и т.п.) станут не пригодными для питья некоторое время. Приготовьте теплые вещи.
ПРИМИТЕ МЕРЫ К ЗАЩИТЕ СВОЕГО ЖИЛЬЯ, земли, имущества, скота и т.д. от затопления. Необходимо убрать с территории вероятного затопления ядовитые и токсичные вещества, имущество лучше всего поднять на крыши и чердаки. НЕ СЛЕДУЕТ ОСТАВЛЯТЬ ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА В ГАРАЖАХ.
Обеспечьте возможность свободного выхода скота, в случае резкого подъема воды.
Обеспечьте себя первичными средствами водоборьбы: мешками с песком, бревнами, досками в необходимом объеме.
На период возможных паводков ВОЗДЕРЖИТЕСЬ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ, запретите детям посещать водные объекты, купаться, загорать на берегах.
НЕ БУДЬТЕ БЕЗУЧАСТНЫ – если по соседству с Вами проживают пенсионеры, больные люди, инвалиды, многодетные семьи – ПОМОГИТЕ ИМ С ЗАЩИТОЙ имущества и подготовкой к паводкам.
Действия при паводке
НЕ ПАНИКУЙТЕ! При угрозе паводка нужно действовать оперативно, без суеты.
Если Вы видите резкий подъем воды в реках, либо получили официальное сообщение о возникновении паводка от представителей власти, полиции, МЧС – начинайте принимать меры по спасению своего имущества. ПРИГОТОВЬТЕ ДОКУМЕНТЫ, ВЕЩИ, ЗАПАС ВОДЫ, ЕДЫ И МЕДИКАМЕНТОВ В ВОДОНЕПРОНИЦАЕМЫХ ПАКЕТАХ. Отключите электро- и водоснабжение в доме, загасите отопительную печь. Поднимите ценные предметы на крышу или чердак, выведите домашних животных и скот на безопасное место.
ОТКАЖИТЕСЬ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ВОДОЕМОВ, не находитесь на берегах и гидротехнических сооружениях, которые могут быть размыты водой и разрушены. Старайтесь не передвигаться по затопленным дорогам и территориям, даже если уверены, что уровень воды низок. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ПЕРЕСЕКАЙТЕ ВОДОЕМЫ ВБРОД, в том числе и на транспортных средствах. СЛЕДИТЕ ЗА ДЕТЬМИ, не будьте равнодушны.
Остерегайтесь ехать по затопленной дороге – Вас может смыть течением, либо полотно дороги может быть размыто. Если Ваша машина сломалась – покиньте ее и найдите безопасное место. ОСТАВАТЬСЯ В МАШИНЕ ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!
Действия при чрезвычайной ситуации
НЕ ПАНИКУЙТЕ! Помните, что в случае возникновения чрезвычайной ситуации на территории городского поселения будут оперативно мобилизованы все средства и личный состав МЧС, оперативные группы предприятий и организаций, добровольные дружины – поэтому ПОМОЩЬ ПРИДЕТ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.
При получении извещения о введении ЧС на территории поселка ВОЗЬМИТЕ СОБРАННЫЕ ДОКУМЕНТЫ И ВЕЩИ, ВОДУ, ПРОДУКТЫ, МЕДИКАМЕНТЫ, ЖДИТЕ ПРИБЫТИЯ ПОМОЩИ или спада воды. Окажите помощь старикам, инвалидам, больным людям, многодетным семьям в обеспечении личной безопасности. ОБОЗНАЧЬТЕ МЕСТО СВОЕГО НАХОЖДЕНИЯ любым доступным способом.
Если Вы видите, что кому-то требуется помощь – постарайтесь оказать ее, соблюдая требования безопасности. Увидев тонущего, для его спасения подплыть к нему сзади, следя за тем, чтобы он не схватил вас за руки, ноги, шею или туловище и не потянул вас на глубину. Брать его можно за воротник, голову, предплечье или подмышки, повернув лицом вверх. Плыть с утопающим следует на боку или спине, работая ногами и свободной рукой. На лодке к тонущему человеку подходят против течения, а поднимать его лучше с кормы. Если в воде оказались несколько человек, в первую очередь подбирают детей и тех, кто нуждается в немедленной помощи, остальным подаются плавсредства. Первая помощь людям, подобранным на поверхности воды, заключается в следующем: их надо переодеть в сухое белье, тепло укутать и дать успокаивающее средство, а извлеченные из-под воды пострадавшие нуждаются в искусственном дыхании.
Если Вы сами оказались в воде, сбросьте тяжелую одежду и обувь, воспользуйтесь плавающими по близости или возвышающимися над водой предметами. Лучше плыть под углом к течению, постепенно приближаясь к берегу. Необходимо быть очень внимательным, чтобы не удариться о предметы, скрытые под водой или плывущие рядом. В залитом водой кустарнике, в густой высокой траве не следует делать резких движений – можно запутаться. В этом случае лучше плыть на спине. При появлении в ноге судорог надо с усилием выпрямить ее, пяткой вперед и за большой палец потянуть на себя.
Действия после паводка и чрезвычайной ситуации
После получения официального сообщения или спада воды Вы можете вернуться в свои жилища. СОБЛЮДАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ ПРИ ВОЗВРАЩЕНИИ В ПОМЕЩЕНИЕ, попавшее в наводнение. Проверьте, надежны ли его конструкции, не нарушена ли проводка, приборы. Примите меры электробезопасности при включении электрощитка.
Если Вы обнаружили в доме или рядом с ним лужу со стоячей водой – постарайтесь ее отвести, примите меры к обеззараживанию. НЕ ОТВОДИТЕ ВСЮ ВОДУ СРАЗУ – ЭТО МОЖЕТ ПОВРЕДИТЬ ФУНДАМЕНТ, каждый день отводите около 1/3 общего объема воды.
Не живите в помещении, где осталась стоячая вода.
НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ДЛЯ ПИТЬЯ И ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПИЩИ ВОДУ ИЗ ИСТОЧНИКОВ, КОТОРЫЕ НАХОДИЛИСЬ В ЗОНЕ ЗАТОПЛЕНИЯ. При крайней необходимости используйте только воду, кипяченую не менее 5 минут. Использовать воду в пищевых целях можно только после проведения анализа специалистами.
ТЩАТЕЛЬНО ВЫМОЙТЕ ВСЕ ПРЕДМЕТЫ, находившиеся в затопленном помещении, особенно посуду С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ХЛОРНОГО ОТБЕЛИВАТЕЛЯ.
НЕ УПОТРЕБЛЯЙТЕ В ПИЩУ ПРОДУКТЫ, КОТОРЫЕ БЫЛИ ЗАТОПЛЕНЫ, в т.ч. все виды консервов, овощи.
Противопаводковая комиссия
городского поселения «Чернышевское»
 
 

