«НАШЕ ВРЕМЯ» №19 от 16 мая 2012г

Сержант Евгений Эпов удостоен высшего  воинского звания России посмертно
Указом Президента РФ № 532 от 28 апреля 2012г сержанту челябинского 23 отряда спецназа Евгению Эпову за мужество и героизм, прояв-ленные в бою с вооруженными бандформированиями, посмертно присвоено звание Героя России.
Напомним, 27 января 2012г в Кизлярском районе Республики Дагестан 23 отряд специального назначения внутренних войск МВД России принимал участие в спецоперации по уничтожению боевиков. Вооруженная группа была обнаружена в лесу между поселком Черняевка и хутором Украинский.
При попытке блокирования боевики открыли стрельбу из пулемета и автоматов. В итоге все пятеро членов бандитского подполья, укрывавшиеся в блиндаже, были уничтожены.
Тогда, во время боя, погибли четверо наших ребят, среди них был сержант Евгений Эпов. Он совершил подвиг, закрыв собой гранату, и тем самым спас жизни своих товарищей. От полученных ран Евгений скончался на месте.  
Евгений Эпов носил высший знак отличия спецназа внутренних войск – краповый берет – и по праву считался одним из лучших бойцов подразделения. Герой похоронен на своей малой родине – в селе Мильгидун.
 
НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ!

На обеих фото один и тот же молодой человек. Разница во времени между этими фотографиями - всего год. Болезнь до неузнаваемости преобразила когда-то здорового, полного сил и планов на будущее юношу.
Зовут его Мишин Павел. Он живёт в Чите и ему всего 20 лет. В прошлом году с ним приключилась беда. Он тяжело заболел. Сейчас спасти этого юношу могут только высококвалифицированные врачи и мы с вами. Паша отчаянно борется за свою жизнь и верит, что победит болезнь. В наших с вами силах спасти жизнь Павла. Если каждый из нас сегодня не купит пачку сигарет, бутылку фанты или шоколадку, а переведёт эти деньги Павлу, для него эти 50-100 рублей будут огромной помощью.
Меня зовут Павел. Я родился 12 мая 1991 года. В 2010-ом окончил железнодорожный техникум по специальности “помощник машиниста электропоезда”. Вскоре устроился на работу помощником машиниста пригородных поездов. В мае 2011-го начали появляться боли в области живота и левом подреберье. Я обратился к врачам, но ФГС и УЗИ ничего плохого не выявили. Прошёл обследование в железнодорожной больнице, но и там доктора ничего не нашли. 27 июня меня экстренно перевели на Ленина, 4 и срочно прооперировали. Во время операции обнаружили панкреатит и подозрение на метастазы по брюшине.  Мучили сильные боли. В августе меня перевели в онкологию - там готовили к операции. Прооперировали 10 августа. Разрезали, посмотрели и зашили - была уже выявлена четвёртая стадия опухоли. До снятия швов перевели на химиотерапию. Провели 8 курсов «химии». С каждым разом переносил её всё тяжелее и тяжелее. Между ними несколько дней чувствовал себя хорошо. В декабре поменяли схему химиотерапии – сказали, что возможно привыкание. Следующие два курса были ещё тяжелее: начались проблемы со стулом, тошнота, рвота, мучали боли, началось накопление жидкости в животе. 15 марта направили на врачебную комиссию, после чего выписали со справкой, что ничем помочь не могут - направили на домашнее лечение. Боли усилились, постоянно болят живот и вся спина. Ездили в дежурную больницу с сильными болями, откачали жидкость из живота – 5 литров. Обращались в Екатеринбург в онкоклинику, ответ ещё не пришёл. Прошли лечение Иммуноонкопрепаратами из онкологического института в Москве. Результата не видно. Боли усиливаются. Сейчас я почти ничего не ем, живу на «Солпадеине» и «Трамадоле». Требуется лечение за границей”. 

 Очень нужна ваша помощь: и финансовая, и информационная. Я очень надеюсь, что  у кого-то ещё есть желание и возможность помочь. Большое спасибо!”
Деньги можно направить на счёт:
Сбербанк России: Читинское ОСБ №8600/030 Гайдара 1 БИК 047601637
ИНН 7707083893 К/С 30101810500000000637
КПП 3602002
ФИО Мишина Елена Владимировна
Л/С 42307.810.5.7400.4957417
Номер телефона 8-914-455-50-30.
 
Или банковскую карту Сбербанка: 676280749000851311 Мишин Константин Климентьевич
Или банковскую карту ТрансКредитБанк 5101763251282893 Мишин Павел Константинович
 
QIWI Кошелек : 89644625669
 
ДЕНЬГИ МОЖНО ЗАКИДЫВАТЬ НА ТЕЛЕФОННЫЕ НОМЕРА:
8-964-462-56-69 и 8-914-455-50-30 - так Паша сможет их получить лично.
 

 

УВЛЕЧЁННЫЕ

Учите музыке детей

Дом детского творчества знает практически каждый живущий в нашем поселке. Это детское учреждение по своему уникально - здесь каждый школьник может выбрать себе увлечение по душе. Наряду  с возможностью скрасить свой досуг или заполнить свободное время, маленький человек актуализируется как личность. Есть немало примеров тому, что детское увлечение со временем  перерастает в серьезное занятие, которое переноситься во взрослую жизнь.
В стенах Дома детского творчества ребенок получает дополнительное образование, зачастую находит свое призвание. Определение «кружок» несколько лет назад сменилось другим определением – «объединение», которое более точно выражает смысл одного из условий воспитательного процесса – объединение детей по интересам, использование благотворного влияния коллектива на совершенствование личности ребенка. Интерес ребенка к выбранному им занятию – вот мощный двигатель, ведущий к успеху.

За период работы с 2004 года объединение вокального пения под руководством Чибутаевой Валентины Алексеевны охватило большое количество детей. Момент его образования пришелся как раз на то время, когда стало популярным пение под систему караоке. В начале занятия носили характер свободного времяпрепровождения, где ребята самостоятельно выбирали себе песни из приложения к музыкальному центру с функцией караоке. Дети присматривались к новому виду деятельности, менялся состав. Но уже в условиях численной текучести детей вокальное объединение показывало результаты своей работы, выставляя ребят на различных мероприятиях, конкурсах, концертах клуба железнодорожников. Один из первых конкурсов, в котором участвовали дети, назывался «Песня в солдатской шинели» в 2005 году. Нужно отметить, что наличие одного музыкального центра для полноценного проведения занятий было недостаточно, и при первой возможности, несмотря на финансовые затруднения, был приобретен синтезатор.

В 2005-2006 учебном году численный состав детей стал наиболее стабильным и наступил такой момент, когда среди участников объединения укрепились дружеские связи, а у руководителя появилась уверенность в том, что с этими детьми можно выучить серьезную программу. Тогда было принято решение о создании творческого коллектива со своим названием. От детей поступали самые разные предложения. Как говорили мудрецы: “Как корабль назовешь, так он и поплывет”. Решили поставить вопрос на голосование, и в результате 11 февраля 2006 года в поселке Чернышевск возникла детская вокальная группа «Импульс». Среди первых участников группы были: Татевик Дулгарян, Ксения Зимина, Аня Лоншакова, Галя Елина, Лена Вишнякова, Таня Вишнякова, Альбина Церна, Юля Бардакова, Таня Толстоусова, Денис Чибутаев, Вася Бойко, Слава Вологдин, Дима Зимин.

На протяжении всего времени своего существования вокальная группа ведет активную творческую деятельность, принимая участие в мероприятиях, организованных как на базе Дома детского творчества, так и за его пределами. К ним относятся поселковые мероприятия «Чернышевская звездочка», «Веснушки», «День защиты детей» «День матери». Ребята группы не раз бывали с концертами в детском доме «Гнездышко», реабилитационном центре «Дружба», выезжали за пределы поселка. Всегда неизменный успех и удача сопутствуют ее участникам. Сольные номера включали в программу концерта для областного семинара директоров агрошкол, который проходил в селе Байгул в 2007 году.

Надо сказать, что занятия вокального объединения не замыкаются лишь рамками группы. Приходят ребята, желающие петь соло. Таким образом, работа объединения включает в себя несколько форм: групповую, индивидуальную среди членов группы и индивидуально с детьми, не входящими в состав группы. Поэтому в 2008 году на сцене детской школы искусств поселка Первомайский, где проходил областной вокальный конкурс «Музыкальный дождик», с сольными номерами выступали Юля Бардакова, Руслан Кострубов, Тамара Павлоградская, Женя Деменская. Татевик Дулгарян выступала в городе Чита. Следует отметить, что Руслан Кострубов дважды входил в пятерку лучших юных вокалистов Забайкальского края. Обладая прекрасным голосом и свойственным ему индивидуальным тембром, он не раз покорял сердца читинских и чернышевских слушателей.

Даже окончив курс обучения в вокальном объединении, многие дети не расстаются со своим увлечением, продолжают заниматься самостоятельно и поступают в учебные заведения. В их числе Татевик Дулгарян, Ксения Зимина. Татевик Дулгарян – участница и двукратная победительница районного конкурса эстрадных исполнителей «Шаг к звезде». Кроме того, её постоянно приглашают для участия в концертах различной тематики  Комитет культуры, клуб железнодорожников. Она очень обаятельная и милая девушка с чудесным голосом, является украшением нашей сцены. Ксения Зимина в настоящее время учится на 5 курсе заочного отделения народно-хорового творчества Забайкальского краевого училища культуры в городе Чита. Своим звонким и поставленным голосом она озвучивает все нынешние праздники в Доме детского творчества.

С каждым новым учебным годом состав группы претерпевает изменения. Но каждый новичок вносит личный вклад в создание творческой и непринужденной атмосферы в коллектив вокальной группы «Импульс». В настоящее время состав группы следующий: Галя Елина, Вика Елина, Арина Номоконова, Лиза Иванова, Маргарита Ломакина, Коля Савин, Таня Толстых, Маша Вершинина. Хочется отметить Сверкунову Ирину и Фокину Наташу, которые в свое время были активными участницами группы.    

Яркой страницей в культурной жизни Чернышевска явился концерт вокальной группы «Импульс», который состоялся в последних числах марта текущего года. Успех, с которым прошло выступление юных вокалистов еще раз подтверждает то, что именно искреннее увлечение музыкой, большое желание заниматься привело ребят в объединение вокального пения. Концерт прошел в праздничной атмосфере. Актовый зал Дома детского творчества был полон самыми заинтересованными слушателями. Публика тепло встречала юных исполнителей. Ребята смогли представить самый разнообразный по характеру репертуар. Горячих аплодисментов заслужили песни «Мир искусств», «Самая-самая», «Наша группа», «Моим друзьям», «Звезда». По окончании концерта присутствующие в письменной форме оставили свои пожелания и поделились впечатлениями от прослушанного. Все отзывы были проникнуты благодарностью за доставленное эстетическое удовольствие, за встречу с прекрасным. Дети с гордостью читали: «Спасибо за приятные впечатления! Вы большие молодцы! Желаю дальнейших творческих успехов, роста и совершенствования!»

Несомненно, яркий лучик от проводимых концертов приносит массу положительных эмоций, снова и снова убеждаешься, сколько детей раскрыли свои таланты, возможно, нашли свое призвание в жизни. 

Руководитель вокальной группы «Импульс» ответила на несколько  вопросов, рассказала о вокальном творческом коллективе юных талантов.

- Валентина Алексеевна, наверное, много труда вкладывается в подготовку музыкальных занятий?    

- Конечно, приходится много работать и затрачивать при этом немалый объем эмоциональных ресурсов. Специфика музыкальных занятий предполагает творческое общение учителя и ученика. И на этой почве дети буквально заряжают педагога своей неуемной энергией. В работе с детьми в этом году я понемногу стала вводить инновационные технологии. Предоставляю детям возможность самостоятельно работать над репертуаром. Проводим занятия самоуправления, ребята пробуют себя в качестве руководителя – выполняют упражнения на дыхание, проводят распевание, аккомпанируют на фортепиано. На продуктивность занятий влияет тот факт, что помимо вокального объединения, большая часть детей посещают музыкальную школу. Это значит, что свое пение они могут поддержать игрой на музыкальном инструменте. В непосредственной работе над вокальной партией в близости от ученика, когда руки, фигурально выражаясь, не дотягиваются до клавиш, на выручку приходят играющие дети. В настоящее время для поддержки пения я использую минусовки-инструментальное сопровождение вокальных произведений без голоса. А на концерте в Доме детского творчества исполнение нескольких песен сопровождалось живой музыкой – аккомпанировала Галина Елина.

- Скажите, как происходит подбор репертуара вашей группы?
- Правильная репертуарная политика подогревает интерес к занятиям, мотивирует их поведение, создает условия для гармоничного развития. В подборе репертуара учитываются многие факторы: возраст детей, их интересы и потребности, постановка определенных задач. В вокальной работе должны быть задействованы два специалиста, но в настоящих условиях приходится совмещать в одном лице руководителя и аккомпаниатора. Поэтому на начальном этапе своего развития большим подспорьем оказался репертуар, взятый из приложения к системе караоке. Также репертуар расширялся за счет аранжировок на синтезаторе разнообразных по жанрам и образному строю произведений детского автора Людмилы Марченко и других популярных композиторов. Впоследствии не хотелось оставаться заложниками ограниченного круга песен караоке, да и музыка формата миди исчерпала себя. Обратились к ресурсам интернета в поисках подходящих песен и обновления репертуара. Это послужило причиной оптимизации процесса обучения. В группе на данный момент существует своя отработанная на концертах постоянная программа, которая насчитывает около двадцати песен. В свое время мы занимались инсценированием песен. Эта форма работы оживляет восприятие и усиливает интерес к процессу выучивания песен. Репетиции проходят на высоком эмоциональном тонусе, весело, увлеченно. Используется театрализация, элементы хореографии. Запомнилась очень забавная инсценировка песни «Гадалка» - от смеха «падали» все, когда мальчики со свойственным им куражом и чувством юмора перевоплощались в «цыганок». В такие минуты среди детей всегда находится свой вдохновитель идей. Таким вдохновителем была Ксения Зимина. В ходе подобных креативных занятий, когда проявляются лидерские и организаторские способности, руководитель становится сторонним наблюдателем, предоставляя детям свободу действий. В результате получались успешные программы, с которыми группа выступила на незабываемом концерте ко Дню матери в 2006 году, в этом же году Ксения полностью подготовила новогоднее мероприятие с переодеваниями, шуточными песнями, посвященными празднованию Нового года.   

- Валентина Алексеевна, что Вы хотели бы пожелать читателям нашей газеты?
- Со страниц газеты я хотела бы обратиться к взрослым – учите детей музыке. Пение или музицирование облагораживают душу ребенка. По словам доктора искусствоведения Д.К.Кинарской «…музыкальные занятия воспитывают волю и дисциплину, развивают навыки общения, играющие и поющие дети лучше говорят и пишут… Посмотрите на успешных  людей в любой области, спросите, не занимались ли они в детстве музыкой, хотя бы даже недолго?» (цитата взята из журнала «Музыкальная психология и психотерапия» №3, 2011г.). Поэтому приводите своих детей и вокальная группа «Импульс» с радостью примет их в свои ряды!

P.S. За то время, пока готовилась к печати статья, вокальная группа «Импульс» побывала в филиале Детской школы искусств поселка Жирекен и порадовала юных слушателей своей новой программой и исполнительским творчеством.

Валентина Чибутаева,
Ольга Казакова,
фото Н.Дёминой, из архива В.А.Чибутаевой
 
 
ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!
ОМВД России по Чернышевскому району разыскивается без вести пропавший Забродин Андрей Сергеевич06.06.1991 года рождения, уроженец с.Алеур, Чернышевского района, проживающий по адресу: Чернышевский район: с.Алеур, ул.Журавлёва, д.31 который в ночь с 22.03.2012г. на 23.03.2012г. в 01.00 часов ушёл из дома в неизвестном направлении и до настоящего времени его местонахождение не установлено. Приметы пропавшего: на вид 25 лет, рост 170 см, плотного спортивного телосложения, лицо круглое смуглое европейского типа, лоб по высоте средний вертикальный, брови дугообразные сросшиеся, глаза зелёные большие, нос большой с прямой спинкой и приподнятым основанием, рот средний с приподнятыми углами, губы толстые, подбородок вертикальный, уши средние овальной формы с общей оттопыренностью, волосы прямые тёмно-русые, короткая стрижка. Особые приметы пропавшего: на нижней челюсти отсутствует 7 зуб справа, на животе имеется родимое пятно диаметром около 1,5 см, на спине, груди, шее имеется большое количество прыщей. Пропавший был одет: шапка вязаная чёрного цвета, куртка-ветровка чёрного цвета на замке-молнии короткого фасона, кофта вязаная чёрного цвета с орнаментом в виде ромбов белого цвета кверху, майка синтетическая чёрного цвета, брюки синтетические чёрного цвета, кальсоны х/б чёрного цвета, носки чёрного цвета, ботинки зимние кожаные с боковым замком-молнией. При себе пропавший имел: паспорт на своё имя, сотовый телефон марки «Самсунг» в корпусе «раскладушка» серого цвета, сим-карта 8924-509-10-95 на имя Вологдиной Марины Сергеевны, сим-карта 8914-355-44-36 на имя пропавшего. Другие сведения: страдает хроническим артритом, вследствие чего прихрамывает на правую ногу.

Граждан, имеющих какую-либо  информацию о месте нахождения без вести пропавшего, просим обращаться в отделение уголовного розыска ОМВД России по Чернышевскому району лично или по указанным телефонам. Конфиденциальность и вознаграждение за оперативно значимую информацию гарантируется.

Телефоны:  02, 2-13-08 (дежурная часть), 2-36-40, (ОУР), 2-37-52 (начальник полиции), 020 (бесплатный звонок в сети «Мегафон» на дежурную часть).

 

НАЗНАЧЕНИЯ

1 мая на должность начальника Отдела ЖКХ, строительства, транспорта и связи назначен Вячеслав Александрович Курбанов.
Ранее Вячеслав Александрович работал специалистом Отдела ЖКХ, строительства, транспорта и связи администрации городского поселения “Чернышевское”.
Имеет высшее образование - “красный” диплом по специальности “Муниципальное государственное управление”. В данное время получает второе высшее образование в ЗабИИЖТе.       
фото Надежды Дёминой
 
Информирует Межрайонная ИФНС России №6 по Забайкальскому краю
День открытых  дверей
Несмотря на “нелетную “ погоду за окном с сильным, холодным, пронизывающим до костей ветром и мокрым, проносящимся параллельно земле снегом, 20 апреля 2012 года в Межрайонной ИФНС России № 6 по Забайкальскому краю было не по-весеннему жарко.
 
А всё потому, что 20 и 21 апреля были объявлены Днем открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц. Следует заметить, что “ открыты двери “ были не только в нашей инспекции, но и в других инспекциях региона. О проведении такого масштабного мероприятия мы уведомляли налогоплательщиков заранее посредством листовок - приглашений, размещенных в местах массового посещения: банках, на почте, в поликлинике, а также сообщениями в местных СМИ: газетах “Нерчинская звезда” (г. Нерчинск), “Наше время” (п.Чернышевск), “Советское Забайкалье” (г.Сретенск).

Учитывая, что 20-го апреля был ещё и последний срок сдачи квартальной налоговой отчетности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, пришлось разделить потоки налогоплательщиков. В левом крыле первого этажа здания сделали “окно” для приема налоговой отчетности ЮЛ и ИП, а в правом крыле - “три окна” для налогоплательщиков - физических лиц. Для удобства приглашенных функции специалистов, обслуживающих данное мероприятие, были также разграничены. В одном из “окон” можно было получить всю исчерпывающую информацию, касающуюся налогообложения по имущественным налогам: начисление, уплата, задолженность, предоставляемые льготы по уплате налогов отдельным категориям граждан, проведение сверок расчетов с бюджетом, выдача справок о состоянии расчетов и т.д. В другом - получить ответы на вопросы, связанные с декларированием доходов: оказание практической помощи по заполнению налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, консультирование по предоставлению стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов. А в третьем - узнать все об услугах, предоставляемых налоговым органом, наглядно, на компьютере увидеть, как пользоваться оnline-сервисами, здесь же получить листовки с электронными адресами Интернет-сайтов для того, чтобы впоследствии воспользоваться услугами, предоставляемыми налоговыми органами, не выходя из дома.

В проведении мероприятия были задействованы специалисты отдела регистрации, учета и работы с налогоплательщиками, отдела камеральных проверок и аналитического отдела. Кроме того, в эти дни вели прием налогоплательщиков по личным вопросам исполняющий обязанности начальника инспекции Седельников Э.В. в г. Нерчинск и его заместители: Беззубенко И.Ю в п.Чернышевск и Исайкина О.В. в г.Сретенск.

При входе в инспекцию посетителей любезно встречала администратор - специалист аналитического отдела Семеренко О.В. записывала их в журнал посетителей и, выяснив какой вопрос интересует налогоплательщика, сопровождала к соответствующему специалисту. Специалисты, обслуживающие в “окнах” налогоплательщиков, не успели заметить, как пролетела первая половина дня, и только когда поток посетителей ослаб, стало понятно, что первый день проводимого инспекцией мероприятия близится к завершению. Всего только за один день - 20 апреля - инспекцию посетило в г.Нерчинск 96 человек, в п.Чернышевск - 83 человека, в г.Сретенск - 55 человек. Во второй день, 21 апреля, активность посетителей заметно снизилась. Всего же за 2 дня инспекцию, включая её отделения в п.Чернышевск и г.Сретенск, посетило 273 налогоплательщика.

Ни один из предлагаемых программой проведения мероприятия вопросов не остался без внимания налогоплательщиков, хотя преимущественно они касались декларирования доходов, имущественных налогов и сдачи налоговой отчетности. Удовлетворение от проделанной работы было обоюдным.

 

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В подразделение по делам несовершеннолетних Чернышевского Линейного отдела МВД РФ на транспорте 6 апреля 2012г в 17 часов 25 минут поступило телефонное сообщение от дежурного по ст.Укурей о том, что несколькими минутами ранее на 6563 км пикете № 7 ст. Укурей машинист грузового поезда № 2540 применил экстренное торможение для предотвращения наезда на человека.

 

10 апреля я выехала в с.Укурей, чтобы провести профилактическую работу с населением. В ходе проведения оперативной работы было установлено, что к данной регистрации причастна несовершеннолетняя - учащаяся 8 класса МОУ СОШ с.Укурей.

Несовершеннолетняя проживает совместно с матерью, которая характеризуется с отрицательной стороны. Мать ненадлежащим образом занимается воспитанием и обучением своей несовершеннолетней дочери, злоупотребляет спиртными напитками, продолжительный период времени нигде не работает. В воспитании ребёнка заметно попустительство матери, отсутствие контроля над девочкой. Подросток часто пропускает учебные занятия без уважительной причины. В результате бесконтрольности со стороны матери за поведением дочери и неблагополучия в семье девочка неоднократно пыталась покончить жизнь самоубийством.

Мать девочки привлечена к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ. В дальнейшем, если ситуация в семье не улучшится, то будет поставлен вопрос о лишении данной гражданки родительских прав.

Уважаемые родители, будьте внимательны к своим детям, прислушивайтесь к ним, уважайте их мнение, ведь от того, благополучно ли сложится их жизнь, зависит от родительского участия в судьбе ребенка.

О.С.Еркович, стажёр по должности Инспектора ПДН ЛОП на ст.Чернышевск-Забайкальский
 

Раскрыто резонансное преступление

Раскрыты разбойные нападения на почтальонов, совершенные 4 мая и 6 марта 2012г в Чернышевском районе. Результаты оперативно-розыскных мероприятий вызвали смятение у руководства отделения связи поселка Чернышевск и Могочинского почтамта.

 

По словам прокурора Чернышевского района Баира Бундаева, около 10 час. 45 мин. 4 мая 2012 года в дежурную часть отдела МВД России по Чернышевскому району поступило сообщение  о разбойном нападении на двух женщин-почтальонов, в результате которого были похищены 296,7 тыс. рублей, предназначенных для выплаты пенсий. Как пояснили работники почтовой связи, трое неизвестных им мужчин, скрывая свои лица под масками, угрожая предметом, похожим на ружье, напали на них на улице, похитили деньги и скрылись. Незамедлительно по данному факту под контролем прокуратуры района были проведены оперативно-розыскные мероприятия.

Предварительно установлено, что данное преступление инсценировали сами почтальонки, а роль разбойников сыграли их сожители. Одна из знакомых почтальонок в ходе пьянки предложила им инсценировать нападение и завладеть пенсионными деньгами. Идея понравилась и уже на трезвую голову компания обговорила план своих преступных действий и распределила между собой роли.

4 мая 2012 года почтальонки получили пенсионное пособие в сумме     296,7 тыс. рублей и пошли, якобы, раздавать пенсии. Вместо этого они направились в заранее оговоренное место возле гаражей по ул.Журавлева поселка Чернышевск, где их уже поджидали сожители. Мужчины связали  женщин скотчем, расстегнули у них куртки, забрали деньги и скрылись. Для пущей убедительности нападения они разбросали по земле почтовую корреспонденцию и выкинули сотовый телефон одной из «потерпевших».

Сотрудники полиции также установили, что те же работницы почты и их сожители организовали и совершили реальное разбойное нападение на почтальонку 6 марта 2012 года. Зная ее маршрут передвижения, дни выдачи пенсии, сумму получаемых ею денежных средств, сожители почтовых работниц устроили их коллеге засаду, внезапно напали на нее сзади, нанесли удар молотком по голове, повалили на землю, закрыли ей рот рукой. Насильно забрав у женщины почтовую сумку со 117,5 тыс. рублей, они скрылись с места происшествия.

4 мая 2012 года в отношении всех пятерых подозреваемых, принявших участие в совершении «разбойного нападения», возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ – присвоение или растрата. В настоящее время решается вопрос о соединении указанного уголовного дела с уголовным делом по факту реального разбойного нападения на почтальонку, совершенного 6 марта 2012 года.

Трое из подозреваемых задержаны и в отношении них рассматривается вопрос о заключении их под стражу. В отношении двух участниц преступных деяний избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.                          
Пресс-служба прокуратуры Забайкальского края
 
Хроника происшествий с 25 апреля по 13 мая
В данный период в поселке и в районе совершено 6 квартирных краж, по которым ведется расследование. Совершено 2 кражи с проникновением в хозяйственные постройки частного домовладения, 1 кража с проникновением в помещение магазина и 1 кража из автомобиля.

Возбуждено 3 уголовных дела по краже сотовых телефонов (1 раскрыто по горячим следам), 1 уголовное дело по факту кражи скота.

По фактам нанесения телесных повреждений возбуждено 6 уголовных дел, 4 из них в отношении лиц, в том числе по причинению тяжкого вреда здоровью - 3, 2 - в отношении лиц. По угрозам убийством возбуждено одно уголовное дело в отношении лица.

По факту кражи мотоцикла возбуждено уголовное дело в отношении неустановленного лица.

В данный период зарегистрировано 2 факта грабежа, оба раскрыты по горячим следам, а также 1 факт разбойного нападения, по которому ведется расследование.

За незаконное приобретение, хранение, изготовление и переработку наркотических средств в отношении лица возбуждено уголовное дело.

В п. Жирекен ночью 28 апреля неизвестные проникли в МОУ СОШ, затем, взломав дверные запоры, проникли в бухгалтерию и похитили ноутбук. Ущерб составил 20500 руб.

Гражданин H. получив на сотовый телефон смс-сообщение о том, что он выиграл автомобиль, позвонил по указанному телефону. Неустановленное лицо подтвердило выигрыш и путем обмана потребовало перевести денежные средства на несколько сотовых номеров. Гражданин Н. через терминалы сделал несколько переводов на сумму почти 25000 руб. после чего ему пообещали перезвонить, но не перезвонили. По данному факту было возбуждено уголовное дело по ст. 159 УК РФ  “мошенничество”.

4 мая 2012 г в дежурную часть ОМВД России по Чернышевскому району поступило сообщение о разбойном нападении 3 неизвестных в масках на 2 почтальонов, в результате чего было похищено 296670 рублей, предназначавшихся пенсионерам. В течение дежурных суток преступление было раскрыто. Оказалось, что разбойное нападение было инсценировано. Группа лиц, по предварительному сговору используя свое служебное положение, присвоили вверенные им денежные средства. В ходе дальнейшего расследования вскрылись и другие факты использования служебного положения 3 почтальонами и пособничества им других лиц.

В ночь на 10 мая неустановленное лицо, разобрав печную трубу и потолок, проникло в помещение отделения почты с.Багульное и похитило промышленные и продовольственные товары. Ущерб составил 22 134 руб.

Штаб ОМВД России по Забайкальскому краю

 

КОНКУРС

С любовью к Родине

Центральная детская библиотека совместно с администрацией городского поселения «Чернышевское» проводит конкурс «Любовью к родине живя...», посвященного Году российской истории.

Конкурс посвящен событиям, происходившим в России в 1812 и 1941 - 1945 годах, отважным героям, защитившим Отечество.

Порядок и условия проведения:
Конкурс проводится с 1 мая по 20 октября 2012 года. В конкурсе принимают участие учащиеся общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования детей п. Чернышевск.

Конкурс проводится по номинациям:
“Викторина” - состоит из 15 вопросов. Ответы должны быть развернуты и соответствовать поставленному вопросу. Объем ответа на один вопрос - не более одной страницы компьютерного текста. Допускается оформление ответа с использованием фотографий, схем, рисунков и т.д. На титульном листе должны быть указаны фамилия и имя автора, возраст, место учебы и класс, название викторины. Также указывается ФИО руководителя (если есть), его должность, место работы. К работе прилагается список используемой литературы и иных источников;

“Конкурс рисунков” - работы должны быть представлены в различных жанрах, в них необходимо отразить любовь к Родине и своему краю, они должны содержать обращение к исторической памяти поколений и военных событий. Рисунки могут быть выполнены в любой технике: карандаш, фломастер, гуашь, акварель, аппликация, батик, бумажная пластика и т.д. Рисунки выполнять на листах формата А-4, на этикетке в правой нижней части указать название рисунка, фамилию и имя автора, школу и класс;  “Конкурс сочинений” - «Взгляд из будущего на события 1812года и (или) 1941-1945годов». Темы сочинений: «Причины и начало войны», «Выдающиеся полководцы», «Подвиг народа», «Война в названиях улиц», «Роль личности в войне», «Мнения и оценки», «О ратном подвиге наших прадедов», «Наши земляки - герои фронта и тыла», «Детство опаленное войной». Текст работы - не более трёх страниц в компьютерном наборе.

Подведение итогов конкурса и награждение:

Определение победителей осуществляет оргкомитет, который подводит итоги на основании представленных материалов.

Оргкомитет в каждой из трёх номинаций определяет 1,2,3 место среди всех участников конкурса. Победители конкурса награждаются дипломами и денежными премиями Работы необходимо представить в срок до 20 октября 2012 года в оргкомитет по адресу: п.Чернышевск, ул.Журавлева 36 «а», центральная детская библиотека. Телефон:2-30-60. 
Работы, поступившие позднее указанного срока, к рассмотрению не принимаются. После подведения итогов конкурса работы не возвращаются. Положение о конкурсе будет находиться в библиотеках школ.

 

СПОРТ

Детсадовцы показали класс

Традиционным стало проведение  шашечного турнира среди детей старшего дошкольного возраста в ДЮСШ. 30 малышей из детских садов «Теремок», «Северок», “Кораблик”, “Ёлочка”, ДДТ (п.Чернышевск), «Полянка» (п.Жирекен), «Березка» (с.Старый Олов), «Черемушки» (с.Мильгидун),  «Зернышко» (с.Алеур) соревновались друг с другом. Борьба была напряженной и интересной.

Турнир состоял из шести партий. Дети показали, что хорошо владеют техникой игры. По итогам турнира определилась десятка сильнейших игроков: Наделяев Максим и Наделяев Герман («Теремок»), Пуртов Иван («Полянка»), Чистякова Юлия («Северок»), Попов Роман («Полянка»), Пляскина Валерия («Полянка»), Куницын Роман (ДДТ), Лощинин Савелий («Теремок»), Вологдин Алексей («Теремок»), Тартынский Вадим (“Кораблик”).

Призовые места среди дошкольных учреждений распределились следующим образом:

1 место - МДОУ ЦРР детский сад «Теремок»;

2 место -  МДОУ  детский сад «Полянка»;

3 место - МДОУ  детский сад «Северок».

Во время турнира  для воспитателей  и родителей  работниками ДДТ  был проведен мастер-класс  по художественному творчеству. По итогам турнира все дети получили сладкие призы. Выражаем большую благодарность спонсорам шашечного турнира - администрации городского поселения «Чернышевское»!

В.М.Васильченко, специалист МУУО
Чернышевск в Высшей лиге
6-7 мая в Агинске состоялось командное первенство Забайкальского края по шахматам (Первая лига). В борьбу за две путёвки в Высшую лигу вели 11 команд из разных уголков Забайкальского края. Победителем Первой лиги стали чернышевцы (капитан команды В.В.Тароев) - наша команда стала безусловным лидером! Второе место заняли СДЮСШОР№3 (г.Чита), на третьем - ДЮСШ Могойтуйского района.                                                 
  (Соб.инф.)
 
 
На приз клуба “Кожаный мяч”
13 мая на стадионе “Нива” состоялся традиционный турнир по футболу на приз клуба “Кожаный мяч” среди мальчиков 1999-2000 годов рождения.

В соревнованиях приняли участие 4 команды. В результате проведённых игр лидировали спортсмены из п.Жирекен, второе место завоевали ребята из команды “Альфа” (п.Чернышевск), третье место у урюмской команды “Олимп”. Победитель игры - команда жирекенцев “Старт” - примет участие в краевых финальных соревнованиях, которые состоятся 31 мая в п.Первомайский.                                       
(Соб.инф.)
 
КОНКУРСЫ
Дошколята-звёздочки
В очередной раз наши детсадовские звездочки выступили на районном конкурсе                        «Очаровашка-2012».

Стали лауреатами конкурса чтецы Игумнова Надя, Репакова Саша, Кожина Лиза, Сухина Настя. Танцевальная группа «Матрёшки» и «Неваляшки» покорили сердца зрителей своим талантом. Удачные костюмы в сочетании с мажорной музыкой поднимали настроение и конкурсантам, и зрителям в зале. А самым неожиданным сюрпризом было выступление  пятилетней солистки Константиновой Дианы - она исполнила песню «Кнопочка». Хрустальный голосок солистки публика слушала с замиранием сердца, настолько он был нежен и звонок, что многие слушали затаив дыхание..   Жюри по достоинству оценило это выступление и в номинации сольное пение наша Дианочка стала победителем!  

На будущий год наши дети снова выступят в конкурсе и обязательно откроются новые таланты!

Н.М.Белая, воспитатель детского сада «Ёлочка», фото автора
 
СОБЫТИЯ МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ
Спасибо за встречу!
Фронтовикам  и труженикам тыла п.Чернышевск посвящалось торжественное музыкально-литературное мероприятие «Они ковали Победу», которое состоялось 5 мая в Краеведческом музее.

На предпраздничной встрече приняли участие учащиеся школы 78, воспитанники музыкальной школы, учителя, и приглашенные гости – ветераны, труженики тыла. На мероприятии присутствовал заслуженный работник культуры Читинской области корреспондент газеты «Забайкальская магистраль» автор книги «Они ковали победу», вышедшей в свет накануне 65-летия Дня Победы Ю.Д.Мартыненко. Юрий Дмитриевич рассказал о своем произведении посвященном фронтовикам - чернышевцам, труженикам тыла. Наставник автора, бывший редактор газеты «Путь Ленина» В.С.Чухачёв произнес трогательную речь о ветеранах войны, тружениках тыла, детях военного времени. Организаторов встречи и всех присутствующих поздравил с праздником - Днём Победы заместитель руководителя администрации района С.М.Котов.

К празднованию 9 Мая краеведческий музей пополнился новыми экспонатами, посвященными эпохе Великой Отечественной войны. Ольга Анатольевна рассказала о письме от жительницы г.Читы Н.А.Беспечанской, написавшей о своем брате – герое ВОВ П.А.Блинникове. Женщина хотела оставить память о брате в чернышевском краеведческом  музее, ранее их семья жила в с.Ареда. Прислала газету выпуска1967 года с написанной статьей о П.А.Блинникове. О герое войны Н.В.Пищугине поведала главный хранитель музея О.М.Корякина. Портрет Н.В.Пищугина в краеведческий музей передал на хранение его брат В.В.Пищугин.

Мероприятие продолжили  одной из важных тем военного периода - «Детство опаленное войной». Присутствующие услышали рассказы из жизни свидетельниц тех далеких военных лет А.И.Тонких и Е.А.Арзамасцевой, которая прочла свои стихи. В сердцах людей поколения военного времени навсегда останутся воспоминания о годах войны, и, конечно, незабываем долгожданный первый праздник Дня Победы! Песню военных лет «Журавли» исполнила К.Р.Питомец. Что может ярче всего отразить дух далеких военных лет? Конечно, стихи и песни! Стихи о том суровом времени,  прочтенные О.А.Малаховой затрагивают тонкие струнки души, будто перенося в прошлое.

Торжественное мероприятие было подготовлено на славу. Учащиеся школ имели возможность лично пообщаться со свидетелями далеких лет войны, из уст ветеранов узнать историю тяжелого для нашего народа времени.

Ветеранам и труженикам тыла дети преподнесли подарки. Для них исполнили стихи К.Вологдина и И.Егорова. В фойе краеведческого музея учащиеся школы №78 подготовили выставку своих работ в канун празднования 67 годовщины со Дня Победы.

Встречу с ветеранами продолжил концерт. Талантливые дети, обучающиеся в  музыкальной школе, порадовали ветеранов исполнением песен “Святая Россия”, “О Москве”, сыграли музыкальные пьесы на синтезаторе и баяне. Выступили с вокальним пением А.Почепцова, В.Ларченко, А.Номоконова. Пьесы на баяне подготовили А.Комогорцева, Р.Рякин, Д.Корякин, на синтезаторе – В.Елина, А.Кожуховская, А.Номоконова. Трио преподавателей музыкальной школы исполнили песню «Прощальное танго». Зрители смогли оценить гитарное исполнение «Темная ночь» А.Горячкиной и О.Лю-Зайсан.

Свои исследовательские работы вниманию зрителей представили учащиеся 78 школы. Н.Решетняк рассказала о своей прабабушке К.И.Майданюк – участнице ВОВ.  А.М.Гребенщиковой посвятила свою исследовательскую работу К.Калмыкова. Н.Соболь выступила с работой о ветеране войны М.Ф.Войтуховой. А.Шайдуров подготовил видеофильм, посвященный ветерану ВОВ Н.К.Казанцеву. Все учащиеся школ, принимающие  участие в подготовке встречи с ветеранами, награждены Почетными грамотами.

В завершении музыкально-литературной встречи автор книги “Они ковали победу” Ю.Д.Мартыненко познакомил слушателей со своим новым произведением - художественной книгой “Сквозь седые хребты”- первом романе в России, посвященном строительству Забайкальской железной дороги.

От имени всех присутствующих, ветеранов и тружеников тыла в адрес организаторов музыкально-литературного мероприятия прозвучали слова благодарности за прекрасно подготовленную встречу.

Ольга Казакова, фото автора
 
ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА
Равиль Гениатулин: «Евгений Эпов достоин того, чтобы мы увековечили его имя»
28 апреля Президент РФ подписал указ о присвоении звания Героя России забайкальцу сержанту Евгению Эпову, служившему командиром штурмового отделения отряда специального назначения Уральского регионального командования Внутренних войск МВД.

Воинский подвиг сержант Евгений Эпов совершил 27 января в Кизлярском районе Республики Дагестан, где разведчики обнаружили в горном лесном массиве тщательно замаскированную базу боевиков. В ходе боя Евгений бросился на помощь товарищам, прикрыл их огнём, не давая боевикам приблизиться, заметил, что рядом с ранеными бойцами упала ручная граната, крикнул: «Граната!» и накрыл её своим телом. Банда боевиков прорваться сквозь цепь спецназовцев так и не смогла.

Губернатор Забайкальского края прокомментировал подвиг Евгения Эпова: «Зачастую подрастающее поколение задаётся вопросом «Зачем?», Кому это надо?», «Зачем нужны суворовские училища, муштра, кадетские классы?» Оказывается, нужны! Наш, забайкальский, Герой России Бабу-Доржи Михайлов – представитель старшего поколения, получил орден за героизм в труде. Забайкалец Алдар Цыденжапов, матрос, служивший на Тихоокеанском флоте, погибший в 2010 году, спасая эсминец «Быстрый». Сейчас Женя Эпов…

Два молодых человека – герои России, и не просто за действия в составе группы, а за конкретные поступки, сопоставимые с героизмом в годы Великой Отечественной войны. Вот вам и результат воспитательной работы всего общества. Светлая им память».

Глава региона дал указание управлению внутренней политики губернатор в 10-днев-ный срок подготовить предложения по увековечиванию памяти Евгения Эпова. По мнению, Равиля Гениатулина, необходимо установить памятный знак на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев, сделать фильм и выпустить книгу об Евгении Эпове.

Губернатор отметил, что Евгений Эпов принадлежал к элите спецназа, о чём свидетельствует его краповый берет, считающийся в войсках символом мужества, чести и достоинства. Обладателем крапового берета может стать, только воин, прошедший очень сложные квалификационные испытания. Глава региона предложил организовать также спортивные соревнования имени Евгения Эпова.

«Парень достоин того, чтобы увековечили его имя, чтобы мы продолжали исполнять свой долг по воспитанию подрастающих поколений», - отметил глава региона.

Управление
пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края
 
 
ЕСТЬ МНЕНИЕ
Где хочу, там и строю
Когда-то  Уинстон  Черчилль  сказал:  «Сначала  мы  создаем  дома, потом  дома  создают  нас». Верно подмечено, все окружающее: и дома, и улицы  воспитывают  нас. Сегодня я хочу  поговорить с вами, уважаемые  читатели, о домах и улицах  родного поселка, о том, как и на каком эстетическом  уровне,  ведется  его  застройка  и отвечает ли она  современным  требованиям.
Начну  с гаражей, расположенных  между  домами №37 и №38  по улице  Комсомольская, где  когда-то находилась  добротная   хоккейная  площадка, которая  там была  на  месте и никому  не мешала. Потом  какому-то «горячему  человеку» пришло  на  ум  снести  площадку, а  вместо нее появились гаражи.  Тогда еще поселковый совет  дал  в  порядке  исключения разрешение на постройку гаража только одному  жителю  Чернышевска  и совершил  большую  ошибку.

Через несколько лет гаражи начали появляться как грибы после дождя.  Возмущенные  жители  неоднократно ставили  в известность  администрацию  городского поселения «Чернышевское», но всё тщетно. Местная власть не сочла нужным прислушаться  к гласу  народа  и  прекратить  самовольную  установку  гаражей.  И вот  теперь вопреки  санитарным  и строительным  нормам  между  домами  №37 и №38  выросла  «Нахаловка»  из  разного калибра  гаражей.  Ставит  их  каждый  хозяин там, где  захочется.  Особенно  тяжело  приходится  жильцам  первых этажей, чьи  окна  упираются  в эти гаражи.  Не лучшим образом  обстоит  дело  и по Транспортной, дом №3. Жильцы квартир  на  первых  этажах, чьи  окна  с видом  на гаражи, смирились  с подобным  явлением.

А  «чудо» архитектурной  мысли  в  виде  красной  кирпичной  башни, воздвигнутое на  углу  Екатерининского рынка?  Несмотря  на  возмущение  жителей  поселка и  жильцов  дома  «Олимпийский», люди, обличенные властью и конкретно отвечающие за  архитектурный  облик  Чернышевска, не предприняли никаких  мер  для предотвращения  строительства уродливой башни. Возникает закономерный  вопрос: почему те, кто  обязан нести полную  ответственность перед  людьми, получающие  приличную  зарплату  за счет налогоплательщиков, не выполняют  своих  должностных  обязанностей?  Не  потому  ли, что  уровень профессионализма отдельных чиновников (чиновниц), ответственных за выделение земли и застройку  посёлка, продолжает  оставаться  очень низким?  Чинуши на местах хотят  выслужиться, но,  как  мы  убедились, служат вовсе  не  нам, жителям Чернышевска. При  этом  отдельные  представители  чиновничьего  класса, дающие  разрешения  на  подобные постройки, не чувствуют  угрызений  совести, а ведь  они  являются  слугами  народа  и  обязаны  верой  и  правдой служить  ему.  Когда видишь  уродливые здания, портящие вид поселка, невольно возникает вопрос, чем руководствуются  они, подписывающие  разрешительные  документы  тем, кто  вопреки  здравому  смыслу  строит там, где  захочет?  Этот  вопрос  задавали мне  многие  чернышевцы.  Правильный  ответ  на  него, я  думаю, как  раз знают  те, кто дает  разрешение  и не препятствует  хаотичной  застройке  поселка, в  котором, будем  уж  откровенны, почти нет  мест, где  бы  хотелось  присесть  отдохнуть, полюбоваться  красивым  видом.

Фраза  «ну как  не порадеть  родному  человечку»  давно  стала  расхожей.  В  связи  с  этим   вспоминаются события  минувших  лет. В начале девяностых Чернышевск  посетила  многочисленная  делегация  из Швеции. Помимо  проведения  благотворительных акций  иностранные гости показали большую концертную программу. Разумеется, нас  интересовало, а как  там  у  них, в  Швеции, где королевская  семья  правит страной совместно с парламентом.  Вопросы  задавали  самые  разные, ибо  в  делегации  находились  представители  различных социальных  слоев.  В  одной  из  бесед  чиновник мэрии шведского города Упсола  посетовал, что  его  дочка, с отличием  закончившая  университет, безработная.  Мы  задали  вопрос, как же  так, вы  занимаете  высокий  пост  и не можете  устроить  на  работу  дочку?  На  что  собеседник  ответил, что  как  только  он  по  знакомству  устроит  ее, то  на  следующий  день  он  лишится  своего  поста.

Уважаемые  читатели, вам  говорит  о  чем-нибудь  ответ  шведского  чиновника?  А  теперь  оглянитесь  вокруг  и скажите, найдете  ли  подобные  примеры  у  нас  в  Чернышевске?  В  Швеции  не  поймут  формулу  людских отношений,  которая  у нас  в  ходу:  «Ты - мне, я - тебе»,  поэтому  Швеция  и  выделяется  высокими экономическими  и социальными  достижениями.  Шведы – самодисциплинированные  люди, с детства  им внушается  понятие  об  ответственности  перед  обществом.  Швеция  входит  в  число  двадцати наиболее   развитых стран  мира. Недавно  смотрела  телепередачу  о  градостроительстве,  об  архитектуре, из  которой  узнала, что именно  там, в  Швеции, существуют  строжайшие  законы  по  застройке  городов  и  селений, и  никому  из чиновников  даже  в страшном  сне  не  придет  в  голову  подписывать  документы, разрешающие  строительство, без тщательного  их  изучения, без  проведения  экспертиз.  У  нас  существуют  тоже  строгие  законы, но  почему-то  на местах, в  частности, в Чернышевске, они  трактуются  на  свой  лад, вот  поэтому  строят, где  попало  и  что  попало, вкривь  и вкось, а чиновники, отвечающие  за  архитектурный  облик  поселка, совсем  потеряли  совесть  и ответственность  перед  людьми, поэтому  мы  имеем  то, что  имеем.

…Беспредел  на  тему  «Где  хочу, там  и строю»  в  Чернышевске  продолжается.  Многие  чернышевцы изумились, увидев рядом с магазином «Дебют» чудовищный сарай  ядовито – желтого цвета.  Это же какой изощренный ум надо  иметь  и  полное  безвкусие  да  плюс к тому еще наплевательское отношение ко  всем  нам, чтобы  воздвигнуть подобное  уродство?  Допустим, человек  приобрел  в  собственность  землю, задумал  что-то  построить.  Со  своей идеей, планом  он  обязан  прийти  в  надлежащие  органы, и  чиновники, работающие  там  и  отвечающие  за архитектурный  облик  поселка, обязаны  спросить  заявителя, а  что  он  собирается  строить  и  для  какой  цели.  С несуразным курятником  в  районе  магазина  «Дебют», где  располагается  оптовая  база,  мы  смирились,  но зачем  это  безобразие  надо  разбавлять  более  страшным  уродством – сараем? К нам, жителям поселка, неуважительно относятся, в первую очередь, чиновники, отвечающие  за  застройку  поселка.  Позиция  хозяина понятна:  извлечение  личной  выгоды.  На  языке, да  и не только  у меня, а  у  большинства  неравнодушных чернышевцев, так  и вертятся  вопросы:  «За  какие, такие  особые  заслуги  перед  обществом  или  красивые  глаза позволительна подобная  вседозволенность отдельных  горе-строителей, почему  чиновники, обличенные властью, с молчаливым  равнодушием  взирают на это. Что движет ими, какие интересы?».

С  нами и так, и эдак поступают, а мы все  молчим.  У  жителей  свои  суждения  по  поводу  хаотичной  застройки, иногда безмолвные, иногда  высказанные, чаще  всего  в приватной  беседе  или на  кухне.  Чернышевцы  давно разуверились, что когда-нибудь  в  сфере  застройки  поселка  будет  наведен  порядок.  Для этого  не нужны  никакие средства, нужны  только наличие совести и ответственности у тех чиновников, кто  отвечает  и  за  отведение земельных  участков, и за  застройку.

…А  может, хватит терпеть? Может пора нам сказать тем, с чьего равнодушного  согласия существует строительный беспредел  в  поселке: «Если не хватает знаний, если  не умеете грамотно и с пользой для общества работать, оставьте свое насиженное  место и  поищите  другую тихую заводь, где  вы  не  будете  приносить  вред окружающим».

Любовь Шемелина
 
 
Информирует Межрайонная ИФНС России №6
по Забайкальскому краю
Интернет помогает  плательщикам налогов
Для налогоплательщиков Забайкальского края создан новый онлайн сервис «Проверка 3-НДФЛ».

 

На сайте www.zabnalog.ru создан сервис для налогоплательщиков Забайкальского края - “Проверка                3-НДФЛ”, который позволяет получить информацию о стадии камеральной проверки декларации по налогу на доходы физических лиц, представленной в налоговый орган по месту регистрации для получения налогового вычета.

В соответствии со статьей 88 НК РФ в отношении налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц, представленной в налоговый орган, в течение трёх месяцев проводится камеральная налоговая проверка.

Как узнать, на какой стадии находится проверка представленной вами декларации? Достаточно просто! Нужно зайти на сайт, ввести                              12-тизначный ИНН налогоплательщика физического лица, и программа автоматически даст ответ на ваш вопрос. Статус “Идет проверка декларации” означает, что декларация зарегистрирована в налоговом органе, и в отношении неё проводится камеральная проверка. Если представленная декларация приобрела статус “Сумма вычета подтверждена”, то налогоплательщику лично или через почту нужно подать заявление о возврате, которое подлежит рассмотрению налоговым органом в течение одного месяца. Примерная форма заявления также доступна в данном сервисе. По результатам рассмотрения заявления налоговый орган принимает решение об осуществлении возврата излишне уплаченного налога.  Если после ввода ИНН появился статус “Сумма вычета частично подтверждена” или “В предоставлении вычета отказано”, это означает, что налогоплательщику нужно обратиться в инспекцию за получением разъяснений о причинах данного решения. Статус “Сумма вычета увеличена” означает, что при проведении камеральной налоговой проверки обнаружены допущенные налогоплательщиком ошибки в расчетах, за получением необходимой информации налогоплательщику также нужно обратиться в налоговую инспекцию.

 

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

В Забайкалье продолжает действовать запрет на посещение лесов из-за сложной пожароопасной обстановки
 

В Забайкалье сохраняется сложная пожароопасная обстановка, продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации. Распоряжением губернатора запрещено посещение лесов и любая хозяйственная деятельность в лесной зоне. Нарушение этого запрета влечет наложение штрафов до 120 тысяч рублей.

По словам заместителя председателя правительства края Евгения Вишнякова, который возглавляет региональный оперативный штаб по предупреждению и тушению лесных пожаров, ситуацию усугубляет безответственное отношение многих жителей края к режиму ЧС.

«Несмотря на поистине гигантские усилия, которые прилагают пожарные подразделения краевой противопожарной службы, авиалесоохрана, МЧС, Гослесслужба, добровольные пожарные дружины, на территории края ежедневно возникают новые пожары. В абсолютном большинстве случаев виновники возгораний – местное население. Люди продолжают посещать лес, несмотря на действующий режим ЧС, введенные запреты на посещение лесной и лесостепной зоны, серьезные штрафы, введенные за эти нарушения. Более того, многие, выезжая в лес, продолжают жечь костры, а ведь в условиях сухой и ветреной погоды этой весны любая искра может стать причиной пожаров, не только уничтожающих леса, но и угрожающих населенным пунктам. К несчастью, лесные и степные пожары уже нанесли серьезный урон трем населенным пунктам. На юге края сгорел уникальный реликтовый Цасучейский бор. Пожарным с большим трудом уже удалось отстоять от пожаров десятки других населенных пунктов. Несмотря на это, из лесов ежедневно продолжают выдворять десятки и сотни жителей края», - сказал Вишняков.

По информации ГУ МЧС России по Забайкальскому краю, по состоянию на 15 мая в крае действовало семь крупных лесных пожаров на площади более 50 тысяч гектаров. Большинство возгораний, как по количеству, так и по площади приходится на Могочинский район, возгорания зарегистрированы в Красночикойском и Хилокском районах. Власти по-прежнему призывают население края отказаться от посещения лесных массивов и выездов на природу. В лесу запрещено разведение любых костров. Проведение любых сельскохозяйственных палов и отжигов наказывается штрафами от 2 до 120 тысяч рублей. Также запрещена любая хозяйственная деятельность в лесах, охота и просто посещение лесных массивов. На въездах в лес дежурят сотрудники полиции и администрации муниципалитетов.

Если вы стали свидетелем степного или лесного пожара, необходимо сообщить в пожарную охрану по телефону 01(с сотового телефона 010 либо 001). О фактах поджогов и о пожарах можно позвонить по единому телефону Регионального пункта диспетчерского управления Гослесслужбы Забайкальского края - 8-914-500-3944, либо на бесплатный номер горячей линии 8-800-100-9400.

 

Губернатор: «Невыполнение арендаторами обязательств по лесным пожарам приведет к расторжению договоров аренды»
 

Губернатор сообщил, что им принято решение о создании в 2012 году краевого противопожарного центра – структуры, которая будет профессионально заниматься тушением лесных пожаров: «Это затратное дело, но мы готовы пойти на это, чтобы избежать ещё больших потерь в будущем. Работать противопожарный центр будет круглогодично, зимой занимаясь подготовкой к пожароопасному сезону. В 2012 году ГУ «Противопожарная служба» (ППС) в последний раз является основным подрядчиком на тушении лесных и ландшафтных пожаров. Это не говорит о том, что мы будем проводить какие-то сокращения в ППС – у госучреждения свои задачи, решение которых требует серьёзной работы и финансовых вливаний. Прежде всего, речь идёт о полноценном прикрытии населенных пунктов Забайкальского края пожарными частями».

Р.Гениатулин обратился к арендаторам лесного фонда, заявив, что невыполнение в 2012 году обозначенных в федеральном и региональном законодательстве требований, в том числе по предупреждению и тушению лесных пожаров, может повлечь прекращение договоров аренды в будущем году. «Предупреждаю арендаторов – если вы не выполните в этом году все свои обязательства, то у вас возникнут серьёзные проблемы с получением участков лесного фонда в аренду в будущем году. Мы готовы пойти на это даже за счет уменьшения добычи леса. Для нас сохранение лесного фонда важнее этих показателей», - отметил глава региона.

Р.Гениатулин по селекторной связи обратился к главам муниципальных районов, заострив внимание на том, что именно руководители муниципалитетов являются основными организаторами тушения пожаров, то есть ликвидации чрезвычайной ситуации: «Все ваши поручения должны выполняться беспрекословно. Вы должны чётко знать, какие силы и средства привлечены на тушение каждого конкретного пожара, кто и где расположен, какие работы проводятся. На вас возложена серьезная задача по недопущению населения в лес. Как говорится, умный войну выигрывает, мудрый её не допускает – так сделайте все для того, чтобы пожары не возникали. Понятно, что в наших условиях – при многолетней засухе, отсутствии осад-ков и непрекращающихся ветрах - полностью исключить вероятность возникновения возгораний очень сложно, но необходимо предпринять все усилия для того, чтобы минимизировать площадь и число возгораний».

Управление
пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края
 
ДЕТИ О ВОЙНЕ
МУУО весной был объявлен конкурс сочинений “Навеки в памяти народной...”. После майских праздников жюри, в состав которого вошли работники Управления образованием, подвели итоги конкурса. Среди лучших они отметили три сочинения, которые представили пятиклассницы Зиловской школы Валерия Нестерова, чернышевской СШ№2 Настя Копылова и семиклассница СШ№2 Мария Власова.
Предлагаем вам, уважаемые читатели, ознакомиться с работами наших юных землячек. 
Мой  прадедушка -  герой!
День Победы! Это «радость со слезами на глазах» - так сказал поэт В.Харитонов. И действительно, в этот день и радость, и скорбь рядом. Нет в России семьи, которую война обошла стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь.

Я хочу рассказать о своём прадедушке - Простакишине Илларионе Фёдоровиче, который родился 2 декабря 1922 года в селе Кадая.

Когда началась Великая Отечественная, ему было 19 лет. С Читинского райвоенкомата его сразу же призвали на фронт.

В боях под Сталинградом он был сильно ранен. Получил контузию. Сразу же попал в госпиталь, где ему после тяжёлого ранения ампутировали левую кисть руки. Он полностью потерял слух. Затем его комиссовали домой. Вернувшись в родное село, он встретил красивую девушку Тоню. Сделал ей предложение, и они поженились. В семье родились дети: сын и три дочери. В настоящее время у моих дорогих прадедушки и прабабушки 9 внуков и 13 правнуков. Мы все их очень любим и уважаем. И желаем им крепкого забайкальского здоровья.

В этом году у моего прадедушки юбилей - 90 летие.

Прадедушка мой - Герой! У него много боевых орденов, медалей. Он молод душой, крепок, полон сил и ума. Со слезами на глазах он вспоминает о войне: «Часто бывало, что по два-три дня не было ни крошки во рту, до костей промерзали от холода, но никто не жаловался. Пули свистели над головой, бомбы взрывались, было страшно. Но мы выстояли и победили фашистов».

Живи, мой дорогой человек, долго - долго. Мы все тебя очень любим!

Анастасия Копылова,
ученица 5 класса МОУ СОШ №2
ЮНОСТЬ, ОПАЛЁННАЯ ВОЙНОЙ
Я ушла из детства
В грязную теплушку,
В эшелон пехоты,
В санитарный взвод...  Ю. Друнина
 

Война...В этом слове боль и страдания, гнев и страх, смерть и горе. Поэтому думать о мире, бороться за мир мы должны ежедневно. День Победы - день особой заботы о наших ветеранах сегодня. К сожалению, их, приблизивших Победу сорок пятого, остаётся всё меньше и меньше. В те страшные годы дети быстро взрослели. Многие школьники не могли сидеть сложа руки, шли на фронт и ковали победу там, трудились в тылу.

Героями Великой Отечественной стали и мои земляки. В память о мужестве и стойкости их благодарные потомки возвели памятники, мемориалы, обелиски. Они установлены и в моём родном посёлке.

265 зиловчан не вернулись с войны, из 177 возвратившихся в посёлке проживают сейчас всего двое ветеранов: Д.В.Макарова и Ф.П.Гольмакова.

С особенной теплотою хочется рассказать о моей прабабушке, Гольмаковой Фаине Петровне, которая юношеские годы провела в окопах Великой Отечественной и встретила День Победы в городе Львов. Сейчас ей уже 89 лет, но она без волнения и слёз не может вспоминать об этом тяжёлом военном времени.

Страшное слово «война» баба Феня услышала по радио 22 июня 1941 года. Она успела уже окончить школу и встала в ряды защитников, когда ей не было и восемнадцати. Перед тем, как отправиться на фронт, она прошла обучение в Зилово: лазала по сопкам, училась быстро преодолевать расстояния,  маскироваться. После военной подготовки была призвана в ряды Красной Армии, но ещё два месяца проходила курсы в Свердловске по оказанию помощи раненым. Она вспоминает: « В ноябре 1942 года прибыла санитаркой на Ленинградский фронт. Самым страшным был первый бой. Казалось, что везде поджидает немецкая пуля. С поля боя приходилось за день выносить сотни окровавленных тел солдат, слышать стоны раненых, видеть обрубки человеческих тел, не спать по двое суток. Это был тяжёлый труд, не каждый мог выдержать».

Какой смелостью и решительностью надо было обладать молодой девушке, чтобы пройти через этот настоящий ад! Опасные ситуации возникали ежедневно, ежечасно, и нужно было надеяться только на себя. Хотелось любить, радоваться жизни, но приходилось каждый день смотреть в глаза смерти. Так много выпало на её долю взрослых дел!

Чтобы быстрее оказать помощь, прабабушка поднималась и бежала по полю, и за это ей не раз попадало от командиров. Молодой организм не выносил болотной сырости, и её перевели в полевой госпиталь, где она ухаживала за тяжелобольными.

Ещё она освоила специальность радистки. В январе 1943-го её служба проходила в отдельном 14-м полку связи. Нужно было держать связь с лётчиками.

Я горжусь тем, что моя прабабушка принимала участие в освобождении столицы Латвии Риги. Связисты первыми узнали о победе!

После войны Фаина Петровна вернулась в родной посёлок Зилово, вышла замуж, работала в хирургическом отделении больницы. Вместе с мужем вырастили девятерых детей. Сейчас у неё четырнадцать внуков, двенадцать правнуков и один праправнук! Ради нас она пошла защищать Родину. Бабушка и сейчас остаётся трудолюбивой, жизнерадостной, ласковой, заботливой, держится бодро: и печь истопит, и обед приготовит, и правнуков поняньчит. Дома у неё всегда светло, чисто и уютно. А какое изобилие цветов можно увидеть у неё в огороде! Жизнь пролетела в хлопотах и заботах...как один миг.

Я рассматриваю документы военного времени, письма-благодарности за участие в войне с фашистской Германией, за оборону Ленинграда и удивляюсь, как она могла на своих хрупких плечах уносить с поля боя советских солдат. Да, немало бесценных реликвий хранится в её семейном альбоме...

Сколько нужно иметь мужества, любви к Родине, силы воли, чтобы в этой кровавой войне сохранить человечность! Я восхищаюсь подвигом людей, совершённым в годы Великой Отечественной войны, всех, кто освободил моё Отечество от врага. Ежегодно, 9 Мая, я поздравляю бабушку Феню, дарю ей цветы и желаю долгих лет жизни.

Прошлое забывать нельзя. Мы должны знать о том, что было. О войне должен помнить каждый из нас, помнить и свято чтить память о героях... Не забудем те страшные годы, той известной Великой войны! Дорогие мои ветераны! Как вас мало осталось, и как сильно вы нам нужны!

Валерия Нестерова, ученица 5 класса МОУ СОШ №70
п.Аксёново-Зиловское
Руководитель работы Е.В.Простакишина, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №70
 
Мы будем помнить
Всё дальше уходят в историю страшные дни Великой Отечественной войны. Время неумолимо летит вперед. К сожалению, с каждым годом всё меньше становится людей, которые могут поделиться своими воспоминаниями о событиях, участниками которых они были.

 

Вот уже нет в живых и моего прадедушки, участника Великой Отечественной войны  Простакишина Максима Петровича. Он умер 29 декабря 2010 года.

Семнадцатилетним пареньком застала его война в родном селе Новотроицк. Когда ему исполнилось 18 лет, он был призван в ряды Красной Армии. В это время гитлеровские войска находились у самых стен Сталинграда. Именно здесь, на берегах Волги, решался исход не только Отечественной, но и Второй мировой войны. «Выстоять и победить!» - эта фраза вошла в сознание защитников волжской твердыни,

 укрепляя решимость уничтожить ненавистного врага.

«Выстоять и победить!» Этим же призывом руководствовался молодой пулеметчик Максим Простакишин, когда в марте 1945 года в составе 293 Краснознаменного стрелкового полка 53 стрелковой дивизии 17 Армии принимал участие в войне с империалистической Японией. Трудными были фронтовые будни, большие физические и моральные усилия требовалось от бойцов. Но с востока приходили радостные известия - война близилась к завершению.

И вот долгожданная Победа! Вернулся в родное Забайкалье мой прадедушка, начал строить мирную жизнь. Но война не давала забыть о себе: напоминала горечью утрат о погибших товарищах, напоминали полученные ранения и травмы. У моего прадедушки много заслуженных наград, но особенно ему были дороги два ордена, которые он получил за проявленные боевые качества.

Для нас, потомков, очень важно, чтобы никто не забывал о величии Победы, не искажал исторических фактов войны. В нашей семье бережно хранится память о боевом участнике Великой Отечественной войны, моем прадедушке Простакишине Максиме Петровиче.

Мария Власова, ученица 7 класса МОУ СОШ №2
 

 

Русский народ всегда защищал свою Родину. С дубиной, с рогатиной, с мечом, с шашкой, с винтовкой - всегда! Русские войска за свою историю дважды брали Берлин: в 18 веке в ходе войны с прусским королем Фридрихом Вторым, и в 20 веке, когда разгромили нацизм. Гитлер, имя которого Адольф,           что означает в переводе с древнегреческого - «матёрый волк», недооценив русских, нашел в этой войне неминуемый крах своей нацисткой империи.

В истории человечества хранится память об участниках войны и о тех, кто трудился в тылу и перенёс на своих плечах все тяготы тяжелых испытаний, выпавших на их суровую долю судьбы. Во все времена «солью земли» считались простые труженики своей страны, на которых держится жизнь. Недавно мы отмечали очередную годовщину Великой Победы. Хочется писать не только об участниках суровой войны, но и о тех, кто держал на своих плечах «второй фронт» - о тружениках тыла, о стариках, женщинах и детях военных лет, испытавших на себе все лихолетье того времени. Женщины забайкальских деревень и сельские дети несли на себе всю тяжесть военных лет, выполняя самую трудную мужскую работу. Именно в этом и был великий подвиг тружеников тыла. Чтобы одержать победу, оборона должна была быть сильнее наступления.

Давно окончена война, отгрохотали снаряды, уже не осталось и следов от многих зданий тех довоенных сельских советов правлений, да и самих маленьких забайкальских деревень, расположенных посреди красивейшего леса, но осталась память у очевидцев тех лет. Память о том, как это было. Только в мае опять прогремят первые грозы, и от обильных дождей прояснится весенний воздух, и вновь зазеленеет земля! Детям Забайкалья труженикам тыла Великой Победы посвящаю свои стихи.

 

СУДЬБА ВОЕННОГО ВОКЗАЛА
Посвящаю всем фронтовикам поселка Чернышевск
Вокзал вздыхал и горем наполнялся,

Разлившейся беды людской.

«Война! Война!» -

Как эхом раздавался

Повсюду шепот, плачь, да бабий вой.

Запомнили вокзала стены на века-

Сцены прощаний,

Обещаний «не забыть,

Писать и ждать,

Вернуться в семьи и дома,

Врага непрошенного разгромить,

Чтобы с победой всем вернуться».

Хранит душа вокзала голоса,

Глаза и просьбу-

На удачу улыбнуться,

И лица тех,

Кто не вернулся никогда...

Их взгляд пронзительно-нечаянный,

Ушедшие из жизни этой навсегда -

Война забрала их.

Но вот гудок прощальный,

И в крик взрывается перрон

И наполняется отчаяньем,

Хотя б на миг

Еще мгновение продлить,

Чтобы запомнить

Лиц черты печальные.

И жжет глаза

               у женщины слеза.

Смешались в звуках имена,

Плач, раздирает грудь.

А матери,

В руках держа божниц святые образа,

Крестили ими сыновей,

Благословив их в долгий путь. Не сразу

С грустью расходились

                      по домам.

Печальным взглядом

Женщин провожал вокзал.

Вместе с людьми

Вновь праздновал и ликовал -

Он в день Победы

Долгожданным местом стал!

Местом надежды,

Где прерванный круг.

Вокзал для людей,

Был разлучник и друг.

Эпоха сменила одежды злых лет,

Но в судьбах вокзалов остался -

Победный рассвет!

 

ДЕТЯМ ПОБЕДЫ
О, сколько пало на их плечи,

Детей Победы той войны -

Им голод не забыть

И памятную встречу,

Когда с фронтов

Вернулись братья их, отцы.

Такое детство им досталось,

Где всякий кусок хлеба

В радость был,

И в детской памяти осталось

Как одержали,

Выстрадали жизни тыл.

Во сне им запах мыла часто снился,

Вместо конфет

Был горький лук, мангыр,

Но каждый человечек мог гордиться,

Что не прогнулся он

Под яростный фашизм!

Их тяжкий труд мозолями вписался

В ладошках сильных,

А в одеждах, сношенных до дыр -

Германский враг в бессилье расписался,

Крах потерпел

Матерый пагубный нацизм.

Я преклоняю голову

Пред мужеством открытым,

Детей Победы

Прославляю, как могу!

Великий подвиг Ваш

Не может быть забытым,

Пред вами мы всегда в долгу.                        Ольга Малахова
 
ЮБИЛЕЙ
Поздравляем с юбилеем!
Без учительского сердца доброго
Не был мир бы удивителен.
Потому нам так и дорого
Имя первого учителя.
 

19 мая учителю начальных классов МОУ СОШ №2 Токмаковой Наталье Григорьевне исполняется 55лет!

28 лет своей творческой жизни Наталья Григорьевна посвятила педагогическому труду! Наталья Григорьевна, отучившись в Сретенском педучилище, получила диплом преподавателя начальных классов. По направлению приехала в 1976-ом году в Ононский район. Определили ее учительствовать в село Верхний Цасучей по специальности пионервожатая. Именно в этом селе Наталья Григорьевна и нашла свою вторую половинку - мужа Петра Николаевича Токмакова, с которым прожила 35 лет счастливой жизни. Супруги воспитали прекрасного сына Евгения, связавшего свою жизнь с армией. Он - гордость своих родителей. В настоящее время радуются внуку Кириллу, которого всегда ждут с нетерпением в гости. Ведь семья сына находится далеко от родительского дома.

Наталья Григорьевна - опытный, творчески работающий учитель. Она хорошо владеет методикой преподавания в начальной школе, использует в своей деятельности современные педагогические технологии. Уроки педагога продуманы, построены на научной основе, рассчитаны на развитие познавательной деятельности учащихся, воспитание активности, компетентности школьников. На её уроках создается ситуация успеха и эмоционального благополучия: педагог вместе с ребенком радуется, огорчается, выражает уверенность в лучших результатах. Наталья Григорьевна тактично оценивает работу учеников, постоянно благодарит за труд, проявляет доброжелательность. Она отличается тактом, культурой общения в отношении с родителями, коллегами, учащимися.

Уважаемую Наталью Григорьевну поздравляем с юбилеем и желаем ей энергичности, здоровья, душевных сил! Оставайтесь яркой личностью!

Коллектив
МОУ СОШ
№2
 
ОБРАЗОВАНИЕ
Образование  и  воспитание -наше  общее дело
На прошлой неделе спортивный зал школы №63 встречал необычных гостей. Более трёхсот родителей наших учеников пришли на традиционное итоговое общешкольное собрание. Всё было готово для его проведения: микрофоны подключены, мульти-медиааппаратура установлена. Проведённое перед собранием анкетирование позволит узнать мнение о школе главных заказчиков образовательных услуг - родителей наших учеников.

 

Светлана Ильинична Кравченко, директор школы, по традиции начала с плана собрания. Все вопросы повестки очень важны. Необходимо обсудить не только проблемы, но и вместе подвести итоги учебного года, конец которого уже не за горами. Кому, как ни родителям, должно быть интересно то, чем живет школа сегодня, каковы её результаты, что она планирует на перспективу. Отрадно видеть на лицах слушающих неподдельную заинтересованность и всеобщее внимание. Заместители директора присутствуют здесь, чтобы рассказать об итогах работы каждый по своему направлению.

Первой выступила Питомец Валентина Николаевна, завуч по учебно-воспитательной работе. Её доклад касался самого главного - школьного учебного процесса. Грамотно, интересно, толково прозвучало её выступление. К тому же слова удачно сопровождались слайдами компьютерной презентации. Родители смогли увидеть полную картину состояния учебной деятельности образовательного учреждения. Сравнение результатов обученности и качества образования учащихся в цифрах и диаграммах позволило наглядно рассмотреть, как обстоят дела в классных коллективах. Качественно проведенный анализ работы был изложен доступно и профессионально. Были выявлены ведущие проблемы, поставлены задачи на новый учебный год. А их немало: успешный переход на новые государственные образовательные стандарты на основной ступени обучения, введение и апробация электронных журналов и дневников, дальнейшая работа с одаренными детьми и т.п. Валентина Николаевна очень подробно остановилась на том, что такое ФГОС (федеральный государственный образовательный стандарт), каковы требования к выпускнику современной школы, какие новшества ждут нас в новых условиях эксперимента по внедрению ФГОС на основной ступени обучения. О введении в следующем году электронных журналов и дневников родители услышали полную, исчерпывающую информацию. Накануне заместителем директора по учебно-воспитательной работе было проведено исследование о наличии компьютерных установок и сети Интернет у учащихся нашей школы. Данные анкетирования позволили педагогу сделать вывод о том, что введение электронных журналов и дневников будет уместно и своевременно. Валентина Николаевна напомнила родителям и о сайте школы, на котором всегда можно получить всю необходимую информацию о нашем образовательном учреждении.

Продолжилось собрание выступлением заместителя директора по научно-методической работе Додоновой Ирины Валентиновны. Её доклад вмещал в себя вопросы кадрового состава школы, организации профильного и предпрофильного обучения, результативности участия учащихся и педагогов в различных сферах деятельности. Ирина Валентиновна отметила, что педагогический коллектив школы имеет самый высокий показатель в районе по уровню квалификации учителей (83 % педагогов имеют высшую и первую квалификационную категории). А как известно, «кадры решают всё»! Есть среди наших учителей и победитель районного конкурса «Учитель года-2012» - Т.И.Горячкина и участница краевых педагогических чтений Л.Г.Суханова, опыт её работы был опубликован в журнале «Вестник образования». Практически все учителя прошли курсовую переподготовку, ведь работать по новым стандартам нужно осмысленно и продуманно. Взаимосвязь с Забайкальским институтом железнодорожного транспорта укрепляется с каждым годом. Дистанционное обучение, результативное участие учащихся в олимпиадах, проводимых ЗабИЖТом, дают свои плоды. Трём выпускникам нашей школы: Савельевой Людмиле, Толстокулаковой Кристине и Нероновой Елизавете были даны целевые направления для поступления в железнодорожный институт. На будущий год есть большие планы, связанные с укреплением отношений с Забайкальской медицинской академией, а также с Забайкальским гуманитарным педуниверситетом. Своё выступление Ирина Валентиновна продолжила рассказом о функционировании предметных кружков, которые позволяют удовлетворить интересы учащихся. Ученики, занимающиеся исследовательской и проектной деятельностью имеют возможность участвовать в различных конкурсах, конференциях не только школьного, районного, но и регионального, всероссийского масштаба.

Вот уже третий год в нашей школе проводится ежегодная интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» для учащихся школ посёлка. На будущее запланирована работа школы одаренных и талантливых детей. Именно о таких ребятах и была показана компьютерная презентация. Победители районной олимпиады, участники и призёры различных творческих, спортивных, интеллектуальных конкурсов, научно-практических конференций были показаны родителям на слайдах. Как приятно было увидеть своих детей, погордиться их успехами.

Итоги работы по организации воспитательного процесса подвела заместитель директора по воспитательной работе Соловьёва Наталья Владимировна. Фотографии на слайдах сопровождали её интересное выступление. За учебный год сделано немало. Проведены плановые мероприятия: акции и конкурсы, коллективно-творческие дела и различные тематические проекты. Озвучила Наталья Владимировна и результаты традиционного рейтинга классных коллективов. Среди победителей учащиеся 4 «А» (Г.И.Зимина), 3«А» (Е.В.Туркина), 2 «А» (Е.В.Карюкина),3 «Б» (И.В.Смирнова), 6 «А» (Т.Н.Кожина), 7 «А» (Л.А.Горюнова), 7 «Б» (М.Н.Трембач), 8 «А» (Е.Г.Саломатова), 10 «А» (Т.И.Зыкина),10 «Б» (Т.И.Горячкина), 11 «А» (И.В.Додонова), 11 «Б» (И.В.Слепцова). Дополнительное образование в школе представлено достаточно большим спектром направлений: художественно-эстетическое, гражданско-патриотическое, техническое, спортивно-оздоровительное и т.д. Самыми результативно работающими были названы детские объединения под руководством учителя музыки Е.В.Граниной. Школьный музей является центром патриотического воспитания учащихся.

2012 год объявлен Годом истории России, поэтому вся музейная работа приурочена к этому знаменательному событию. Сбор краеведческого материала, проведение уроков мужества, тематических классных часов, экскурсий, школьной научно-практической конференции «История моей семьи», участие юных краеведов в конкурсах районного, регионального, всероссийского уровня, работа кружков и объединений при музее проходит под руководством В.М.Рожнёвой. Остановилась Наталья Владимировна и на организации работы органов ученического самоуправления. Реализация программы «РЮЗ - счастливая страна» с каждым годом даёт все лучшие результаты. В этом учебном году наиболее успешно показали себя министерство культуры (министр - Благинин Алексей, куратор – Н.В.Соловьёва), министерство печати (Селина Наталья, Н.В.Иванова), президентский совет (Муллагалеева Ульяна), министерство правопорядка (Корякин Антон, Д.Н.Чистохин). «Много внимания уделяется работе с детьми “группы риска”, - отметила в своем выступлении заместитель директора по воспитательной работе. Были озвучены и проблемы, с которыми приходится сталкиваться постоянно. А где же как не здесь решать их, ведь родители учеников - это наши самые главные и надёжные помощники и единомышленники.

К ним обратилась и Светлана Ильинична после всех выступающих. Она подвела общий итог работы школы. Порадовались родители за успехи образовательного учреждения, ведь нашу школу знают в крае как инновационную, все время находящуюся в творческом поиске, идущую в ногу со временем, постоянно участвующую в различного рода экспериментах и новшествах. 1 место в рейтинге школ Чернышевского района в 2010- 2011 учебном году - достаточно высокое достижение большого школьного коллектива учеников, учителей, родителей. Желание никогда не сдавать своих позиций прочно укрепилось в нашем сознании. Однако для этого необходимо приложить немало совместных усилий. Тем более, что проблемы, которые поставил перед родителями и коллегами директор, необходимо решать только вместе.

В заключении необходимо было принять решение по поводу введения школьной формы. И об этом Светлана Ильинична побеспокоилась заранее. Принесла несколько интересных образцов, предложила выбрать и проголосовать. Практически единогласно родители поддержали самый достойный экземпляр. Есть для родителей долгожданные, радостные новости: школе этим летом предстоит большой капитальный ремонт. Наконец-то наша «старушка» дождалась своего часа, ведь ей уже 75 лет. Родители воодушевились. Школа в будущем должна преобразиться: настил ламинатных полов, замена отопительного оборудования, электроприборов, оштукатуривание стен и потолков. Работа предстоит большая, но как говорится: «Вместе можно сделать многое». Конечно, мы надеемся на помощь наших главных помощников -родителей. А сегодня, глядя в зал, можно было увидеть огромную армию людей, с которыми мы делаем одно общее дело - растим будущее поколение нашей страны, и каким оно будет, напрямую зависит от всех нас.               
Н.В.Иванова, учитель МОУ СОШ №63, родительница 4 «А», 11 «Б» классов
 
