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НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
В крае участились случаи вандализма и хищений на сетях связи
 

На территории Забайкальского края участились случаи вандализма и хищений на сетях связи с причинением значительного имущественного ущерба. Ежегодный ущерб операторов связи от подобных действий составляет десятки миллионов рублей. Так, только с 1 января 2012 года по 12 мая совершено три повреждения оборудования базовых станций у оператора сотовой связи ОАО «Мегафон» в сёлах Угдан, Калга, Боржигантай. Стоимость повреждённого имущества на этих объектах составила 2,7 миллиона рублей.

Повреждение объекта связи, приводящее к прекращению услуг связи, прежде всего, негативно отражается на жизнедеятельности населённых пунктов, причиняет ущерб интересам населения, исключает предоставление круглосуточной бесплатной услуги вызова экстренных оперативных служб.

Правительство Забайкальского края призывает граждан воздерживаться от подобного рода противоправных действий. Органам местного самоуправления рекомендовано обратить особое внимание на обеспечение сохранности объектов связи на местах, усилить разъяснительную работу по информированию населения о необходимости соблюдения требований правил охраны линий и сооружений связи.

 

Подготовка пляжей к купальному сезону началась в Забайкальском крае
 

В Забайкальском крае началась подготовка пляжей к купальному сезону – 4 мая принято постановление правительства, которым утверждены правила подготовки пляжей. Всего на территории региона официально зарегистрировано 110 мест для купания, которые расположены в 20 муниципальных образованиях края.

По информации краевого департамента по гражданской обороне и пожарной безопасности, установка лавочек, грибков и ограждений на пляже – это полномочия коммунальных служб муниципалитетов. Очищать дно водоёмов от накопившегося мусора будут водолазы на глубине до 2 метров в границах разрешенной для купания зоны. Как правило, предметами «улова» водолазов становятся пластиковые и стеклянные бутылки, банки, пакеты из-под продуктов, стекла, затонувшие деревья. По словам водолазов, именно бытового мусора с каждым годом становится всё больше.

В Забайкальском крае свидетельство на право проведения водолазных работ имеет ГУ «Поисково-спасательная служба». Водолазы учреждения обследуют пляжи муниципальных образований, а также юридических лиц. Для рационального использования сил и средств, обследование пляжей населённых пунктов проводится только по заявкам глав районных муниципальных образований. Обследование и очистка акватории пляжа проводится бесплатно для муниципальных образований, для остальных хозяйствующих субъектов на платной основе после заключения договора. В 2011 году водолазами было обследовано 102 пляжа.

Приведение пляжа в порядок — ежегодная забота службы благоустройства муниципального образования и других хозяйствующих субъектов (дома и базы отдыха, и так далее), а отдыхающим на природе следует быть более бдительными, не купаться в неустановленных местах, не мусорить и вести себя как можно осторожнее на воде.

 
АКТУАЛЬНО!
Огнеборцы Букачачи
Весенний пожароопасный период не застал врасплох работников пожарной части № 50 п.Букачача - к нему готовились. Была подготовлена техника, средства пожаротушения, был произведён запас ГСМ и продовольствия.

 

За этот небольшой промежуток времени оказали помощь в тушении лесных пожаров Зиловскому и Бушулейскому лесничеству. Личный состав безвыездно находился более недели на пожарах. Как раз в это время произошла серия умышленных поджогов в трёх разных местах на охраняемой террито-рии п.Букачача. Из-за ограничения сил личного состава пожарной части,  огнеборцы были рассредоточены так, чтобы удерживать огонь на подступах к п.Букачача. Огонь вплотную подступил к населённому пункту с северо-восточной стороны, но был остановлен.

С усилением ветра ситуация осложнилась. На борьбу с огнём были отозваны с лесных пожаров два расчёта, которые находились в Зиловском лесничестве. По сигналу «Тревога» были привлечены дополнительные силы добровольной дружины ГОКа «Букачачинский» во главе с руководителем А.Б.Шелковым, которая организованно, в кратчайшие сроки прибыла в пожарную часть для дальнейших действий. Были задействованы и силы МЧС п.Чернышевск, которые приняли участие не только в ликвидации угрозы населённому пункту, но и в тушении бытового пожара - сена, которое было умышлено подожжено у многодетной семьи. Борьба с огнём продолжалась до темноты. Благодаря умелым действиям пожарных, добровольцев, но и, конечно, руководителя тушения пожара, всё закончилось благополучно, пламя не перекинулось на соседние строения и было потушено.

После таких ситуаций проводится анализ и делаются выводы отношения к своему посёлку. Отрадно, что большинство населения неравнодушно к судьбе родного посёлка, многие выходили на борьбу с огнём. Как, например, П.М.Никаноров, А.Л.Юдин со своими сыновьями и многие другие. Большое им спасибо! Немало в этом отношении сделала и продолжает делать и.о.главы городского поселения «Букачачинское» И.А.Простакишина. Она вместе с участковым полиции К.Ю.Простакишиным присутствует на пожарах и принимает активное участие в их тушении. Принимают участие в борьбе с огнём и работники медсанчасти, школы.

Ситуация с лесными пожарами остаётся напряжённой. Запрет на въезд в лесную зону не отменён. Так что помните: несанкционированное посещение леса влечёт за собой административную и уголовную ответственность.

Уважаемые букачачачинцы, жители всего нашего района, примите это во внимание и берегите лес! А обо всех нарушениях в лесной зоне незамедлительно сообщайте в пожарную часть п.Букачача.          

 Александр Клочков,
начальник ПЧ-50 п.Букачача
 
В пожарах виновен человек
В текущем году в связи с засушливой осенью и малым количеством снега пожароопасный сезон начался значительно раньше обычного. С наступлением сухой, ветреной погоды сложилась крайне неблагоприятная обстановка, связанная с лесными и ландшафтными пожарами.

С 1 марта по 15 мая подразделениями отряда №8 Государственного Учреждения Противопожарная служба на территории Чернышевского района осуществлено 73 выезда на тушение ландшафтных пожаров, 20 выездов на тушение лесных пожаров. Наибольшее количество лесных пожаров зарегистрировано на территории Зиловского и Бушулейского участкового лесничества, возникала непосредственная угроза перехода пожаров на населенные пункты п.Зилово, ст.Зудыра , ст.Ульякан, с.Урюм. В период с 1 по 10 мая были дни, когда одновременно регистрировалось по нескольку лесных пожаров. На их тушение были привлечены силы добровольных пожарных дружин п.Букачача, п.Зилово, с.Урюм, с.Ульякан, помогали пожарным работники локомотивного депо п.Чернышевск, ГОКа п.Жирекен. Общими усилиями не было допущено перехода огня на населенные пункты. Тем не менее, природе нанесён громадный ущерб - сгорели тысячи гектаров леса, ягодники. И всё по вине человека, ведь основной причиной возникновения лесных пожаров является беспечное, небрежное отношение людей с огнём.

В настоящее время сохраняется сложная пожароопасная обстановка, продолжает действовать режим ЧС. Распоряжением губернатора Забайкальского края запрещено посещение леса и любая хозяйственная деятельность в лесной зоне. На территории нашего района на въездах в лес выставлены посты работников полиции и  администраций, общественных охотинспекторов - они пресекают попытки граждан попасть в лес. Прошу каждого жителя нашего района воздержаться от посещения лесных массивов до снятия режима чрезвычайной ситуации!             

Олег Кузнецов,
    зам.начальника ОПО-8  по охране Могочинского и Чернышевского районов
 
Прокурорский надзор за исполнением законодательства в сфере охраны лесов и населенных пунктов от природных пожаров
Прокуратурой Чернышевского района организован постоянный надзор за исполнением законодательства в сфере охраны лесов и населенных пунктов от природных пожаров.

 

Всего в 2012г прокуратурой района внесено 34 представления об устранении нарушений законодательства в сфере охраны лесов и населенных пунктов от природных пожаров, к дисциплинарной ответственности привлечён один человек, направлено в суд 10 исковых заявлений о понуждении органов местного самоуправления к устранению нарушений законодательства о пожарной безопасности, вынесено 11 постановлений о возбуждении дел об административных правонарушениях по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ - нарушение требований пожарной безопасности населенных пунктов, объявлено 19 предостережений о недопустимости нарушения закона по ст.ст.20.6 КоАП РФ и 293 УК РФ.

По инициативе прокурора района 29.03.2012г было проведено расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов по вопросу подготовки к пожароопасному периоду. Оперативный работник прокуратуры района принимает участие в заседаниях Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности MP «Чернышевский район».

Работа прокуратуры Чернышевского района в данном направлении продолжается.

Тумэн Шагжитов, заместитель прокурора района, юрист 2 класса
 
 
 
 
Зубков: 90% сгоревшего в 2012 году в России леса приходится на Забайкалье и Бурятию
Исполняющий обязанности первого заместителя председателя правительства РФ Виктор Зубков на прошедшей неделе напомнил губернаторам об их личной ответственности за выполнение работ по предотвращению лесных пожаров, отметив, что из 480 тысяч гектаров леса, сгоревших в 2012 году, 90% приходится на Забайкальский край и Бурятию.

 

Как сообщило 17 мая агентство «ИТАР-ТАСС — Сибирь», Виктор Зубков в ходе селекторного совещания по мерам по профилактике и тушению лесных пожаров заявил, что федеральным центром созданы все необходимые условия для исполнения субъектами переданных им полномочий по охране лесов от пожаров. «Вместе с тем данные мониторинга говорят о том, что не во всех регионах ситуация контролируется должным образом. Руководители на местах несут персональную ответственность за безусловное выполнение в полном объёме работ по предотвращению и тушению лесных пожаров», – привели слова Зубкова ИТАР-ТАСС.

По информации Зубкова, из 480 тысяч гектаров лесных площадей, пройденных огнём в 2012 году, почти 90 процентов приходится на долю Забайкальского края и Бурятии. Из возникших с начала 2012 года шести тысяч лесных пожаров почти 60 процентов приходится на семь регионов: Забайкальский, Красноярский и Алтайский края, Бурятия, Челябинская, Новосибирская и Амурская области.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, в совещании приняли участие руководители Забайкальского, Красноярского, Хабаровского краев, республик Бурятии и Тывы, а также Иркутской, Архангельской, Амурской и Волгоградской областей.          

  ИА «Чита Ру»
 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
 
Законопроекты мая
 
Очередная сессия Законодательного Собрания пройдет с 21 по 24 мая.
21 мая Совет краевого парламента внёс последние изменения в повестку дня пленарного заседания, дополнив ее новыми законопроектами.

На 22 мая были запланированы заседания фракций всех партий, представленных в Законодательном Собрании - “Единая Россия”, ЛДПР, КПРФ и “Справедливая Россия”. У фракции парламентского большинства в повестке дня вновь тема реализации народного бюджета. На этот раз на «ковер» к единороссам придет глава Минтерразвития края А.Бутырский.

23 мая в 10 часов прошло пленарное заседание Законодательного Собрания. В числе законопроектов второго чтения – документ, который позволит выплачивать миллион рублей молодым медикам на селе, а также поправки в закон о налоге на имущество организаций, благодаря которому мясокомбинаты Забайкалья, закупающие сырьё у товаропроизводителей края, смогут получить налоговую льготу.

Как ожидается, сразу в двух чтениях будет принят законопроект, направленный на ужесточение ответственности за нарушение запрета на доступ в леса во время пожароопасного сезона, а также за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности. Кроме этого, поправками в закон «Об административных правонарушениях» будет увеличен размер штрафов за неконтролируемые палы, а  инспекторы государственной лесной службы получат право составлять протоколы.

 

Нужна краевая программа?
 

Комитет по социальной, молодежной политике и трудовым отношениям изучает проблемы работы клубов в сельской местности. 4 мая председатель комитета, член фракции «Единая Россия» Лариса Аникина побывала в селах Шишкино и Засопка.
Дом культуры в Шишкино расположен в здании бывшей церковно-приходской школы 1903 года постройки. В холодном помещении с забитыми окнами и печным отоплением проводят репетиции, занимается танцевальный коллектив, но сделать здесь что-то большее невозможно. Детские творческие кружки, хор пенсионеров, женский клуб ютятся в местной маленькой библиотеке, в кабинетах сельской школы. Новое здание начинали строить в 1997 году, но так и забросили. Чтобы возобновить работы, потребуется около 5 миллионов рублей – при бюджете поселения в 4 миллиона рублей. Без помощи краевых властей здесь не обойтись.

Другая проблема в селе Засопка, где клуб был построен на 1972 году. Здесь есть все для нормальной работы: зрительный зал на 300 мест, просторные комнаты, помещение под библиотеку. Недавно в здании сделали капитальный ремонт, закупили звуковое и осветительное оборудование – администрация Читинского района намерена сделать клуб межпоселенческим и проводить на его базе районные мероприятия. Однако ремонт закончен уже несколько месяцев назад – а дом культуры все еще не открыт. Причина – некачественно выполненные работы, из-за которых местные власти намерены судиться с подрядчиками.

По итогам поездки Лариса Аникина отметила, что региону явно нужна программа по развитию сельских клубов: «В сельской местности решить вопрос досуга населения без домов культуры невозможно. А они у нас зачастую находятся в далеко не цветущем состоянии. Пути решения многих проблем мы сможем предложить, когда глубже изучим этот вопрос».

 
«Справедливая Россия» сменила лидера
 
Новым руководителем забайкальских «эсеров» стал депутат Законодательного Собрания Цырендоржи Дамдинов.
Предыдущие лидеры партии – депутат краевого парламента Александр Михайлов и экс-депутат Читинской городской Думы Вячеслав Басенко – сохранили за собой места в совете регионального отделения. В руководящий орган партии вошли также депутат Заксобрания Олег Куренков, ректор Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса Анатолий Чумилин, руководитель Черновского отделения партии Валентин Николаенко, владелец сети аптек Андрей Жидков и другие – всего 18 человек.

В работе конференции принял участие депутат Госдумы от «Справедливой России» Константин Ильковский. По его словам, «произошло жизненно важное для регионального отделения событие» – избран новый лидер. «Если говорить об отдельных личностях, которыми была представлена партия в Забайкальском крае, это, безусловно, яркие личности», — подчеркнул Ильковский, заметив при этом, что «системы в их работе не было». По оценке депутата, региональное отделение совершенно не занималось своими районными отделениями. «Выборы в декабре и марте показали, что партийной сетки, партийных сот в районах нет. И задача, которая стоит сегодня перед новым руководством, заключается в том, чтобы создать эти партийные соты в каждом муниципальном образовании. Я сильно хочу, чтобы забайкальское отделение вошло в пятерку лучших в России» — так Ильковский прокомментировал задачи своих однопартийцев.

 

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

***По словам главного агронома Отдела сельского хозяйства администрации МР “Чернышевский район” В.Ф.Силяева, на посевную хозяйства нашего района вышли 12 мая. Начали сеять пшеницу и рапс. Сегодня посевная кампания идёт полным ходом, в поле работают более 20 посевных агрегатов.

На 22 мая уже посеяно 2000 га пшеницы (71% к плану) и 800га рапса (66% от запланированного).

Неплохо идёт посевная в ГУП “Комсомолец” - там уже посеяно 770га пшеницы при плане 1300 га, рапса комсомольчане посеяли 750га при плане 1000 га. В ПК “Байгульский” уже посеяно 760 га пшеницы (запланировано 1020га), рапса посеяно 50га (запланировано 200га).

Хорошо работает СПК “Кадаинский” - при плане посева пшеницы 400га фактически посеяно 300 га. Качество посева отличное.

В Отделе сельского хозяйства района и у руководителей хозяйств есть уверенность в том, что пшеница и рапс будут посеяны в лучшие агротехнические сроки, то есть до 25 мая.

***Главный врач Чернышевской Центральной больницы М.Ю.Сенечев оставил свой пост - он перевёлся на работу в другой район края. Обязанности главного врача Центральной районной больницы исполняет зам. главного врача по лечебной работе Н.Г.Шемелина.

***Половина здания Центральной районной поликлиники находится в аварийном состоянии. Сегодня медперсонал покинул восточное крыло и теперь приём пациентов осуществляется только в западном.

***По данным заведующего Чернышевским Отделом ЗАГС А.В.Воложиной, в Чернышевском районе с начала года родилось 232 малыша, умерло же 212 человек.

***С 28 мая начнутся государственные экзамены в школах страны. В нашем районе сдавать ГИА будут 426 девятиклассников, ЕГЭ - 282 одиннадцатиклассника. Участие в их проведении примут 350 взрослых, среди них не только преподаватели, но и общественные наблюдатели. Всего будет открыто 12 пунктов приёма экзаменов.

***В текущем году было зарегистрировано 11 случаев заболевания туберкулёзом  в нашем районе (в прошлом году 6).

 

ЭТО ВАЖНО!

Уважаемые жители п.Чернышевск, индивидуальные предприниматели,
руководители организаций!
В связи с развитием инфраструктуры посёлка, интенсивного строительства домов и объектов, в целях упорядочивания строительных и земельных работ, предотвращения аварийных ситуаций и повреждений коммуникаций на территории поселения, решением Совета городского поселения от 27.04.2012 г. утверждены «Правила оформления ордеров на земляные работы» на территории п.Чернышевск, в соответствии с которыми любые земляные работы глубиной более 30 см на территории посёлка (в том числе на частных территориях) требуют разрешения администрации городского поселения.

С полным текстом решения Совета и «Правил» вы можете ознакомиться на стенде «Муниципальный вестник» в администрации городского поселения «Чернышевское», а также в отделе ЖКХ, строительства, транспорта и связи (каб.№2, 1 этаж).

Отдел ЖКХ, строительства, транспорта и связи администрации городского поселения “Чернышевское”
 
ЗДОРОВЬЕ
Как уберечься от кишечных инфекций
С наступлением жарких дней возрастает опасность заражения острыми кишечными инфекциями, ведь именно в жаркую погоду создаются благоприятные условия для сохранения и размножения возбудителей кишечных инфекций в окружающей среде, пищевых продуктах (особенно при длительном или неправильном хранении скоропортящихся продуктов), воде.  Чтобы предохранить себя от заражения, необходимо знать основные меры профилактики кишечных инфекций.

 

Источником кишечных инфекций являются больные или бактерионосители, у которых отсутствуют клинические симптомы заболевания, но они выделяют возбудителей в окружающую среду. Особенно опасны больные с легкой или стертой формой заболевания, принимающие участие в приготовлении пищи дома или являющиеся работниками предприятий пищевой промышленности, общественного питания, торговли, детских организованных коллективов.

Основные симптомы кишечных инфекций: боль в области живота, тошнота, рвота, озноб, повышение температуры. Симптомы могут развиться в любой момент – от 30 минут до недели после контакта с возбудителями инфекции. Чаще всего первые симптомы заболевания наблюдаются в ближайшие 4-48 часов. Особенно подвержены заболеваниям пожилые люди, дети в возрасте до пяти лет, лица с ослабленной иммунной системой.

Как же наиболее часто происходит заражение острыми кишечными инфекциями (ОКИ)?  Занос возбудителей ОКИ в организм человека происходит с пищей, водой, у маленьких детей - через грязные руки, игрушки.  Летом возрастает вероятность заболеваний ОКИ, связанных с передачей возбудителей через пищевые продукты.  Загрязнение пищевых продуктов происходит во время кулинарной обработки продуктов немытыми руками, при неправильной термической обработке, транспортировке, нарушении сроков хранения. Особую опасность представляют скоропортящиеся продукты, а также блюда, приготовленные без термообработки и употребляемые в холодном виде. Возбудители ОКИ в них могут не только накапливаться, но и размножаться. Контакт между сырой и приготовленной пищей, несоблюдение правил личной гигиены лицами, занимающимися приготовлением или реализацией продуктов - все эти факторы могут привести к заболеваниям и даже вспышкам острых кишечных инфекций.

Чтобы уберечься от заражения, необходимо:

* соблюдать правила личной гигиены, в домашних условиях соблюдать правила приготовления и хранения готовой пищи. Следует подвергать пищу тщательной термической обработке, особенно когда речь идет о мясе, птице, яйцах и морепродуктах.

* не оставлять приготовленную пищу при комнатной температуре более двух часов, не хранить пищу в холодильнике в течение длительного периода времени.

* выбирать свежие и цельные продукты, мыть фрукты и овощи, особенно если они предназначены для употребления в сыром виде, не использовать продукты с просроченным сроком хранения.

* в домашних условиях овощи и фрукты, готовые изделия из мяса и рыбы следует хранить отдельно от продуктов, не подвергавшихся термической обработке. Используйте раздельные кухонные принадлежности и посуду (ножи и разделочные доски), при работе с сырыми продуктами.

* нельзя переносить и держать в одной упаковке сырые продукты и те, которые не будут подвергаться термической обработке (колбасы, масло, сыры, творог).

* нельзя использовать некипяченую воду из прудов, рек, открытых водоемов для питья, мятья овощей, фруктов, посуды.

* необходимо воздерживаться от покупок скоропортящихся пищевых продуктов в местах, где отсутствует холодильное оборудование. Вы имеете право требовать сертификат качества на рынках и в магазинах.

В последнее время большинство кишечных инфекций протекает в лёгкой форме, поэтому некоторые больные не обращаются к врачу, часто занимаются самолечением. А это не безопасно! Кроме того, каждый заболевший должен помнить, что он может быть опасен для окружающих.  Поэтому при появлении первых признаков кишечного расстройства заболевшему необходимо обратиться к врачу.

Н.В.Гаврилова, помощник врача эпидемиолога филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае в Нерчинском районе»
 
ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
Телефонное мошенничество
Анализ оперативной обстановки в Чернышевском районе, связанной с отдельными видами мошенничеств, свидетельствует о том, что в последние годы преступники чаще прибегают к так называемому «телефонному мошенничеству».

Метод под названием «лотерея по телефону» является самым распространенным методом мошенничества. Суть его заключается в том, что вам звонят и сообщают, что вы выиграли какой-то приз. Для того, чтобы получить его, нужно либо положить определенную сумму денег на указанный номер, либо сообщить данные карты. В итоге выясняется, что никакой конкурс не проводился.

Бывает, преступники представляются сотрудниками правоохранительных органов и предлагают потерпевшим передать им определенную сумму для прекращения уголовного преследования в отношении близких родственников, знакомых, якобы совершивших ДТП или задержанных за преступление. Общественная опасность подобных преступлений заключается в том, что помимо причинения материального ущерба потерпевшим, дискредитируется деятельность правоохранительных органов.

Мошенники часто используют “SMS-разводки”. С помощью сообщений они продвигают разного рода услуги. Вы можете через сообщения закачать мелодии, картинки и прочее. Мошенники при помощи SMS производят рассылку абонентам рекламных сообщений. Данный метод проходит по следующей схеме: абонент получает сообщение, в котором сообщается, что он выиграл приз. Для получения этого приза нужно внести небольшую сумму на указанный счёт. Эти деньги, якобы, пойдут на его доставку.

Хочу предостеречь всех пользователей сотовых телефонов от телефонных мошенников и в случае получения таких звонков или SMS, не бросаться в «омут с головой» и не спешить переводить денежные средства на счета мошенников, а перезвонить тому человеку, чьим именем представился мошенник и уточнить обстоятельства произошедшего.               Т.Д.Кривова, начальник СО ОМВД        
    России по Чернышевскому району, капитан юстиции
 

Проведена проверка

Прокурором Чернышевского района в апреле 2012 года возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении ООО «Жирекенский ФМЗ» и его исполнительного директора по фактам нарушения требований законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.
Основанием для возбуждения дел об административных правонарушениях послужили результаты плановой проверки ООО «Жирекенский ФМЗ», проведенной прокуратурой района совместно со специалистом РКГ Забайкальской государственной инспекции пробирного надзора.

В ходе проверки выявлены нарушения требования названного законодательства, которые выразились в том, что ООО «Жирекенский ФМЗ» не направляются в Федеральную службу по финансовому мониторингу сведения по операциям с денежными средствами, подлежащим обязательному контролю, нарушаются сроки представления в Федеральную службу по финансовому мониторингу сообщений по подлежащим обязательному контролю операциям с денежными средствами или иным имуществом, а также имеет место представление в Федеральную службу по финансовому мониторингу сведений по операциям купли-продажи серебра, совершенным на сумму менее 600 000 рублей и не подлежащим обязательному контролю.

Прокурором района в адрес исполнительного директора ООО «Жирекенский ФМЗ» внесено представление, а также в отношении общества и его руководителя возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 и ч.2 ст.15.27 КоАП РФ. В настоящее время акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

Кодекс  РФ об административных правонарушениях предусматривает наказание по ч.1 ст.15.27 КоАП РФ в виде штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 30 тысяч руб, на юридических лиц - от 50 тысяч до 100 тысяч руб; а по ч.2 ст.15.27 КоАП РФ – в виде штрафа на должностных лиц в размере от 30 тысяч до 50 тысяч руб, на юридических лиц - от 200 тысяч до 400 тысяч руб. или административное приостановление деятельности на срок до 60 суток.

   Тумэн Шагжитов, заместитель прокурора Чернышевского района, юрист 2 класса
 
КОНКУРС!
Приглашаем 2 июня на праздник детства, посвящённый
Дню защиты детей
«Улыбка день за днём»!
План проведения мероприятия:
12-30 Построение колонны участников конкурса “Парад колясок и велосипедов” с колясками, велосипедами и группами поддержки на площади у памятника Воинам-освободителям.

12-55 Участие в праздничном шествии по улице Центральная до стадиона Нива.

13-15 Театрализованное представление, развлекательная программа, игры.

14-15 Отбор участников конкурса по номинациям.

14-30 Конкурсное дефиле.

15-00 Подведение итогов, награждение победителей конкурса “Парад колясок и велосипедов”.

15-15 Концерт детских музыкальных коллективов п.Чернышевск.

Весь день работает парк аттракционов «Винни Пух» (батуты, сладкая вата, попкорн).

20-00 - 22-30 вечер отдыха «Танцуем всей семьёй».

Положение о проведении праздника читайте на стр.3.
 
Коллектив Межпоселенческой библиотеки поздравляет коллег с Днём Российских библиотек!
Милые лоцманы книжного моря, феи, дарящие радость другим,
Труд ваш невидим порой, но упорен и, безусловно, необходим.
Искренни, пылки, добры неизменно, в сложные миги не пряча лица,
Вы через рифы, прибои и пену  к знаниям ведете людские сердца.
Вы открываете новые дали в бурном потоке шуршащих страниц,
Вечно стремясь, чтобы все понимали,
Что у надежд не бывает границ.
Милые феи, горячие души, скромные в жизни, святые в мечтах,
Пусть Вас обходят житейские стужи,
Пусть не погаснет волненье в очах.
И на Земле почитаемы будут в тьме поколений и в точке любой
Ваши усилия, дарящие чудо - чудо общения с книгой самой.
 

 

ЗНАЙ НАШИХ!

С ним можно идти в разведку!

Современная молодёжь… Сколько противоречивых мнений в её адрес можно сейчас услышать… В основном, конечно, негативных. Но мерить всех одной меркой, мне кажется, неправильно. Тем более, что жизнь доказывает зачастую совершенно обратное. Мне в этом смысле повезло. На моем пути практически всегда встречаются дети, которые наделены самыми хорошими личностными качествами. Об одном из таких ребят и пойдет сегодня речь.

 

Школу я закончила давно, но очень часто вспоминаю слова нашего учителя физической культуры Георгия Александровича Толстокулакова. Когда он видел перед собой настойчивого, упорного, сильного духом ученика, говорил: «Я бы  с тобой пошел в разведку». Именно эти слова мне хочется сказать об одном из лучших учащихся нашей школы.

Знакомьтесь: Матафонов Яков, ученик 10 класса «А». Среднего роста, крепкий, симпатичный, обаятельный парень. Смотришь на него и думаешь: «Тебе, Яков, только офицером быть». Военная выправка, подтянутость и аккуратность внешнего облика –все данные на лицо. Но у Яши другая мечта. Какая, рассказывать не буду, но его профессия тесно связана с точными науками. С ними у него крепкая дружба. Любимый предмет-физика, поэтому и результатов добивается самых высоких. С  7 класса Яков участвует в районной олимпиаде по физике и только в числе призеров: в 7 классе занял первое  место, в 8-ом  - третье, в этом году стал вторым в Чернышевском районе. Принял участие в  областной физической олимпиаде, занял достойное место в краевом конкурсе ТРИЗ (решение изобретательских задач), был шестым из двадцати пяти конкурсантов.

Сейчас  Яша увлечен исследовательской деятельностью. Его работа «Тепловой двигатель и экология» готовится к презентации. Учитель физики и научный руководитель исследовательской работы Саломатова Елена Григорьевна делится впечатлениями о своем подопечном: « С седьмого класса Яша проявил себя любознательным, способным, трудолюбивым учеником. Начал заниматься в физическом кружке, а в 8,9 классах записался на тематический элективный курс. Это один из самых активных участников классных и школьных мероприятий по физике».

Бывает же такое, когда человек  талантлив во всём. Да если к этому еще добавить огромное трудолюбие, целеустремленность, настойчивость, желание быть всегда впереди, тогда все мечты обязательно становятся реальностью. Нашему Якову этих качеств не занимать. А то, что этот юноша, бесспорно, очень талантлив говорить  не приходится. Отлично учится на протяжении всех школьных лет. Область его знаний обширна: математика, русский язык, литература, история, краеведение и т.д. Учитель русского языка и литературы Горюнова Людмила Анатольевна так отзывается о своём ученике: «Яков успешен в таких предметах, как русский язык и литература. В 9 классе русский язык - трудный экзамен в форме ЕГЭ - одолел на «5»,получив почти максимальное количество баллов: 38 из возможных 41. По литературе Яша - один из лучших учеников: презентации, сообщения, доклады, исследовательские  работы – это неполный список творческих работ, используемых им на уроках литературы. Яков - талантливый сочинитель, многие открытые мероприятия по русскому и литературе проведены с его творческой задумки. Он в совершенстве владеет информационными технологиями и очень много читает. Я очень рада, что у меня есть возможность гордиться таким учеником».

Список гуманитарных дисциплин может продолжить история. В этом учебном году Яков стал лауреатом Всероссийского заочного конкурса «Познание и творчество» в номинации «История летних олимпийских игр», максимально приблизил себя к победе, набрав 94 балла. Я думаю, эта победа не случайна. Спорт для героя моей статьи является неотъемлемой частью его жизни. Яков яростный футбольный фанат. Но он  не только созерцает любимый вид спорта  по телевизору, сам Яша - отличный футболист. Его спортивных заслуг не перечесть. Вот уже второй год он является командиром нашей команды на традиционных районных соревнованиях «А ну-ка, парни!». В  этом году наши ребята выступили как никогда феерично, заняв 1 место в районе, Яшина заслуга тоже в этом есть: он был первым в снаряжении магазина автомата. Ни одно спортивное мероприятие не обходится без его участия. Соревнования по футболу и легкой атлетике, районные спортивные конкурсы, краевая спартакиада допризывной молодежи - везде Яков в числе призеров.

Хочется остановиться еще на одной странице  биографии моего героя. Вот уже третий  год Яков является командиром  детского объединения «Поиск», что создано при  школьном историко-краеведческом музее. Руководитель музея Рожнёва  Валентина Михайловна всегда может рассчитывать на поддержку и сотрудничество  своего главного помощника. В 2008 году Яша впервые выступил как юный исследователь по краеведческому направлению. Его работа «Мой прадед Матафонов Иван Тихонович - настоящий русский человек» стала точкой отсчета в его краеведческой деятельности. Тема войны в судьбе простого русского солдата была продолжена следующей исследовательской работой «Солдат войны не выбирает» о Первой Чеченской войне. Это исследование было представлено на краевой конкурс «Человек в истории. Россия - ХХ век». Победив на краевом уровне, работа была отправлена на одноименный  Всероссийский конкурс. В конце апреля Яков стал победителем краевой научно-практической конференции «Юные исследователи Забайкалья». Очень много лестных слов было сказано в адрес его выступления. А он, действительно, неподражаем. Ему нет равных на сцене. Мастерство оратора – это у него от природы. Прекрасные артистические способности, яркий талант ведущего школьных мероприятий, замечательное владение художественным словом – все это получается у него само собой. Яша входит в состав школьной команды КВН. Хорошо поет, прекрасно танцует.

Если говорить о его личностных качествах, то и здесь можно долго рассказывать о достоинствах этого юноши. Прост в общении, уважителен к окружающим, добр и приветлив, готов помочь всем, кому это необходимо. Он всегда в окружении друзей, одноклассников. Самое важное, на мой взгляд, его качество - это порядочность. По нынешнему времени это довольно редкое явление. На него всегда можно положиться, он не подведет. Ответственность и трудолюбие, ум и талант, доброта и скромность отличают его от других. Таким его воспитали родители. К сожалению, я незнакома с ними лично, но я уже заочно их очень уважаю и благодарю за такого замечательного ученика. Уважаемые Алексей Николаевич и Елена Яковлевна, Вам есть, чем гордиться! Низкий поклон от всех наших учителей за то, что воспитали достойного сына. А педагогам, которые  вложили каждый частицу своей души  в становление его личности, тоже  хочется сказать спасибо. Значит, делали все правильно. Пусть будет больше таких ребят!

Наше знакомство состоялось. Надеюсь, я  убедила читателей, что есть среди представителей нынешней молодежи очень достойные личности. Яркий пример - мой герой! С такими в разведку можно идти, ничего не опасаясь! Яков не подведет!

Н.В.Иванова, заместитель директора по воспитательной работе МОУ СОШ № 63
 
ГОД РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ
Екатерина Вторая Великая
Будущая императрица Екатерина появилась на свет 21 апреля (2 мая) 1729 года в городе Штеттин(Пруссия),и на тот момент ничего общего с Россией, кроме дальнего родства с правящей в стране династией не имела.

 

При рождении она была наречена София Фредерика Августа Ангальд-Цербская. София получила домашнее образование, и уже с детства проявляла упорство, любознательность и сильный характер. Обучалась следующим наукам: английскому и французскому языкам, основам истории, географии, богословия а также танцам, музыке, и вошла в  жизнь эрудированной, коммуникабельной и развитой во всех отношениях девушкой.

Тем временем в России действующая императрица Елизавета Петровна подыскивала жену для своего преемника, внука Петра I, будущего правителя Петра III. Поиски были тщательными и продолжительными. По рекомендации  прусского короля Фридриха II императрица остановила свой выбор на Софии Фредерике(которая также являлась троюродной сестрой Петра). В  14-летнем возрасте она в спешном порядке прибыла в Петербург вместе с матерью, после обращена в православие (ранее София была лютеранкой) и наречена именем Екатерина Алексеевна. По прошествии полутора лет она была обвенчана с Петром Фёдоровичем. По признанию самой Екатерины, муж не питал к ней никакой любви и даже симпатии. Позже Пётр III открыто говорил о предстоящем разводе и женитьбе на своей фаворитке Елизавете Романовне Воронцовой.

Будущая императрица же находила утешение в самообразовании. В ход событий вмешалась императрица Елизавета Петровна, недовольная отсутствием детей у супругов. В 1754 году у Екатерины и Петра появляется сын, которого немедленно отлучают от матери и, по воле царствовавшей императрицы, называют Павлом (будущий император Павел I) и лишают возможности воспитывать, позволяя только иногда видеть. Это окончательно испортило отношения Екатерины с царской семьёй.

После смерти Елизаветы Петровны 5 января 1762 года, на престол восходит Пётр Фёдорович, наречённый Петром III. Тем временем при поддержке аристократии (как русской, так и зарубежной), а также гвардейцев, Екатерина приступает к реализации планов по захвату власти и свержении супруга с царствования. Видя неизбежность грядущих событий и превосходство последователей жены, Петр III вынужденно отказывается от престола. Позднее Петр III погибает при неизвестных обстоятельствах. Несмотря на, казалось бы, неблаговидные действия в отношении супруга, императрица являлась истинным гуманистом, о чём свидетельствует отзыв французского посланника Л.Ф.Сегюр “о дружественности Екатерины”, её собственные афоризмы “В своих трудах и страдании прилично человеку иметь терпение, к людским же винам и погрешностям — великодушие” и т.д. 7 июля она издала манифест, в котором обвинила Петра III в разрушении всего того, что “Петр Великий в России установил”, и обещала вернуть Отечество на путь, начертанный им. 13 сентября 1762 года для Екатерины Алексеевны ознаменовалось                               официальным восхождением на престол (коронация прошла в Москве).

Главной чертой внутренней политики Екатерины являлась всяческая поддержка дворянских сословий и, как следствие, невнимание к “низшим” слоям общества того времени. Рассматривая внутреннюю политику Екатерины II, нельзя не упомянуть “Просветительский абсолютизм”, так активно муссировавшийся императрицей, заключающийся в духовном и интеллектуальном обогащении населения государства. Также следует упомянуть ряд следующих немаловажных реформ и начинаний:

1764 г: по приказу Екатерины II на Москворецкой набережной был заложен Воспитательный дом приёма подкидышей и беспризорных детей, открыт Смольный институт благородных девиц;

1768 г: указом Екатерины II были введены таблички с названиями городских улиц в России;

1769 г: Екатерина II подписала манифест о введении в России бумажных денег - ассигнаций;

1772 г: в Эрмитаж были доставлены 158 картин, купленных по указанию Екатерины II в Париже и послуживших основой для знаменитой картинной галереи;

1775 г: принят Манифест о свободном заведении промышленных предприятий в России, отменены 32 различных налога;

1786 г: создан единый Государственный заёмный банк;

1795 г: основана Императорская Публичная библиотека.

Внутренняя политика Екатерины Великой, благодаря её незаурядным дипломатическим способностям, продвигалась весьма успешно. Об этом свидетельствует ряд дипломатических договоров и соглашений: создание союза России, Пруссии, Англии, Швеции, Дании и Речи Посполитой; в октябре 1782 года подписан Договор о дружбе и торговле с Данией; выступление России в австро-прусской войне 1778-1779 годов посредником между воюющими сторонами на Тешенском конгрессе, где Екатериной практически были продиктованы свои условия примирения, восстанавливавшие равновесие в Европе. Позже Россия часто выступала арбитром в спорах между германскими государствами, которые обращались за посредничеством непосредственно к Екатерине.

Посягнуть же на трон великой императрицы смели лишь однажды. Емельян Пугачёв, донской казак, воспользовавшись слухами о том, что Петр III жив, назвался таковым и начал собирать последователей для начала восстаний. Война двух сторон длилась с 1773 по 1775 годы. Позднее она получила название “крестьянская”. Пугачёв был повержен, осуждён и в скором времени казнен.

Личная жизнь Екатерины II полна загадок и слухов. При Екатерине появился, так называемый “институт фаворитизма”. Известно, что императрица всячески поддерживала своих фаворитов, не жалея при этом званий и регалий.

Екатерина имела двоих сыновей: Павла (1754) и Алексея (1762) и двух дочерей: умершую в двухгодовалом возрасте Анну (1757) и Елизавету (1775). Умерла Екатерина 6 (17) ноября 1796(1796-11-17) в зимнем дворце в г.Санкт-Петербург.

Своё правление Екатерина II Великая ознаменовала как грамотный, дипломатически настроенный и волевой политик. Все её начинания являлись весьма значимыми и ни одно из них не прошло без следа для государства. Закончить повествование о Екатерине следует лишь ею собственноручно написанной эпитафией, где в сатирической форме изложена вся жизнь императрицы:

Здесь погребена
Екатерина Вторая, рождённая в Штеттине
21 апреля 1729 года.
Она провела 44 года в России, и вышла
Там замуж за Петра III.
Четырнадцати лет от роду
Она составила тройной проект — нравиться
Супругу, Елизавете I и народу.
Она пользовалась всем для достижения в этом успеха.
Восемнадцать лет скуки и уединения заставили её прочесть много книг.
Вступив на русский престол, она стремилась к добру,
Желала доставить своим подданным счастье и             свободу.
Она легко прощала и не питала ни к кому ненависти.
Снисходительная, любившая непринужденность в жизни, весёлая от природы, с душой республиканки
И добрым сердцем — она имела друзей.
Труд для неё был легок,
В обществе и словесных науках она
Находила удовольствие.                                             1778 год.
Евгений Лысковский, ученик 10 «б» класса МОУ СОШ №78
 
 
СПОРТ
Весенние старты легкоатлетов
12 мая на стадионе “Нива” проводилось первенство района по лёгкой атлетике среди школьников. Из-за неблагоприятных погодных условий программа соревнований была сокращена.

 

Более 160 участников из 11 команд общеобразовательных школ района соревновались в двух возрастных группах. Каждый участник имел право выступить в двух видах программы.

Победителями в беге на 100м и 400м в младшей группе стали Г.Булгакова (с.Алеур), И.Простокишин (СШ №2).  В старшей группе -  Р.Корякина (СШ№78), А.Лоншаков (п.Жирекен) на дистанции 100м Я.Шиндырей (п.Зилово), Ю.Воложин (СШ №2) на дистанции 400м. На длинной дистанции 1500м первые места заняли: А.Слапогузова (п.Зилово) и Б.Зимин (с.Утан) в младшей - Т.Маркова (с.Алеур), И.Горюнов (с.Старый Олов) - в старшей.

В итоге в младшей группе 1 место присуждено СШ№78. 2  место заняла СШ с.Алеур, третье  место у СШ№2. В старшей группе 1 и 2 место поделили  СШ№78 и СШ с. Алеур. 3 место заняла СШ п.Жирекен. В общекомандном зачёте победителем стала СШ №78, на 2 месте СШ с.Алеур, на 3 – СШ п.Зилово.

Выполнено нормативов разрядов по лёгкой атлетике: 3 спортивный разряд – 13, 1 юношеский – 55, 2 юношеский – 45, 3 юношеский – 47.                        Л.Мартыненко,
тренёр-преподаватель ДЮСШ
 
Победы чернышевских шахматистов
19 мая в г.Шилка прошёл  шахматный турнир памяти Героя Советского союза В.И.Баданина. Этот турнир в Шилке  проводится с 1991 года. На  22-й по счёту турнир приехали команды из Читы, Агинска, Могойтуя, Балея, Нерчинска, Чернышевска, Сретенска и других городов и посёлков Забайкальского края.

 

Среди участников турнира: мастер ФИДЕ Т.Бальчиндоржиева (Агинск), кандидат в мастера спорта, трёхкратный чемпион Забайкальского края О.Касымов (Чита), кандидат в мастера спорта, призёр первенства Забайкальского края А.Ястребов (Чита). Всего в турнире приняло участие 112 человек, из них: 7 кандидатов в мастера спорта, более 30 перворазрядников. За победу боролись 16 мужских команд и 16 школьных (из них 6 команд из п.Чернышевск: 2 мужских и 4 детских).

В мужском турнире основная борьба за первенство развернулась между командами Могойтуя, Читы, Чернышевска и Агинска. Команда п.Могойтуй 1 место себе обеспечила за тур до финиша. Перед последним туром команда п.Чернышевска, за которую выступали И.Козырин, В.Петросян и В.Димитришин, занимала 2 место. Уступив в последнем матче команде г.Нерчинска со счётом 2:1 чернышевцы набрали 14 командных очков и  заняли 3 место. На второе вышла команда г.Читы. Вторая команда п.Чернышевск набрала 11 командных очков и поделила 7-8 место с командой г.Нерчинска.

Среди школьных команд основная борьба за первенство велась между спортсменами Могойтуя, Агинска и Чернышевска. Исход борьбы был неясен до последнего тура. В итоге напряжённой борьбы лидировала команда п.Могойтуй, на втором месте - г.Агинска, на третьем - п.Чернышевск, за которую выступали Никита Зотов, Алёша Чупров, Гордеева Катя (четвероклассники СШ№2) и Назаров Миша (пятиклассник СШ№78). Шестое место заняла команда п.Чернышевск, за которую выступали Саяпин Никита, Трудовкин Стас, Анисимова Лена (СШ№2), Ровнов Влад (СШ№63).  

26 мая состоится межрайонный шахматный турнир среди мужчин на призы администрации городского поселения «Чернышевское».
Валерий Тароев, фото Н.Дёминой
 
Наши не подкачали
7-8 мая в Краснокаменске прошёл ежегодный турнир по пауэрлифтингу «Кубок Победы» и чемпионат Забайкальского края по жиму штанги лёжа. В них приняли участие самые сильные атлеты из п.Агинское, п.Горного, п.Приаргунска, п.Чернышевска и г.Читы.

 

Так получилось, что на соревнования смогли поехать только юноши и девушки до 18 лет, некоторые принимали участие в состязаниях впервые. Многие волновались, но ребята поддерживали, помогали друг другу справиться с неуверенностью. И команда выступила отлично!

Первыми на помост вышли наши девушки. В весе до 52 кг Чернышевский район представили две девушки. Второе место на турнире и третье место по жиму завоевала 6-классница СШ №2 Александра Закирова. С суммой 180 кг (ПР75+ЖЛ30+ТС75) она выполнила норматив 3 спортивного разряда. Её подруга по команде восьмиклассница Диана Сержанова поднялась на ступеньку выше – она заняла второе место в жиме лёжа с суммой 205 кг (ПР75+ЖЛ40+ТС90) и стала чемпионкой турнира. Диана выполнила норматив второго спортивного разряда.

В весе до 57кг за победу боролась 9-классница СШ№78 Асмик Едигарян. Девушка заняла второе место в турнире  и стала чемпионкой Забайкальского края по жиму лёжа с сумой 240 кг (ПР95+ЖЛ50+ТС95). К тому же, Асмик впервые выполнила норматив первого спортивного разряда!

У юношей в весе до 48кг нашу команду представлял 8-классник СШ №78 Дмитрий Джус. Во второй раз Дима принимал участие в состязаниях. В Агинском Дима занял  четвёртое место, но в Краснокаменск ехал только за победой. Основная борьба развернулась между нашим Димой и атлетом из Краснокаменска Владимиром Гладких. До последнего подхода спортсмены держали зрителей в напряжении: кто кого? Увы, дважды победные 125кг в становой тяге Диме не покорились, он стал вторым. Но за своё поражение в турнире Дмитрий отыгрался в жиме лёжа, взял реванш и стал чемпионом Забайкальского края по жиму лёжа с суммой 275кг (ПР100+ЖЛ60+ТС115). Юноша выполнил норматив второго спортивного разряда.

В весе до 59кг состязались аж 11 юношей! Шестое место с суммой 345кг (ПР122,5+ЖЛ80+ТС142,5) занял шестиклассник СШ №2 Борис Чупров. Боря выполнил норматив второго спортивного разряда.

Семиклассник СШ №63 Александр Викторов впервые выступал в весовой категории до 59кг и стал только пятым. Но сумел себя реабилитировать в жиме лёжа и занял почётное третье место с суммой 355гк (ПР140+ЖЛ85+ТС130).

В весе до 83кг от нашей команды выступил семиклассник СШ№2 Виктор Кузнецов. Все специалисты, присутствующие на турнире, ахнули: “талантище!”, “это новый Юрий Власов!”. Да, действительно, в 13 лет поднимать такой вес может только очень одарённый атлет. Второе место в турнире, второе место в жиме лёжа с суммой 500кг (ПР190+ЖЛ125+ТС185). Проиграл Виктор только 19-летнему КМС России из г.Читы Кириллу Ягодкину, который занимается пауэрлифтингом уже 4 года. Трудолюбивый, упорный, целеустремлённый, он тренируется больше и дольше других. Старается узнать о пауэрлифтинге всё. Помогает и охотно делится своими знаниями с начинающими атлетами из команды. Первый спортивный разряд в 13 лет – достойная награда за его труды, упорство.

В весе до 74кг абсолютным чемпионом Забайкальского края стал тренер чернышевской команды, мастер спорта России Константин Семёнов. Три рекорда в жиме лёжа: 155кг, 162,5кг, 167,5кг. Таков итог его выступлений.

30 марта 2012г на тренировке я очень серьёзно повредил ногу. Моя спортивная карьера оказалась под угрозой. Большое спасибо и низкий поклон врачам С.Ф.Исаеву, А.П.Шарапову за лечение! Благодаря этим людям я смог вернуться в спорт и устанавливать новые рекорды! Я благодарен каждому, кто поддерживал меня в трудную минуту.

Огромное спасибо предпринимателям Татьяне Позяевой, Александру Цурик – благодаря их финансовой помощи мы смогли поехать на соревнования в Краснокаменск. Отдельное спасибо Алексею Говорову за то, что он выделил команде маршрутное такси, на котором мы съездили в Краснокаменск.

К.М.Семёнов, тренер команды, мастер спорта
 

 

 

ПРАЗДНИКИ

Музеи – символы культуры народов

«Все мы очень много говорим о воспитании патриотизма, но ведь это воспитание начинается с углубленного познания своей Родины».  
М.И.Калинин   

  

Слово «музей» имеет греческие корни.  Происходит оно от греческого термина mouseion, что в переводе означает «храм муз». Правда, с началом эпохи Возрождения слово это приобрело современное значение. Сегодня музеями  называют «учреждения, занимающиеся собиранием, изучением, хранением и экспонированием предметов – памятников истории, материальной и духовной культуры, а также просветительской и популяризаторской деятельностью». Древнегреческие храмы, прообразы музеев, назывались «сокровищницами». По традиции античной Греции в них хранились огромные коллекции культурного наследия, предметов (экспонатов) искусства, живописи и науки.      

В Европе первыми учреждениями музейного типа стали кунсткамеры, чуть позже, в 16-17 веках, стали появляться галереи, «кабинеты», «камеры». Именно в это время в Германии, Италии, Франции многие европейские коллекции становятся доступными для созерцания людских глаз. Самый первый музей открыл свои двери для посетителей летом 1791 года, и им  стал Лувр. 

Если говорить о первых музеях России, то история приведёт в красивейшую северную столицу нашей державы, которую ещё называют «Северной Венецией» - Петербург. Санкт-Петербург роднит с Венецией не только большое количество рек, каналов и частых наводнений, но и схожесть стилей застройки (кстати, и в проектировании многих дворцов и зданий Петербурга принимали участие итальянцы – отец и сын Растрелли, Росси и многие другие).

Здание Кунсткамеры в этом городе, где прошло и моё светлое детство, одно из самых старых зданий в Петербурге (1718-1734гг.). Оно было построено по указу Петра I для первого в России музея естественных наук. Известно, что при Петре вход в музей был свободным, причем каждому посетителю подносили ещё стопку водки и закуску. Это прекрасное здание не зря называют «колыбелью русской науки» - с лёгкой руки Петра здесь были начаты первые российские научные изыскания, которым очень помогли собранные императором коллекции «диковинок». В Кунсткамере находились первая в России обсерватория, анатомический театр и другие учреждения Академии наук. Долгое время именно в этом здании работал великий русский ученый М.В.Ломоносов.

Васильевский остров за время существования Петербурга стал подлинным научным центром города. За Румянцевским сквером высится стройное желтое здание с высокими белыми колоннами, построенное в стиле русского классицизма. Это Российская Академия художеств. Над парадным входом, обращенным к Неве, видна надпись «Свободным Художествам». Основанная в 1757 году «Академия Трёх Знатнейших Художеств» дала миру много замечательных живописцев, скульпторов и архитекторов. Сейчас Академия носит имя И.Е.Репина.

Дворцовая площадь по достоинству считается одной из жемчужин мировой архитектуры. От набережной Невы площадь отделяет Зимний дворец. В Зимнем дворце находится один из крупнейших и известнейших музеев мира – Государственный Эрмитаж. Это не просто картинная галерея или музей искусств – это музей художественной культуры всего человечества.  

В истории возникновения российских музеев большую роль сыграли Петр I и Екатерина II. Именно они стояли у истоков создания ценных коллекций, которые в дальнейшем стали музеями национального значения и гордости нашего народа, к которым относится ещё и Русский музей, и Третьяковская галерея, и Московский кремль.

Посещая новые страны, города, посёлки, нужно обязательно побывать в местных музеях, иначе впечатление от пребывания в тех или иных местах будет далеко не полным. В общем-то посещение музеев всегда считалось одним из самых увлекательных и полезных занятий на земле.   

Очень  интересны, на мой взгляд,  музеи  Забайкальского края. Архитектура городов и прочих населенных пунктов земли забайкальской  просто ничтожна по сравнению с богатейшей историей этого красивейшего природного рая.  Именно рая! 

Забайкальский край относится к региону крайней восточной части России называемой Дальним Востоком. Само слово «Восток» - «страна света, где восходит солнце» - заимствовано из церковнославянского языка и является калькой греческого «анатоле» - восход. Посетив эту землю, невозможно не влюбиться в красоту этой природы. Здесь с высоты любой горы, вдохнув хрустальный воздух, так хочется “за далями идти”. Лазурный бесконечный горизонт исполнит вам симфонию ветров, а на заре тайга возьмет аккорд души своих талантливых богов! Именно на земле восходящего солнца чётко начинаешь понимать, что Земля - колыбель человечества, и так хочется узнать о ней как можно больше!

Современные музеи – это символы культуры и по своей сути они являются просветительными и воспитательными центрами. Сегодня в России много музеев и они невероятно разные. Это и исторические, и краеведческие, и художественные, и литературно-краеведческие,  военные музеи и музеи декоративно-прикладного искусства, музеи боевой славы и ещё многие, многие другие, но все они созданы для того, чтобы люди смогли понять и осмыслить прошлое,  ведь узнавая прошлое, лучше начинаешь понимать настоящее.

Самое большое влияние музеи с его интересными выставками и экспонатами способны оказать на детей, подростков и молодежь. Ребёнок, который с детства приобщается к вечным ценностям, как правило, вырастает творческим человеком, при этом сфера его будущей деятельности может быть разносторонней. Помните это, уважаемые родители! Музей – это как вкусное лекарство от триумфальной пошлости в нынешней России, как своеобразный инструмент самозащиты в этом плане. Для взрослого человека музей – скорее всего,  просто доктор для души и уставшего сердца.

С 1978 года 18 мая ежегодно отмечается профессиональный праздник работников всех музеев мира. Это праздник  хранителей народной памяти, которые любят и чтят историю своей родной Земли.  Музеи несут в себе большой эмоциональный заряд, заставляют переживать, восхищаться, возмущаться и испытывать чувства, которые в повседневной жизни не часто приходится испытывать. 

В сентябре районному краеведческому музею исполнится два года. За это время нас посетили многие известные люди – ученые палеонтологи и археологи из Москвы, столицы Забайкальского края Читы, Советники Российской Академии Естествознания из Омска, гости из многих центральных городов России. Бывали у нас и министр культуры Забайкалья Г.П.Сыроватка, писатели, художники, все почетные гости  районного центра Чернышевск. В нашей Книге отзывов написано немало тёплых слов  благодарности о музейном деле района.

Недавно у музея появился в Интернете собственный сайт «Чернышевский краеведческий музей», который достойно оформлен благодаря помощи нашего внештатного программиста, доброго помощника музея Владимира Шевченко, заведующего отделением медицинской профилактики   ЦРБ п. Чернышевск. Сайт считается одним из лучших среди музейных сайтов Забайкалья. Со дня его образования (29 июля 2011 года) на него заглянули  более     12, 5 тысяч человек! Благодаря созданному сайту нас стали посещать писатели, краеведы, журналисты, жители нашего края и других областей России.

Частый гость нашего музея член Союза журналистов России, заслуженный работник культуры Читинской области и  корреспондент газеты «Забайкальская магистраль»  Юрий Мартыненко. Название его документальной книги «Они ковали победу!», посвященной землякам – участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла,  послужило в этом году темой районного праздничного мероприятия в краеведческом музее.

За активное участие в тематических праздничных мероприятиях музея особо благодарим членов клуба «Ветеран» и отдельно - его активистов  Е.В.Арзамасцеву и  К.Р.Питомец, а также талантливых рукодельниц клуба по бисероплетению. 

Уже не в первый раз прекрасно дополняют и украшают своими выступлениями наши мероприятия воспитанники Детской школы искусств поселка Чернышевск (директор школы Н.А.Вятчина). За прекрасную подготовку к районному мероприятию в литературно-музыкальной композиции «Они ковали победу!»  также особо хочется отметить учащихся и преподавателей школы №78 в лице учителя истории и обществознания Н.Л.Вологдиной,  учителя технологи – И.А.Забелиной, а также учителей В.К.Комогорцевой, Н.Д.Шайдуровой и О.В.Чубчиковой.  В настоящее время в районном музее демонстрируется творческая выставка  поделок талантливых детей школы № 78, приуроченная ко Дню Великой Победы под названием «Поклонимся великим тем годам!».

С выходом в Интернет у музея появилась возможность популяризации самого музея,  демонстрации всех выставок и тематических мероприятий. По мнению многих музейных сотрудников края, это приводит к стремлению людей впоследствии реально посетить сам музей и иные наиболее интересные выставки или же поучаствовать в программных темах музея (смотрите страницы музейного сайта «наши выставки» и «Мероприятия музея»). Каждая интересная выставка, экспозиция или исторический музейный экспонат добавляют в  мировосприятие людей какие-то штрихи и краски, расширяют границы окружающего мира.

Приятно отметить, что  школы и музей сегодня нашли общий язык и сотрудничают. За полтора года музей посетили многие учащиеся школ сёл и посёлков нашего района (наиболее активна школа №63), а также дети из соседнего Сретенского района, побывали у нас в гостях и читинские и благовещенские студенты института археологии и этнографии. Большой вклад в историю летописи сёл, краеведению и выявлению природных и духовных памятников Чернышевского района привносят местные краеведы, которые состоят в клубе «Поиск» при районном музее. Это Егоров Юрий Анатольевич (с.Бушулей), Тюкавкин Борис Афонасьевич (с.Курлыч), Пушкарёв Борис Иванович (п.Чернышевск). Мы поздравляем их с праздником и желаем удачи в их благородном деле. Слова благодарности мы сегодня говорим  и начальнику военного комиссариата по Чернышевскому району А.В.Матюшенко, который сделал немало в своё время для того, чтобы у нас в районе  появился свой храм истории.  До этого момента мы были единственным районом в Забайкалье, где не было районного музея по истории своей земли. Интерес к музеям, который продолжается до сегодняшних дней, говорит о том, что человечество никогда не перестанет интересоваться историей свой Родины. А ведь она у нас такая богатая и интересная!

Коллектив районного краеведческого музея от всей души поздравляет ученого археолога и основателя нашего музея Орлова Юрия Сергеевича, первого директора музея – Бураменского Владимира Сергеевича, всех руководителей школьных и других музеев Чернышевского района! Поздравляем всех хранителей времени и памяти народной с праздником! Стремление к познанию окружающего мира приводит людей в музеи. Музеи – это символы культуры своего народа, хранители памяти и истории, и пусть музеи всегда будут для  большинства людей обычной необходимой нормой жизни!

Ольга Малахова,
директор районного краеведческого музея,
 
С праздником, люди книжные!
Когда берем мы в руки книгу,
Все замирает, все молчит.
Когда берем мы в руки книгу,
То с нами Вечность говорит.
О.Колганова
27 мая в России отмечают День библиотек. Дата празднования выбрана неслучайно - именно в этот день в 1795 году была основана первая в России библиотека - Императорская публичная библиотека. И сегодня это учреждение существует, оно носит название Российская национальная библиотека.

Цель создания Всероссийского дня библиотек следующая: почтить труд библиотекаря, отдать дань уважения создателям и организаторам библиотек, в честь огромного вклада российских библиотек в развитие страны, образования, просвещения, развития науки и культуры в жизни общества. Сегодня библиотеки рассматривают как средство повышения всех вышеперечисленных факторов в жизни общества.

Считается, что самая первая библиотека на Руси была основана Ярославом Мудрым в 1037 году при Софийском соборе в Киеве.

По приказу Президента отмечать Всероссийский день библиотек необходимо во всех областях и городах страны. В этот день следует проводить торжественные мероприятия с целью привлечения общества к чтению книг и осознанию роли книги в жизни каждого из нас.

В муниципальных библиотеках нашего района работают самоотверженные, творческие, душевные женщины.

Библиотека на селе - это не только храм книги, но и место для встречи, здесь вас никогда не обидят, не скажут дурного слова, выслушают и дадут дельный совет. Кто же эти милые, простые труженицы от книги?

Много добрых слов можно услышать о Беляевой Наталье Борисовне - библиотекаре с.Урюм. Это неспокойный человек, болеющий за свое дело, ведь библиотека для неё - это второй дом. Какие прекрасные картины рисует эта талантливая женщина, с каким удовольствием бегут детишки заниматься в кружки, работающие при библиотеке. Корякина Тамара Александровна, зав.библиотекой с.Алеур, Котикова Валентина Михайловна, Коростелева Елена Викторовна - хозяйки книжного царства в Жирекене, Черникова Вера Ивановна - с.Байгул, Шайдурова Раиса Михайловна - с.Комсомольское, Казанцева Елена Аркадьевна - с.Старый Олов, Кириленко Наталья Варфоломеевна - с.Гаур и многие другие. Все это Библиотекари с большой буквы. Чуть больше года работают в библиотеке с.Утан Праведникова Татьяна Андреевна и Яшина Татьяна Геннадьевна, но эти женщины уже зарекомендовали себя как знающие свое дело специалисты.

Детское царство книги представляет коллектив Центральной детской библиотеки, возглавляет который Сверкунова Людмила Владимировна. Ни один детский праздник в нашем поселке не обходится без участия «детской». Игры, викторины, театрализованные представления и многое другое используется в работе с детьми. Чтобы привлечь маленького читателя в библиотеку, нужно, в первую очередь, заинтересовать его, ведь взяв в руки книгу в детстве, он уже не расстанется с ней и во взрослой жизни. И на это направлена вся деятельность детской библиотеки.

Не одно десятилетие отдали работе в библиотеке наши ветераны - Ильина Людмила Николаевна, Простакишина Зинаида Никандровна, Простакишина Галина Игнатьевна, Ушакова Вера Вениаминовна, Гаученова Любовь Степановна, Львова Татьяна Ивановна. К сожалению, нет с нами сейчас Фоминой Галины Михайловны, Турановой Веры Ильиничны, Черниковой Валентины Клементьевны, но добрым словом всегда вспоминаем мы этих женщин.

Коллектив центральной библиотеки искренне поздравляет всех библиотечных работников с профессиональным праздником. Желаем, чтобы в залах библиотек не иссякал поток любознательных читателей, чтобы ваш труд помогал общению и взаимопониманию между народами.                        
 Елена Новикова, директор
  Межпоселенческой центральной библиотеки
 
 
НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ
Идём в детский сад
 
С приходом ребенка 2-3 лет в дошкольное учреждение его жизнь существенным образом меняется: строгий режим дня, отсутствие родителей или других близких взрослых, новые требования к поведению, постоянный контакт со сверстниками, новое помещение, таящее в себе много неизвестного, другой стиль общения... Всё это обрушивается на ребёнка одновременно, создавая для него стрессовую ситуацию, которая может привести к невротическим реакциям (капризы, страхи, отказ от еды, частые болезни...).

Воспитатели винят родителей: мол, не подготовили детей, родители кивают на воспитателей - не умеют найти правильного подхода... В известной мере, правы обе стороны. Попробуем взглянуть на дело, операясь на собственные наблюдения и результаты опроса как воспитателей, так и родителей.

Прежде всего, в садике не нравится тем, кто уже имел травмирующий опыт неудачного посещения яслей. Здесь срабатывает условный рефлекс повторения переживший. Следовательно, к детям, которые так и не смогли привыкнуть к яслям, в саду следует относиться с особой осторожностью, заботой и вниманием. Иначе прежний срыв повторится, да нередко ещё с большим размахом.

Может ли ребенок испытывать трудности адаптации в детском саду, если он не посещал ясли? Да, может. Но все же относительно быстрее привыкает к детскому саду, чем тот, кто отягощен предыдущим печальным опытом. По тому, как дети приспосабливаются к новым условиям, их можно разделить на три основные группы.

Первая группа - дети, которые реагируют на перемену обстановки нервным срывом, к ним ещё прибавляются и простудные заболевания. Это наиболее неблагоприятный вариант. Но постепенно все может уладиться, и это во многом зависит от обстановки дома.

Во вторую группу попадают дети без нервных расстройств - они в детском саду «всего лишь» начинают часто болеть. Ещё бы, происходит «обмен» всевозможными инфекциями. Подобную «прививку» могут выдержать далеко не все дети - у многих начинаются ОРЗ и прочие неприятности.

Наконец, почти половина детей составляет самую благоприятную группу - они посещают садик без особых потерь, более или менее с желанием. Обычно период адаптации составляет 3-4 недели. Если время прошло, а ребенок не привык к саду, то надо задуматься и приглядеться, что его беспокоит, отчего он такой капризный и раздражительный.

До садика все дети привыкли к определенному устоявшемуся режиму дня (или - увы! - его отсутствию), стилю отношений в семье и занимают собственную позицию в этих отношениях. Подобный консерватизм не отклонение от нормы, скорее, наоборот, свидетельствует об устойчивости «я», его цельности. И чтобы не было неприятности в садике, молодые родители должны заранее ознакомиться с его режимом.

Для взрослых мы, безусловно, признаем разность темпераментов, различие характеров, но с такой же безусловностью воюем с детьми, когда они ведут себя «по-своему». А ведь очевидно, что холерикам и флегматикам тоже бывает сложно адаптироваться к детскому саду, тем более уравновешенным, в меру подвижным и в меру медлительным сангвиникам. Холерики, особенно мальчики, нелегко переносят недостаток активности и движения в детском саду, где идеалом порой оказывается казарменный порядок и где не в меру принципиальные воспитатели делают бесчисленные замечания. Но труднее всего приходится медлительным детям: их без конца подгоняют, торопят, ругают, раз они не успевают за общим темпом еды, сна и одевания.

Если подобная кампания по искоренению непоседливости или медлительности поддерживается и дома, то опасность невротического стресса оказывается реальной. Может быть и так, что приструненный в детском саду ребенок «расходится», перевозбуждается дома. В этом случае даже терпеливые родители могут выйти из себя и обрушить на него свой гнев. А ведь он ни в чем не виноват! Скорее уж они «генетически» виноваты, что у него такой темперамент... Поэтому лучшее, что можно сделать, - потерпеть самим и дать возможность ребенку выплеснуть в подвижных, шумных, играх свое накопившееся нервно-психическое напряжение. А детям с флегматичным темпераментом надо дать возможность побыть наедине с собой, чтобы полностью прийти в себя.

Легче адаптируются дети общительных, контактных родителей, которые в детстве сами не испытывали проблем с детским садом. Подтверждается и обратная картина: если оба родителя не отличаются общительностью, ребенок не особенно тянется к сверстникам и предпочитает играть один.

Приспособление к детсаду может осложниться из-за таких (по мнению взрослых!) мелочей, как отсутствие любимой игрушки, с которой привык играть и засыпать ребёнок, подушки, признаваемой вредной в некоторых детских садах, отсутствие «своего» места за столом и так далее. Стоит за несколько дней до поступления в детсад познакомить с ним ребенка: показать игровую комнату, спальню, игрушки, продемонстрировать, как удобно мыть руки, сидеть за детским столиком, лазать по шведской стенке. Это «первое свидание» непременно должно быть окрашено теплым, участливым вниманием к новичку, уверенностью в его положительных качествах, умениях и знаниях.

«Болевыми точками» для ребенка, поступившего в детсад, часто являются сон и еда. Действительно, в любой группе оказываются несколько детей, которые уже не спят днем, или не было заведено такого порядка дома, или же, напротив, в семье принуждали спать, несмотря на нежелание или невозможность заснуть. И теперь они пользуются любым случаем, чтобы не спать в группе.

Чаще всего сон малыша нарушен из-за неблагополучия нервной системы. При её органических нарушениях сон изменен с самого начала жизни: крайне беспокоен, прерывист, ребенок словно путает день и ночь. Ещё более частый источник нарушения сна - невропатия. Сон в этом случае также беспокойный, но более продолжительный, нет и изменения суточного биоритма. Такие дети рано отказываются спать днем: уже в 2-3 года дневной сон для них - проблема.

Особого внимания требует психологическая атмосфера в детских группах. Вы можете сказать: это задача воспитателей, пусть они и заботятся. Отчасти вы правы. Воспитателю уже через несколько недель ясно, кто лидирует в группе, кого все любят, с кем хотят играть, а кто изолирован и отвергнут. Задача воспитателя, вовремя заметив распределение ролей в группе, незаметно сделать так, чтобы не допустить перекоса в отношениях.

Демократия нужна и здесь. Если воспитатель придерживается авторитарного стиля руководства, делит детей на «любимчиков» и «плохих», то группа быстро расслаивается на ряд подгрупп, соперничающих друг с другом. В каждой из них возрастает число изолированных и отвергнутых. Начинают преобладать, особенно у мальчиков, отношения силы и подчинения.

Кто же эти дети, которые куражатся над слабыми, устанавливают единоличную власть в группе и являются дезорганизующим элементом? Такими могут оказаться дети органически расторможенные, возбудимые, с периодически возникающими и далеко не всегда мотивированными вспышками гнева и ярости. Причиной могут быть либо тяжелые родовые травмы и инфекции, либо наследственные, генетические предпосылки. Вариантов патологического поведения может быть весьма много, но объединяют их деструктивность (агрессивность, неуправляемость), отсутствие чувства вины, низкий эффект от воспитательных мероприятий. Обычно эти дети готовы «исправляться» прямо на глазах, они каются, просят прощения, обещают больше никогда-никогда этого не делать и... начинают все сначала. Нередко органически и генетически обусловленные аномалии поведения сочетаются между собой. Однако нужно помнить, что первые из них лучше поддаются направленному лечению, а вторые -общим дисциплинарным воздействиям под наблюдением психоневролога.

Кто же чаще всего оказывается страдающей стороной? Это обычно эмоционально чувствительные, впечатлительные и ранимые дети, добрые и ранимые по своей натуре, не способные к агрессии и злости, нуждающиеся, как никто другой, в ласке и заботе. Именно они способны заболеть неврозом в результате грубого, издергивающего отношения взрослых и сверстников. Эти дети хотят быть отзывчивыми и искренними, послушными и примерными, но так, чтобы сохранить чувство собственного достоинства. Другое дело, что все это у них далеко не всегда получается из-за повышенной ранимости, обидчивости и постепенно формирующихся под влиянием неблагоприятных обстоятельств невротических изменений: беспокойства, страхов, неуверенности в себе.

Помочь им лучше привыкнуть к детсаду - значит, развить у них навыки общения, защиты, помочь найти место и признание в группе. Хорошо, когда этим детям чаще дают главные роли в игре, замечают их успехи, хвалят, поддерживают в трудную минуту, защищают от тех, кто дразнит и способен на агрессию.

Для эмоционально чувствительных детей характерна глубокая, прочная привязанность к матери. Поэтому для них тяжела даже временная разлука с ней в начале посещения детского сада. Они подавлены, не находят себе места. И многое в дальнейшей жизни ребенка зависит от того, как встретит его воспитательница, будет ли проявлено к нему внимание и участие. Ведь именно от её поддержки зависит, обретет ли ребенок свой первый полноценный опыт жизни в коллективе или в дальнейшем будет сторониться людей и дичиться. Человеческий фактор и здесь преобладает над всеми остальными.

Только готовность родителей вступить в диалог с воспитателем может помочь ребенку сократить период адаптации.

Людмила Желтова, воспитатель младшей группы детского сада «Теремок»
 

 

ПРИЗВАНИЕ

Людмила – людям милая

Имя Людмила  означает - милая людям, но, увы,  не всегда женщины, носящие это имя, бывают  милы  и добры. А вот воспитателю  младшей группы детского сада “Теремок”  Людмила Константиновне Желтовой  оно  подходит.  Работать с малышами  двух-трех  лет  непросто. Оторванные  от дома  они  первые дни  в детсаде  чувствуют  себя неуютно: часто плачут, зовут  маму, не обращают  внимания на игрушки, не играют друг с другом.

Воспитателю  младшей группы нужно иметь доброе сердце, любить детей. Нередко Людмила Константиновна  берет плаксу  на руки, подносит к окну:

- Не плачь, мой хороший. Скоро твоя мама  придет  за тобой. Поиграем, поспим и мама тебя заберёт.  

Иногда ласковых  слов  достаточно, чтобы малыш  успокоился, а иногда ребенка достаточно взять на руки и крепко прижать к  себе, чтобы он почувствовал себя защищенным. Людмиле     Константиновне проходится бороться и с маленькими агрессорами, с теми, кто пытается обидеть других малышей.  Ни  на минуту  не присядешь:  все  дети  должны быть  в поле зрения. Задача  воспитателя  младшей группы - научить ребенка первым навыкам  самообслуживания  и  закрепить их, научить  азам  общения  друг  с другом.  По  мнению  психологов,  дети  в  возрасте  двух-трех  лет  не  умеют  еще  миролюбиво  общаться,  уступать,  делиться игрушками.  Лежит  косолапый  плюшевый  медвежонок  на ковре. Никто на него и внимания  не обращает,  но  стоит  его  взять  Пете или Лизе, как количество желающих  завладеть  мишкой  увеличивается.  Наиболее  активные  пытаются  силой  отобрать  желающую  игрушку, и воспитателю  приходится  мирить малышей, переключать  их  внимание  на другое.

Спокойная, доброжелательная  Людмила  Константиновна  находит  контакт  как  с  детьми, так  и с  их  родителями.  Разве  неприятно  видеть  родителям воспитателя, который  любого  плаксу, капризулю, не желающего  расставаться  с мамой  или  папой,  успокоит?  Слезы  на  мордашке  родного  чада  высыхают, появляется  улыбка, и он  с желанием  заходит  в группу.  Мама   или папа, вздыхая с огромным  облегчением, спокойно уходят.  Как  это  важно, когда  родители, находясь  на  работе, не “дергаются”,  зная, что  их  ребенка, даже если он будет  капризничать, не обидят.

У  детей  младшей  группы  детсада  “Теремок”  вместо  Людмилы Константиновны  Желтовой  могла  бы быть  другая  воспитательница, не реши  она  для  себя прийти  на  работу  в детсад. После окончания   медучилища она работала  фельдшером  в медпункте.  Вряд  ли  тогда  Людмила  Константиновна  подозревала, что работа  с   малышами  ей  придется  по  сердцу  и, уходя  в отпуск, она  будет  скучать  по  Ире, Соне, Тане, Данилке, Артемке, Максимке.... Их  милые мордашки  всегда  перед  ее  глазами.

За  долгие  годы  работы  с малышами  она  хорошо  изучила  их  психологию, маленькие  хитрости.  Умеет  погасить  агрессию  ребенка,  помочь  ему справиться  со страхами.

Не  все  искренне могут любить ребятишек, подчеркиваю, любить, как своих собственных детей. Именно  так  любит  своих  воспитанников Людмила Константиновна Желтова. На это способен человек, имеющий  доброе  сердце  и  позитивный  взгляд  на  мир.        
  Любовь  Шемелина, 
фото  Надежды Дёминой
 
КОНКУРС
Конкурс прошёл на ура!
16 мая двери детского сада “Теремок” гостеприимно распахнулись перед детворой района. Сюда съехались участники районного конкурса чтецов «Скажи-ка, дядя...» из девяти дошкольных образовательных учреждений.

 

В уютном зале расположились участники, гости и строгое жюри. Зал, оформленный в историческом стиле, отражал события 1812 и 1945 годов. На стенах висели портреты полководцев, выполненные детьми из ДДТ, рисунки о войне, иллюстрации к произведениям и плакаты. Шары, голуби и цветы, изготовленные руками Е.В.Панковой, добавляли красочность оформлению. А как хороши были участники конкурса! Девочки в нарядных платьях, мальчики в солидных костюмах, а на груди - яркие георгиевские ленточки.

Хозяйка детского сада, старший воспитатель Е.В.Белозерова поприветствовала всех гостей и объявила начало конкурса.

На подиум выходили участники конкурса. Они чётко и ясно объявляли произведение, которое представляли вниманию зрителей, и его автора. Всё это, вплоть до поклона и ухода со сцены, учитывало строгое жюри, в состав которого вошли: работник ДДТ О.В.Гаученова, методист МУУО Н.И.Уварова, учитель-логопед детсада “Теремок” С.Ф.Брылева.

Среди прочитанных произведений о войне был отрывок их стихотворения «Бородино» (Кандинский Денис, детсад «Черёмушки», с.Мильгидун), стихотворение «Мальчик из села Поповки» (Вологдина Даша, «Северок»), «Фронтовой треугольник» (Матафонова Вика, «Колобок», с.Утан), «Зенитчики» (Николаева Настя, «Одуванчик», с.Байгул) «Забайкалье» (Игумнова Надя, “Ёлочка”) и др. Все стихи и произведения соответствовали заявленной тематике, были прочитаны с выражением, эмоциями. Кто-то жестикуляцией, кто-то мимикой выражал свои чувства, читая стихи.

Особенно хочется отметить подготовку детей из детских садов «Теремок», «Кораблик», «Северок», которые стали финалистами конкурса. Это Наделяев Герман и Золотухин Рустам (первое место), Широкова Катя и Быханова Вика (второе место), Воробьев Матвей (третье место).

Всем участникам конкурса были вручены сладкие призы. Такой конкурс среди дошколят проводился впервые и прошёл он “на ура!”. Молодцы все ребята - участники конкурса и те, кто готовил их к творческому состязанию. Хочется надеяться, что такое мероприятие станет ежегодным.

Светлана Брылёва, Елена Белозёрова,
МДОУ ЦРР детский сад «Теремок»
 

 

Положение о проведении первого открытого конкурса
«Парад колясок и велосипедов»
в п.Чернышевск
Настоящее Положение определяет порядок проведения                                I открытого конкурса «Парад колясок и велосипедов» (далее - Конкурс), условия участия в нём семей.

Организаторы конкурса:

Организаторами выступают администрация городского поселения «Чернышевское», МУК ДК ДЦ «Радуга» и Отдел культуры, спорта и молодёжной политики. Коммерческие и некоммерческие организации могут выступать спонсорами конкурса и утверждать специальные призы по согласованию с администрацией городского поселения «Чернышевское».

Цели конкурса:

Повышение престижа семьи с детьми. Развитие инновационных форм организации досуга семей с детьми. Повышение привлекательности общегородских мероприятий.

Руководство:

Общее руководство конкурса осуществляет администрация городского поселения «Чернышевское», МУК ДК ДЦ «Радуга», Отдел культуры, спорта и молодежной политики.

Участники конкурса:

В конкурсе могут принимать участие семьи с детьми от 0 до 3 лет (коляска), от З до 5 лет (велосипед), а также родители и их родственники. Участники парада готовят визитную карточку (продолжительность 2-3 минуты), при этом могут привлекать группы поддержки.

Место и сроки проведения:

Конкурс проводится 2 июня 2012года.

12-30 Построение колонны участников конкурса с колясками, велосипедами и группами поддержки на площади у памятника Воинам - освободителям.

12-55 Участие в праздничном шествии по улице Центральная до стадиона Нива.

13-15 Театрализованное представление, развлекательная программа, игры.

14-15 Отбор участников Конкурса по номинациям.

14-30 Конкурсное дефиле колясок и велосипедов.

15-00 Подведение  итогов, награждение победителей Конкурса.

15-15 Концерт детских музыкальных коллективов п.Чернышевск.

Условия  проведения  конкурса:

Участники конкурса должны оформить детскую коляску (летний или зимний вариант) либо велосипед, используя любые технологии и дополнительные приспособления и аксессуары, не мешающие движению коляски и не предоставляющие опасности для окружающих, в соответствии с номинациями конкурса.

Номинации  конкурса:

“Самая оригинальная”, “Самая стильная”, «Цветик- семицветик», “Самая спортивная”, «Маленький патриот», «Русская народная», «Умка» (животный мир), «Юный путешественник», “Самая сказочная”, «Дружба народов», “Ретро-коляска” (коляска прошлых лет). Данные номинации применимы как для колясок, так и для велосипедов.

Этапы  конкурса:

1.Праздничное шествие;

2.Отбор участников конкурса по номинациям;

3.Конкурсное дефиле. (В конкурсном дефиле принимают участие коляски и велосипеды, которые прошли отбор по номинациям после шествия.

Награждение
 участников  конкурса:

Участников парада колясок оценивает жюри, состоящее из организаторов и спонсоров конкурса. Победители награждаются дипломами и ценными подарками.

Телефоны для справок: 8-914-361-19-13,  2-17-37,             2-16-50.

Оргкомитет,
