НАШЕ ВРЕМЯ

Среда,  6  июня  2012 года  №22
Уважаемые работники социальной сферы, пенсионеры, дорогие коллеги! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником -

Днём социального работника!
Ваш труд неоценим - каждый день вы заботитесь об обездоленных и беспомощных людях, вы первыми приходите на помощь ветеранам, пожилым, взрослым и детям. Ежедневно сталкиваясь с людской болью и неустроенностью, не всегда разрешимыми проблемами, не черствеете душой, оставаясь неравнодушными и сопереживающими. Каждый день вы дарите заботу и тепло своих сердец тем, кто особенно нуждается в помощи и государственной защите.

Убеждена, что неустанный труд и ответственность работников социальной защиты, искреннее внимание к проблемам людей позволит сохранить и упрочить в современном обществе традиции добра и милосердия, сделать жизнь людей лучше, а окружающий мир - светлее. Желаю вам крепкого здоровья, новых профессиональных успехов, благополучия, тепла домашнего очага, счастья.                 
Т.А. Подойницына, начальникЧернышевского отдела Министерства социальной защиты  
          населения Забайкальского края
На территории Чернышевского района стартует акция «Ровесники ФМС России», приуроченная к 20-летию 

создания Службы ФМС!
До 25 июня 2012 года будут проведены мероприятия по замене и вручению гражданам Российской Федерации, достигшим 20-летнего возраста, паспортов гражданина Российской Федерации. В связи с этим обращаюсь к главам городских и сельских поселений, руководителям предприятий, организаций с просьбой напомнить гражданам, достигшим 20-летнего возраста и проживающим на территории поселений или работающим на предприятиях о необходимости своевременной замене паспорта!

Приглашаем жителей района, которые являются ровесниками нашей Службы, заменить паспорта по достижению 20-летнего возраста.              
О.Н.Разгильдеева, начальник    отделения УФМС России по Забайкальскому краю 

в Чернышевском районе

Изюминкой праздника, посвящённого Дню защиты детей, стал парад колясок и велосипедов. Подробнее о том, как проходило мероприятие
На фото: семья Епифанцевых - участники парада колясок и велосипедов.

В первых числах июня Чернышевские шахматисты приняли участие в первом международном лично-командном турнире «Мега-полисспорт-2012» по быстрым шахматам среди юношей и девушек 15 лет и моложе. 

Отдел ЗАГС по Чернышевскому району приглашает влюблённых зарегистрировать брак в канун  Дня семьи, любви и верности (8 июля).  Тех, кто желает узаконить свои отношения накануне праздника, сотрудники ЗАГС приглашают подавать свои заявления уже сейчас.
У нас дружный класс!

Хочу рассказать о нашем дружном 3 «в» классе СШ№78  (теперь уже 4-ый “в”), в котором наш самый главный командир – Оксана Александровна Лю-Зайсан. Сегодня - 6 июня - у неё юбилей.

Оксана Александровна педагог от Бога, человек душевный, заботливый, переживающий за ребят. Активный участник всего нового, как в образовании, так и в воспитании. 

С самых первых дней, придя на первое родительское собрание, было понятно, что этот человек очень открытый и дружелюбный. Учебный процесс нашим детям приятен, поэтому все ребята очень быстро научились читать, считать.

 Наши детки участвуют в олимпиадах, пишут исследовательские работы, презентации.  И это все заслуги нашей Оксаны Александровны, потому что она - квалифицированный преподаватель и специалист своего дела. Она проводит интересные занятия, увлекает, заинтересовывает детей. Стремится к внедрению новых технологий, способствующих развитию ребенка. Умеет создать в классе дружескую обстановку, сплотить коллектив. Опытный, мудрый преподаватель отличается не только высоким педагогическим мастерством, но и тактичностью по отношению к детям и их родителям. Никогда не повышает голос, но требовательна и всегда добивается прочных знаний у учащихся. Сама - мать двоих детей, поэтому по-матерински относится к каждому ребёнку в классе. Умеет создать ситуацию успеха, когда каждому “слабому” ребёнку удаётся решить задачу. Дети хотят идти в школу к такому учителю! А что стоят наши совместные походы! Весело, задорно, интересно! Мероприятия, проводимые под началом нашей дорогой Оксаны Александровны - это просто  праздник. 

Этот учитель любит свою работу, а это очень важно. Мне кажется, что такой педагог - мечта любого ребёнка и нашим деткам очень повезло, ведь имея такого наставника с первых школьных дней, можно с уверенностью сказать, что наши ребята станут настоящими людьми. Огромное спасибо Вам, Оксана Александровна, за ваш нелёгкий труд! Вы у нас самый лучший учитель. С днём рождения!

Е.В.Ахмадеева,  

фото из архива СШ №78

Моя  вторая  школа
Кроме своей основной, любимой школы № 63, я обучаюсь в детской школе искусств п.Чернышевск на хореографическом и фортепианном отделении. Посещаю кружки вязания, бисероплетения, кулинарии при ДДТ п.Чернышевск. Люблю петь, являюсь участницей вокальной группы «Импульс».   Но больше всего мне нравится танцевать. 

На хореографии мы изучаем бальные, народные и классические танцы. Мой любимый предмет классика. Мой любимый танец «Испанский». У нас очень весёлый и дружный коллектив, в нашем классе 8 человек: 4 мальчика и 4 девочки. Гордость нашего коллектива - это наши мальчики Незамаев Дима, Ровнов Влад, Шайдуров Дима, Шестаков Никита. Мы очень дружные и никогда не ссоримся между собой. Преподают танцы нам очень добрые и талантливые учителя Ушакова Галина Павловна и Плотникова Галина Тимофеевна.  Поставленные ими танцы ни одного зрителя не оставляют равнодушными. Наши танцы зрители всегда встречают и провожают громкими аплодисментами!                                                                                                                                 

Ещё я очень люблю петь и играть на фортепиано. Мой учитель по фортепиано Чибутаева Валентина Алексеевна. Она добрая, очень ответственно относится к своей работе, искренне переживает за каждого своего ученика, ведь для неё все её ученики любимые. К ней на урок стыдно прийти не подготовленным, она настоящий специалист в своём деле! 

Мой преподаватель по вокалу Вятчина Наталья Алексеевна. Мне нравится с ней заниматься, я понимаю её с полуслова. На каждом нашем уроке царит атмосфера добра и взаимопонимания. С ней у меня сложились самые тёплые отношения.    

Кроме вокала, специальности и танцев, в ДШИ я изучаю предмет «Сольфеджио» и посещаю занятия по хору. Сольфеджио ведёт Рякина Юлия Васильевна, а хор - Калашникова Ирина Григорьевна. Их уроки всегда интересны, я с удовольствием их посещаю. Ещё Ирина Григорьевна преподаёт у меня музыкальную литературу  и музыкальную грамоту. Музыкальная грамота - один из самых моих любимых предметов!

Я всегда с удовольствием посещаю свою вторую школу, ведь там работают люди, любящие и знающие своё дело. Возглавляет этот коллектив директор Вятчина Наталья Алексеевна. Школа, её нужды и заботы – главное в её жизни. Наша школа искусств принимает активное участие во всех значимых и важных мероприятиях района, и мы всегда с удовольствием на них выступаем!

Я рада, что мама выбрала для меня этот творческий путь, ведь здесь я обрела много друзей и познакомилась со своими учителями. Я всех их одинаково сильно люблю и очень рада, что со всеми у меня сложились дружеские, тёплые  отношения.

В школе искусств ещё работают преподаватели, с которыми, к сожалению, у меня не было шанса познакомится поближе. Это Василий Политович и  Ирина Сергеевна Савельевы, Валентина Эдуардовна Ульянова, но я не сомневаюсь в их профессионализме, ведь я вижу как их любят и уважают их ученики!

В благодарность всему коллективу преподавателей ДШИ я хотела бы посвятить строки из этого стихотворения:  

Вы отдаёте нам тепло души своей, 

И, чем серьёзнее становимся и старше,

Мы понимаем: нет прекраснее, важней

И благороднее профессии, чем Ваша!

Всё объяснить, помочь умеете всегда, 

У Вас учиться так легко и интересно!

Пусть счастье ждёт,  скорей сбывается мечта

И остаётся настроение чудесным!
Всему коллективу школы говорю большое спасибо за их труд, а читателям этой статьи советую обязательно приводить  своих детей, внуков в нашу школу,  ведь здесь каждый ребёнок найдёт себе занятие по душе!                                     
Арина Номоконова,  ученица 3-го класса ДШИ п.Чернышевск

Редакция газеты “Наше время” объявляет начало конкурса “От первого лица”!
На этот раз мы предлагаем землякам задавать свои вопросы руководителю администрации МР “Чернышевский район” Виктору Владимировичу Наделяеву.
    Что необходимо для участия в конкурсе? Всё очень просто! В течение двух недель - с 6 по 20 июня - мы будем принимать от вас вопросы, ответы на которые вы хотели бы услышать от руководителя администрации нашего района. Автор вопроса, который Виктор Владимирович посчитает самым интересным, получит приз от редакции газеты - 1500 рублей! К тому же, вопросы с полными ответами мы после опубликуем на страницах нашего издания. 
Вопросы можно задавать по телефонам редакции: 2-12-47, 8-924-479-55-34, написать их на нашу “электронку”:redak@inbox.ru или же отправить письмом по почте по адресу: 673460, п.Чернышевск, ул.Калинина, 48! Единственное условие - не забывайте указывать свои ФИО, возраст и род своей деятельности. Ждём ваших откликов, уважаемые читатели!  

« Делать человеческое дело – главное в жизни ».


Социальное обслуживание на дому престарелых граждан и инвалидов – одно из направлений работы Чернышевского социально – реабилитационного центра «Дружба».

Отделение социального обслуживания создается для временного (до 6      месяцев) или постоянного оказания гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке, социально – бытовой помощи в надомных условиях.

Деятельность отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов должна быть направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной среде обитания и поддержания их социального, психологического и физического статуса.

Обслуживание на дому граждан осуществляется путем предоставления им в зависимости от степени и характера нуждаемости социально – бытовых, консультативных и иных услуг.

В 16 поселениях Чернышевского района работает 41 социальный работник, которые предоставляют услуги 197 пенсионерам и инвалидам.

До апреля 2011 года социальная служба делилась на 3 отделения, руководство которых осуществляли заведующие: Бондарева И.И., Духовникова С.Н., Кузнецова А.В.

По приказу Министерства социальной защиты населения должности заведующих отделений социального обслуживания были сокращены, и контроль за работой социальных работников на территории сельских поселений вменили в обязанности участковых специалистов по социальной работе. Хорошо это или плохо, не обсуждается, но за год работы по – новому делаем свои выводы, что работать было легче: связь с социальными работниками была постоянной, часто встречались, делали выезды с целью проверки, посещали клиентов. Теперь всю информацию о качестве работы социальных работников района, о  посещении пенсионеров узнаем от участковых специалистов не только по телефону, но и при встрече, т.к. еженедельно они приезжают для оформления различных видов помощи всем категориям граждан. С ними установлен тесный контакт.

Хочу отметить, что от этого качество предоставляемых социальных услуг не пострадало, наши социальные работники умеют работать!

В зной ли в холод они идут к своим подопечным, несут радость в дом, доброту и щедрость души.

Среди них много замечательных людей: Иванова Галина Павловна, Плотникова Татьяна, Иванова Светлана, Молокова Людмила, Загайнова Анна Александровна, Астафьева Любовь Павловна, Комарова Надежда и это далеко не все.

Имея высшее образование, несколько лет достойно трудится социальным работником Венжик Нина Юрьевна, в марте этого года за трудолюбие и большую заботу о людях ее перевели участковым специалистом.

Хочется рассказать немного и о молодом соц. работнике,  который работает всего один год – это Горлачева Наташа. Сама она из села « Багульное», закончила  Нерчинский  аграрный техникум по специальности технолог молока и молочных продуктов, но т.к. работы не нашлось, пошла Наташа в социальные работники. И не жалеет об этом.

Много разных услуг приходится оказывать своим клиентам, но она приходит в каждый дом с хорошим настроением, всем поможет, согреет своей искренней улыбкой, и за это ее подопечные называют « наше солнышко». Ждут как дочку.

Бывает и так, что возникают особые трудности в работе, когда пенсионеры становятся немощными, не ходячими, им необходим постоянный уход , т.е. работа сиделки. У нас такой единицы нет, и тогда приходится строить работу так: социальные работники по 2 человека обслуживают одного клиента.

В качестве примера расскажу об Аксеновой Таисье Прохоровне. Осенью заболела она, не вставала с постели. Первое время уход осуществляла соц.работник Ермакова Юлия, потом на помощь пришли Венжик Н.Ю. и Иванова Г.П., через месяц работы подменили Плотникова Таня и Барбашина Женя. Ежедневно проводили влажную  уборку, по назначению врачей подавали лекарства, готовили пищу и кормили, купали, стирали белье, поднимали с постели и прохаживались по комнате. Когда состояние улучшилось, договорились с  побельщицей, побелили квартиру, а социальные работники все перемыли, навели полный порядок к новому году. Теперь все позади. Таисья Прохоровна поправилась, продолжает общаться с друзьями, знакомыми, частично себя обслуживать. Сейчас работаем с ней в нормальном режиме.

Подобных примеров много.

И за то, что наши социальные работники неравнодушные люди, готовые прийти на помощь пожилым гражданам – им большое спасибо.

Приближается день социального работника и в канун этого дня все работники нашей службы заслуживают добрых слов и наилучших пожеланий в связи с праздником. Им и их подопечным, соц. работникам ушедшим на заслуженный отдых терпения, бодрости, долголетия и семейного благополучия.   

                                                   Специалист по социальной работе с                              

                                               гражданами пожилого возраста и инвалидами

                                               И.И.Бондарева. 

Некоторые штрихи 

к портрету «модернизации образования»

Прошло первое десятилетие образовательных реформ, которые    завершатся к 2020 году. Половина пути еще впереди

Эффекты модернизации очевидны: ЕГЭ и ГИА в новой форме, похоже, прочно стали безальтернативными «независимыми» механизмами государственной (итоговой) аттестации, процедура проведения которых напоминает стратегическую программу жесткого отбора будущих студентов, под стать законам военного времени, с атрибутами «конвоирования».

Многие остаются за бортом фортуны. Однако, эти многие, выплачивая из родительского кошелька солидные деньги, поступают на вполне законных основаниях в коммерческие ВУЗы, заканчивают их. Но тут есть вопрос к качеству. Троечник-специалист с высшим профессиональным образованием – это не ожидание общества. Он в большей части не может найти себя. Причина тому - завышенный уровень притязаний.

От первого «эффекта» многие ВУЗы, используя огромный научный потенциал своих сотрудников, обеспечивают занятость и денежное содержание последних, а в масштабах общества работают «на корзину».

Из всех получивших высшее педагогическое образование забайкальцев по своей специальности работают всего 16%, тогда как повсюду не хватает квалифицированных кадров.

Ежегодно растет в школах района число вакансий. В настоящее время острым является дефицит учителей русского языка, математики, физики, биологии, иностранного языка, обществознания, физической культуры – всего необходимо 27 специалистов.

Тема эта избитая. Она не решалась и не решается. Ежегодно 80% из молодых, вновь поступивших в наши школы кадров, возвращается назад. Главная причина – отсутствие жилья, даже в районном центре.

В некоторых поселках учителя вынужденно проживают прямо в школах.

Нельзя не сказать о современных ИКТ-технологиях, благодаря которым образование для детей с ограниченными возможностями по состоянию здоровья становится доступным. Но вот беда в том, что дистанционное обучение – это вещь универсальная: и передающая, и принимающая стороны к этому должны быть готовы. Скорость приема-передачи должна соответствовать, нужны подготовленные специалисты, обеспечивающие прием-передачу, скорость, наконец.

Рычагов прямого воздействия на провайдеров Internet у учреждений нет, т.к. на обеспечение трафика государственные контракты подписываются Министерством образования края. Очень плохого качества услуга, предоставляемая компаниями «Мегафон», «Ростелеком». Практически никогда скорость не соответствует заявленным параметрам, а деньги-то идут. Это продолжается уже второй год. И если проблема не будет решена, заявленная нами экспериментальная работа по дистанционному обучению рискует провалиться едва начавшись.

Под современные реалии приходится подстраивать и разнообразие муниципальной образовательной сети.

Продолжается спад численности населения на селе. Это больно ударяет по школе, которая в большинстве поселений единственно организованное место работы людей. Отток населения, большая смертность, уничтожение аграрного производства приводят к следующему «эффекту» - оптимизации сети.

На очереди реорганизация основной школы в селе Курлыч в начальную. Что делать, если нет учителей физики, химии, биологии, истории, географии, обществознания, иностранного языка, детей, наконец?

Население села за последние три года сократилось на 59 человек.

Что делать, если нагрузка на учителей низкая и нет жилья? Что делать если в школе не выдерживаются аккредитационные требования?

Вопросы можно продолжить, но легче не станет. Вот и принято решение летом 2012 года реорганизовать эту школу. Желающие из 5 – 9 классов будут устроены бесплатно в муниципальный пришкольный интернат МОУ СОШ с. Укурей.

За период с 2008 года на ремонт школ из федерального, краевого и районного бюджетов выделено и освоено около 15 млн. рублей.

Проведен капитальный ремонт МОУ СОШ с. Мильгидун, восстановлен корпус спортивного зала МОУ СОШ №78, частично заменены окна МОУ СОШ №70.

Однако принципиально эти работы облик школ не модернизировали.

Остаются аварийными или требуют капитального ремонта здания МОУ СОШ №2, №63, ООШ с.Новоильинск, НОШ с.Кадая, д/с «Огонек» с.Гаур, д/с «Черемушки» с.Мильгидун, МОУ СОШ №78, №70, д/с «Полянка»; электроосвещение МОУ СОШ с.Комсомольское, №78; ремонт кровли МОУ СОШ с.Алеур. 

Сегодня очень опасно находиться в некоторых помещениях детских садов «Полянка» и «Теремок». Отсутствие ресурсов не позволяет выполнить мероприятия по созданию в них безопасных условий. Исписано много бумаги в адрес различных властных инстанций, однако отовсюду мы получаем отказ. С одной стороны, родители требуют проведения срочного ремонта, некоторые даже высказывают прямые обвинения в мой адрес о якобы нецелевом расходовании выделяемых на ремонт финансовых ресурсов из районного бюджета.

Я готов отчитаться за каждый выделенный рубль. Проблема, однако, в том, что очень много дыр на израненном теле образования.

На ремонт д/с «Полянка» в ценах 2010-2011гг. необходимо 1,9 млн. рублей, школ № 2 и № 63 – 102 млн. рублей, филиала ДДТ п.Чернышевск в п.Аксеново-Зиловское – 6,5 млн. рублей, реконструкцию плавательного бассейна д/с № 63 – 3,5 млн. рублей.

А мы на текущий ремонт денег не можем найти. Несколько лет подряд не выделяется денег на моющие средства, другие хозяйственные расходы.

Вот такая тупиковая безысходность.

Не без подачи некоторых авторитетных и известных в обществе лиц сознательно подбрасывается тема о так называемых поборах в школах и садах. Это делается специально, чтобы «столкнуть лбами» школу и сад с родителями.

Господа хорошие, унизительно, омерзительно, оскорбительно обращаться к помощи родителей или других благотворителей!

Вдвойне омерзительно, когда сверху до низу все ступени власти знают, что денег на общее и дошкольное образование направляется мизер и они же подливают масло в огонь, действуя по принципу «разделяй и властвуй», а не «объединяй и созидай».

За восстановленный после повреждений детский сад № 28 п.Чернышевск (прошло уже полгода) задолженность наша составляет около 370 тысяч рублей.

Скажите, к кому обратиться, чтобы мало-мальски ещё на один учебный год «залатать  дыры» школ и садов, если не к родителям, спонсорам, благотворителям, если помощи ожидать неоткуда? Лето очень корот-кое – и в отпуска надо отправить людей, и отдых детей организовать, и объекты готовить к учебному году и зиме.

До тех пор, пока не будут на высшем уровне руководства страны приняты меры по устранению создавшихся противоречий в сфере финансово-бюджетной политики между центром и регионами, напряженность в обществе родителей и педагогов будет сохранена.

Не думаю, что открыл Америку. Все об этом знают хорошо.

Кому-то очень нужны крайние и они их находят, чтобы отвлечь людей от истинных причин…

Не выделяется средств на обновление котельного оборудования учреждений.

В прошлом году из бюджета муниципалитета на подготовку 44 учреждений (это 67 зданий и сооружений) выделено 1,39 млн. рублей.

На текущий финансовый год не запланировано ни копейки кроме «джентльменского обещания» руководителя района об одном миллионе рублей. 

И, надо понимать, это деньги не сверх лимитов на образование, а из бюджета образования. Их пока нет и не факт, что будут.

Старики и дети – вот приоритеты социального государства! Расходы муниципального бюджета на питание детей в интернатах с круглосуточным пребыванием (их всего-то 49!) при норме 103 рубля в день составляет 42 – 48.

В детских садах ежедневно каждый наш воспитанник недополучает в свой рацион питания продуктов на сумму 42 рубля.

Это «дежурные» вопросы, стоящие  перед образованием и органами местного самоуправления района. Решение можно найти в следующем: поднимая и так очень высокую плату за содержание детей в ДОУ, либо целенаправленное выделение из бюджета района необходимых ресурсов.

Следующее «достижение» модернизации.

В 2005 году на организацию летней оздоровительной кампании из бюджета муниципалитета выделялось 1,0 млн. рублей, а за последние три года – совсем мало или почти ничего.

Нынешний год не исключение – утверждено 50 тысяч рублей. А меж тем, отдых и занятость 4 тысяч ребятишек предстоит организовывать летом 2012 года. 2,9 млн. рублей на организацию питания детей ожидается из краевого бюджета. 

Получается как всегда: красное лето не обещает быть красочным для наших детей. Средств хватит только на одну смену. Конечно, мы будем организовывать кратковременные ежедневные воспитательные мероприятия, слеты, экскурсии.

Разница в приоритетах финансирования составляет меньше в 20 раз.

Увеличение заработной платы в размере 30% вошло в жизнь учителя с введением новой системы оплаты труда, основанной на ученико-часе и новой «закруткой гаек» - введением Федерального закона №83-ФЗ. Средний размер начисленной заработной платы учителей за одну ставку по-прежнему уступает зарплате по работающей экономике (с/х в зачет не берем).

Разработаны и доводятся муниципальные задания и планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений. Заключены договоры с руководителями бюджетных учреждений, новшеством в которых является то, что учредитель по обязательствам учреждения субсидиарную ответственность больше не несёт, то есть, если тебе положено располагать пятью рублями, то и обязательства твои не должны превышать это значение, в противном случае, работодатель увольняет руководителя школы, сада по своей инициативе. Ни больше, ни меньше.

Каждое учреждение получило «финансовую самостоятельность» на выполнение муниципального задания. Эта самостоятельность не обеспечена средствами.

Муниципальное задание может быть выполнено при условии 100-процентного его финансового обеспечения.

Муниципалитету такая ноша не по силам.

Между прочим, уже год мы работаем над созданием нормативно-правовой базы по реализации №83-ФЗ от 08 мая 2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений” (с изменениями и дополнениями)».

Главным тормозом для его полномасштабного и не только формального, а эффективного внедрения, остается неудовлетворительное финансирование.

Выполнение муниципального задания обеспечено финансированием по-разному  - на 50 – 60%.

Невыполнение задания, либо недостаточное его выполнение, приведут к уменьшению размеров финансирования в следующем году.

Намек ясен: недостающие средства ищите, где хотите.

Организация образовательного процесса немыслима без участия учителя.

Изменилась государственная политика по аттестации педагогических кадров. С января 2011 года аттестацией занимается краевое министерство образования.

До этого существовало 3 категории и стажевые разряды. Ныне – высшая, первая и соответствие занимаемой должности. Многие учителя занизили свою самооценку, имели категорию, теперь заявляют только на соответствие.

Аттестовываться у краевых структур кажется более авторитетно, однако не учитывается при этом мнение управления образованием, роль и значение педагогического работника не только в своем учреждении, не только в предметных результатах, но и в целом в районе.

Отработанные десятилетиями и хорошо зарекомендовавшие себя механизмы предаттестационного внешнего контроля постепенно уступают место жестко централизуемым.

И в этом смысле принципиально актуально, чтобы образованием занималось государство, а не муниципалитет со своими скудными остаточными ресурсами.

На обучение и повышение квалификации педработников у муниципалитета постоянно ресурсов не хватает. Обязательным условием для аттестации является наличие длительных курсов повышения квалификации.

Из ряда аттестуемых «выпали» директора и их заместители.

Управлением образованием принимаются оперативные меры для разработки нормативной базы организации аттестации руководителей, и уже в этом контексте организована подготовка управленческого резерва и модульное обучение руководителей.

Всего подлежат аттестации около 100 руководителей и их помощников.

Управление образованием компенсирует обучающимся специалистам только заработную плату, а командировочные расходы – нет. Ежегодный прирост просроченной кредиторской задолженности за командировочные расходы составляет 0,5 млн. рублей.

Точно в таких же условиях работаем и мы в управлении.

Одним из главнейших «эффектов» стал отказ муниципалитета от расходов на текущее содержание и ремонт объектов.

Абсолютно не выделяются средства на подписные издания. Управление образованием осуществляет свою деятельность последние 4 года, руководствуясь информационным обменом с Минобразования, используя Интернет-ресурсы, личную подписку. Эта же картина свойственна образовательным учреждениям.

Питание школьников. Ежедневно 2247 учащихся получают по 10 рублей в помощь на удешевление их питания в школе. Для большинства из них – это одновременно и помощь, и вся возможность. Ряд школ осуществляет натуральную прибавку к рациону – картофель, капусту, свеклу, морковь.

С мертвой точки стало двигаться предоставление жилья детям-сиротам и гражданам из их числа. Приобретено 7 жилых помещений на вторичном рынке.

Выделяемых средств недостаточно, имея в виду, что на очереди состоит около 300 человек. В настоящее время необходимо, в первую очередь, выполнить судебные решения по предоставлению жилья.

Поступило 1 млн. рублей. Ищем подходящее жилье,

После принятия Постановления №436 от 31 мая 2011г. Правительством РФ предпринимаются поступательные меры по ресурсному обеспечению и модернизации общего образования страны.

В распоряжение школ Чернышевского района поступило и продолжает поступать новое оборудование и кабинеты – это для начальных классов, компьютеры и мультимедийные комплексы, кабинеты для информатики, физики, химии, биологии, технологии, спортивного зала, автобусы, учебники. Будут выделены ресурсы на капитальный ремонт. 

Согласно квоте в 2012 году учебно-материальный парк школ района пополнится на 23 млн. рублей.

Каждая школа что-то да получит либо из этих средств, либо за счет средств субвенций на учебные расходы.

Надеемся поэтапно решить проблему дефицита учебников. Будут централизованные поставки учебников по новому ФГОС для первоклашек, второклассников, экспериментальных классов (5 кл.) по внедрению ФГОС второй ступени. Всего на сумму 2,56 млн. рублей.

Для переоснащения учебно-библиотечного фонда необходимо около 25 млн.рублей.

Программа модернизации общего образования заявлена до конца 2013 года.

Это вселяет оптимизм. Может и вправду, государство на этот раз всерьез намерено не ограничиваться полумерами и российская школа вдохнет полной грудью отпущенный воздух для полноприводной организации своей деятельности?

Может, начнут строить учителям и врачам жилье, вспомнят, что за пределами двух столиц очень далеко влачат жалкое существование территории восточных окраин страны, где начинается наша Родина? 

Поживем, увидим…

М.В.Чтчян, начальник МУУО
Рейс  627
Дождиком  встретила  Чита
В  Забайкальск  я  решила  поехать  через  Читу.  До  краевого  центра  добралась  поездом  №391.  Старый  раздолбанный  вагон.  За  окнами  моросит  дождь, дует  жгучий  ветер, насквозь  продувающий  наше  временное  пристанище. Отопительный  сезон  закончился  15 мая  и  проводникам  запрещено  подтап-ливать  вагоны.  Резко континентальный  климат  Забайкалья  при  этом  в расчет  не берется.  Теплые  покрывала  нас, пассажиров, от  холода  не  спасли.  На  перрон  мы  выходим  не  выспавшимися,  продрогшими.  Сервис, о  котором   так  много  говорят  и  много  пишут, явно  игнорирует  поезд  №391.

Чита  встретила  приехавших  шквальным  ветром  и  сильным  дождем.  Теплая  погода  задержалась  где-то  в пути.  По  южном  ходу  Забайкальской  железной  дороги  на  этот  раз  поехала  не поезде, а на  автобусе.  Билет  приобрела  до  Забайкальска  на рейс 627-ой. Отправление  в 12 часов местного времени.  Первый  автобус  до  пограничного  поселка  ушел  в  7.45  утра.

Автомобильное сообщение в Забайкальском крае  развивается, и его жители охотно пользуются для поездок  автобусами или маршрутными такси, но качество  предоставляемых  услуг  оставляет  желать  лучшего.  Люди, впервые  приехавшие  в Читу и  купившие  билет  на  автобус  для  дальнейшей поездки в место назначения, теряются. С  тяжелыми сумками  они  мечутся  от  одного  автобуса  до  другого, от одной  маршрутки  до  другой, выясняя  нужный  номер  рейса.  Платформ  для  стоянок  автобусов  из-за  малой  площади  не хватает.

Автовокзала  в Чите  сейчас  нет.  Когда -то он  находился  в здании  железнодорожного  вокзала,  где располагались  и  автобусные  кассы.  Тепло,  светло  и  уютно  было  в помещении  автовокзала,  но  настали  рыночные  времена  и  автовокзалу  вместе  с кассами  пришлось  съехать.  Кассы  теперь  находятся  в павильонах,  а автовокзала  и  вовсе  нет.  В  любую  погоду:  в снег  и  ветер, проливной  дождь  и  нестерпимый  зной  взрослые  и дети  в ожидании  своего  автобуса, маршрутки  вынуждены  дожидаться  их  под  открытым  небом.

В  автобус, следующий  до  Забайкальска,  посадка  пассажиров  началась со второй платформы. Интерьер салона приятно  удивил. Его стены и потолок декорированы под кожу  материалом  кофейного  цвета, тонированные  стекла, красивые  синие  шторы. Про себя  отметила  безупречный  вкус того, кто  подбирал  ткань  на  шторы, они  удачно  гармонируют  с обивкой.  Памятки  для  пассажиров  на  трёх  языках:  русском, английском, китайском.  Шофёр  вежлив  и  предупредителен.

Оазис  среди  пустыни
Путешествие  началось. Соседкой моей  оказалась  молодая  женщина. Познакомились. Светлана, так звали мою новую  знакомую, ехала в Маньчжурию. Задала ей стереотипный  вопрос:

- За  покупками?

- Нет, я там работаю. В Нерчинске, где живу, с работой   напряжена, вот  и приходится  вахтовым  методом  ездить  в Китай.

При  дальнейшем  разговоре  выяснилось, что читинский  предприниматель, у которого работала Светлана, открыл  в  Маньчжурии  хлебопекарню. Вместе  со  Светланой  работает  её подруга. Женщины  по  договоренности  сменяют  друг друга  через 10 дней, иногда  через 20.

- Трудно?

- А  что  делать? - вопросом  на  вопрос  ответила  собеседница. - Работать  где-то надо.

Русский  хлеб пользуется особой  популярностью  в  Маньчжурии. Его закупают рестораторы - владельцы  маньчжурских ресторанов.  Количество  заказов  с  каждым  днем  увеличивается.  Сначала  Светлана  выпекала  50 буханок  хлеба, сейчас  200. Печет  она  и пирожки  с  мясом, картофелем  и  капустой, которые мгновенно  расходятся.  Хозяин  ценит  мастерство  Светланы  и  ее  напарницы.  Ежедневная  зарплата  русских пекарей составляет тысячу рублей. Учитывая  регулярные  поездки, затраты, это  не  так уж  много, но  Светлана  не   жалуется.  Везкий  аргумент: в Нерчинске  по  специальности  для  неё работы  нет, а если  бы  и нашлась, то  совсем  за  мизирную зарплату.

За  разговорами  незаметно  подъехали  к  поселку  Агинское.  Я  многое повидала, но никогда  еще не  приходилось  удивляться....  чистоте  и порядку.  Это  же  надо, в отдельно  взятом  поселке  Агинское  Забайкальского  края  такое!  За  удивление  тут же  осудила  себя:  дожилась, то, что  должно  быть  нормой, принимаю  за    исключение!  Это  как же  так? Почему?  Мысли  набегали  одна  за  другой.  В  Агинском  сели  несколько  пассажиров.  Им  и  задала  эти  вопросы.

- А  что  тут  такого? - удивились  в   свою  очередь  они.  - Глава  поселковой  администрации  зачастую до начала рабочего  дня  объезжает  Агинское, а потом на  планерке  устраивает  “разбор  полетов”.  

Призывов  содержать дворы и подъезды в чистоте в Агинском  я не заметила. Видимо, пустой агитацией там не занимаются, а работают с населением. В положительных результатах  пассажиры  автобуса, в том  числа и  я, убедились.

Существует в Агинске оздоровительно-развлекательный  центр, Агинский  фонд  развития, киноконцертный  зал  “Амар  Сайн”, супермаркет “Читинка”, есть и “Восточный экспресс - банк” (куда же без него!). Привлёк внимание и огромный  банер,  на  котором  написано  “2012 год - год  истории”. Дома  и усадьбы частного  сектора  тоже  выделялись  чистотой  да  нарядностью. Да что я, на самом  деле, заладила, чистота  да  порядок. Просто  захотелось сойти с автобуса и прогуляться по улицам  Агинского,  напоминающего уютный европейский городок. С тоской  подумала:  “Почему у нас в Чернышевске  не  так?”

Путешествие продолжается. Могойтуй, Ясная, Мирная, Безречная.... Мирная  поразила  пустыми  глазницами  окон  разбитых  и  разграбленных  пятиэтажек, в  квартирах  которых  раньше  жили  военнослужащие  со  своими  семьями, когда-то  здесь  звенели  детские  голоса, звучала  музыка, а теперь  дома - мертвецы  равнодушно  смотрели  на   проезжающих.  Другие  населенные  пункты,  мимо  которых  проезжали, не  порадовали  своим  внешним  видом.  Наконец, село  Билютуй, и  вот  он, Забайкальск, пограничный  посёлок.  Восемь  часов  езды  позади.  Особой  усталости  не   чувствуется.  Побольше  бы  таких  замечательных  автобусов  на  наших  дорогах!

Забайкальск - туристический  город
В  Забайкальске  последний  раз  я была  лет  пять  назад.  За  это  время  в его  внешнем облике  ничего  не  изменилоь. Во  дворах микрорайона старых довоенных домов, что  расположены при въезде в Забайкальск, нет ни детских  площадок, ни скамеек, не видно и деревьев. Двери, простите  за подробности, уличных туалетов разбиты и раскрыты  настежь. Детям негде играть, а соседям вечером не на что  присесть для душевного разговора. Безрадостная, унылая  картина.

В  Забайкальске  побывала  и на  китайском  рынке.  Покупки  не  были  моей  целью, все то же  самое, что и в Чернышевске  и по таким же ценам. С родственницей купили корзину  яблок.  Попросила  у  продавца  литровую  коробку  сока  “Моя семья”.

- Подлуга, шисят  рублей  колобка, - сказал  мне  продавец, уроженец Поднебесной.

- Почему  так  дорого?  - изумилась  я.

- Сока  русский, - ответил  продавец.

Местная  жительница, стоявшая  в  очереди, обращаясь  ко  мне, гордо  заявила:

- Что  вы  хотите?  Забайкальск - город  туристический!

Кстати, в этот же день в ближайшем киоске местного  предпринимателя я этот же сок купила за 47 рублей. С  яблоками  вышла  оплошность.  Их  первый  ряд  радовал  взор  ярко-красными боками, а последующие ряды полезного  фрукта  оказались  гнилыми. Так что будучи на китайском  рынке  в  Забайкальске  будьте  бдительны.

В  редакции  газеты  “Забайкалец”
Конечно, меня  очень  интересовала  работа  моих  коллег - журналистов. Не  побывать  в  редакции  газеты  “Забайкалец”  было  бы  непростительно. Старый, небольшой  по  размерам, двухэтажный  дом  по  улице  Красноармейская, 40 “Г”.  Вход  в редакцию  со  двора.  По  скрипучей  лестнице  поднимаюсь  на  второй  этаж.  Захожу  в кабинет,  табличка  на  дверях  которого гласит, что именно здесь и находится редакция газеты  “Забайкалец”.  Открываю  дверь  в кабинет и  вижу  красивую  светловолосую женщину. Кроме неё находится ещё  посетитель, которому хозяйка  кабинета, как я поняла, вручает какой-то  красочный  альбом.  Молодая  женщина  оказалась  главным  редактором  газеты  “Забайкалец”.  С   первых  минут  общения  показалось,  что  её,  Марину  Ермолину, знаю  давно.  Мне  нравится  в людях  деловой  стиль  в  разговоре, когда  дело  касается  работы.  Вопрос - ответ.  Марина не “растекалась  мыслию  по древу”, отвечала  на  интересующие  меня  вопросы.  Часто разговор наш  прерывался  приходом  посетителей.  Шёл разные  постановления, приказы....?

Редактор  “Забайкальца”  ответила:

- Нет, не публикуем. Совет и администрация городского  поселения “Забайкальское” выпускает информационный  вестник  “Вести  Забайкальска”, где  и  размещаются  официальные  материалы с разными сообщениями.

Редакция  газеты  “Забайкалец”  в настоящее  время  работает  в автономном режиме и является общественно- информационной газетой Забайкальского района.

Вести  Забайкальска
“Вести Забайкальска” - так называется вестник  администрации городского  поселения  “Забайкальское”. Выпущено 108 номеров  данного издания. Из  них  19 номеров  в этом  году.  В  руки  мне  попался №19 от 24 мая, посвященный  празднованию  профессионального  праздника - Дню пограничника. Вестник  выходит в свет в количестве 999 экземпляров. Что в нем  публикуется? Информационные  материалы для населения, программа телевидения, платные объявления, печатаются  зарисовки и заметки о проводимых мероприятиях в Забайкальске. Вестник распространяется  бесплатно.  Как  видим, с информационным полем в Забайкальске  всё в порядке.

В  поезде  №649
В  Читу  возвращалась  поездом  №649. Свободных  мест  на  25 мая оказалось  всего  два - боковые и в плацкартном  вагоне.  Отступать  некуда. Купила  билет. С тех пор, как не ездила в  поезде до Забайкальска, произошли огромные перемены. Вагон сверкал и  сиял, белизна стилизованных  под  белую  кожу  стен  слепила глаза, верхние полки были заправлены постельным  бельем, а на нижних  проводницы  предупредительно  положили  пакеты с бельем. На окнах новые шторы. Ночная  плотная  штора  легко  движется  по  углублениям  и  не  срывается, как  в  обычных  вагонах. На полках новые матрасы, пышные одеяла цвета  слоновой  кости, подушки  и  сверкающие  первозданной  снежной  белизной пододеяльники.

Новейший  вагон  оснащен  биотуалетными  системами, две  из  которых находятся в конце вагона. Пассажирам теперь не  приходится  стоять  в очереди. С  внутренней  стороны  туалетных  комнат памятки предупреждают пассажиров о правильном  пользовании системы, иначе, поясняют пользователям, случится  поломка, а ремонт  биокомплекса  дорогостоящий.  Ёмкости  для  мусора  спрятаны  в  стенном  шкафу.  Проехав  в поезде  № 649  от Забайкальска до Читы, воочию убедилась: не зря  вкладываются  огромные  денежные  средства в развитие  южного  хода  Забайкальской  железной  дороги. Поездка в  “умном” вагоне  оставила  приятные  воспоминания.

В могочинской  маршрутке
 Прямо  с  поезда  № 649  направляюсь  в  автобусные  кассы,  рассчитывая  доехать  домой, в Чернышевск, “своей”  маршруткой, которая  из  Читы  отправляется  в  11 часов  местного  времени, но, увы, билетов  на  нее  уже  не было.  Кассир  предлагает  уехать  на  маршрутном  такси,  следующем  рейсом 585  “Чита-Чернышевск-Могоча”, отправляющимся из столицы  края  в 10 утра.  “Подходит”, -  говорю  я себе  и  покупаю  билет.  Вместе  со  мной  ещё  два  пассажира  едут  до  Чернышевска, остальные  до  Могочи.  При  посадке  водитель  такси  зашел  в  салон  маршрутки, проверил  билеты  и  сразу  же  “раздал” всем  сестрам  по  серьгам, моментально  установив  денежную  таксу  за  ручную  кладь.  Ушлый  водитель  назначил  кому 100, кому 50 рублей.  Негабаритных  сумок  я  что-то  не заметила.  Пассажиры  безропотно  отдали  деньги, не  получив  при  этом  квитанции. На  одной  из  кратковременных  остановок  шофер  посчитал  нужным  проинформировать  нас:

- В  Чернышевск  не  заходим. Маршрутка  могочинская.

- Но  как  же  так?  Нас  никто  не  предупреждал, что  такси  не  заходит  в  посёлок, - занервничали  мои  спутники, мужчина  и  женщина, пунктом  прибытия  которых  был  Чернышевск.  Они  оказались  командированными  и  оба  впервые  ехали  в  наш  поселок. Мужчина  из  Омска, а женщина  из  Читы. Я записала  номер  маршрутного  такси, следующего  рейсом  №585  “Чита-Чершышевск- Могоча”  и  фамилию водителя. Настроение у нас окончательно испортилось. Ехали в глубоком молчании. Подъезжая к Чернышевску, я напомнила водителю  такси, что  поскольку  нас  заранее не  оповестили  о  том, что  “выбросят”  на трассе или, в лучшем случае, довезут до  придорожного  кафе, он обязан нас завезти в посёлок, что он и сделал, доставив  нас  до  остановки  “Мираж”.  Я  сошла,  а  успокоенные  командированные  остались, поверив, что  “добрый”  водитель  довезет  их  до  нужных  остановок, но  не  тут то было. Не  успела  я  завернуть  за  угол  дома, как  услышала  просительное: 

- Скажите, пожалуйста, как нам  добраться  до  места?  

Обернулась и увидела своих спутников. Женщине  нужно  было  на  улицу Погодаева, а мужчине  до  остановки  “райсуд”.  Объяснила, где находится стоянка такси. Оказывается,  сославшись на запрет диспетчера, водитель их попросту  вытолкнул  из  маршрутки.

Получился какой-то стервиз, а не сервис. Какое уж тут  гостеприимство, статьи  Закона об оказании надлежащих  услуг?!  Фирма, где  работает  вышеупомянутый  водитель, заинтересована, по-видимому, только  в одном - зарабатывании  денег, а остальное их не волнует. Так что, покупая билет в  автобусных кассах Читы на маршрутное такси, следующее  транзитом  через Чернышевск,  узнайте, будет  ли  оно  заезжать  в поселок. Если довезет до “Миража” в микрорайоне  пятиэтажных  домов - это  ещё  хорошо, а если  на  трассе.....

Небольшая  моя  поездка  закончилась.  Впечатления  разноречивые:  от  плохих  до  хороших, но  такова  наша  сегодняшняя  жизнь.

Путевые  заметки  для  вас  написала Любовь Шемелина
Чеснок  свекле  не  товарищ
В самом разгаре огородные дела - чернышевцы садят овощи, зелень... Вот несколько советов при выборе места для грядок.
У растений друг с дружкой особые отношения. Посади рядом с огурцом свеклу и получишь отменный урожай. А вот томаты рядом с огурцами лучше не сажать – у них разные взгляды на жизнь: один любит постоянную влажность, а другой от неё болеет. Правильно посаженные рядом культуры даже помогают друг другу избавиться от вредителей.

К примеру, опытные огородники практикуют такое необычное соседство: среди садовой земляники высаживают лук и чеснок. Это надежное средство от серой гнили и земляничного долгоносика. Что еще надо знать о соседстве растений?

Чеснок благотворно влияет на многие растения. Высадите его между рядами различных культур, и сильный запах чеснока отгонит вредителей. Особенно эффективен он для борьбы с тлей, от такого соседства она исчезает уже через несколько дней.

Свекла стимулирует рост фасоли, томатов, картофеля.

Фасоль «дружит» с морковью, свеклой, баклажаном, тыквой, комфортно чувствует себя рядом с кукурузой. Если рядом с кустовой фасолью посадить редис, корнеплоды у него получатся особенно нежными. Благоприятно влияет фасоль и на томаты.

Помидоры хорошо растут рядом с сельдереем, редисом, редькой, салатом, кукурузой, капустой, луком, чесноком, шпинатом, петрушкой. Благоприятно соседство белокочанной капусты и томатов, бабочкам-капустницам не нравится запах помидорной ботвы.

Капуста прекрасно растет рядом с большинством культур, но идеальные соседи для неё – картофель и лук, а также сельдерей и салат (защищают капусту от земляных блошек), укроп (растение борется с тлей и улучшает вкус кочанов).

Морковь хорошо чувствует себя рядом с горохом, свеклой, луком, томатом, редисом, петрушкой, шпинатом, салатом, майораном, шалфеем.

Репчатый лук – лучший друг и моркови. Посаженные рядом, они успешно защищаются от вредителей. У каждого из них есть свой вредитель – мушка, соответственно, морковная и луковая. Но луковая мушка не переносит запах моркови, а морковная исчезает, если рядом растет лук.

Лук избавляет и от многих других вредителей, а также помогает в азотном питании капусте, моркови, свекле, петрушке, сельдерею, редису, шпинату, салату.

Иногда растительное соседство, напротив, оказывается неблагопри-ятным. Так, все бобовые плохо растут рядом с луком и чесноком. Чеснок медленно развивается, если рядом посажена свекла.

Огурец не переносит совместное проживание с эфиро-масличными культурами. Да и томат ему не по нраву. Это только в салате помидорчик с огурчиком хорошо сочетаются. А на огороде их отношения близки к враждебным.  Хорошего вам урожая! 

По информации электронных СМИ

«Я  думала  с детством  прощаясь, Что  нет  возвращенья  туда

Теперь  я легко  возвращаюсь В  далекие  эти  года!!»

Мильгидун.  Для меня это не просто село - это   мое  детство, мое  счастливое  детство.  Прошло  столько  лет…..и  я  с  щемящей  тоской  вспоминаю  эту  деревеньку:  спокойную, чистую, окруженную  лесами.  Господи,  как  же  там  было  хорошо, и  особенно  это  неоценимо,  когда  тебе 51….  Нет, уже  61 десять  лет  назад  я  писала  этот  рассказ, пришло  время  надо  дописать  и  отправить.  61 год -  голова  полна  проблем.  Как  было  хорошо, боже ж  мой,  в  те  далекие  50—60 годы!...

…Только  начиналось  лето – каникулы.  Наша  баба  Вера  Никитична собирали  чемодан,  оставляли  маму  и  папу  вдвоем  на  2-3 месяца,  забирала  нас  и  в  путь-дорожку.  Пыхтел  паровоз,  пуская  дым  из  трубы,  и  мы,  счастливые,  со  своей  младшей  сестренкой  Таней,  смотрели  в  окна  на  мелькавшие  красивые  цветочные  поляны, берёзовые  рощи, мы  ехали  к  нашим  дорогим  тёте  Нине  и  дяде  Мише  и  сестрёнке  Вале - к  своим, так полюбившимся, мильгидунским  местам, друзьям.

Лето  среди  благодати - никакого  моря  не  надо, реки  Куэнга, Мильгидунка, раки, друзья  детства  из  того  Чернышевского  края.  Там  я  впервые  увидела,  как  цветет  тополь, как  наливается  ягода  голубика, научилась  правильно  ловить  раков,  наводящих  на  меня  ужас.   Девчонки,  наверное,  до  сих  пор  помнят,  как  я  визжала.  Мне  было  очень  страшно даже смотреть на этих усатых членистоногих… Сестра  Валя  (Марковцева)  научила  меня,  как   нужно ловить  их: растопырив  пальцы,  ухватившись  сверху  за  спинку  ближе  к  глазам, а  клешни  шевелятся – шевелятся.  Мы  часто  дружно  выходили  на  природу  пить  чай, а  взрослые  - то, что  покрепче…. Но  это   было  так  весело! С улыбкой вспоминаю, как мы бегали  по  полю  гоняя  мяч, варили  уху,  сочками  ловили  бабочек, купались.  Здорово! И никакого компьютера, телевизора нам и не надо было!

Где-то  на  краю  села стоял  дом, куда  мы  ходили  с  девочками.  Там хозяйка  пекла  большие  хлеба (я городская  была, таких  хлебов  не  видела).  Много  хлеба  теплого  и  пушистого – очень мягкого, как пух…. 

Помню  хорошо  вокзал  Чернышевска, где  мы  ожидали  электричку  до  Мильгидуна,  а  там  нас  ждали,   там нас   любили и  встречали нас  с  искренними  улыбками  и  счастьем  на  лице.

Милое  мое  детство,  тебя  не  вернешь  никогда,  остались  лишь  одни  воспоминания  с   комком  слез  в  горле.

Там  наслаждались  детством  играли  в лапту,  прятки,  собирали  землянику,  купались  в  чистых  водах  Куэнги  и  Мильгидунки, ,  люди  хорошие  были.

Там  мне  хотелось  по- девичьи,  чтобы  в  меня  влюблялись,  но  ничего  подобного  не  происходило -  длинноногая, угловатая  девчонка  не  производила  никакого  впечатления, все   мальчишки  были  влюблены  в  мою  двоюродную  сестрёнку  Валюшу, которая  была  спокойным, уравновешенным  лидером  среди  детворы.

С тех пор прошло  «миллион»  лет! Какой  ты  сейчас,  Мильгидун  место  дорогое  моему  сердцу?  40 лет  проработала  в  педучилище  г. П-Забайкальский  заведующей  библиотекой,  председатель  профкома  работала  со  студентами  всегда  спрашивала  про  Мильгидун, если  кто-то  приезжал  из  тех  мест.  «Пытала»-  расскажите.  

Там,  по-моему,  работают  наши  выпускники  Люда  Емельянова,  ее  подруга  Таня  Иванова  еще  кто-то.  Девчонки,  если   прочтете  эту  статью – воспоминания  ну  черкните  о  себе,  о  Мильгидуне.  Мы  вас  всех  любим  и помним.   И  я  вам  обязательно  отвечу.

Горы, мирно  текущая  Куэнга   запах  родной  такой  непостижимо  далекий  хочется  побывать  там, походить  по  дорогам,  тропинкам  детства, бережкам, увидеть  ивы,  склоненные  около  Мильгидунки.  Мы  рвали ее  ветки и пробовали на вкус, до сих пор помню её запах…

И  девчонки  Муся  Эпова, Валя  Кузнецова  тоже  должны  помнить.  Отзовитесь.

Милое  мое  детство

Милый  мой  Мильгидун

Моя  мечта  не  о  море,  а  о  Мильгидуне.

С  уважением  и  заботой  девчонка  из  детства  Люда  Гладких…., а сейчас  Людмила  Ивановна  Сергутская
Наведём   порядок  вместе!
В конце апреля-начале мая 2012 года администрацией поселка совместно с Роспотребнадзором по Чернышевскому району был проведен ряд мероприятий по выполнению норм санитарно-эпидемиологического содержания на территории поселения. В частности, были убраны наиболее крупные несанкционированные места сбора мусора в посёлке, проведена общественная работа по организации субботников.

На площади у здания администрации и у входа установлены урны, разбиты клумбы, в скором времени чернышевцев будут радовать распускающиеся цветы и зелень деревьев. Работы по благоустройству площади продолжатся, и наконец-то в посёлке появится место, где можно будет прогуляться взрослым и детям, посидеть, поговорить, а влюбленные - назначить свидание. 

Кроме того, в целях содействия выполнения предписания Роспотребнадзора, индивидуальным предпринимателям, владельцам магазинов и пунктов общественного питания, были выданы предписания с предложением установить мусорные урны у входов в магазины (это требование «Правил благоустройства территории городского поселения Чернышевское»). Но, к сожалению, не все предприниматели Чернышевска понимают свое социальное значение в жизни поселка, а в некоторых случаях просто игнорируют требования предписаний, уклоняются от исполнения своих общественных функций. С ними будет составлена беседа, а к некоторым применены меры административного воздействия.

В то же время, радует и вселяет надежду, что основная масса предпринимателей с пониманием, ответственно отнеслась к мероприятиям, проводимым администрацией посёлка. Буквально в течение недели были установлены урны у магазинов ООО «Колос» на ул.Партизанская и ул.Карла-Маркса, у магазина «Центральный» (ИП Е.В.Елина),  «Аревик» (А.З.Дулгарян), «Низкие цены» (Р.И.Саидов),  «Звезда» (Р.Ж.Хасанов), «Забайкалье» (М.Х.Шахетинова). Эти предприниматели хотят не просто продолжать свою деятельность, но и стремятся к тому, чтобы Чернышевск стал современным, красивым и чистым посёлком.

Хотим также обратиться ко всем жителям поселка. Поддерживайте в чистоте и порядке улицы, дворы! Не мусорьте в общественных местах. Уровень жизни, уровень культуры и благополучия зависит от нас с вами, уважаемые жители. Давайте становиться цивилизованными людьми, и учить своих детей элементарным правилам, чтобы не приходилось напоминать банальную, но, в то же время, не потерявшую свою актуальность истину о том, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Администрация городского поселения «Чернышевское»
Поможем  строительству  храма
По благословлению протоиерея отца Андрея (Кисова) в нашем приходе идёт сбор пожертвований на строительство храма «Рождества Пресвятой Богородицы».
Особой формой благотворительности на православной Руси были и являются пожертво-вания на «именной кирпичик», закладывающийся позднее в фундамент, в стены храма.

Приобретая именной «кирпичик», Вы жертвуете на богоугодное дело, участвуете в возведении Храма, Вы войдете в число строителей и благоукрасителей храма, молитва о которых будет совершаться на каждой литургии в нашем храме.

«Именной кирпичик» - это еще и сугубая молитва за родных и близких. Имена жертвователей вносятся в книгу благодетелей на долгосрочное поминовение.

Жертвователям на руки выдается именное свидетельство о пожертвовании с печатью прихода. Стоимость “именного кирпичика” 200 рублей.

Приобрести «именные кирпичики» можно за себя, своих близких, в том числе и усопших сродников.

Внести пожертвования на «именной кирпичик» можно в иконной лавке.

Прихожане Прихода Рождества Пресвятой Богородицы

СОБЫТИЯ  МИНУВШЕЙ  НЕДЕЛИ
Накануне Дня защиты детей во дворе детского инфекционного отделения районной больницы появилась детская площадка! Яркая разноцветная беседка, лестница-лазанка, качели, скамейки и песочница украсили когда-то унылый, серый дворик. 

Оказывается, инициатором благоустройства территории отделения  стала руководитель администрации городского поселения “Чернышевское” Елена Ивановна Шилова:

- На работу хожу мимо лечебного учреждения, и идея установить здесь детскую площадку возникла у меня давно. Воплотить задуманное в жизнь помогли работники ремонтного локомотивного депо: глава поселения “Чернышевское” С.К.Копылов и депутат поселения И.В.Кожин - их предприятие бесплатно изготовило качели. Начальник ДЭУч В.А.Соловьёв  и депутат поселения В.А.Ерохин посодействовали, чтобы их предприятие сделало лазанку.  Беседки, скамейки, песочницы докупили на средства, выделенные из бюджета городского поселения “Чернышевское”. А сотрудники МУП “Благоустройство” (директор Е.Л.Филипченко) установили и покрасили площадку. 

Ребятишки “новостройке” очень рады - с нетерпением они ждали, когда же высохнет краска, чтобы взобраться на лазанку, покачаться на качелях, повозиться в песочнице...                         

                       фото Н.Дёминой  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«ЧЕРНЫШЕВСКОЕ» 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

30 мая  2012 года    п. Чернышевск     № 137

Об отмене на территории городского поселения «Чернышевское» режима чрезвычайной ситуации
На основании решения комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и постановления администрации Муниципального района «Чернышевский район» от 29 мая 2012г № 362, а также в связи со стабилизацией пожароопасной обстановки, администрация городского поселения «Чернышевское», П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

Отменить на территории городского поселения «Чернышевское» режим чрезвычайной ситуации, введенный постановлением администрации городского поселения «Чернышевское» от 28 марта 2012 года № 89.

Признать утратившим силу постановление администрации городского поселения «Чернышевское» от 28 марта № 89 «О введении на территории городского поселения «Черны-шевское» режима чрезвычайной ситуации».

Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования. Постановление опубликовать в газете «Наше время».
Руководитель администрации городского

поселения «Чернышевское»  

Е.И.Шилова

Впереди - новые старты
***26 мая в п.Чернышевск прошёл открытый  турнир по быстрым шахматам на призы  администрации городского поселения «Чернышевское». 
Из 20 участников турнира 10 - шахматисты 1 спортивного  разряда.

Победителем турнира стал Владимир Димитришин, газоэлектросварщик вагонного депо (7,5 очков), на втором месте В.Тароев (7 очков), на третьем - В.Горюнов из  г.Нерчинска (6,5 очков). Среди школьников лучший результат показал И.Козырин (СШ№ 63), на втором месте М.Назаров (СШ №78), на третьем - С.Трудовкин СШ№2). 
***1-3 июня в г.Чите прошёл 1 международный лично-командный  турнир «Мегаполисспорт-2012» по быстрым шахматам среди юношей и девушек 1997 годов рождения и моложе. 19 команд из Забайкальского края, Иркутской области, Республики Бурятия, Монголии боролись за победу в этом турнире. 
11 туров по швейцарской системе с контролем времени 25 минут на партию каждому участнику – таков регламент турнира. Из 79 юношей, участников турнира, 6 - кандидатов в мастера спорта по шахматам, 30 шахматистов 1 спортивного разряда. Из 26 девушек – 2 кандидата в мастера спорта, 12 участниц имеют 1 спортивный разряд. В командном зачёте лидировала сборная команда Забайкальского края, представленная шахматистами Читы и Могойтуя.

Второе место заняла команда ДЮСШ №13 г.Улан-Удэ, на третьем команда СДЮСШОР  г.Иркутска. Команда п.Чернышевск, за которую выступали Саяпин Никита, Назаров Миша, Зотов Никита, Ровнов Влад и Анисимова Елена, удачно стартовала и после двух дней  делила 4-5 места с командой СДЮСШОР г.Чита. Но, неудачно выступив в последний день, оказалась на 11 месте. Всего в турнире было учреждено 6 командных и 18 личных призов. Среди юношей 1997-2000 г.р. победителем стал представитель команды Монголии Соронзоболд Таватдарж, на втором месте Чимитов Биликто (Могойтуй), на третьем Ибадов Дашгын (Чита). Упорная борьба до последнего тура шла среди мальчиков 2001-2002 годов рождения. В итоге победителем стал Томин Антон (Чита), на втором месте Арапов Никита (Улан-Удэ) – оба набрали по 6,5 очков. По 6 очков набрали Дамбаев Биликто (Улан-Удэ) и Ровнов Влад. По таблице коэффициентов Бухгольца третьим стал Б.Дамбаев. Ровнов Влад занял 4 место, (после восьми туров он шёл на 1 месте, но набрал в последних четырёх турах 1 очко). Ему был вручён денежный приз – 500 рублей. 5 место в этой возрастной группе занял Болор-Эрдэнэ из команды Монголии. Среди девочек 2001 года рождения и моложе Анисимова Елена заняла 6 место.

Впереди у наших шахматистов новые старты: 26 июня -                    2 июля в г.Улан-Удэ будет проходить Кубок России по шахматам среди юношей и девушек по 4 возрастным категориям (1998-1999, 2000-2001, 2002-2003, 2004-2005 годов рождения).                   Валерий Тароев, фото автора
Увековечили   память руководителя    депо
Накануне Дня Великой Победы тепловозу локомотивного депо Чернышевск-Забайкальский присвоено имя его бывшего руководителя - Фёдорова Леонида Ивановича.

Для увековечивания памяти легендарных руководителей железнодорожных предприятий и к 175-летию железных дорог России, ОАО “РЖД”  присвоило 17 локомотивам имена железнодорожников, внесших весомый вклад в развитие возглавляемых ими предприятий. В свое время каждый из них явился движущей силой прогрессивных изменений на вверенных им подразделениях.

По предложению коллектива локомотивного депо тепловозу приписки эксплуатационного депо Чернышевск-Забайкальский присвоено имя Фёдорова Леонида Ивановича.

Фёдоров Леонид Иванович работал в паровозном депо станции им.Каганович (ныне станция Чернышевск-Забайкальский) с 1956 г. по 1979 г., в должности начальника - 15 лет.  За успехи на производстве награжден орденами “Трудового Красного Знамени”, “Знак Почета”, медалями “За доблестный труд в годы ВОВ 1941-1945 гг.”, “За трудовое отличие” – 1957, 1959 гг., “За трудовую доблесть”. Имя Фёдорова Леонида Ивановича присвоено тепловозу серии ТЭМ2 № 6796 Забайкальской дирекции тяги приписки эксплуатационного локомотивного депо Чернышевск-Забайкальский.                                                фото Надежды Дёминой

Спорт и я -лучшие друзья!
В первый день лета на стадионе собрались участники легкоатлетического многоборья, посвящённого Дню защиты детей. Это учащиеся школы села Алеур, СШ №63 и СШ №78. Самая многочисленная команда была представлена алеурцами. 

В метании малого мяча победили Захарова Саша с результатом 33 метра и Тонких Андрей с результатом                            43 метра.

В беге на 60 метров и на 400 метров первыми стали Захарова Саша и Туранов Владислав. Их время 9,94 сек. и 8, 72 сек.  на первой дистанции и 1,21,58 мин. и 1,10,49 мин. на второй дистанции. 

В общем зачёте среди девочек призовые места распределились следующим образом: 1 место – Захарова Саша,  2 – Соколова Вика, 3 – Самолюк Вика. Среди мальчиков 1 место занял Вологдин Андрей, 2 – Туранов Влад, 3 – Тонких Андрей. Все победители - учащиеся СШ с.Алеур.

Пока подводились итоги, сборная мальчиков СШ №63 и ребята из Алеурской школы играли в футбол. 

По итогам соревнований все участники были награждены грамотами, подарками и сладкими призами.

Благодарим администрацию городского поселения «Чернышевское» за оказанную финансовую помощь.

Любовь Мартыненко, 

методист ДЮСШ п.Чернышевск

Более тысячи забайкальцев уже обратились к врачам 

после укусов клещей 
По данным регионального управления Роспотребнадзора на конец мая, с начала эпидемиологического сезона в лечебно-профилактические учреждения Читы и края с жалобами на укусы клещей обратились 1105 человек (в 2011 году к этому времени было зафиксировано 1982 случая), в том числе 427 детей до 17 лет (2011 год – 726). Необходимую помощь – серопрофилактику – получили 838 пострадавших. 

За неделю, с 14 по 20 мая, в медучреждения по поводу присасывания клещей обратились 63 человека (в 2011 году за аналогичный промежуток времени – 71), в том числе 19 детей до 17 лет (2011 – 24). С подозрением на клещевой вирусный энцефалит госпитализированы девять человек (аналогичный период 2011 года – 15), на клещевой боррелиоз – 12 (2011 год – 8), на клещевой риккетсиоз – 16 (2011 год – 15). Окончательный диагноз клещевого вирусного энцефалита поставлен двоим забайкальцам, клещевой риккетсиоз достоверно выявлен у одного человека. 

Нападения клещей, в основном, отмечались в Читинском, Карымском, Улетовском, Шилкинском, Красночикойском, Газимуро–Заводском, Агинском, Приаргунском районах, в городе Чите (поселки Восточный и Засопка). В плановом порядке специалисты регионального Центра гигиены и эпидемиологии производят выездные работы по отлову и учету клещей. 

С начала периода сезонной активности исследовано 513 клещей, собранных в поле, 102 из них оказались инфицированными. С людей снято 423 клеща, из которых 102 – носители клещевого энцефалита. 

Специалисты напоминают: чаще всего клещи прикрепляются к одежде человека, когда он перемещается, касаясь ветвей деревьев, раздвигая кустарники, или садится на траву. Напавшие клещи обычно ползут вверх, стремясь проникнуть под одежду. Они могут прикрепляться к любой части тела, но чаще всего присасываются в области шеи, груди, подмышечных впадин, паховых складок - то есть в местах с тонкой кожей и обильным кровоснабжением. Чтобы снизить риск присасывания клеща, необходимо максимально закрывать тело одеждой, каждые 15-20 минут осматривать уязвимые участки тела. 

Если присасывание клеща все же произошло, нужно обратиться в травмпункт. Когда такой возможности нет, удаляйте паразита самостоятельно. Следует иметь в виду, что вероятность заболевания клещевым энцефалитом, клещевым боррелиозом и другими инфекциями, передаваемыми клещами, зависит от количества инфекции, проникшей при «укусе» клеща (то есть времени, в течение которого клещ находился в присосавшемся состоянии) – чем раньше вы удалите впившегося паразита, тем лучше. Клещей удобно удалять изогнутым пинцетом или хирургическим зажимом, в принципе, подойдет и любой другой пинцет. При этом клеща нужно захватить как можно ближе к хоботку, затем его аккуратно подтягивают, при этом вращая вокруг своей оси в удобную сторону. Обычно через 1-3 оборота клещ извлекается целиком вместе с хоботком. Если же клеща попытаться выдернуть, то велика вероятность его разрыва. Также удалить клеща можно при помощи прочной нитки, завязав ее в узел как можно ближе к хоботку клеща. Затем клеща извлекают, медленно раскачивая и подтягивая его вверх. Резкие движения недопустимы. Если при извлечении клеща оторвалась его головка, которая имеет вид черной точки, место присасывания протирают ватой или бинтом, смоченными спиртом, а затем удаляют головку стерильной иглой (предварительно прокаленной на огне), как обычно удаляют занозу. 

Удалённого живого клеща нужно доставить для определения наличия вируса клещевого энцефалита в лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае» по адресу: г.Чита, ул. Ленинградская, 70. Для доставки клеща в лабораторию флакон закрывают ватно-марлевой пробкой. Кусочек ваты, смоченный в воде, во флаконе обеспечит влажность клещу, иначе он погибнет. 

Экстренная профилактика клещевого энцефалита эффективна при введении противоклещевого иммуноглобулина в течение 96 часов с момента укуса клещом.

С  14 мая по  4 июня в ОМВД  России по Чернышевскому району зарегистрировано:

В данный период в поселке и в районе совершено    11 квартирных краж, 4 из них раскрыты по горячим следам, по остальным ведется расследование. Совершено 6 краж с проникновением в гаражи и складские помещения, 5 из них раскрыты по горячим следам. По хищениям мотоциклов возбуждено 2 уголовных дела, оба в отношении лиц.

По фактам проникновения в почтовые отделения связи в п.А- Зиловское, с. Старый Олов и с. Алеур возбуждено 4 уголовных дела, по которым ведется расследование.

В отношении неустановленных лиц возбуждено 3 уголовных дела по краже сотовых телефонов, 4 уголовных дела по краже домашних животных и 1 уголовное дело по краже велосипеда.

По фактам нанесения телесных повреждений возбуждено восемь уголовных дел, все в отношении лиц, в том числе по причинению тяжкого и среднего вреда здоровью два уголовных дела. По угрозам убийством возбуждено одно уголовное дело в отношении лица.

По фактам присвоения и растраты чужого имущества, вверенного виновному, возбуждено 5 уголовных дел, все в отношении лиц.

За подделку официального документа, дающего право на получение водительского удостоверения, в отношении лица возбуждено уголовное дело по ст. 327 УК РФ.

По ст. 306 за заведомо ложный донос о совершении преступления в отношении лиц возбуждено три уголовных дела.

Возбуждено 6 уголовных дел по фактам уничтожения или повреждения лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, по которым ведется следствие и одно уголовное дело в отношении лица по факту незаконной вырубки лесных насаждений.

По факту незаконной охоты возбуждено уголовное дело в отношении трёх лиц.

За незаконное приобретение и хранение гранаты к уголовной ответственности привлечен один гражданин.
По линии ГИБДД:
27 мая 2012 года около 09 час.30 мин. местного времени на 15 км территориальной дороги «Ареда - Байгул» произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого 2 человека погибло, четверо получили ранения различной степени тяжести.
 Причиной ДТП явилось нарушение водителем п. 10.1 ПДД: «Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности - видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению вплоть до остановки транспортного средства».
 Благодарим за предоставленную информацию коллектив Штаба и ОГИБДД ОМВД России 
по Чернышевскому району
С  улыбкой  встречаем  лето!

Праздник «Улыбка день за днём», посвящённый Дню защиты детей, в Чернышевске получился именно таким, каким его задумали организаторы: ярким, весёлым и совсем не похожим на предыдущие. Увлекательный сценарий мероприятия, артисты, конкурсы, игры, развлечения – всё было продумано для того, чтобы и детям, и взрослым, пришедшим 2 июня к назначенному часу на стадион «Нива», было интересно. Даже погода в этот день была союзником чернышевцам – с утра начавшийся было дождик не стал затяжным, и уже скоро на безоблачном небе засияло солнышко.

Безусловно, изюминкой мероприятия стал парад колясок и велосипедов – он и открывал праздник. Радовало, что среди наших земляков оказалось столько активных, творческих семей! 32 участника парада, украсив коляски и велосипеды своих дочек и сыночков, шествовали по красной ковровой дорожке к сцене. Зрители не скрывали восторга, бурно аплодировали участникам и спорили – что же лучше: корабль с алыми парусами, солнечно-жёлтый трактор-бульдозер, комфортабельный джип, автомобиль ДПС, карета волшебника, букет подсолнухов или ромашек… Детки, степенно сидевшие в своих преобразившихся «транспортных средствах», были одеты соответственно: капитаны корабля – в бело-синие тельняшки, у водителя машины ДПС на головке красовалась пилотка полицейского, а на плечах – погоны майора, пассажирка “цветочной” коляски была буквально усыпана распустившимися соцветиями… Пришедшие на праздник спешили сфотографировать чудо-коляски и необычные велосипеды, а жюри ломало голову: кому отдать призовые места, ведь все участники сумели произвести впечатление, удивить? Тем более, каждый представил вниманию земляков  заранее подготовленные или сказанные со сцены экспромтом «визитные карточки», в которых стихами и прозой, в одиночку и с группой поддержки рассказал о своей семье, своих детках и о том, сколько времени и сил ушло на подготовку к конкурсу. После длительного совещания, учитывая оригинальность и сложность исполнения, жюри огласило имена победителей. Первое место в номинации «коляски» завоевала Елена Иванова и её сынок Максим, прибывшие на фантастической космической коляске «Космозавр». Светлана Выходцева и её сынок Лёша презентовавшие коляску «Весёлый жираф», стали вторыми, а на третьем месте оказались Кристина Войтухова и её годовалый малыш Дима, управлявший «трактором-бульдозером». 

В номинации «Велосипеды» лучшим назвали велосипед, преображённый в корабль «Отважный» Евгении Белавы и её сына Максимки. Мама постаралась над трёхколёсником своего крохи – белоснежный корабль украшали алые паруса,  как и положено, был штурвал, спасательный круг и даже якорь! Евгения поддержала морскую тему и тоже надела фуражку тихоокеанского флота. Второе место заслуженно отдали семье Кулешовых за работу «Царевна-лебедь». Кстати, папа 5-летней Настёны Александр был единственным мужчиной, участвующим в конкурсе. Третье место завоевала семья Епифанцевых – дочка Татьяны Алина, уверенно управлявшая велосипедом-автомобилем ДПС, очаровала членов жюри. Но без подарка не остался ни один малыш – организаторы праздника решили поощрить каждого участника первого парада колясок и велосипедов.

Несомненно, парад и его участники стали настоящим украшением праздника. Взрослые с интересом посматривали на «тортики», «летающие тарелки», «яхты», удивляясь выдумке и мастерству земляков, а чернышевцы помладше, не стесняясь, подходили ближе, чтобы рассмотреть получше представленные работы, потрогать их. 

В последний майский день коллектив редакции подвёл итоги фотоконкурса «Наши детки-2012». Как обычно, мы написали имена всех участников фотоконкурса на отдельных листочках, и предложили нашим добрым соседям – коллективу районного архива – наугад выбрать три. С лёгкой руки заведующей архивом Веры Николаевны Черновой победителями нашего конкурса стали очаровательная модница Карина Булына, спортсмен Саша Рудых и любитель водных процедур Ваня Яшин. Ребят пригласили на сцену и вручили им подарки.

Заведующий Отделом ЗАГС по Чернышевскому району Александра Валерьевна Воложина вручила памятные подарки и свидетельства о рождении детей двум семьям, в которых накануне родились малыши – маме Ангелины Кирилловой Евгении и папе Арины Шамбер Алексею.

Александра Валерьевна рассказала, что на 1 июня в Чернышевском районе родилось 126 девочек и 128 мальчиков, 5 пар двойняшек. Наибольшей популярностью пользовались имена Кирилл, Андрей и Артём – так предпочли назвать своих новорожденных сыновей большинство жители нашего района в этом году. С 2002-го в тройке лидеров держится имя Настя. Не сдаёт позиций и в этом году – только за пять месяцев 2012-го на свет появились 10 Настён. В тройку популярных входят также имена Дарья и Виктория. 

Из рук сотрудника отделения УФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе Ларисы Карасёвой пятеро подростков, которым накануне исполнилось 14 лет, под аплодисменты зрителей получили свои первые документы – паспорта граждан Российской Федерации. 
Десятки ребятишек посёлка приняли участие в конкурсе «Рисунок на асфальте», раскрасив беговую дорожку стадиона в яркие цвета. Авторов лучших работ наградили подарками.

Конкурсную программу сменила концертная – на сцену вышли юные таланты нашего посёлка. Девочки и мальчики подарили зрителям песни, исполнили музыкальные композиции, а воспитанники муниципального ансамбля «Карусель» представили новые танцевальные номера.

До самого вечера на стадионе бойко шла торговля – шашлыки, прохладительные напитки, сладости, выпечка, сладкая вата, воздушные шары и игрушки охотно раскупались чернышевцами. У надувных городков и батутов было многолюдно - десятки ребятишек желали порезвиться на аттракционах. 

Праздник удался. Впечатления от него остались исключительно положительные, уверена – все, кто побывал в этот день на поселковом мероприятии, остался им доволен. Всё получилось благодаря дружной команде единомышленников, которая придумала интересный сценарий, продумала мероприятие до мелочей, это: руководитель поселковой администрации городского поселения «Чернышевское» Е.Шилова, директор ДК ДЦ «Радуга» О.Фомина, артисты МУК МОМЦ и ДК ДЦ «Радуга» Л.Артамонова, И.Гордеева и С.Черепанова, сотрудники ДК ДЦ «Радуга»,  собственноручно сшившие костюмы ведущим-клоунам М.Тауровская и А.Туктамышева. Материальную помощь на покупку подарков для детей оказали индивидуальные предприниматели Чернышевска: семья Наделяевых, Т.Ибрагимова, А.Сехлиян, К.Петросян, Н.Черепанова, Т.Айнулова, О.Шимохина, А.Иванов, А.Ерошко, А.Вологдина, Г.Черняк, Т.Коршунова, директор УК «Кассовый центр ЖКХ п.Чернышевск» И.Иванова, профкомы ПЧ-7 и ремонтного локомотивного депо, управляющая Отделением «Сбербанка» в районе О.Ушакова. Благодаря меценатам дети - участники парада, игр, конкурсов, концерта - получили подарки. 

Большое спасибо всем-всем, кто сделал праздник незабываемым, кто подарил минуты радости не только самым маленьким жителям нашего посёлка, но и взрослым, кто предоставил возможность молодым семьям творчески реализовать себя! Спасибо организаторам, сценаристам праздника, артистам, спонсорам, отдельная благодарность – малышам, их мамочкам и отцам за участие в параде колясок и велосипедов! Хочется, чтобы таких мероприятий в Чернышевске было побольше.                                    

                                                          Надежда Дёмина

Новости

Правительства 
Забайкальского края

Посевная кампания в Забайкалье 

«перевалила за экватор»

По данным краевого Минсельхоза, по состоянию на 4 июня яровыми культурами в регионе засеяно более половины от запланированных площадей: всего 116 тысяч гектаров. Пшеницей – 72 тысячи гектаров, или 88% от плана.

С высокими показателями завершили посев яровой пшеницы сельхозпредприятия Калганского района, где посеяно 6,7 тысячи гектаров (110% к заданию), Чернышевского – 3,3 тысячи гектаров (117%), Могойтуйского – 5 тысяч гектаров (103%), Дульдургинского – 630 гектаров (126%).

В Балейском, Красночикойском, Нерчинском, Сретенском, Улетовском, Агинском районах посев пшеницы составляет 84-92% от планируемых площадей.

На недостаточном уровне отмечена работа по организации посевных работ в Борзинском, Краснокаменском, Петровск-Забайкальском, Читинском и Шилкинском районах, где на сегодняшний день посеяно 64-76% пшеницы.

Сев рапса составил больше половины от планового показателя: им занято около 7 тысяч гектаров.

В целом, чтобы выполнить плановые показатели ярового сева, забайкальцам осталось засеять чуть более 80 тысяч гектаров.

Все нарушители правил проведения ЕГЭ  в 2012 году потеряют право на пересдачу вплоть до следующего года

Во время проведения ЕГЭ в Забайкальском крае выявлено четыре нарушения правил проведения экзамена. Во время проведения экзамена традиционно запрещено использование мобильных телефонов и иных средств связи, любых электронно-вычислительных устройств, справочных материалов и устройств. Но в этом году нарушитель не только будет удален с внесением записи в протокол проведения экзамена, но и потеряет право на пересдачу – вплоть до следующего года.

Рособрнадзором утвержден перечень дополнительных устройств и материалов, разрешенных к использованию, в зависимости от дисциплины: линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор, таблицы химических элементов и другое. Также выпускники имеют право принести на экзамен бутылку воды и шоколад во вскрытой упаковке.

Нарушения были зафиксированы во время досрочного ЕГЭ по математике в апреле, во время итоговой аттестации по истории 28 мая, а также на экзамене по русскому языку 31 мая. Двое нарушителей пронесли в экзаменационную аудиторию мобильные телефоны. Сам факт их наличия, независимо от того, пользовались ими или нет – уже основание для удаления с экзамена. Одна выпускница была поймана со шпаргалкой, другая девушка явилась сдавать ЕГЭ в нетрезвом состоянии.

Основная экзаменационная волна началась 28 мая. Выпускникам 2012 года еще предстоит 7 июня сдавать математику, 13 июня – обществознание и физику, 16 июня – географию и литературу. С 18 по 21 июня предусмотрены резервные дни для пересдач экзаменов теми, кто получил неудовлетворительную оценку либо, по уважительной причине, подтвержденной документально, пропустил экзамен или не дописал работу. С 7 по 16 июля запланирован дополнительный период ЕГЭ, когда аттестацию будут проходить выпускники прошлых лет, а также получавшие общее и высшее образование в иностранных учебных заведениях.

На сессии Совета депутатов MP «Чернышевский район».
На прошлой неделе состоялась очередная сессия Совета депутатов MP «Чернышевский район». Сессию депутатов провел заместитель председателя Совета MP «Чернышевский район» А.Н.Ковалев. На повестке дня состояло пять вопросов.

Первым рассмотрен вопрос «Об исполнении районного бюджета на 2011 год». В 2011 году годовые бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам в бюджет района выполнен на 112,5%. По сравнению с прошлым периодом в 2011 году в бюджет поступило больше на 25млн.964,7тыс.руб. На увеличение доходов повлияла работа и мероприятия проводимые межведомственной комиссией района по мобилизации налоговых и неналоговых доходов бюджета района. Важным фактором является межведомственное взаимодействие структур. В течение 2011 года были внесены изменения в годовые бюджетные назначения плановые изменен от бюджета других уровней. Дополнительно бюджетом MP «Чернышевский район» получено в виде дотаций н поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета - на уплату налога на имущество бюджетных учреждений, подготовку к отопительному сезону, приобретение здания узловой больницы, выплату заработной платы, и стимулирующих надбавок, оплату коммунальных услуг, проведение мероприятий по газификации Зилово, подготовку к отопительному сезону городского поселения Букачачинское, повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений, погашение кредиторской задолженности Чернышевской ЦРБ и другие. Приоритетными направлениями в расходовании бюджетных средств бюджет района в 2011 году являлись такие расходы как оплата труда, оплата коммунальных услуг бюджетных учреждений, приобретение продуктов питания дошкольными образовательными учреждениями. Основная доля расходов принадлежит разделу образование 46%, по итогам исполнения за год, по разделу здравоохранения 23%, по разделу межбюджетные трансферты 21%, по разделу общегосударственные вопросы 4 %, социальная политика-3%, культура 2%, национальная экономика 1%.

С заключением по проекту решения «Об исполнении районного бюджета на 2011 год» выступила председатель контрольно-счетной палаты MP «Чернышевский район» Т.В.Князева. Исполнение районного бюджета за 2011 год осуществлялось на основании действующих норм законодательства и бюджетных назначений утвержденный решениями Совета MP «Чернышевский район». Проект решения утвержден с учетом предложений и замечаний высказанных в ходе обсуждения вопроса об исполнении бюджета района за 2011 год Следующий рассматриваемый вопрос «Об утверждении Положения денежного содержания муниципальных служащих, и лиц замещающих муниципальные должности МР«Чернышевский район». Советом MP «Чернышевский район» данный проект решения утвержден с учетом замечаний и предложений депутатов MP «Чернышевский район» и представителя прокуратуры Чернышевского района.

Третьим вопросом рассматривался вопрос «Об утверждении методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских и сельских поселений MP «Чернышевский район». Докладчик (Е.В.Манцуровская председатель экономики и финансов MP «Чернышевский район») отметила, что «методика расчета утверждается ежегодно. Данные полномочия переданы согласно закона Забайкальского края в органы местного самоуправления муниципального района. Разработана методика в соответствии со ст. 136БКРФ, законом Забайкальского края №10233К, и в соответствии со ст.24 Устава муниципального района, которая устанавливает основные условия предоставления межбюджетных трансфертов и принимаемых мер, если доля межбюджетных трансфертов в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений составляет менее 1б%, (от 10-30%, от 30-70%) и ограничениях устанавливаемых органами местного самоуправления». Данный проект решения принят с учетом высказанных предложений и замечаний.

По четвертому вопросу «О внесении изменений в решение Совета MP «Чернышевский район» о районном бюджете MP «Чернышевский район» на 2012 год» предложено внести изменения, связанные с уточнением собственных доходов. Также в представленном проекте вносятся изменения в расходную часть бюджета MP «Чернышевский район» на 2012 год. Внесение изменений сделано на основании заключения на проект решения бюджета MP «Чернышевский район» на 2012 год по результатам рассмотрения проекта при зам.пред. правительства края по финансово-экономическим вопросам А.Г.Кошелевым. Данный проект решения утвержден Советом депутатов MP «Чернышевский район».

Пятым рассматривался вопрос «О внесении дополнений в Регламент Совета MP «Чернышевский район». В статью23 решено внести дополнение - «в случае неучастия депутата в работе сессии Совета муниципального района по неуважительным причинам более 3 раз подряд, Совет депутатов района вправе принять решение о снятии с депутата его полномочий. Решение считается принятым, если его приняло более половины установленного числа депутатов Совета муниципального района». На данный проект решения вынесен протест прокуратуры Чернышевского района в связи с противоречием ФЗ от 06.10.2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Данный проект решения не принят.                Ольга Казакова
