НАШЕ ВРЕМЯ   Среда,  13  июня  2012 года  №23 (8586)

   Мы - россияне!
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12 июня мы отмечаем главный государственный праздник — День России. 

Мы все гордимся нашей страной, нашими традициями и корнями, нашими спортивными победами, достижениями в науке и искусстве. Развитие России как свободного демократического государства — это сегодня самая главная задача. И у нас для ее выполнения есть все необходимое: высококвалифицированные рабочие кадры, энергичные предприниматели и инициативная молодёжь. Труд каждого жителя Чернышевского района, в основе которого — профессионализм и жизненный опыт, является реальным вкладом в дело процветания и благополучия малой Родины. 

Дорогие чернышевцы, жители района! Уверены, что наши совместные усилия, направленные на достижение стабильности, мира и общественного согласия, будут успешными и плодотворными! Желаем вам мира, любви и согласия, удачи и благополучия!                        

          Совет и администрация МР “Чернышевский район”, Совет ветеранов, редакция газеты “НВ”

В ваших руках самое дорогое
Уважаемые медицинские работники!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!
Здоровье - главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь, поэтому ваш труд всегда был и остается востребованным и уважаемым. От вашей квалификации и профессионализма зависит многое в деле сохранения здоровья людей. 

Поздравляем всех врачей, медицинских работников, технический персонал системы здравоохранения с Днём медицинского работника.
Желаем вам здоровья, благополучия в семье, стабильности и мира в нашем обществе, чтобы медики с наибольшей отдачей могли применять свой опыт, знания, умения в деле защиты здоровья и жизни людей.
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Совет и администрация МР “Чернышевский район”, 

Совет ветеранов, редакция газеты “НВ”

На фото Ольги Казаковой: Олеся Пьянникова со своим малышом, который появился на свет в июне в родильном отделении
Праздник  детства

Тёплая погода, вновь ожившая после долгого зимнего сна природа, праздничная атмосфера в школах и бессонные ночи подготовки к экзаменам… О чём говорит всё это? Да, именно о том, что наступило самое тёплое, богатое на яркие события, чудесное время года – лето. Начинается эта пора замечательным праздником, праздником детства, ведь 1 июня – День защиты детей. 

Этот праздник был учреждён во Франции в 1949 году. Именно после этого в Париже впервые отмечался Международный день защиты детей. 
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Детство – это поистине золотая пора… В большинстве своём люди всегда с теплотой и нежностью вспоминают об этом чудесном времени на протяжении всей своей жизни. Годы детства – это, прежде всего, воспитание сердца. Именно в детстве формируется личность человека, его характер, ставятся первые «большие» цели, открывается мир желаний и надежд. Не могу не сказать о своём детстве, о прекрасном периоде моей жизни, когда не было счёту времени, были друзья, встречи с которыми и сейчас как будто «окунают» меня туда, в мечту, в детство, где всё кажется удивительным, непостижимым, и от того ещё более интересным… 

Но время неизбежно идёт вперёд, и вот уже и твой первый школьный звонок… Помню свою первую школьную «линейку» первого сентября 2002 года: тогда был ужасно пасмурный день, собственно говоря, как и моё настроение. Помню, как мама дала мне красивый фиолетовый букет для моей первой учительницы, помню, как шла по школьным коридорам, на которых были нарисованы герои любимых мультфильмов, и это поднимало настроение. Начало этого периода в жизни, когда школа становится твоим вторым домом, а класс – семьёй (в моём случае это действительно так, и я очень рада, что когда-то пришла учиться в родную 63 школу), на мой взгляд, всегда безумно интересное. 

Школьные годы – это самое светлое, яркое время! Раньше я всегда удивлялась слезам выпускников на их последнем звонке, нежеланию покидать эти, ставшие родными, школьные стены, а теперь я их понимаю, ведь пройдёт всего год, и я сама буду на их месте. 

К сожалению, бывает такое, что детство не становится для ребёнка счастливой, беззаботной порой. Случается, что говоря на одном и том же языке, родители и дети совершенно не понимают друг друга. Такого быть не должно. Самые родные люди всегда должны быть друг для друга самыми близкими. И именно нам нужно делать для этого всё возможное. 

Читая историю праздника, о котором здесь идёт речь, я отмечу такие мысли: день защиты детей был учреждён французскими женщинами, которые не хотели оставаться в стороне, которые хотели, чтобы этот день стал отмечаться во всём мире, чтобы в каждом уголке земного шара 1 июня на лицах детей были радостные улыбки счастья, чтобы этот день действительно стал праздником, сочетающим в себе ноты заботы, нежности, участия в судьбах малышей. Замечательно, что и наш небольшой посёлок не остаётся в стороне: ежегодно в Чернышевске проходят праздничные мероприятия, посещают которые, впрочем, и уже взрослые люди. Не стал исключением и этот год - в  День защиты детей состоялось торжество, которое подарило много радости и малышам, и взрослым. Я уверена, что эта традиция должна жить, ведь дети – это цветы жизни.

Наталья Селина

На фото: 

Денис Выходцев - участник парада колясок и велосипедов 2 июня 2012г в Чернышевске
Здравствуй, лето!
Забайкальская железная дорога планирует организовать летний оздоровительных отдых более 3,7 тысяч детей железнодорожников.

На полигоне обслуживания ЗабЖД в летние месяцы 2012 года будут работать 7 детских оздоровительных лагерей, расположенных в Амурской области (“Сосновый бор” на оз.Бардагон, “Медвежонок” на ст.Магдагачи) и в Забайкальском крае (“Серебряный бор” на ст. Атамановка, “Звездный” на оз.Арахлей, “Им.Фрунзе” на ст. Адриановка, “Им.Павлика Морозова” на ст.Хилок и “Здоровье” на ст.Ульякан).

Все оздоровительные лагеря Забайкальской железной дороги были подготовлены к лету заранее: выполнены работы по ремонту и внутренней отделке корпусов, благоустроена и оздоровлена территория лагерей, закуплен новый спортинвентарь, в лагере “Медвежонок” пробурена новая скважина питьевой воды. 

Всего на организацию отдыха в детских оздоровительных лагерях Забайкальской магистрали компания ОАО “РЖД” планирует инвестировать в 2012 году 81,7 млн рублей, из них 3,8 млн рублей выделит Дорпрофжел.

Летний оздоровительный сезон открылся на ЗабЖД 9 июня. В этот  день школьников принял лагерь “Серебряный бор”. После 18 июня начнутся первые смены в остальных 6 лагерях магистрали.

Профессиональные педагоги подготовили для детей интересные развлекательные и спортивные программы. Творческие способности ребята смогут проявить в различных кружках.

В организации культурной программы в оздоровительных лагерях будут задействованы творческие коллективы домов культуры железнодорожников, а также Читинского дворца культуры железнодорожников.

В лагере “Звездный” будет реализован корпоративный социальный проект профилактики детского травматизма и воспитания культуры личной безопасности - “Путь твоей безопасности”. Программа обучения жизнесберегающему поведению будет основана на игре. Ребята на время станут стажерами Академии личной безопасности и необходимые знания будут добывать и закреплять в процессе выполнения различных заданий. В ходе занятий будут применяться современные образовательные технологии с использованием компьютеров.

Помимо отдыха в оздоровительных лагерях, расположенных на полигоне обслуживания ЗабЖД, детям работников магистрали будет предоставлена возможность отдохнуть на Черноморском побережье в детском санаторно-оздоровительном комплексе “Жемчужина России”. Около 350 школьников планируется отправить на Черное море этим летом. Авиабилеты на перелет к месту отдыха и обратно будут оплачены за счет средств ОАО “РЖД”, при этом родители детей оплатят только 20% от стоимости путевки. 

Отметим, что организация отдыха и оздоровления железнодорожников и членов их семей – одна из социальных гарантий, предоставленных работникам железнодорожного транспорта в рамках коллективного договора ОАО “РЖД”.

Служба корпоративных коммуникаций 
ОАО “РЖД” ЗабЖД

Делать человеческое дело – главное в жизни
Социальное обслуживание на дому престарелых граждан и инвалидов – одно из направлений работы Чернышевского социально-реабилитационного центра «Дружба».

Отделение социального обслуживания создается для временного (до 6 месяцев) или постоянного оказания гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке, социально-бытовой помощи в надомных условиях.

Деятельность отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов должна быть направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной среде обитания и поддержания их социального, психологического и физического статуса.

Обслуживание на дому граждан осуществляется путем предоставления им, в зависимости от степени и характера нуждаемости, социально-бытовых, консультативных и иных услуг.

В 16 поселениях Чернышевского района работает 41 социальный работник, которые предоставляют услуги 197 пенсионерам и инвалидам.

До апреля 2011 года социальная служба делилась на 3 отделения, руководство которых осуществляли заведующие: Бондарева И.И., Духовникова С.Н., Кузнецова А.В.

По приказу Министерства социальной защиты населения должности заведующих отделений социального обслуживания были сокращены, и контроль за работой социальных работников на территории сельских поселений вменили в обязанности участковых специалистов по социальной работе. Хорошо это или плохо, не обсуждается, но за год работы по-новому делаем свои выводы, что работать было легче: связь с социальными работниками была постоянной, встречи происходили чаще, осуществлялись выезды с целью проверки, посещение клиентов... Теперь же всю информацию о качестве работы социальных работников района, о  посещении пенсионеров узнаем от участковых специалистов не только по телефону, но и при встрече, так как еженедельно они приезжают для оформления различных видов помощи всем категориям граждан. С ними установлен тесный контакт. Хочу отметить, что от этого качество предоставляемых социальных услуг не пострадало, наши социальные работники умеют работать!

В зной ли, в холод они идут к своим подопечным, несут радость в дом, доброту, надежду.

Среди них много замечательных людей: Иванова Галина Павловна, Плотникова Татьяна, Иванова Светлана, Молокова Людмила, Загайнова Анна Александровна, Астафьева Любовь Павловна, Комарова Надежда, и это далеко не все.

Имея высшее образование, несколько лет достойно трудится социальным работником Венжик Нина Юрьевна, в марте этого года за трудолюбие и большую заботу о людях ее перевели участковым специалистом.

Хочу рассказать немного и о молодом соц. работнике,  который трудится в нашей службе всего один год – это Горлачева Наташа. Сама она из села Багульное, закончила  Нерчинский  аграрный техникум, у неё диплом “технолога молока и молочных продуктов”, но так как по специальности работы не нашлось, пошла Наташа в социальные работники. И не жалеет об этом. Много разных услуг приходится оказывать своим клиентам, но Наташа приходит в каждый дом с хорошим настроением, всем поможет, всех согреет своей искренней улыбкой, и за это её подопечные называют «солнышком». Ждут её, как дочку.

Бывает и так, что возникают особые трудности в работе, когда пенсионеры становятся немощными, не ходячими, им необходим постоянный уход , т.е. работа сиделки. У нас такой единицы нет, и тогда приходится строить работу следующим образом: социальные работники по два человека обслуживают одного клиента.

В качестве примера расскажу об Аксеновой Таисье Прохоровне. Осенью заболела она, не вставала с постели. Первое время уход осуществляла соц.работник Ермакова Юлия, потом на помощь пришли Венжик Н.Ю. и Иванова Г.П., через месяц работы подменили Плотникова Таня и Барбашина Женя. Ежедневно проводили влажную  уборку, по назначению врачей подавали лекарства, готовили пищу и кормили, купали, стирали белье, поднимали с постели и прохаживались по комнате. Когда состояние улучшилось, договорились с  побельщицей, побелили квартиру, а социальные работники навели полный порядок в квартире к новому году. Теперь все позади. Таисья Прохоровна поправилась, продолжает общаться с друзьями, знакомыми, частично себя обслуживать. Сейчас работаем с ней в нормальном режиме.

И подобных примеров много.

И за то, что наши социальные работники неравнодушные люди, готовые прийти на помощь пожилым гражданам – им большое спасибо.

8 июня мы отмечали День социального работника. Каждый работник нашей службы заслуживает добрых слов и наилучших пожеланий. Им и их подопечным, соц.работникам, ушедшим на заслуженный отдых я от всей души желаю терпения, бодрости, долголетия и семейного благополучия!   

И.И.Бондарева, специалист по социальной работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами

Прошла XII межрегиональная Спартакиада работников органов прокуратуры
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2-3 июня 2012 года на одной из спортивных баз, расположенных на берегу озера Арахлей, прошла XII межрегиональная Спартакиада работников органов прокуратуры, в которой приняли участие команды прокуратуры Забайкальского края, Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры, военной прокуратуры Восточного военного округа.

В ходе напряженной борьбы первое место заняла команда прокуратуры края. На втором месте команда Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры. На третьем – военная прокуратура ВВО. 

Среди прочих, отличились и работники прокуратуры Чернышевского района - старший помощник прокурора Сергей Владимирович Коротков и помощник прокурора Игорь Сергеевич Ванчугов (на фото). 

Работники прокуратуры Чернышевского района завоевали призовые места в лёгкой атлетике - С.В.Коротков  стал вторым по прыжкам в длину, а И.С.Ванчугов - третьим в беге на 100м. Сборная по волейболу, в составе которой выступал  С.В.Коротков, завоевала “золото”, а команда по футболу, за которую играл И.С.Ванчугов, взяла “серебро”. Победителям были вручены кубки, грамоты и ценные подарки.                     

По материалам пресс-службы прокуратуры Забайкальского края

Пасевная 2012

завершилась одна из самых важных сельскохозяйственных кампаний - сев зерновых культур и рапса. Сев проведён в оптимальные агротехнические сроки. С поставленными задачами труженики села справились. 

Посевом в крае занималось 26 районов и только 2 из них (по данным краевого Министерства сельского хозяйства на 04.06.2012г) справились с планами посева зерновых, и, кроме этого, обеспечили прирост посевных площадей. Это Калганский и Чернышевский районы. В Калге выполнение плана посева зерновых составило 102 % (прирост к уровню 2011г на 117%). Чернышевский район выполнил план на 101% (прирост к уровню 2011 года на 126%). 

Увеличение посевных площадей зерновых культур в нашем районе составило более 1000 гектар. Расширение посевных площадей прошло почти по всем хозяйствам района. Только в СПК “Кадаинский” отдел сельского хозяйства не рекомендовал увеличивать посевные площади в связи с отсутствием паров, хотя в хозяйстве есть  возможность без труда увеличить посевную площадь еще на 100 гектаров. 

К проведению посевной руководители и специалисты хозяйств отнеслись со всей ответственностью. Подготовлена почва, засыпаны качественные семена, кроме того, были заключены договора с ЗАО «Читинские семена» на поставку семян зерновых культур высоких репродукций. Договора были выполнены и хозяйства завезли 179 тонн суперэлитных и элитных семян. А это значит, 800 гектаров посева произведено высококлассными семенами. До 1000 гектаров расширены посевные площади нового перспективного высокоурожайного засухоустойчивого сорта “Алтайская-70”, который в прошлом году дал урожай зерна более 20 центнеров с гектара. ПК “Байгульский” изыскал возможность и приобрёл 39 тонн минеральных удобрений, что позволило 780 гектаров посеять с одновременным внесением удобрений. Этого, к сожалению, крайне мало. Хозяйствами были приобретены новые высоко эффективные химические средства защиты растений от вредителей, болезней и сорняков которые уже сегодня применяются. В хозяйствах протравлено 100% семян, ведется химическая обработка посевов рапса от крестоцветной блошки, это дает основание утверждать, что растения мы надежно защитим от вредителей и болезней. Не за горами и химическая прополка зерновых от сорняков. Заключены договора с компанией «Роснефть» на поставку ГСМ. Надо сказать, что ГСМ мы приобретаем по предоплате. При критическом недостатке финансовых средств такие условия поставки ГСМ далеко не простые для руководителей хозяйств. Но они пока с этой задачей справляются, изыскивая деньги всяческими путями, и, к чести руководителей, они не допустили ни одного случая, чтоб посевные агрегаты остановились из-за отсутвия дизельного топлива. 

Перед началом посевной в хозяйствах провели рабочие совещания, на которых довели до сведения механизаторов планы посевной нормы выработки и расценки труда, меры материального стимулирования. Руководители полностью подготовили свои хозяйства к началу посевной. Бывая в хозяйствах и разговаривая с механизаторами, чувствуется какой-то особый настрой на работу у всех, кто занят на посевной, хорошее рабочее настроение, которого так долго не было в последние годы реформ и перестройки. Наверное, это ещё и потому, что наши механизаторы не забыли, что в 2011 году наш район по урожайности зерновых культур занял первое место в крае и они хотят закрепить этот успех. И всё для этого делают. Весной, как говорят: «день год кормит», поэтому для того, чтобы посеять семена в оптимальные агротехнические сроки, в хозяйствах была организована двухсменная работа. Нормы выработки на посеве выполнялись и перевыполнялись. Что позволило в короткий срок и с хорошим качеством провести посевную.

Посевную в этом году вели 4 хозяйства: ГУП “Комсомолец”, ПК “Байгульский”, СПК “Кировский” и СПК “Кадаинский”. Хотелось бы сегодня отдельно охарактеризовать каждый трудовой коллектив. Ведь это их трудом выращивается хлеб, который необходим нам каждый день. 

За период посевной не было ни одного случая нарушения трудовой и технологической дисциплины. Люди просто соскучились по хорошей работе. Было бы очень хорошо, если бы их труд к тому же достойно оплачивался.

ГУП “Комсомолец” (директор А.С.Туголуков, гл.агрономом хозяйства А.Н.Маляров, бригадир Г.В.Гашков) своевременно подготовили хозяйство к посевной, обеспечив всем необходимым для бесперебойной работы посевных агрегатов. Агроном и бригадир не покидали поле, пока не заканчивал свою работу последний посевной агрегат. С высокой выработкой на посеве зерновых провели посевные агрегаты Н.М.Болотова, С.И.Черного, С.Ф.Савина, которые выполнили сезонную норму на посеве соответственно на 160,140 и 120%. На посеве рапса отличились посевные агрегаты М.М.Скорнякова, А.С.Черного, А.М.Зырянова, выполнение сезонной нормы составила 160, 130 и 115%. С хорошей выработкой работали механизаторы на культивации паров А.И.Лавриненко, Л.Г.Кузнецов, С.М.Скорняков, выполнение сезонного задания составила 120,120,115%. На подвозке семян трудились водитель “Урала” Н.Н.Лаптев и “ЗИЛа” - В.Р.Алексеев. Кроме того, Владимир Романович успевал еще и с Нерчинской нефтебазы на бензовозе подвозить ГСМ для своего хозяйства и для СПК “Кадаинский”.

Дружно и быстро заправляли сеялки С.Г.Черепанов, В.А.Писарев, Г.М.Лебедев, Н.Н.Черепанов.

Много пришлось потрудиться и работникам зернотока (руководитель В.Д.Гладких), это их трудом были протравлены и своевременно отгружены на поле семена. Не простаивала без работы и техническая служба, где сварщиком трудится В.В.Писарев, оперативно устранявший возникшие поломки и неисправности техники.

Без хорошего обеда нет и хорошей работы. Вкусными и сытными обедами и ужинами кормили тружеников полей повара Р.Х.Болотова и С.П.Иванова.

Дружная и слаженная работа всего коллектива позволила своевременно закончить посевную и увеличить посевную площадь к уровню прошлого года на 330 гектаров.

ПК “Байгульский” (председатель А.Н.Юндунов, гл.агроном А.А.Сухоруков, бригадир А.И.Рукавишников) подготовили своё хозяйство к посевной, организовали двухсменную работу посевных агрегатов. Проведенная ими работа так же позволила без сбоев провести посевную и увеличить посевную площадь к уровню 2011 года на 720 гектаров. Качество сева хорошее. На протяжении всей посевной агроном не уходил с полей, следя за качеством сева и бесперебойной работой посевных агрегатов. Помогал ему в работе студент-практикант Забайкальского сельскохозяйственного института, будущий агроном Шмакотин Андрей. Молодой человек во время преддипломной практики постигал агрономическую науку. Пришлось ему поработать на тракторе, а затем вести учет и контроль за работой механизаторов. Он учитывал их сменную выработку и расход топлива. Руководство кооператива работой студента осталось довольно. 

С хорошей выработкой трудились посевные агрегаты механизаторов Л.А.Иванова, Ф.К.Челнокова - их сезонная выработка на посеве составила по 150 %. Не отставали от передовиков и посевные агрегаты В.В.Вишнякова, А.С.Федорова, В.С.Саломатова, И.В.Церна, С.В.Логунова, Р.В.Логунова.

Немало пришлось потрудиться коллективу зернотока, которым руководит Н.С.Демидов, при проведении протравки и обеспении загрузки семян на поля. Водители “Камаза” А.В.Логутенко, “Уралов” М.М.Кулябин, С.А.Иванов успевали вовремя подвозить семена и удобрения, а сеяльщики М.И.Церна, В.И.Церна, В.В.Карелин, А.М.Черкасов, Е.И.Сметанин дружно и быстрб загружали сеялки, сократив до минимума остановку агрегатов под загрузкой семян. Своевременно заправлял дизельным топливом трактора водитель бензовоза В.В.Подшивалов, он же привозил в хозяйство солярку и бензин с Нерчинской нефтебазы. Вкусно, сытно кормили рабочих повара Е.В.Иванова, Е.В.Карелина, Ж.В.Саломатова.

СПК “Кадаинский” (председатель А.И.Деменский, бригадир В.А.Копылов) как всегда без сбоев, в короткие сроки и с хорошим качеством провели посевную. Они так же неотлучно находились на полях. Оба на автомобилях подвозили семена на поля, следили за качеством сева. На месте принимали все необходимые меры для бесперебойной работы посевных агрегатов. Работа была организована в две смены. С хорошей выработкой потрудились братья Гаученовы Олег, Андрей и Семен, Морозов Михаил, Петров Александр. Загрузку семян на зернотоку обеспечил машинист ЗАВа М.Храмов. Хорошая организация труда была и на зернотоке, коллектив которого возглавляет В.Морогина. 

СПК “Кировский” (председатель Г.С.Попова, заместитель председателя Е.Н.Епифанцева) постарались хорошо подготовить хозяйство к посевной. И это им удалось! На поля вышло сеять семь посевных агрегатов. Сделать это было очень непросто. На период посевной председатель хозяйства почти постоянно находилась на поле, следя за работой посевных агрегатов, принимая необходимые меры для их бесперебойной работы. А Е.Н.Епифанцева (по образованию агроном ) ежедневно подводила учёт выработки каждого посевного агрегата и определяла качество сева. Неплохо потрудились на посевной механизаторы В.Н.Тонких, Е.А.Выходцев, А.Н.Лоншаков, С.И.Выходцев, Н.Н.Щеголев, Н.А.Смирнов, А.Н.Епифанцев, водитель на подвозке семян А.И.Попов. Надо отметить и хороший труд работника зернотока Д.А.Шемелина и повара А.Н.Епифанцевой.

Работа всегда нуждается в учете и контроле, поэтому в хозяйствах учёт был поставлен должным образом. На каждый день в хозяйствах было известно, кто с какой выработкой закончил трудовую смену. Оперативные данные о положении дел в хозяйстве каждое утро сообщались в сельскохозяйственный отдел. Руководители и специалисты интересовались, как идут дела в соседних хозяйствах района и крае. Чувствовалось негласное трудовое соперничество и стремление не отстать от передовиков. Но вместе с тем никто не рвался в передовики за счет ухудшения качества сева. Работали на совесть. Особо хотелось бы отметить оперативную работу при передаче данных главного бухгалтера ПК “Байгульский” Н.И.Леонтьеву, С.Ф.Самохвалову, диспетчера и бухгалтера ГУП “Комсомолец”, председателя СПК “Кировский” Г.С.Попову, которые каждое утро передавали в отдел информацию о положении дел на местах.

На полях появились дружные всходы, которые радуют глаз земледельца, уже виден результат нелёгкого труда.
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Но работа в поле на этом не заканчивается, надо еще посеять однолетние травы на корм скоту, но это будет уже в конце июня - начале июля. Предстоит вспахать и не раз прокультивировать более пяти тысяч гектаров паров, провести химическую прополку зерновых культур против сорняков на площади почти 5 тысяч гектар. Работы впереди предстоит ещё много прежде, чем вырастит новый урожай. И в заключении хочу всех, кто был занят на посевной, поблагодарить за ударный труд, пожелать хорошей погоды, своевременных осадков и тепла! Чтоб наш труд не пропал даром, и мы смогли закрепить тот успех, который был, достигнут 2011 году.                                                     

 Виктор Силяев, главный агроном 

Отдела сельского хозяйства МР “Чернышевский район”,

фото В.Мубаракова
Программа надежды
На состоявшемся 24 мая заседании экономического совета при Губернаторе Забайкальского края, обсуждался важнейший для краевого АПК вопрос “О краевой долгосрочной целевой программе “Поддержка и развитие агропромышленного комплекса Забайкальского края (2013 - 2020 годы)”. 

С основным докладом на заседании выступила министр сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края Л.И.Гарголло. С предложениями от Агропромсоюза Забайкальского края выступил С.П.Михайлов.

Было отмечено, что названная краевая Программа, являющаяся на региональном уровне дополнением “Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020гг”, нужна как воздух забайкальским сельхозтоваропроизводителям. Это, прежде всего, связано с тем, что сельским труженикам ещё в значительной мере приходится рассчитывать на субсидии, так как собственных средств для развития производства у них недостаточно.

Привлекать новые банковские кредиты для многих сельхозпредприятий становятся неподъёмным делом в силу их высокой “закредитованности”, когда практически все заработанные средства уходят на обслуживание ранее взятых кредитов и лизинга. Надо сказать, что эта проблема является характерной и для всего Сибирского федерального округа, но в Забайкальском края она особо обострена, так как у нас практически нет богатых хозяйств.

Необходимо отметить, что проект Программы с подачи министра сельского хозяйства и продовольствия Л.И.Гарголло уже дважды обсуждался на заседаниях Агропромсоюза Забайкальского края, что позволило внести в него ряд предложений, максимально приближенных к потребностям реального товаропроизводителя.

В ходе обсуждения Программы на заседании экономического совета в ней было отмечено много положительного. Прежде всего, это увеличение в два раза средств, направляемых на техническое оснащение сельского хозяйства края. Для нас это очень важно, так как на протяжении последних лет в крае приобреталась, в основном, лёгкая техника для личных подсобных хозяйств и мало тяжёлой техники - для крупных товаропроизводителей. Хотя в производстве продукции растениеводства, и, прежде всего зерна, они играют главную роль.

Положительным является и тот факт, что проектом Программы предусматривается выделение субсидий в размере до 30% на возмещение части затрат на строительство зернохранилищ, чего не было раньше. Помимо этого, в ходе заседания от имени Агропромсоюза было внесено предложение по субсидированию части затрат на строительство и ремонт овощехранилищ, так же в размере не менее 30%.

Нами были внесены и предложения по разделу проекта Программы “Развитие растениеводства” в части увеличения субсидий на приобретение элитных семян и на увеличение в два раза субсидий на произведённое зерно. Проектом Программы предусмотрено развитие Фонда кредитования сельхозтоваропроизводителей, что в условиях высокой “закредитованности” наших сельхозпредприятий крайне важно.

Да, конечно, отрадно то, что при формировании проекта Программы наши предложения были услышаны, но для того, чтобы чаяния забайкальских тружеников сельского хозяйства воплотились в жизнь, необходимо приоритетное и стопроцентное финансирование Программы, так как сельскохозяйственное производство является ведущим сектором экономики края. А хлеб, как известно, всему голова.                           Сергей Михайлов, 

заместитель председателя Комитета по аграрной политике, природопользованию и потребительскому рынку Законодательного Собрания Забайкальского края, член фракции “Единая Россия”, 

председатель Агросоюза Забайкальского края

В  добрый  путь, ребята!

В дорогу, девчонки! В дорогу, мальчишки! 

По лесенке знаний шагайте смелей! 

Чудесные встречи и добрые книжки ступеньками будут на ней!
Работать с учениками начальных классов всегда непросто, ведь это первая их встреча со школой, с учением в целом. И от того, насколько понравится им эта встреча, часто зависит поведение ребят на целые годы вперед.

...Часто задаю себе вопрос: счастливый ли я человек? У меня любимая работа. Работа?... Да нет же, школа - моя жизнь, то, без чего я не могу представить свою дальнейшую судьбу. Были в этой долгой жизни и бессонные ночи, и минуты боли и обид... А сколько доброго, согревающего душу приходит на память из прожитых учительских лет, когда проходит много, много лет и ты достаёшь эти тетрадные листочки, где написано рукой первоклассника первое письмо первой учительнице, и ты начинаешь вспоминать каждого. Как сложилась у них жизнь? Всё ли хорошо? А может, кому-то нужна твоя помощь?

В этом году я прощаюсь со своим 15-ым выпуском и как всегда, мне очень грустно расставаться с моими непоседами. Всегда кажется, что они были самыми лучшими.

Есть где-то «за домами», среди тополей, в поселке Чернышевск на улице Центральная «маленькая страна» - это школа №63. Живет здесь неугомонный, добрый и весёлый народ - это мои ученики 4 «А» класса. В этом году они заканчивают начальную школу и переходят в 5 класс. Казалось, вот только было 1 сентября 2008 года, и эти маленькие человечки с большими букетами цветов первый раз пришли на праздник «Здравствуй, школа!» На их лицах - счастливая улыбка, в глазах - радостное, волнующее ожидание. И вот четыре года позади. Сколько было всего за эти годы: и хорошего, и не очень. Но, в основном, конечно, хорошего. Мои ребята - молодцы. Я думаю, мне за них не будет стыдно. Они очень активны, трудолюбивы. Умеют помогать друг другу. Все эти четыре года они были лидерами в школе. Сколько добрых и нужных дел они сделали. Ни одно школьное мероприятие не обходилось без них. В этом году они впервые приняли участие в районной предметной олимпиаде и заняли призовые места (первые и вторые) по математике и русскому языку. Стали лучшими в поселковых конкурсах «Маленький принц», «Чернышевская звёздочка». Участвовали во всероссийском конкурсе «Познание и творчество», пять из них стали Лауреатами этого фестиваля. А какие они артисты! И учатся хорошо. За все эти четыре года они не совершили ни одного плохого поступка. За это хочется сказать большое спасибо родителям, которые воспитали таких прекрасных детей. И расставаясь со своими ребятами я хочу на страницах газеты сказать о каждом из них добрые слова, которые они заслужили.

Ищенко Диана - это «мэр» города «Светлячков». Диана - отличница, хороший организатор классных дел. Лауреат Всероссийского конкурса «Познание и творчество». Она является солисткой вокальной группы «Детство», выступает на всех праздниках, конкурсах, концертах. Диана - хороший друг и товарищ. Умеет найти подход к своим одноклассникам. Вот строки из её сочинения: «Я люблю свою школу за то, что в ней учатся мои одноклассники, среди которых я нашла отличных друзей, верных товарищей». Диана мечтает стать астрономом. Думаю, она добьется своей цели!

Шадрина Светлана - скромница, послушница. Активно участвует в районных конкурсах по ИЗО и всегда занимает призовые места. Хорошо учится. Ребята так говорят о Свете: «Сама доброта».

Чипизубова Наталья учится на “4” и “5”, но может только на “отлично”. Я уверена, в 5 классе Наталья осилит этот рубеж. Наташа - очень весёлая, жизнерадостная девчонка. Любит петь, она участница школьного конкурса «Минута славы», её поручение - министр культуры, она отлично с ним справляется.

Базовкин Александр спортом любит заниматься, а вот учиться любит не очень. Пользуется уважением девочек. Александр - наш «компьютерщик», он с этой машиной на «ты».

Попов Кирилл очень любит смеяться, одним словом, весельчак. Активно участвует в жизни класса. Замечательно читает стихи, прекрасный товарищ и друг, хорошо учится. Безумно любит спорт, мечтает быть лучшим хоккеистом Забайкальского края.

Иванова Евгения. Женя наша - просто клад. Отличница. Лучший редактор классной газеты. Победительница всех конкурсов, а самое главное её достижение - первое место в районном конкурсе исследовательских работ «Я познаю мир». Хороший товарищ. Ребята очень любят и уважают Женю. Она справедлива, исполнительна. Любит петь, прекрасно читает стихи. Спортсменка, занимается гимнастикой. Самая активная участница группы «Поиск». Мечтает быть учительницей. Я спросила Женю, почему она хочет быть учителем, и услышала такой ответ: «Я очень люблю детей, и в нашей семье - все учителя».

Старцева Диана - скромница, много помогает маме. Хорошо учится, активистка, много читает. Мечта Дианы - работать в полиции. В своем сочинении Диана желает всем счастья.

Свиридова Софья всегда серьезна, любит учиться. Учится только на “4” и “5”.Софья принципиальна, справедлива, настойчива. У неё организаторские способности, к поручениям относится очень добросовестно. Её мечта - лечить животных, она очень их любит.

Кондратьева Татьяна дисциплинирована, активно участвует во всех делах класса. Таня наша очень любит литературу, музыку. Мечтает быть хирургом.

Стоян Мария — добрейшей души человек. Хорошо учится, любит участвовать в концертах, увлекается математикой.


Козин Алексей - это будущий ученый. Алексей мечтает быть ученым-историком. Леша любознательный, настойчивый.

Сахарова Юлия - скромница, послушница. Любит петь, читать стихи, очень хорошо пишет сочинения. Мечта её стать журналистом и работать на телевидении. Наша Юлечка любит животных. Она хороший товарищ, в трудную минуту всегда придет на помощь.

Ломакина Маргарита - непоседа, готова «взлетать до облаков», активистка, прекрасно учится, отличная подруга, но «девочка с характером»!

Лунегова Валерия - рукодельница. Лера посещает очень много кружков, любимые занятия - бисероплетение и вязание. У Леры 101 работа, за свой труд у неё много наград. Лера хорошо учится. Мечтает стать учителем технологии.

Ушакова Диана очень стеснительная. Хорошо читает стихи. Любимые предметы её - русский язык, литература и окружающий мир. У Дианы много друзей. Мечта Дианы - быть учителем литературы. Я думаю, Диана добьется своей цели!

Выходцев Иван у нас само спокойствие. Иван очень спокойный, неторопливый, все выполняет с чувством, толком. Любит технику. Учеба у Вани не всегда получается но он любит учиться, уважает старших. Мечтает быть таксистом.

Питомец Дмитрий хорошо учится. Дима -талант, он умеет показывать фокусы. Хорошо учится, любит спорт. Любимый предмет - математика. Дима - победитель школьной научно-практической конференции «Шаг в будущее», лауреат Всероссийского конкурса «Познание и творчество». Хорошо играет в шахматы. На всех праздниках Дима выбирает роль ведущего. Мечтает стать великим фокусником.

Кириллова Татьяна спокойная, скромная девочка. Хорошо учится, активистка. Танюшку любят в классе все. Она очень настойчива. А сколько в ней доброты! Мечтает быть врачом, лечить людей.

Федореева Елизавета. Ты прекрасна, непоседа! Весела с тобой беседа. Ты танцуешь и поёшь, всем улыбки раздаешь! Наша Лиза «царевна-смеяна», улыбка не сходит с её личика. Доброты у Лизы хватит на всех. Хорошо учится. А какие овощи она выращивает дома с мамой! Одно из таких достижений - тыква весом 30кг! Елизавета наша - выдумщица, затейница. 

Карась Юлия скромна, дисциплинированна, прекрасно поет. Победительница районной олимпиады по русскому языку, районной научно-практической конференции «Я познаю мир».Ни одно мероприятие не обходится без её участия. У Юли мечта - стать модельером. Юлечка, у тебя все получится.

Номоконова Арина - это наша звездочка, самая маленькая в классе. У Арины прекрасный голос. Она участница краевого конкурса «Музыкальный дождик» и победительница почти всех школьных и районных конкурсов. И если перечислять мероприятия, в которых принимала участие наша Аришка, не хватит тетради. Арина очень трудолюбива, много времени уделяет занятиям музыкой. Но она всё успевает. В школе она хорошо учится, посещает круж-ки, хорошо рисует. Арина прекрасный товарищ. Она не зазнайка, у неё много друзей.

Должикова Анастасия. “Наша Настя» -так мы ее все называем. Это лучик света. Добра, вежлива, отзывчива, исполнительна. Хорошо учится, у нее много друзей. Любимое занятие у Насти- гимнастика, она прекрасно танцует. Районные праздники без участия Насти не обходятся. Сейчас она учится в городе Сретенске, но в 5 классе будет с нами. Мечта Анастасии - быть учителем, как её мама.

Журавлев Андрей любит спорт. Добрый, светлый человечек. Скромный, ответственный, отзывчивый. Хороший друг, прекрасный помощник. Любимый предмет - физкультура и окружающий мир. Мечтает стать таксистом. 

Шитов Алексей. Его любимый предмет—физкультура. Наш Алеша озорной, любит животных. Маме помогает, с братиком играет. Мечта - быть строителем и построить новую школу №63.

Зенкова Ольга учится на «отлично». Победительница районных олимпиад по русскому и математике. Оля - это талант. В своих делах она нетороплива, трудолюбива. Много читает, любит стихи и хорошо их читает. Любимый предмет - ИЗО.

Полина Липилина, красавица наша, хорошо поёт, танцует. Любит школу. Всегда вежлива, во всём аккуратна.

Даша Макарова - умничка, любит петь, танцевать. К поручениям всегда относится добросовестно. Любимый предмет - русский язык. Даша мечтает быть певицей.

Субботин Алеша хорошо учится, любимый его предмет - математика и физкультура, но больше любит спорт.

Храмов Максим - очень трудолюбивый. Надёжный товарищ. Ценит настоящую дружбу. Всегда защищает слабых. Настойчив. Хорошо учится.

Шевелева Анастасия - наше солнышко. Она всегда улыбается, даже если настроение у неё не очень. Всегда готова прийти на помощь. Очень любит участвовать в художественной самодеятельности. В классе выполняла поручение министра Культуры. С душой читает стихи. Мечтает быть учительницей.

Долго я буду вспоминать своих непоседливых, озорных, немного крикливых, но, в общем, ласковых и добрых учеников. 

В заключении я хочу сказать каждому из ребят слова, которые уберегли бы их от неудач и несчастий, которые могут подстерегать повсюду:

«Сбереги ты их, судьба, от печалей и обмана, от несбывшейся мечты и от клятв, как дым, непрочных. Сбереги!»

Успехов вам и всего самого хорошего, дорогие мои выпускники! 

Г.И.Зимина, классный руководитель 4 класса «А»

Татьяна  -  учредительница
В  переводе  с древнегреческого  имя  Татьяна  обозначает  учредительница.  Почтальона  Чернышевской  почты  Татьяну  Александровну  Земкову  трудно  представить  под  другим  именем.  Улыбчивая, доброжелательная, всегда  в хорошем  настроении.  Она  доставляет  подписчикам  не  только  газеты и журналы, но и дарит  радость  общения. Трудно  представить  Татьяну   Александровну  хмурой, раздражительной.  Она  готова  к  диалогу, не    отмахнется  от  обращенного  к ней  вопроса, ответит, объяснит.

Глядя  на  нее, думаешь, насколько  верна  народная  мудрость:  «Не  место  красит  человека, а  человек  место».  Трудовая  ее  биография  начиналась  не  с почты.  Работала  она  когда-то  заведующей  складами  готовой  продукции  на  предприятии  «Заготзерно».

В  перестроечное  время  с  приходом  дикой  рыночной  экономики  «Заготзерно» развалилось.  Дружный, стабильный  коллектив  оказался  не  у дел.  Люди  вынуждены  были  искать  новое  место  работы.  Татьяна  устроилась  на почту.  В юности  она  разносила  корреспонденцию.  Подписчики  многочисленных  газет  и  журналов  нарадоваться  не  могли.  Шустрая юная  почтальонка  доставляла  подписку  вовремя, никогда  ничего   не  теряла.

Но  настоящей  школой  жизни  для  девушки  стал  коллектив  предприятия  «Заготзерно».

- Поступила  я  работать  в  «Заготзерно»  при  Юрии  Андреевиче  Степанове, работала  с  руководителями  Михаилом  Ивановичем  Зимиревым, Петром  Александровичем  Решетниковым, которые  создавали  все   условия  для  полноценной  работы   коллектива.  Огромным  уважением  пользовались  среди  нас  старейшие  работники  предприятия  Изабелла  Романовна  Сверкунова, возглавлявшая  лабораторию,  начальник  погрузочно-разгрузочных  работ  Клавдия  Семеновна  Кондратьева  и  другие, кто   много  лет  своей  жизни  отдал  старейшему  предприятию, которое  в наше  время  стало  ненужным.

Должность  заведующей  складами  готовой  продукции  хлопотная  и  материально  ответственная.  Существовали  запасы  круп  на  непредвиденные  нужды:  рис, гречка, перловка, пшено, помимо  этого  хранились  на  складах  мука, комбикорм.  Запасы  хранилища  требовали  к  себе  ежедневного  внимания.  Качество  продукции  на  «выходе»  должно  быть  отменным.  Важны  и  температурный   режим  хранения, и влажность, и  проветриваемость  помещения.  За  все  отвечала  завскладами  Татьяна Александровна  Земкова.  Выросшая  на  селе,  она  знала  истинную  цену  тяжёлому крестьянскому  труду, поэтому  рачительно  и  бережно  относилась  к  хранению  вверенной  ей  продукции, соблюдая  все  технологические  требования.  За  15 лет  работы  в  «Заготзерно»  Татьяна  Александровна  Земкова  ни  разу  не  допустила  порчи  продуктов, поэтому  руководство  ее   ценило  за  хозяйственность, честность, исполнительность.

Да  и сейчас  о  почтальоне  Татьяне  Александровне  Земковой  слышишь  от  людей  только  добрые  слова.  Участок, куда  она  разносит  почту, немаленький.  Ждут  ее  на  улицах  Журавлева, Первомайской, Центральной, Алеурской.  Желанный  гость  она  и на  предприятиях  и  учреждениях, расположенных  на  ее  участке.

- Писем  сейчас  почти  не пишут, - говорит  Татьяна  Александровна. – Характер  корреспонденции  за  последние  годы  сильно  изменился.  Газету  «Забайкальский  рабочий»  выписывает  всего 8 человек.  Подписка  на  старейшую  газету  нашего  края  уменьшилась  многократно.  Популярны   среди  подписчиков крестьянская  газета  «Земля», районная  газета  «Наше  время», не  ослабевает  интерес  к  «Аргументам  и фактам», газету  «ЗОЖ»   выписывают, в основном, пожилые  люди, в числе  любимых  подписных  изданий  современный  журнал  «1000 советов».

Нынешняя  подписка, по  словам  Татьяны  Александровны, не  отличается  большим разнообразием, как  в советский  период, когда  она  девчонкой  едва  поднимала  и  носила  тяжелейшую  сумку.  Статус  «самого  читающего  народа»  красноречиво  подтверждала  подписка.

Зачастую только  одна   семья  подписывалась  на  6-8, а  то и больше  наименований  периодический  изданий.  Малышам  родители  выписывали  «Веселые  картинки»  и  «Мурзилку», ребятам  постарше  газету  «Пионерская  правда», журналы  «Юный  натуралист»,  «Юный  техник», старшие  охотно  выписывали  журналы  «Вокруг  света», «Нева», «Юность»  и  многие  другие  журналы  и  газеты.

Руководство  требует  от  почтальонов    оказания  дополнительных  услуг  населению.  Не  все  сегодня  могут   выписать  газету  или  журнал  на  длительный   срок, но  иногда  купить  полюбившееся  издание  могут  себе  позволить.   От  дополнительных  обязанностей  Татьяна  Александровна  не  уклоняется, оказывая  ежемесячных  услуг  до  30 тысяч.  Есть  и личная  материальная  заинтересованность.  Почтальонам  выплачиваются  премиальные.

Конечно, дополнительные  обязанности  требуют  и больших  душевных  затрат, требуется  и большое  умение  предложить  человеку  купить  газету  или  журнал, предложить не назойливо, а так, чтобы  он  захотел  купить.  По  просьбе  жителей, кто по  каким-либо  причинам  не  может  самостоятельно  оформить  подписку, Татьяна  Александровна  оформляет.

Татьяна – учредительница.  Татьяна – добрая  душа.  Татьяна  Александровна  Земкова, о  которой  можно  с  уверенностью  сказать, что  работу  она  свою  любит, дорожит  ею  и  считает  нужной.  Иначе,  зачем  каждый  день  с  толстой  сумкой  на  ремне  проходит она 15 километров?       Любовь  Шемелина

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ!
Рецепт картофельных зраз очень прост, особенно при наличии готового картофельного пюре. Попробуйте! 

Для приготовления Вам потребуется:    * 500 г картофельного пюре                                    * 1 яйцо    * 50 г сливочного масла    * 2 ст.л. муки * 100 г панировочных сухарей    

Для начинки:    * 100-150 г варёной колбасы    * 1-2 солёных огурца     * 100 г твёрдого сыра    * растительное масло для жарки.

Приготовление: В картофельное пюре добавить сливочное масло, яйцо, муку, перемешать, Огурцы, колбасу и сыр нарезать кубиками, перемешать. Из картофельной массы сформировать лепёшки, положить начинку, придать овальную форму, обвалять в панировочных сухарях. Обжарить в горячем масле с обеих сторон до румяной корочки. Приятного аппетита!

С  Днём  медицинского работника!
В феврале прошлого года состоялось событие, которого очень ждали - торжественное открытие стационара Чернышевской районной больницы, в том числе и родильного отделения. 

О работе отделения нам рассказала Л.П.Шуваева зав.отделением. Специалисты родильного отделения обслуживают весь Чернышевский район, включая Зилово, Ульякан, Урюм и даже одно из сёл Сретенского района. Отделение рассчитано на 17 койко-мест, практикуется нововведение - совместное пребывание мамы и ребенка.  

Почти каждый день здесь рождаются малыши. В среднем за месяц проходит около 40 родов. Заботливые руки акушеров помогают детишкам появляться на свет. Помощь роженицам оказывают врач акушер-гинеколог Е.М.Воробьева, Л.П.Шуваева, старшая акушерка В.Бабич, районный врач-педиатр М.А. Попова. Здесь трудятся 5 акушерок, 4 детские медсестры, санитарки и кухонные работники. Медицинский персонал состоит из 19 человек.  
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Каждые пять лет акушерки проходят обучение в Чите, повышая свою квалификацию. По родовым сертификатам, перечисляются средства, на которые  отделение может приобретать новое оборудование и оказывать более квалифицированную помощь женщинам и детям. 

В родильном отделении есть все необходимое : операционный блок, родильный зал, палаты, необходимое  оборудование, позволяющее осуществлять наблюдение за состоянием матери и ребенка. Благодаря этому за последние годы значительно снизилась детская смертность. 

Отделение в тесном контакте работает с Перинатальными центрами и при необходимости (по показаниям) беременных женщин с высокой степенью риска направляют в Читу. После пребывания в родильном отделении у всех мам 100% прохождение флюорографии.  Всем малышам в первые дни жизни  проводят  аудиологический скрининг, для выявления нарушений слуха у новорожденных. По данному направлению работает врач-педиатр В.М.Кирьянова.  После выписки из роддома дети наблюдаются у участковых педиатров по своему месту жительства. Дети первого года жизни проходят обязательное медицинское обследование согласно родовым сертификатам.

В преддверии праздника Дня медицинского работни-ка от всей души поздравляем всех работников медицинской сферы. Здоровья, счастья, терпения и успехов в вашем нелегком и благородном деле. С профессиональным праздником!           
 Ольга Казакова, фото автора

Моя  подруга

Моя подруга Денисова Татьяна Владимировна родилась и выросла  в  дружной  семье Ваулиных. У неё три  сестры: Тамара, Валентина, Галина. Всех  их  отличает  порядочность и  доброта, они - артистки  от бога,  хотя все работают  совсем не в творческий стезе.
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С Танюшкой  мы  знакомы с самого детства - так сложилось, что наши родители вместе  работали в ШЧ-4, поэтому  мы  встречались  на всех  детских  утренниках. В 1982 году  судьба снова  свела нас вместе в районном отделе образования (сейчас  МУУО), и мы дружим до сих пор. В калейдоскопе  лет  неразрывно переплелись беды и радости, проблемы и победы, рождение детей, старение и горечь от утраты родителей, переживания за все: мужей, детей, внуков, знакомых и близких. Нас объединяет  общность интересов, рабочие будни, ведь мы работаем  в одной сфере – образовании. 

Татьяна Владимировна уже 10 лет возглавляет централизованную бухгалтерию МУУО. Грамотный специалист, требовательный  руководитель, она не позволит  потеряться ни одной копеечке! Сколько  вечеров и выходных  проведено на работе – знает только она сама и ее семья!  

Татьяна Владимировна  болеет  душой за  порученное дело. Для своих подчиненных  она и строгий начальник, и “мать Тереза” - всех всегда  выслушает, поймет, сумеет найти слова поддержки и одобрения.

Лучше подруги и не найдешь! Добрая,  безотказная, готовая в любое время дня и ночи прийти на помощь, если это потребуется. У нее всегда за всех болит душа, она знает, чем живут друзья, их дети, как у кого складываются дела. Подстричь детей, помочь в трудный момент, полечить заболевшую собачку, уложить прическу к выпускному, сделать выкройку, убрать длину рукава, угостить вкусной пиццей—все может моя  подруга. Она любящая жена и заботливая мама. Рядом с ней всегда тепло и уютно, хочется поделиться самым сокровенным.

Милая моя Татьяна, с Днем рождения тебя, дорогая, с юбилеем! От всей души желаю тебе крепкого здоровья  на долгие годы, чтобы тебя всегда окружали друзья, будь счастлива в детях и внуках, любима!          
В.М.Ланкина, фото из архива семьи Денисовых
Редакция газеты “Наше время” продолжает конкурс “От первого лица”!

Мы предлагаем землякам задавать свои вопросы руководителю администрации МР “Чернышевский район” Виктору Владимировичу Наделяеву.

Что необходимо для участия в конкурсе? Всё очень просто! В течение двух недель - с 6 по 20 июня - мы будем принимать от вас вопросы, ответы на которые вы хотели бы услышать от руководителя администрации нашего района. Автор вопроса, который Виктор Владимирович посчитает самым интересным, получит приз от редакции газеты - 1500 рублей! К тому же, вопросы с полными ответами мы после опубликуем на страницах нашего издания. 
Вопросы можно задавать по телефонам редакции: 2-12-47, 8-924-479-55-34, написать их на нашу “электронку”:redak@inbox.ru или же отправить письмом по почте по адресу: 673460, п.Чернышевск, ул.Калинина, 48! Единственное условие - не забывайте указывать свои ФИО, возраст и род своей деятельности. Ждём ваших откликов, уважаемые читатели!  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Это должен знать каждый
В Забайкалье введены штрафы за посещение леса в период действия особого противопожарного режима.

Соответствующие поправки в закон об административных правонарушениях были приняты сразу в двух чтениях на майском заседании Законодательного собрания края. Документом устанавливается административная ответственность за нарушение ограничения пребывания граждан в лесах, въезда транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ на период действия особого противопожарного режима. 

Штраф для граждан за такие действия составляет 3 тыс. рублей; для должностных лиц – 25 тыс. рублей; для юридических лиц – 50 тыс. рублей. Составлять протоколы по данным правонарушениям теперь могут не только сотрудники полиции, но и инспекторы гослесслужбы Забайкальского края. 

Комментируя принятие законопроекта, председатель комитета по государственной политике и местному самоуправлению Сергей Трофимов подчеркнул, что в случае повторного нарушения сумма штрафа увеличивается в два раза. «Это адекватная мера. Сказано «чрезвычайная ситуация» – ни под каким видом в лесу не должны ни граждане гулять, ни должностные лица направлять работников в лес для каких-то действий, ни юридические лица на производство работ», — отметил депутат. 

По словам и.о. руководителя государственной лесной службы края Леонида Войты, с 26 марта на территории региона зарегистрировано более 730 пожаров на площади почти в 400 тысяч гектаров, в том числе лесных – на площади более трехсот тысяч гектаров. Для сравнения: в 2011 году на эту дату в крае было зарегистрировано 703 пожара на площади 73 тыс.гектаров. По оценке гослесслужбы, это результат неблагоприятных погодных условий в сочетании с халатностью граждан: «Сейчас реализуются все мероприятия по ликвидации пожаров и работе с населением. В лесах выставлено 649 охранных постов, работают 259 оперативных групп. Проведено более 1150 сходов граждан для разъяснения ситуации. Но все равно люди продолжают ходить в леса, много поджогов намеренных, много по халатности. Очень неординарно относятся к ситуации руководители предприятий: есть случаи, когда лесные пожары происходили по вине работающих в лесу, потому что с ними никто не провел разъяснительную работу». 

Болевые точки
Депутаты фракции «Единая Россия» заслушали информацию о реализации «Народного бюджета» по линии министерства территориального развития края. 

Как доложил депутатам заместитель руководителя министерства Петр Сергеев, сейчас по проекту «Народный бюджет» ведомство отработало 62 предложения. В краевую адресную инвестиционную программу в итоге вошли мероприятия на сумму около 45 млн. рублей. В основном это разработка проектно-сметной документации: на строительство детского сада в Сретенске и Могойтуе, школы в Могзоне, спортзала в Харагуне. Кроме того, за счет этих средство планируется строительство водовода и модульной станции очистки воды в Забайкальске, завершение реконструкции детсада «Ручеёк» в Чаре, строительство школы в Баляге. 

Еще одно направление – объекты коммунальной инфраструктуры – подхвачено последними поправками в бюджет Забайкальского края. На ремонт и реконструкцию котельных, теплосетей и водоводов, вошедших в программу «Народного бюджета», было выделено около 40 млн. рублей. Эти средства пойдут на завершение строительства котельной в Орловске, модернизацию объектов водоснабжения в Сретенске, Кокуе и Дунаево, ремонт теплосетей в Акше и водовода в Аргуни.Общая сумма субсидий, которые будут предоставлены муниципальным образованиям, вошедшим в «Народный бюджет» с предложениями о строительстве и ремонте дорог, превысит 111 млн. рублей. В частности, будет построен подъезд к селу Верея в Шилкинском районе, 10 километров трассы Мациевская — Краснокаменск и мост через реку Унда в селе Шелопугино.

Отдельная тема – транспортное обслуживание в Сретенском районе. Для бесперебойного пассажирского сообщения между райцентром и селом Верхние Куларки по реке Шилка краевыми властями заключен договор с ООО «Пристань». Стоимость контракта – 2,1 млн. рублей. Чиновник подчеркнул, что количество пассажиров на этом направлении снижается из-за обмеления реки. Учитывая социальную значимость маршрута, в краевую долгосрочную инвестиционную программу «Инновационное развитие транспортного комплекса на территории Забайкальского края» включено приобретение в 2013-2014 годах двух речных пассажирских судов на воздушной подушке. 

К сожалению, в 2012 году не удалось принять к реализации 21 проект, предложенный в рамках «Народного бюджета», поскольку отсутствовала проектно-сметная документация. Комментируя этот факт, глава фракции парламентского большинства Даши Дугаров заметил, что решение этой проблемы – своего рода индекс уровня взаимодействия краевых и муниципальных властей: «Я хотел бы заострить внимание на том, что в «Народный бюджет» вошли те объекты, по которым уже нельзя было ждать и откладывать, это болевые точки наших районов и поселений. И если где-то нет документации, то нужна конкретная и активная проработка этих вопросов до конца года, потому что в конечном итоге от успешной реализации проектов зависит доверие к власти». 

Деньги – это ещё не всё
В декабре прошлого года краевой парламент принял закон о дорожном фонде, в который заложены беспрецедентные для Забайкалья суммы – на три года 12,5 миллиардов рублей. Куда будут потрачены эти деньги, какие сложности возникнут на местах с дорожным строительством – выясняли депутаты комитета по бюджетной и налоговой политике на выездном заседании в Ононском районе. 

В первый день командировки парламентарии вместе с представителями минтерразвития, Единой службы заказчика и местных властей обследовали дороги в Могойтуйском и Ононском районах. Состояние их по большей части неутешительное. Например, в Ононском районе из 308 км дорог твердое покрытие – только на 10 км. Или мост на 61-м километре трассы Могойтуй-Боржигантай: опоры сгнили, доски шатаются, перила развалились. Между тем, по этому мосту каждый день проезжает рейсовый пассажирский автобус и как минимум раз в месяц возят детей на спортивные соревнования. На те деньги, которые до сих пор выделялись на дорожную отрасль в районе, только перила и удалось поменять. 

По данным краевого министерства территориального развития, 62% мостовых переходов в Забайкалье находятся в таком же состоянии. Они были построены в 50-е годы прошлого века как временные и, разумеется, не отвечают современным требованиям безопасности и пропускной способности. Что касается автомобильных дорог, то нормативам не соответствуют 80% из них. Это неудивительно: долгие годы на содержание и ремонт дорог выделялось лишь около 10% от потребности. И теперь, даже при том уровне финансирования, который запланирован на 2012-2014 годы (а это от 3,6 до 4,7 млрд рублей в год) на то, чтобы привести дороги региона в порядок, потребуется около 5 лет. 

В ходе выездного заседания комитета, на котором присутствовали представители Ононского, Оловянинского, Борзинского, Могойтуйского и Агинского районов, выяснилось, что само по себе наличие средств проблемы не решает. Основная сложность – отсутствие в муниципалитетах крупных подрядчиков, которые могли бы качественно и в срок выполнить дорожные работы. Из-за хронического безденежья прошлых лет отрасль пришла в упадок, не хватает рабочих рук, специалистов и техники. Федеральный закон о госзакупках, по которому победителем конкурса на проведение дорожных работ может стать любой, кто предложит самую низкую цену, без учета критериев качества и опыта работы, тоже не улучшает ситуации. Еще одна проблема – в том, что, согласно Бюджетному кодексу, средства дорожного фонда могут выделяться районам только на строительство, проектирование и содержание дорог, но не на ремонт. 

Резюмируя итоги заседания, председатель комитета Валерий Альханов заметил: «Неудивительно, что многие районы сегодня отказываются от этих денег – они просто не в состоянии освоить средства. Но, в принципе, когда мы вслед за федерацией принимали краевой закон о дорожном фонде, то сразу понимали, что в первый год будем буксовать, потому что у нас дорожные предприятия без денег умирали годами. Чтобы теперь все восстановить, конечно, нужно время. Дать денег на дороги — это еще не все. Нужно очень активно работать всем – и местной власти, и парламенту, и минтерразвития – чтобы средства тратить с толком и убирать потихоньку все барьеры, которые здесь возникают».

Ушёл из дома? Или... был убит?
28 мая 2012 года следственным органом по требованию прокурора Чернышевского района возбуждено очередное уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, по факту убийства жителя Чернышевского района Евгения Кузнецова в отношении неустановленного лица. 

Данное уголовное дело возбуждено по материалам безвестного отсутствия Кузнецова с 2004 года.

Прокуратурой района ранее изучались материалы процессуальной проверки и розыскного дела по факту безвестного отсутствия Кузнецова, которые также становились предметом обсуждения на оперативных совещаниях при прокуроре района и заместителе прокурора Забайкальского края Б.В.Доржиеве, принимались меры прокурорского реагирования в части активизации органа дознания к проведению оперативно-розыскных мероприятий, направленных на розыск безвестно отсутствующего, которые ожидаемого результата не принесли.

Так, материалами процессуальной проверки было установлено, что 2 мая 2004 года житель п.Чернышевск Читинской области (ныне - Забайкальского края) Евгений Кузнецов, 20.05.1978 года рождения, временно проживавший в с.Бушулей Чернышевского района, ушел из дома и потерялся. Принятыми к настоящему времени мерами, в том числе проведением оперативно-розыскных мероприятий, установить местонахождение пропавшего без вести Кузнецова не представилось возможным, каких-либо данных о его судьбе не было получено. При проведении проверки по данному факту установлено, что Кузнецов не имел намерения сменить место своего постоянного жительства и выехать за пределы Чернышевского района, не страдал психическими расстройствами, а также заболеваниями, которые могли повлечь его скоропостижную смерть.

При таких обстоятельствах имелись достаточные основания полагать, что безвестное исчезновение Кузнецова обусловлено совершением в отношении него преступления против личности.

Прокуратурой района в мае 2012 года во исполнение Приказа ГП РФ от 15.02.2011 г. № 33 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов при осуществлении ОРД», прокурора Читинской области от 28.12.2007 г. № 374 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о безвестном исчезновении граждан, оперативно-розыскной деятельности, раскрытием и расследованием преступлений против личности» и решений оперативных совещании при заместителе прокурора края Доржиеве Б.В. от 24.03.2010 г. и 20.10.2010 г. в ОМВД России по Чернышевскому району проведена очередная проверка розыскных дел по фактам безвестного отсутствия граждан в рамках исполнения Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», по результатам которой в адрес начальника ОМВД России по району направлено 9 требований об устранении нарушений ФЗ «Об ОРД».

Работа в данном направлении будет продолжена.

Б.А.Бундаев, прокурор района, 

младший советник юстиции

Как потребовать и посмотреть свою амбулаторную 

карту больного? 

Можно ли карту хранить дома?
На основании законодательства РФ об охране здоровья граждан, каждый гражданин имеет право непосредственно знакомиться с медицинской документацией, отражающей состояние его здоровья, и получать консультации по ней у других специалистов. По требованию пациента ему предоставляются копии медицинских документов, отражающих состояние его здоровья, если в них не затрагиваются интересы третьей стороны. Таким образом, гражданин вправе просить в регистратуре свою амбулаторную карту для непосредственного личного ознакомления с ней «на месте», а также вправе просить предоставления её копий для последующего обращения в другие медицинские учреждения (написать заявление на имя главврача о выдачи заверенной копии амбулаторной карты).

Согласно приказу Минздрава РФ от 2004 года, ответственность за сохранность карты возлагается на администрацию медицинского учреждения.   Амбулаторные карты больных хранятся в регистратурах. Хранение карты вне медицинского учреждения, в котором она была оформлена, недопустимо.                                               Ю.А.Максимов, юрист

Суд смягчил приговор сотрудникам «Сбербанка», 

обвиняемым в его ограблении
Суд кассационной инстанции смягчил приговор сотрудникам Чернышевского отделения «Сбербанка», которые его             грабили на протяжении 2005—2007 годов на общую сумму                   9 миллионов рублей.

Сотрудники банка обвиняются в мошенничестве в особо                                крупном размере, злоупотреблении полномочиями, изготовлении поддельных документов с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение. Суд первой инстанции назначил подсудимым наказание в виде лишения свободы: управляющей Чернышевским отделением «Сбербанка» Долотовой на срок 5 лет, другим сотрудникам Атякшевой –                                    3 года 6 месяцев, Атякшеву – 5 лет, с отбыванием всеми в исправительной колонии общего режима. Максимову было назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года, условно, с испытательным сроком в 3 года.

По информации пресс-службы краевого суда, судебная коллегия по уголовным делам Забайкальского краевого суда, рассмотрев материалы дела, сочла вину Долотовой в мошенничестве недоказанной, приговор в этой части был отменён. Вину же в злоупотреблении полномочиями судебная коллегия нашла доказанной. По совокупности преступлений Долотовой назначено наказание — 2 года лишения свободы условно, с испытательном сроком 2 года. Она была освобождена из-под стражи и теперь имеет право на частичную реабилитацию. Атякшеву и Атякшевой суд также смягчил наказание, назначив первому 4 года лишения свободы, второй – 3 года 2 месяца с отбыванием наказания в колонии общего режима.

ИА “Чита.Ру”

Следователи выясняют обстоятельства гибели молодой семьи

3 июня 2012 года около 19 часов на территории поселка Чернышевск в автомашине УАЗ, стоящей посреди реки Алеур, были обнаружены мертвыми тела супругов, 28-летнего мужчины и  22-летней девушки, и их годовалого сына. По данному факту следственным отделом по Чернышевскому району СУ СК РФ по Забайкальскому краю проводится доследственная проверка.

Следственно-оперативная группа побывала на месте происшествия, провела его осмотр с участием специалистов. Опрошены очевидцы, обнаружившие тела погибших. Назначено судебно-медицинское исследование.

По предварительной версии следователей, молодые люди могли погибнуть от молнии, ударившей в машину в момент переезда через реку. В этот вечер в Чернышевске была гроза. 

Сейчас следствием устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение. 

Следственный отдел по Чернышевскому району

Прокуратура края: “Необходимо более тщательно расследовать случаи суицидов среди несовершеннолетних”!

Прокуратура Забайкальского края  провела проверку соблюдения законодательства при разрешении сообщений по фактам суицидов (попыток к самоубийству) несовершеннолетних, проанализированы причины и условия, способствующие самоубийствам несовершеннолетних.

Как сообщила прокурор отдела прокуратуры края Дарима Иванова, по официальным сведениям регионального Министерства здравоохранения в 2010 году на территории края зарегистрировано 23 суицида несовершеннолетних, в 2011 году – 35. По данным прокуратуры фактов суицидов и попыток к суициду не было зарегистрировано в лишь Каларском, Калганском, Нерчинско-Заводском и Шелопугинском районах. Наибольшее количество указанных фактов в прошлом году зарегистрировано на территории Нерчинского (десять), Борзинского и Краснокаменского (по  восемь), Хилокского, Карымского, Улетовского и Могойтуйского (по  пять) районов. Наиболее распространенными способами суицидов (попыток) на территории края являются отравление различными лекарственными средствами и самоповешение. 

Анализ показал, что при проверках таких фактов правоохранительными органами не устанавливаются непосредственный круг общения несовершеннолетних и его окружение, не выявляются детально обстоятельства произошедших самоубийств и их попыток и предпосылки к ним, наличие фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. При разрешении материалов указанной категории надлежащая оценка действиям родителей в части исполнения ими обязанностей по воспитанию несовершеннолетних не дается. 

Так, по факту отравления таблетками несовершеннолетней Ц. не была дана оценка действиям её матери на наличие в них состава преступления, предусмотренного ст.110 УК РФ (доведение до самоубийства), а также не выяснено, является ли причиной попытки суицида злоупотребление алкоголем матерью, а также жестокое  обращение с несовершеннолетней дочерью, унижение её чести и достоинства. В день попытки суицида пьяная мать дергала девочку за волосы, ударила по плечу, пнула ногой, когда она упала на пол. 

Основными причинами, побудившими несовершеннолетних к попыткам суицида, являются: «обида» на родителей, желание запугать родителей с целью добиться желаемого, неразделенная любовь и некоторые другие.

Вымогательство со стороны сверстников побудило несовершеннолетнего Л. к попытке самоубийства путём отравления лекарственными средствами. В ходе проверки было установлено, что двое несовершеннолетних длительное время вымогали у него денежные средства, сотовые телефоны под угрозой избиения. В настоящее время они осуждены за вымогательство.

Несовершеннолетний А. совершил самоубийство путём самоповешения вследствие систематических угроз применения к нему физического насилия со стороны лиц, вымогавших денежные средства. По данному факту Борзинским МСО СУ СКР по Забайкальскому краю возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.110 УК РФ.

Анализ свидетельствует, что каждое пятое решение следователей об отказе в возбуждении уголовного дела по фактам суицида отменено, так как проверки проводятся поверхностно, с низким качеством, не выясняются обстоятельства, влияющие на принятие законного и обоснованного решения. Так, прокурорами из-за неполноты проведенных проверок отменено 25 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел. 

По результатам проверки внесено представление в УМВД России по Забайкальскому краю и направлена информация руководителю СУ СКР по Забайкальскому краю об устранении нарушений законодательства.

Пресс-служба прокуратуры Забайкальского края
Продавай  спиртное  правильно

Прокуратурой Чернышевского района совместно с сотрудниками группы экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД по Чернышевскому району проведена про-верка исполнения законодательства об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Было установлено, что в магазине «Центральный» с.Комсомольское, в закусочной общественного питания «Багульник», расположенной на 285 километре дороги «Амур» в нарушение ст.10.2 ФЗ № 171 от 22.11.1995г «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», ст.7 ФЗ №2300-0 от 07.02.1992 «О защите прав потребителей», п.12, 139 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г реализация спиртосодержащей продукции (водки, вина) осуществляется без наличия товарно-транспортных накладных, справки разделов А и Б, прилагаемых к товарно-транспортной накладной, удостоверения о качестве и безопасности (для этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, производство которых осуществляется на территории РФ).

По результатам проверки по выявленным нарушениям в отношении индивидуальных предпринимателей, осуществляющих реализацию алкогольной продукции без соответствующих документов, прокуратурой района возбуждены административные производства по ч.2 ст. 14.16 КоАП РФ - поставка или розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции без надлежаще оформленных товаротранспортных документов, без справки к грузовой таможенной декларации или без её копии с оригиналами оттисков печатей предыдущего собственника (на импортную алкогольную продукцию), либо без справки к товаротранспортной накладной (на отечественную алкогольную продукцию).

Решениями Арбитражного суда РФ от 25.04.2012г, 17.05.2012г индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа в размере 4000 рублей с конфискацией алкогольной продукции.
С.Б.Дамшаева, старший помощник прокурора, юрист 2 класса

Дети  на  рельсах
Для взрослых лето – пора отпусков, а для школьников – время каникул. И именно летом от родителей требуется повышенное внимание к поведению детей на транспорте. Не только потому, что предстоит путешествие на поезде, но и потому, что именно железную дорогу дети нередко предпочитают другим  местам для игр. 

Железная дорога не опасна для тех, кто соблюдает элементарные требования личной безопасности, строго выполняет все правила и законы, действующие на железнодорожном транспорте, ведёт себя в зоне железных дорог внимательно, осторожно, дисциплинированно!
ПОМНИТЕ, ЧТО НА Ж/Д ТРАНСПОРТЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
*Ходить по железнодорожным путям.

*Переходить и перебегать ж/д пути перед движущимся поездом.

*Проходить вдоль ж/д пути ближе 5 метров от крайнего рельса.

*Пролазить под составами грузовых поездов и через составы.

*Устраивать на платформе игры.

23 апреля 2012г. в ЛОП на ст.Чернышевск поступило телефонное сообщение о том, что на 6587 км ст.Чернышевск, на обводном пути нечетного г/п №2725 был поражен электрическим током несовершеннолетний. Подросток госпитализирован в ЦРБ с ожогами (50%-60%) тела.

По данному факту проведена проверка. Установлено, что 22.04.2012г в 21.00 двое подростков 15-16 лет направились гулять по улицам п.Чернышевск. В магазине неизвестным лицом для несовершеннолетних подростков было приобретено пиво, которое они распили на улице. Ночью подростки со своими знакомым доехали на мотоцикле до ул.Железнодорожная, а после отправились к железнодорожному полотну, совершили проход по путям в неустановленном месте, не предназначенном для перехода, в 50 метрах от служебного пешеходного перехода. В зоне повышенной опасности, на 6587 км на обводном пути нечетного г/п № 2725 ст.Чернышевск стоял состав грузового поезда. Один из подростков пролез под составом на противоположную сторону железнодорожного полотна, а  второй решил перелезть через цистерну грузового поезда. В результате несовершеннолетний был поражен эклектическим током, получил многочисленные ожоги 2-3 степени. Подросток был госпитализирован в реанимационное отделение ЦРБ п.Чернышевск, 26 апреля был перевезен в Клиническую больницу г.Чита. В данный момент состояние здоровья несо-вершеннолетнего стабилизировалось. В этот раз для него все закончилось благополучно, а ведь могло быть иначе. 
О.С.Еркович, инспектор ПДН ЛОП на ст.Чернышевск-Забайкальский, ст.лейтенант полиции

Социальное обслуживание на дому престарелых граждан и инвалидов – одно из направлений работы Чернышевского социально-реабилитационного центра «Дружба».

Отделение социального обслуживания создается для временного (до 6 месяцев) или постоянного оказания гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке, социально – бытовой помощи в надомных условиях.

Деятельность отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов должна быть направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной среде обитания и поддержания их социального, психологического и физического статуса.

Обслуживание на дому граждан осуществляется путем предоставления им, в зависимости от степени и характера нуждаемости, социально-бытовых, консультативных и иных услуг.

В 16 поселениях Чернышевского района работает 41 социальный работник, которые предоставляют услуги 197 пенсионерам и инвалидам.

До апреля 2011 года социальная служба делилась на 3 отделения, руководство которых осуществляли заведующие: Бондарева И.И., Духовникова С.Н., Кузнецова А.В.

По приказу Министерства социальной защиты населения должности заведующих отделений социального обслуживания были сокращены, и контроль за работой социальных работников на территории сельских поселений вменили в обязанности участковых специалистов по социальной работе. Хорошо это или плохо, не обсуждается, но за год работы по – новому делаем свои выводы, что работать было легче: связь с социальными работниками была постоянной, встречи происходили чаще, осуществлялись выезды с целью проверки, посещение клиентов... Теперь же всю информацию о качестве работы социальных работников района, о  посещении пенсионеров узнаем от участковых специалистов не только по телефону, но и при встрече, так как еженедельно они приезжают для оформления различных видов помощи всем категориям граждан. С ними установлен тесный контакт. Хочу отметить, что от этого качество предоставляемых социальных услуг не пострадало, наши социальные работники умеют работать!

В зной ли, в холод они идут к своим подопечным, несут радость в дом, доброту, надежду.

Среди них много замечательных людей: Иванова Галина Павловна, Плотникова Татьяна, Иванова Светлана, Молокова Людмила, Загайнова Анна Александровна, Астафьева Любовь Павловна, Комарова Надежда, и это далеко не все.

Имея высшее образование, несколько лет достойно трудится социальным работником Венжик Нина Юрьевна, в марте этого года за трудолюбие и большую заботу о людях ее перевели участковым специалистом.

Хочется рассказать немного и о молодом соц. работнике,  который работает всего один год – это Горлачева Наташа. Сама она из села Багульное, закончила  Нерчинский  аграрный техникум, у неё диплом “технолога молока и молочных продуктов”, но так как по специальности работы не нашлось, пошла Наташа в социальные работники. И не жалеет об этом. Много разных услуг приходится оказывать своим клиентам, но Наташа приходит в каждый дом с хорошим настроением, всем поможет, всех согреет своей искренней улыбкой, и за это её подопечные называют «солнышком». Ждут её, как дочку.

Бывает и так, что возникают особые трудности в работе, когда пенсионеры становятся немощными, не ходячими, им необходим постоянный уход , т.е. работа сиделки. У нас такой единицы нет, и тогда приходится строить работу следующим образом: социальные работники по два человека обслуживают одного клиента.

В качестве примера расскажу об Аксеновой Таисье Прохоровне. Осенью заболела она, не вставала с постели. Первое время уход осуществляла соц.работник Ермакова Юлия, потом на помощь пришли Венжик Н.Ю. и Иванова Г.П., через месяц работы подменили Плотникова Таня и Барбашина Женя. Ежедневно проводили влажную  уборку, по назначению врачей подавали лекарства, готовили пищу и кормили, купали, стирали белье, поднимали с постели и прохаживались по комнате. Когда состояние улучшилось, договорились с  побельщицей, побелили квартиру, а социальные работники навели полный порядок в квартире к новому году. Теперь все позади. Таисья Прохоровна поправилась, продолжает общаться с друзьями, знакомыми, частично себя обслуживать. Сейчас работаем с ней в нормальном режиме.

И подобных примеров много.

И за то, что наши социальные работники неравнодушные люди, готовые прийти на помощь пожилым гражданам – им большое спасибо.

Приближается день социального работника и в канун этого дня все работники нашей службы заслуживают добрых слов и наилучших пожеланий в связи с праздником. Им и их подопечным, соц. работникам ушедшим на заслуженный отдых терпения, бодрости, долголетия и семейного благополучия.   

И.И.Бондарева, специалист по социальной работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами

Статья задела  за  живое

Все  возмущаются
Об  этом  все  говорят, но между  собой, все  возмущаются, но дальше  этого  дело не идет.  Считают,  что  толку  нет, что все  останется  по-прежнему.  Проблема,  поднятая   Л.Шемелиной  в  статье  «Где  хотим,  там  и  строим», задела  за  живое.

Я  каждый  день  езжу  на  дачу  по Центральной  улице  и  вижу  в  окно  автобуса  несуразное  строение  желтого   цвета.  Хотелось  бы  знать, да и не только  мне, кто  автор  и  вдохновитель  строительства  «сарая»  на  главной  улице  посёлка?  Стала  ли  эта  новостройка  украшением  Центральной?

И  об  уродливой  башне  из  красного  кирпича  на  углу  рынка  в  микрорайоне  пятиэтажных  домов  автор  написала  правильно.  Так  ли  уж  необходима  она  была  здесь?  Кто   выделил  землю  для  ее  строительства  и  куда  смотрел  архитектор?

А   каково  жильцам  первых  этажей  ежедневно  смотреть  на  гаражи?  Красивого  и  так  мало  в Чернышевске.

Местной  власти  надо  более  активно  защищать  интересы  граждан.

                  Валентина Васильченко, 

ветеран  труда, жительница п. Чернышевск

Учитывайте  мнение  жителей

Уважаемая  редакция! Прочитала  в №19  вашей  газеты статью  Любови Шемелиной «Где хотим, там и строим» и не могла остаться  равнодушной. Решила высказать свое мнение.  

Автор подняла важную проблему. Действительно, некоторые  граждане  строят,  где  хотят,  и  как  хотят.  В последнее  время  в Чернышевске  много  строят, но не всё радует глаз. Новые  дома  должны  удачно  вписываться  в  окружающее, соответствовать  месту  назначения.  Здание, напоминающее  сарай, без  окон,  не должно  находиться  на  Центральной  улице.  В  этом  я  и  многие-многие  чернышевцы с автором  согласны.

Я бы  хотела  написать  еще  о  некоторых  недостатках, мешающих  нам  жить. Вернее,  задать  вопросы,  которые  волнуют  не  только  меня, но  и всех  жителей  поселка.  Почему  некоторые  автолюбители  паркуются  прямо  у  подъездов  домов, машины  могут  стоять  так  часами?  Почему  нет  соответствующих  автостоянок?  Кто  отвечает  за  безопасность  жителей?  Ведь  были  случаи  наезда  в Чернышевске  на  выходящих  из  подъезда  людей.  Давно, но были.  Чего  ждём?  Под  колеса  автомобилей  может  попасть  ребёнок.  У  детей, как  известно,  отсутствует чувство  страха.  Выбегая  из  подъезда, вряд  ли  он  будет  смотреть  налево  и  направо.

Почему  по  улице  Центральной  разрешен  проезд  большегрузных  машин? Почему  в Чернышевске  никто  не  занимается  тротуарами?  Построенные  много  лет  назад, они  разваливаются,  и  их  никто  не ремонтирует. Почему  качество  дорог  в поселке  не выдерживает никакой  критики?

Я считаю, что руководители администрации  городского поселения  «Чернышевское» обязаны прислушиваться  к мнению его жителей, учитывать его в своей  работе, они  должны  стать  настоящими  хозяевами, радеющими  за  общее  дело.        
Галина Берлизова,  жительница  п.Чернышевск

Ответы  на  статью 
“Где  хотим,  там  и  строим”

Г.С.Ларченко, и.о. председателя Комитета экономики и управления имуществом МР “Чернышевский район”:

В соответствии с опубликованной статьей «Где хотим, там и строим» в газете «Наше время» № 19 от 16.05.2012 г. по поводу здания жёлтого цвета, расположенного по адресу: пгт.Чернышевск, ул. Карла Маркса, 51 хотелось бы пояснить, что земельный участок по указанному адресу принадлежит на праве собственности жителю пгт.Чернышевск. 

30.03.2012 г. администрация MP «Чернышевский район» обратилась в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) Управление Росреестра по Забайкальскому краю с просьбой осуществить проверку в отношении указанного земельного участка, соблюдения его границ и целевого использования. По результатам проведенной проверки установлено, что участок поставлен на кадастровый учет, общая площадь составляет 1127 м кв., вид разрешенного использования земельного участка «под размещение объекта торговли - магазин», границы участка определены и удостоверены, нарушений земельного законодательства не выявлено.

М.П.Сверкунов, главный специалист - землеустроитель администрации городского поселения “Чернышевское”:

По поводу строительства и установки гаражей в районе домов № 37, 38 ул.Журавлева и дома № 3 ул. Транспортная:

Гаражи были размещены и построены до 2012 года. После получения и согласования Актов места выбора земельных участков, соответствующими заинтересованными службами: ЭЧ, ШЧ, РЭС, архитектором района, главой администрации городского поселения «Чернышевское». Утверждал их глава администрации MP «Чернышевский район».

Согласно положениям Строительных Норм и Правил, Санитарных Норм и Правил, расположение от домов до гаражей должно быть не менее 15,0 м. Это расстояние выдержано.

Постановления, Распоряжения по утверждению актов места выбора земельных участков и предоставлению земли в аренду и в собственность - полномочия района.

По поводу «сарая» по ул.Карла Маркса № 51. Собственник земельного участка, на котором расположен “сарай” - Э.В.Степанкин, начал строительство без получения разрешения на строительство от архитектора района, где оговариваются параметры строительства.

При предварительных замерах земельного участка 16.05.2012г. установлено, что «сарай» расположен в пределах территории его владельца.

Согласно своих полномочий 18.11.2011г. администрация МР «Чернышевский район» изменила вид разрешенного использования земельного участка по ул.Карла Маркса д. 51, вместо «для ведения личного подсобного хозяйства», считать «для размещения объекта торговли - магазина». Когда будет разрешение на строительство, к какому виду магазинов относится «сарай», должны выяснить должностные лица администрации района.

По поводу «курятника» ул.Карла Маркса, 49. Собственник земельного участка, на котором он находится - Н.Т.Казарян. Разрешение на строительство должно быть получено у архитектора района.

При предварительных замерах земельного участка, 16.05.2012г. установлено, что часть здания «курятника» построена на территории земельного участка ул.Карла Маркса, №51 владельца Э.В.Степанкина. Границы земельного участка заново не размежеваны.

18.04.2006 г. в рамках своих полномочий администрация MP «Чернышевский район», ввиду перевода жилого фонда по адресу: п.Чернышевск ул. Карла Маркса, 49 в нежилое здание-магазин земельному участку, принадлежащему на праве собственности Н.Т.Казарян общей площадью 1256 кв.м, внести изменение назначения - с «ведения личного подсобного хозяйства» на «для эксплуатации и обслуживания объекта непроизводственного назначения нежилого здания - магазин».

В.Н.Незамаева, архитектор отдела капитального строительства МР “Чернышевский район”:

- В области градостостроительной деятельности специалисты руководствуются генпланом посёлка и нормативно-технической литературой. Размещение и строительство гаражей, открытых стоянок на основании СНИП-60-75 “Пособие по размещению гаражей и предприятий технического обслуживания в городах и других населённых пунктах” разрешается хранение легковых автомобилей в городах и других населённых пунктах; в многоэтажной, усадебной застройки в центрах жилых районов, кварталов.

В районе работает комиссия по заявлениям жителей о выделении земельных участков с участием специализированных организаций. Заявление о выделении участков подаются в отдел экономики.

Есть случаи, когда жители посёлка строят гаражи самовольно, поближе к дому, чтобы лучше обеспечить сохранность машины, поэтому нарушают требования архитектурно-строительной деятельности. Вопросы сноса или перемещения гаражей, либо какой-то другой постройки решаются только в судебном порядке (Гражданский Кодекс РФ).

Строительство объекта по ул.Карла Маркса производится индивидуальным предпринимателем Э.В.Степанкиным без разрешительных документов. О самовольном строительстве было сообщено в органы прокуратуры 10.10.2011г с просьбой оказать содействие в прекращении самовольного строительства и сноса объекта. О каких-либо действиях прокуратуры на сегодняшний день ничего не известно.

29 мая состоялась очередная сессия Совета депутатов MP «Чернышевский район». Провел её заместитель председателя Совета MP «Чернышевский район» А.Н.Ковалев. На повестке дня стояло пять вопросов.

Первым рассмотрен вопрос «Об исполнении районного бюджета на 2011 год». В 2011 году годовые бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам в бюджет района выполнен на 112,5%. По сравнению с прошлым периодом, в 2011 году в бюджет поступило больше на 25млн.964,7тыс.руб. На увеличение доходов повлияла работа и мероприятия, проводимые межведомственной комиссией района по мобилизации налоговых и неналоговых доходов бюджета района. Важным фактором является межведомственное взаимодействие структур. В течение 2011 года были внесены изменения в годовые бюджетные назначения плановые изменения от бюджета других уровней. Дополнительно бюджетом MP «Чернышевский район» получено в виде дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета - на уплату налога на имущество бюджетных учреждений, подготовку к отопительному сезону, приобретение здания узловой больницы, выплату заработной платы, стимулирующих надбавок, оплату коммунальных услуг, проведение мероприятий по газификации Зилово, подготовку к отопительному сезону городского поселения “Букачачинское”, повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений, погашение кредиторской задолженности Чернышевской ЦРБ и другие. Приоритетными направлениями в расходовании бюджетных средств в 2011 году являлись такие расходы как оплата труда, оплата коммунальных услуг бюджетных учреждений, приобретение продуктов питания дошкольными образовательными учреждениями. Основная доля расходов принадлежит разделу образование - 46% по итогам исполнения за год, по разделу здравоохранения - 23%, по разделу межбюджетные трансферты - 21%, по разделу общегосударственные вопросы - 4 %, социальная политика - 3%, культура - 2%, национальная экономика - 1%.

С заключением по проекту решения «Об исполнении районного бюджета на 2011 год» выступила Председатель контрольно-счетной палаты MP «Чернышевский район» Т.В.Князева. Исполнение районного бюджета за 2011 год осуществлялось на основании действующих норм законодательства и бюджетных назначений утвержденный решениями Совета MP «Чернышевский район». Проект решения утвержден с учетом предложений и замечаний, высказанных в ходе обсуждения вопроса об исполнении бюджета района за 2011 год. 

Следующий рассматриваемый вопрос «Об утверждении Положения денежного содержания муниципальных служащих, и лиц, замещающих муниципальные должности МР«Чернышевский район». Советом MP «Чернышевский район» данный проект решения утвержден с учетом замечаний и предложений депутатов MP «Чернышевский район» и представителя прокуратуры Чернышевского района.

Третьим вопросом рассматривался вопрос «Об утверждении методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских и сельских поселений MP «Чернышевский район». Докладчик председатель комитета экономики и финансов MP «Чернышевский район» Е.В.Манцуровская отметила, что “методика расчета утверждается ежегодно. Данные полномочия переданы, согласно закону Забайкальского края, в органы местного самоуправления муниципального района. Разработана методика в соответствии со ст. 136 БКРФ, Законом Забайкальского края №102 33К, и в соответствии со ст.24 Устава муниципального района, которая устанавливает основные условия предоставления межбюджетных трансфертов и принимаемых мер, если доля межбюджетных трансфертов в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений составляет менее 10% и ограничениях устанавливаемых органами местного самоуправления”. Данный проект решения принят с учетом высказанных предложений и замечаний.

По четвертому вопросу «О внесении изменений в решение Совета MP «Чернышевский район» о районном бюджете MP «Чернышевский район» на 2012 год» предложено внести изменения, связанные с уточнением собственных доходов. Также в представленный проект вносятся изменения в расходную часть бюджета MP «Чернышевский район» на 2012 год. Внесение изменений сделано на основании заключения на проект решения бюджета MP «Чернышевский район» на 2012 год по результатам рассмотрения проекта при зам.председателя правительства края по финансово-экономическим вопросам А.Г.Кошелеве. Данный проект решения утвержден Советом депутатов MP «Чернышевский район».

Пятым рассматривался вопрос «О внесении дополнений в Регламент Совета MP «Чернышевский район». В статью 23 решено внести дополнение - «в случае неучастия депутата в работе сессии Совета муниципального района по неуважительным причинам более 3 раз подряд, Совет депутатов муниципального района вправе принять решение о снятии с депутата его полномочий. Решение считается принятым, если его приняло более половины установленного числа депутатов Совета муниципального района». На данный проект решения вынесен протест прокуратуры Чернышевского района в связи с противоречием ФЗ от 06.10.2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Данный проект решения не принят.   Ольга  Казакова
Прочитал в №17 газеты “Наше время” материал Анастасии Подойницыной под названием “Транспортная полиция - наша гордость и боль” и двоякое чувство возникло у меня. С одной стороны, это очень здорово, что юные исследователи занимаются таким хорошим делом, как изучение истории своего родного края, своей малой Родины. И надо сказать большое спасибо Насте за то, что она взялась за эту тему. Но, с другой стороны, есть в материале некоторые неточности, которые, я думаю, стоит поправить.
Первым начальником ЛОВД был Н.Д.Дьячков, а не Дьяков. Отделов уголовного розыска не было, были оперуполномоченные уголовного розыска, которые трудились в сфере хищений перевозимых грузов и преступлений против граждан. Возглавлял уголовный розыск заместитель начальника ЛОВД по оперативной работе. Михайлова звали Анатолий Иванович, а Баланчук  -              Валентин Николаевич. В БХСС работали Пётр Кондыба и Игорь Александрович Калашников, следователем был не Алексей, а Александр Наделяев.

В 1990-х годах не было на ст.Зилово бандисткой группы, на самом деле, некоторые работники пункта технического осмотра вагонов и совершали хищения перевозимых грузов, в том числе и упомянутого ковра.

В завершении хочу сказать, что при изучении какого-либо вопроса, особенно касающегося истории, необходимо быть особенно внимательным. 

В.С.Бураменский, ветеран транспортной милиции

“Горячая  линия”
22 июня для жителей Чернышевского района будет организована “горячая линия”. Позвонив по номеру 2-36-24                  с 15 до 17 часов любой сможет задать интересующие его вопросы, касающиеся работы ОГИБДД района. Ответит на них начальник Отделения ГИБДД, старший лейтенант Вячеслав Раднаевич Доржиев.

