НАШЕ ВРЕМЯ
Среда,  20  июня  2012 года  №24 (8587)
“Горячая  линия”
22 июня для жителей Чернышевского района будет организована “горячая линия”. Позвонив по номеру: 2-36-24 с 15 до 17 часов вы сможете задать любые интересующие вас вопросы, касающиеся работы ОГИБДД района. Ответит на них начальник Отделения ГИБДД, старший лейтенант Вячеслав Раднаевич Доржиев.

Потерпевшие, откликнитесь!

В результате проводимой работы по изобличению лиц, занимающихся вымогательством денежных средств и имущества у граждан в Чернышевском районе, ОМВД Рос-сии по Чернышевскому району задержаны за факты вымогательства лица, состоящие в организованной преступной группе, возглавляемой гражданином по кличке «Адлан».

В целях проведения полной проверки по фактам вымогательства организованной группы, руководство ОМВД предлагает гражданам, пострадавшим от преступных действий, обратиться в ОМВД России по Чернышевскому району и сообщить об имевших место фактах вымогательства данным гражданином и участниками его группы, имеющих клички «Гоха», «Скобела», «Король» лично или по телефонам: 8-924-372-66-67, 8-914-492-04-44, 8-914-463-51-67. Конфиденциальность и безопасность гарантируем. 

Руководство ОМВД  Чернышевского района
24 июня приглашаем
на стадион “НИВА” отпраздновать День молодёжи!

19.00ч - ШОК-ШОУ ПРОГРАММА

“НА ВЫЛЕТ”!

20.00ч - ДИСКОТЕКА!!!

Заканчивается подписка на районную газету “Наше время”!

Цена на издание составляет:
*252 рубля (без доставки на дом);
*312 рублей 12 копеек 

(с доставкой газеты почтой).

Учитель…  Как много в этом слове!

Учитель ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг – не только учит всему, что знает сам, но и вкладывает в учеников частицу своего сердца. Великое счастье - встретить учителя, который станет для детей путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком! Нам повезло - вот уже пять лет с нами учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №63, классный руководитель наших детей Кожина Ольга Михайловна.  

Ольга Михайловна - настоящий педагог, умело сочетающий в себе лучшие качества наставника: требовательность и деликатность, строгость и мягкость, душевность и настойчивость. Благодаря индивидуальному подходу к каждому ученику, Ольга Михайловна с успехом работает с детьми разных характеров. Пробуждая интерес к знаниям, она помогает детям раскрыть свои способности. 

Благодаря её усилиям класс сплотился в дружный коллектив. Ольга Михайловна  учит детей не только своему предмету - русскому языку, но и тому, как существовать в коллективе, как важно быть терпимыми, уважать и помогать друг другу. Она радуется  успехами наших детей, их  достижениями, огорчается вместе с ними, когда что-то не получается.

Ольга Михайловна пользуется заслуженным авторитетом у наших детей и уважением среди нас, родителей. Она не считается со своим свободным временем, организовывая увлекательные и очень полезные для ребят мероприятия. Например, походы на природу, поездки в краеведческий музей г.Нерчинск, проводит интересные и занимательные классные часы, а так же встречается с родителями учеников класса. Благодаря этой обратной связи мы узнаем больше о наших детях, которые проводят много времени в школе.

Мы счи-таем большой удачей, что у детей есть такой прекрасный педагог и классный руководитель. Выражаем уверенность в том, что благодаря такому замечательному учителю, как Ольга Михайловна Кожина, наши дети вырастут добрыми и порядочными людьми. 

Хочется от родителей учеников 9 «а» класса МОУ СОШ №63 сердечно поблагодарить Кожину Ольгу Михайловну  за заботу о наших детях и замечательные взаимоотношения с нами - родителями, сказать ей огромное спасибо!

Вы двери школы открывали в сентябре,

Встречали всех учеников с улыбкой.

Вы подарили столько тёплых дней,

И научили исправлять ошибки.

Учитель, самый добрый и родной!

Мы очень ценим Ваши все старанья,

Вы вечно юный, вечно молодой

Всегда и в наших мыслях, и в сознании!
Родители и ученики 9 «а» класса МОУ СОШ № 63

Курить уже не модно

Современная медицина считает, что табакокурение приводит к хроническим отравлениям, которые носят массовый характер. Вред организму наносит не только никотин, как утверждалось раньше, но и смолистые вещества, образующиеся при сухой перегонке табака, а также оксид углерода, выделяющийся при его неполном сгорании. 

Вещества, содержащиеся в смоле, способствуют развитию раковых заболеваний, угарный газ обладает прямым токсическим действием и ухудшает снабжение тканей кислородом, связывая гемоглобин. Кроме того, при высокой температуре, развивающейся при горении табака, азот и кислород воздуха соединяются с образованием токсичных оксидов. Установлено, что они не менее вредны, чем смолистые вещества. Сигареты из любого табака, снабжены или не снабжены фильтрами, наносят огромный вред здоровью. 

Курение наносит вред всем, но особенно подросткам, организм которых находится в процессе физического развития. Табак негативно действует на их нервную систему, это выражается в появлении у них раздражительности, ухудшении памяти и концентрации зрительного восприятия. Установлено, что 50% из систематически курящих школьников жалуются на головные боли, бессонницы и другие характерные неврозоподобные признаки, наличие которых нетипично для людей юного возраста. 

Не менее губительна сигарета и для взрослых - у большинства  взрослых курильщиков наблюдается заболевания сердца, легких, пищевода. 

Известно, что риск умереть от болезней сердечнососудистой системы у курящих в два-три раза больше, чем у некурящих. Длительно курящие в 13 раз чаще заболевают стенокардией, в 12 раз инфарктом миокарда и в 10 раз язвенной болезнью желудка. Люди начавшие курить до 15 лет умирают от рака легких в 5 раз чаще, чем начавшие курить после 25 лет.

Потребность в курении не заложена в организме изначально, её появлению способствуют недостатки воспитания, влияние окружающей среды. Поскольку приобщение к курению происходит в основном в детском возрасте, работу по выработке отрицательного отношения курению следует начинать с раннего возраста, например, с момента прихода ребёнка в школу.

Могочинский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту»

Выбор  за  вами!

И вот в который раз курильщик взял в руку сигарету, смачно щелкнул зажигалкой и затянувшись, как ему кажется, ароматным дымом, стал мечтательно разглядывать голубые кольца дыма, которые медленно расплывались в воздухе комнаты... Но задумался ли он хоть на одну секунду, какие процессы происходят в его организме и какой вред курение оказывает на него? Наверное, нет. А следовало бы!
В дыме 20 сигарет (а это обычная «норма заядлого курильщика») содержится никотина 130 мг, аммиака 45 г, синильной кислоты 0,7—1,1 мг , угарного газа 0,6 л и множество других ядовитых веществ.

Попадая в организм человека, эти вещества наносят ему непоправимый вред. Медики доказали что средняя продолжительность жизни курящего человека на 9 лет меньше чем у некурящего.

Как-то раз в Ницце было устроено необычное по своей нелепости и жестокости соревнование «На приз лучшего курильщика». В соревнованиях участвовало много человек желающих получить этот «почетный титул», и вот к чему это привело. Двое участников этого соревнования выкурили по 60 папирос каждый и через несколько часов умерли в больнице. Многие участники получили сильнейшее отравление, но их удалось спасти. Поистине печальный итог этих соревнований. Спросите у начинающего курильщика, как действует на него выкуренная сигарета? После неё у него сразу начинает кружиться голова, появляется тошнота и рвота, учащается сердцебиение, тело бледнеет, выступает холодный пот, а это явные признаки отравления. Вот неполная картина, того какой вред наносит курение нашему организму. 

Ученые подсчитали, что при курении в среднем 20 сигарет в день курильщик в течение 30 лет выкурит более 160 кг табака. Это количество содержит примерно 800 г никотина — 8000 смертельных доз этого яда. Человек, вводящий ежедневно в свой организм одну смертельную дозу никотина, не погибает только потому, что эта доза поступает не сразу, а постепенно. Выбор остается за вами: курить и ежедневно принимать смертельную дозу никотина или избавиться от этой пагубной привычки.                                             Интернет

Где  ты,  участковый?

В кинофильме про участкового Анискина его главный герой не только обладает информацией о происходящем на его участке, зная многих его жителей в лицо, но и ведёт профилактическую работу с населением.

А вы давно встречались со своим участковым? Может быть, он недавно проводил собрание в вашем дворе? Поговорить-то есть о чём. Нет, не знаете его? Никогда в жизни не видели?

Должны чувствовать защиту
Множество вопросов адресовали председателю общественного совета при районном отделе внутренних дел Александру Валентиновичу Матюшенко и его заместителю Николаю Трофимовичу Лукашу на встрече с жителями Чернышевска, состоявшейся на днях в клубе “Ветеран”.

Открывая собрание, Н.Т.Лукаш сказал:

- Пожалуй, никакие другие профессии так не связаны между собой, как медики и полицейские. Они призваны не только нас защищать, но и сохранять наше здоровье, нашу жизнь. Мы должны чувствовать себя под защитой государства, должны чувствовать себя в безопасности.

“С 1957-го года участкового 

не видела”
- С 1957 года участкового не видела, с тех пор, как приехала по направлению работать в Чернышевск. Имеются у меня и другие вопросы, - обратилась одна из участниц собрания к А.В.Матюшенко и Н.Т.Лукашу. - Как прошла аттестация в полиции? Сколько новичков приняли на работу? Кого уволили?

Присутствующие поддержали выступающую? Никто из сидящих в зале не мог назвать фамилию своего участкового. Его “никто не видывал, его никто не слыхивал”.

Внимательно выслушав краткое сообщение А.В.Матюшенко о количестве совершенных преступлений за пять месяцев текущего года, присутствующие пришли к выводу, что криминогенная обстановка в Чернышевске по-прежнему считается неспокойной.

Бензина нет
Жители Чернышевска на встрече услышали различные истории из уст очевидцев, переживших сильнейшее потрясение из-за того, что сотрудники отдела внутренних дел вовремя не приезжали на вызов.

- Это произошло ранним утром, ещё не было пяти часов. Ко мне в квартиру начали ломиться неизвестные. Я позвонила в службу 02 - дежурному ОВД, рассказала, что происходит. Мне ответили: “Бензина нет”. Сотрудники приехали только... в 12 часов дня! Никаких мер принято не было, хотя первую входную дверь злоумышленники сломали.

Эту грустную историю рассказала жительница микрорайона пятиэтажек, не отличающаяся ни гренадёрским ростом, ни силой знаменитого тяжелоатлета Власова. Вряд ли бы она могла защититься, если бы неизвестные проникли в жилище. Что хотели найти они в её скромной квартире, обладательница которой едва сводит концы с концами, получая мизерную пенсию?

Однажды летним днём...
Другая невесёлая история, случившаяся в одном из домов частного сектора. Уточню: не сегодняшним летом и не в этом году, но о ней считаю нужным рассказать хотя бы для того, чтобы в следующий раз, если произойдёт подобное, стражи порядка реагировали бы по-другому. Почему рассказать? Сейчас узнаете.

Итак, летний тёплый день. Створки окна гостиной распахнуты настежь. В комнате находится один мальчишка. Его бабушка ушла в магазин, приехавшая в гости родственница готовит обед на летней кухне. Мальчишка смотрит телевизор. Его внимание привлёк шум, доносившийся в открытое окно, в его проёме... показалась забинтованная голова незнакомого мужчины, который, спустившись с подоконника и пробежав мимо ребёнка, проворно юркнул в другую комнату. Ну как вам этот эпизод? Страшно? Неприятно?

Напуганный пацан опрометью бросился во двор, где, к счастью, находилась родственница, которая позвала на помощь соседей. Человек, оккупировавший квартиру, на просьбы и требования прибежавших покинуть жили-ще, не реагировал. В разгар этих событий из магазина вернулась хозяйка дома, которая тотчас начала звонить в дежурную часть ОВД.

Выслушав её сбивчивый рассказ, на другом конце провода даже пошутили. Не буду излагать читателям содержание шутки, но она звучала очень неуместно в сложившейся ситуации. Конечно, сразу никто не приехал. И только при последующих обращениях, когда звонившая сказала сотрудникам милиции, что они, возможно, упускают из рук опасного преступника, стражи порядка явились, но, увы, “оккупант” за несколько минут до их прибытия сбежал. Приехавшие на вызов милиционеры поймали беглеца, но уже в другом месте, а что в момент длительного ожидания пережили пострадавшие надо испытать, как говорится, на своей шкуре. Человек, проникший в дом, оказался невменяемым, а не преступником, но от этого не легче. Кто знает, как повёл бы он себя в неадекватном состоянии?

Невесёлое повествование говорившая закончила такими словами:

- С большим трудом я вызвала милицию. 

Три тысячи положи
Ещё одна история, услышанная на встрече. Зима. Место действия: восточная часть посёлка, дом находится в частном секторе. Наступило холодное зимнее утро. Хозяйка - пожилая женщина вышла на улицу. Сразу же ей в глаза бросились написанные на слежавшемся сугробе снега слова: “Положи в почтовый ящик (прибит на изгороди ограды) три тысячи, иначе сожжём”.

Старушка, прочитав написанное, испугалась. Сотни ребятишек она выучила письму и грамоте. Её ученики работают в разных уголках нашей страны. И вот каким-то подонкам пришла в голову мысль поживиться хоть какой-то денежной суммой из пенсии, заработанной многолетним трудом. Об этом происшествии сообщили в ОВД. И тут, справедливости ради, надо сказать, стражи порядка отреагировали своевременно. Преступление предотвратили.

Почему детям продают пиво? И не только пиво...
Да, и эти вопросы задавали представителям общественного совета жители посёлка. Контролирует ли кто-либо несанкционированную продажу пива и спиртных напитков несовершеннолетним? Проводятся ли рейды с контрольной закупкой? 

Все вопросы, заданные председателю общественного совета при ОВД А.В.Матюшенко и его заместителю Н.Т.Лукашу, они пообещали присутствующим на встрече жителям Чернышевска довести до сведения руководства отдела внутренних дел.                                

 Любовь Шемелина

Постельное  бельё  в  поездах  будет  лучше

До конца 2012 года все пассажирские поезда дальнего следования ОАО “ФПК” будут оснащены постельным бельем по новым нормам. В соответствии с новым стандартом все белье для пассажиров заменяется на новое – с улучшенным качеством и потребительскими характеристиками.

В поездах будет использоваться белье только белого цвета. В вагонах люкс, СВ и купе пассажиры больше не будут накрываться простынями – их заменят пододеяльники.

В  вагонах класса Люкс и СВ для пошива белья теперь будет использоваться жаккардовый сатин (натуральная хлопковая ткань, блестящая и приятная на ощупь, изготовленная из крученой нити двойного плетения). Белье в вагонах других категорий должно быть сшито из бязи – ткани, также изготавливаемой из 100% хлопка. Бязь не имеет блеска, но при этом долговечна и обладает отличными гигиеническими свойствами.

Во всех вагонах, кроме плацкартных, взамен привычных льняных полотенец появятся махровые. В плацкартных вагонах пассажирам предложат полульняные или “вафельные” полотенца увеличенной плотности.

В новых нормах введены также технические требования к материалам, из которых изготавливается съемное мягкое имущество – такие, как устойчивость окраски текстильных полотен, физико-химическое восприятие к стирке, глажению, трению, воздействию пота. В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия пассажиров, по согласованию с Роспотребнадзором внесены изменения в порядок обработки постельного белья. На фабриках-прачечных установлено современное стиральное оборудование и применяются стиральные порошки с эффективными моющими и дезинфицирующими свойствами. Постельное белье помимо стирки и кипячения подвергается термической или термохимической обработке.

Изменены требования и к наполнителям мягкого инвентаря. Во всех вагонах, кроме плацкартных, больше не будет перопуховых подушек и ватных матрасов. Старые наполнители заменят современные синтетические, которые более гигиеничны, удобны в эксплуатации и обработке и обладают повышенными антиаллергенными свойствами.

Повышение качества белья никак не отразится на его стоимости для пассажира.                                                  Служба   корпоративных коммуникаций ОАО “РЖД”

Нашей службе 20 лет

14 июня 1992 года была создана Федеральная миграционная служба. На первом этапе своей деятельности службе приходилось решать задачи по встрече и размещению сотен тысяч наших соотечественников поэтому шла активная работа, решались абсолютно новые незнакомые и очень болезненные проблемы.

Со временем создавались подразделения иммиграционного контроля и внешней трудовой миграции, что должно было обеспечить защиту национального рынка труда, интересов своих работников и организацию работы иностранцев, которые хлынули и Россию в поисках заработка. 

За 20 лет произошло немало изменений. Сначала передача функций миграционной службы министерству по делам Федерации, затем МВД РФ и с 2002г по 2006 г - Управление по делам миграции входили в состав УВД субъектов РФ. 19.07.2009г президентом РФ подписан Указ, поднявший статус структурного подразделения МВД до Федерального органа исполнительной власти - ФМС. К полномочиям ФМС перешло оказание госуслуг в сфере миграции, в службу вошли паспортно-визовые подразделения, на базе которых созданы территориальные органы ФМС России. 

В соответствии с Указом Президента РФ от 19.07.2004г и Приказом МВД РФ от 13.01.2006г образовано Управление ФМС по Читинской области. В связи с принятием Федерального конституционного закона от 21.07.2007г. «Об образовании в составе РФ нового субъекта в результате объединения Читинской области и АБАО приказом ФМС России от 01.03.2008г. создано Управление ФМС России по Забайкальскому краю.

За время работы в УФМС России по Забайкальскому краю сформировался высокопрофессиональный коллектив, который, с одной стороны, создаёт все условия для повышения миграционной привлекательности края, с другой - принимает меры по противодействию нелегальной миграции. 

Деятельность УФМС необходима для каждого гражданина РФ, а также для иностранцев, желающих въехать и трудиться на территории страны.

Накануне 20-летия службы Отделение УФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе распахнуло свои двери для жителей и гостей района в новом приспособленном здании по адресу: ул.Центральная, 10 (в здании казначейства). В помещении имеется большая светлая приёмная для граждан, на стендах - вся необходимая информация, имеется зал для сотрудников, из которого ведётся прием граждан, где производится регистрация граждан РФ по месту жительства (пребывания), постановка на миграционный учёт иностранных граждан и лиц без гражданства, зал, где оформляются российские паспорта, архивная комната. Созданы все условия для плодотворной работы. 

Коллектив в ФМС молодой, работоспособный. Это инспектор, капитан внутренней службы Надежда Александровна Голобокова, которая долгое время работала в органах внутренних дел, специалист 1 разряда государственный гражданский служащий Лариса Анатольевна Карасёва. Эти два сотрудника были приняты в отделение в ноябре 2011 года. За небольшой период времени зарекомендовали себя с положительной стороны, грамотно и вежливо обращаются с гражданами, постоянно занимаются самообразованием, изучают нормативные документы и умело применяют их в работе. Специалист по паспортно-визовой работе Ольга Юрьевна Киселёва принята на должность в январе 2012 г,  к своей работе относится ответственно. 

Хочется отметить, что сотрудники Отделения, не щадя себя, своего личного времени, зачастую задерживаются на работе, для того, чтобы все жители Чернышевского района могли своевременно получить государственную                       услугу. 

Хочу отметить работу специалистов сельских поселений Чернышевского района, которые принимают документы от граждан РФ по регистрационному учёту по месту жительства и их поздравить с нашим праздником, пожелать терпения, энтузиазма, стабильности! Поздравляю своих коллег, всех сотрудников, которые в разное время трудились в нашей службе с нашим праздником, с Днём Федеральной миграционной службы! Желаю всем здоровья, счастья, благополучия!

Хочу также поблагодарить всех, кто принял участие в благоустройстве (озеленении) нашего Отделения.

О.Н.Разгильдеева, начальник ОУФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе

На фото Н.Дёминой сотрудники ОУФМС России по Забайкальскому краю в Чернышевском районе: Н.А.Голобокова, О.Н.Разгильдеева,  Л.А.Карасёва.

Операция  “Переезд”

Материальный ущерб, ранения различной степени тяжести, смерть – таковы последствия грубого нарушения правил дорожного движения на железнодорожных переездах. К сожалению, на чужих ошибках учатся крайне редко, и ежегодно на железной дороге происходят аварии с участием водителей автомобилей.

В первых числах июня сотрудники ОГИБДД района провели оперативно-профилактическое мероприятие «Переезд». В эти дни особое внимание инспектора ДПС уделяли выявлению нарушений правил дорожного движения на железнодорожных переездах. В одном из таких рейдов случилось поучаствовать и мне.

Четверг. На часах 16.50. Патрульная машина останавливается у магазина «Копейка», что у восточного переезда. Близится к завершению рабочий день, вот-вот десятки сотрудников локомотивного и вагонного депо, дистанции энергоснабжения отправятся домой, многие из них – за рулём собственных авто. Сколько среди них водителей дисциплинированных, узнаём буквально через пару минут – из пяти проезжавших автомобилей инспектор исполнения административного наказания, старший лейтенант  Виктория Николаевна Кожина (на фото) и инспектор ДПС Нина Владимировна Бакшеева останавливают три. У мужчин, которые управляли «Хондой» и «Тойотой», нарушения одинаковые: ни водитель, ни пассажир не были пристёгнуты ремнями безопасности. У обоих автомобилей не были включены ближние ходовые огни. Полицейские составляют протоколы об административных правонарушениях - автовладельцам придётся оплатить денежные штрафы. Третьему нарушителю, вернее, нарушительнице, проехавшей на запрещающий сигнал железнодорожного светофора наказание было куда более суровым. За такой проступок инспектора имеют полное право изъять тут же, на месте, водительское удостоверение, что и было сделано. Срок, на который автоледи будет лишена права управлять транспортом, теперь решит мировой суд.

То ли «сарафанное» радио сработало на «отлично», то ли в веренице тянущихся автомобилей все водители, ехавшие позже, были сплошь почитателями правил дорожного движения, но факт – ни одного нарушителя больше на этом переезде остановлено не было. 

Тем не менее, в этот день экипаж выписал ещё пару протоколов об административных правонарушениях. Мужчине, управляющему отечественной “пятёркой” - за то, что он не застраховал свой автомобиль (данный вид нарушений предусматривает изъятие гос.номеров с запретом эксплуатации транспортного средства, а также штраф от 500 до 800 рублей), водителю «Хорька» - за то, что управлял автомобилем, не пристегнувшись ремнями безопасности (штраф 500 руб) и не включив ближние ходовые огни  (штраф 100 руб).

С каждым девушки провели профилактическую беседу – объяснили, как важно соблюдать правила дорожного движения, к каким печальным последствиям может привести их незнание. Напомнили об огромной ответственности, которую налагает на них дорога. 

Неприятных инцидентов во время рейда не было – водители инспекторам не грубили, вину свою не оспаривали и в будущем обещали строго соблюдать правила.

Оперативно-профилактические мероприятия в этом направлении будут продолжены.  
Надежда Дёмина, фото автора

Информирует Межрайонная ИФНС России №6 по Забайкальскому краю
Вниманию налогоплательщиков - физических лиц!

Приказом ФНС России от 05.10.2010 № ММВ-7-11/479@ «Об утверждении формы налогового уведомления» Федеральная налоговая служба утвердила новую форму налогового уведомления, в соответствии с которой платежный документ будет формироваться в зависимости от объектов налогообложения, находящихся в собственности физических лиц, – по одному, двум или трем налогам одновременно (земельный налог, транспортный налог и налог на имущество физических лиц).

С 2011 года формирование налогового уведомления производится в зависимости от наличия у физического лица объек-тов налогообложения по одному налогу или нескольким налогам, подлежащим уплате (земельный налог, транспортный налог, налог на имущество физических лиц). Новая форма налогового уведомле-ния позволяет в одном уведомлении отразить все обязательства налогоплательщика по указанным выше налогам.

В чем преимущества введения единого налогового уведомления? 
Налоговое уведомление – это, по сути, визуализированный расчет обязательств физического лица, произведенный налоговым органом.

Как и раньше, новая форма содержит информацию об объекте налогообложения, налоговой базе, налоговой ставке, сумме налога, сумме льгот, сроке уплаты. 

Преимущество новой формы налогового уведомления  состоит в том, что она позволяет налогоплательщику увидеть в одном документе информацию по всем налоговым обязательствам и суммам налогов, которые он должен уплатить.

В 2012 году предусмотрена обратная связь с налогоплательщиками. К новой форме налогового уведомления прилагается форма заявления, с помощью которой налогоплательщик может обратиться в налоговую инспекцию, из которой направлено уведомление, и сообщать о неточностях или недостоверной информации, содержащейся в налоговом уведомлении. 

В каком порядке налоговыми органами обрабатываются обращения граждан с помощью формы заявления, которая поступает налогоплательщику вместе с налоговым уведомлением?
Форма заявления налогоплательщика, которая печатается и направляется с налоговым уведомлением, необходима для уточнения информации в случае обнаружения налогоплательщиком в налоговом уведомлении неточностей или недостоверной информации. По данной форме налогоплательщик может обратиться в налоговую инспекцию, из которой направлено налоговое уведомление, и сообщить о неточностях или недостоверной информации. В форме заявления предусмотрено три раздела:

1.«Объект налогообложения, сведения о котором содержатся в налоговом уведомлении, не принадлежат мне на праве собственности, владения, пользования».  В данном разделе налогоплательщик может указать сведения об объектах, которые отражены в налоговом уведомлении, но уже проданы налогоплательщиком, либо никогда не были в собственности.

2.«В налоговом уведомлении отсутствуют сведения об объектах налогообложения».  В данном разделе указывается информация о тех объектах, которые принадлежат налогоплательщику на праве собственности, но в налоговом уведомлении они не отражены и по ним не исчислен налог.

3.«В налоговом уведомлении приведены неверные данные». В данном разделе указывается информация об объекте налогообложения, отраженном в налоговом уведомлений, в характеристиках которого обнаружена ошибка, например, неправильно указана налоговая база (т.е. количество лошадиных сил транспортного средства, кадастровая стоимость земельного участка, инвентаризационная стоимость имущества), или доля в праве на объект налогообложения, или период владения объектом и т.д.  

Налогоплательщик может направить заявление в адрес ИФНС России в бумажном виде почтовым отправлением, опустив письмо в почтовый ящик в инспекции или в электронном виде через сайт ФНС России.

Налоговые органы, получая заявления налогоплательщиков, рассматривают их в общем порядке в сроки, установленные для рассмотрения обращений граждан.

В первую очередь, уточняют информацию, указанную в заявлении, по базе данных налоговых органов. В случае, если произошла техническая ошибка, исправляют ее и сообщают об этом налогоплательщику. В случае, если ошибка повлияла на сумму налога, делают перерасчет суммы налога и направляют новое налоговое уведомление в адрес налогоплательщика.   

В случае отсутствия информации в базе данных налогового органа или несоответствия информации, указанной в Заявлении, сведениям, содержащимся в базе данных налогового органа, налоговый орган направляет запрос в регистрирующие органы, предоставившие информацию, на основании которой исчислен налог.

После получения ответа от указанных органов, подтверждающего данные налогоплательщика, в базу данных налогового органа вносятся соответствующие  изменения, и направляется ответ заявителю.

В случае, если изменения, внесенные в базу данных налогового органа, влияют на сумму налога, налоговый орган осуществляет перерасчет и формирует новое налоговое уведомление, которое направляется вместе с ответом в адрес налогоплательщика.

Что делать, если приходит ошибочное налоговое уведомление (указан неверный адрес или перечень имущества)? 

Куда обращаться? 
По форме заявления, направленной вместе с налоговым уведомлением, можно сообщать и о проблемах неверного направления налогового уведомления (в разделе «дополнительная информация»).

Срок уплаты имущественных налогов за 2011 год установлен до 01 ноября 2012 года.

Тополиный пух, жара, июнь...

Всплеск аллергических заболеваний отмечается в период цветения растений (с апреля по август), когда образуется много пыльцы, разносимой ветром на большие расстояния. Аллергические заболевания, вызванные пыльцой (поллинозы), наблюдаются лишь при цветении некоторых растений.

Что чаще всего вызывает поллиноз?
Так, наиболее часто причиной поллинозов (ранее их называли сенной лихорадкой) становится пыльца:

*культурных злаков - ржи, подсолнечника, кукурузы;

*сорняков — полыни, лебеды;

*деревьев — акации, березы, сосны.

В период плодоношения тополя образуется значительное количество семян с пухом. В это же время резко увеличивается число аллергических реакций, однако они провоцируются не тополиным пухом. Исследования доказали, что тополиный пух собирает и задерживает пыльцу злаковых растений, период цветения которых совпадает с периодом «тополиных метелей». Сам по себе тополиный пух аллергеном не является, разве что может переносить пыльцу других растений. Отказаться от этого ценного дерева, которое быстро растет, хорошо очищает воздух и выделяет много фитонцидов, было бы ошибкой, и специалисты предложили выход — сажать надо лишь мужские особи тополя, не производящие пух, а женские экземпляры, посаженные ранее, подвергать ежегодной стрижке (обрезка прошлогодних побегов тополя позволяет предотвратить его плодоношение). Помимо пуха таким переносчиком может выступать и шерсть домашних животных

Как проявляется поллиноз?
Наиболее частые проявления поллиноза – аллергический ринит и конъюнктивит.

Возможны и другие проявления поллиноза: бронхиальная астма, крапивница, атопический дерматит. Симптомы поллиноза напоминают простуду, но без повышенной температуры:

*чихание;

*обильные водянистые выделения из носа или заложенность носа;

*покраснение век;

*слезотечение;

*зуд век и носа;

*иногда даже зуд неба и языка;

*сухой кашель;

*затрудненное дыхание.

Редко встречаются кожные сыпи с зудом. Как правило, у больного проявляются не все сразу перечисленные симптомы, а только один-два.

Аллергия на пыльцу растений значительно ухудшает качество жизни человека. Сильный зуд и неприятные ощущения ограничивают возможность  нормально учиться, работать, отдыхать. Возникает дискомфорт при общении с людьми. Поэтому лечению поллиноза стоит уделить должное внимание.

Профилактика поллиноза
Уменьшение контакта с аллергенами - одно из самых главных условий.

Тяжесть течения аллергического ринита непосредственно связана с концентрацией аллергенов в окружающей среде. Очевидно, что в большинстве случаев добиться полного исключения контакта с пыльцой невозможно. Однако, благодаря выполнению рекомендаций заболевание проходит гораздо легче, снижается потребность в лекарствах.

Рекомендации для пациентов  

с поллинозом
*Постарайтесь больше времени проводить в помещении, особенно рано утром и в сухие жаркие дни, когда концентрация пыльцы в воздухе максимальна.

*Не рекомендуется выезжать на природу, стоит на время отказаться от работ в огороде и на даче.

*Во время поездки в автомобиле закрывайте окна.

*Ежедневно проводите влажную уборку в квартире (используйте моющий пылесос).

*Проветривайте помещение после дождя, вечером и когда нет ветра. На открытые окна и двери можно повесить хорошо смоченную марлю.

*Рекомендуется использовать очистители воздуха с фильтрами.

*Не сушите вещи после стирки на улице или балконе, так как на них оседает пыльца.

*В период обострения болезни необходимо ежедневно и неоднократно проводить туалет носовой полости, промывание глаз и полости рта физиологическим раствором хлорида натрия.

*Откажитесь от приёма фито-препаратов, БАДов, мёда, а также косметических средств, в состав которых входит пыльца и продукты пчеловодства.

*Избегайте психоэмоциональных и тяжелых физических нагрузок.

*Соблюдайте гипоаллергенную диету.

Гипоаллергенная диета
К пыльце деревьев:

- не рекомендуется употреблять в пищу орехи (особенно фундук), яблоки, черешню, вишню, персик, нектарин, сливу, морковь, петрушку, сельдерей, томаты, киви, картофель;

К пыльце злаковых трав:

- не рекомендуется употреблять в пищу: хлеб, хлебобулочные изделия, хлебный квас, изделия из муки, манную крупу, отруби, проростки злаков, панировочные сухари, мороженое, щербет, пудинг, клёцки, блины, геркулес, крупы, кукурузу, колбасу, заменители кофе, солод, щавель;

К пыльце сорных трав:

- не рекомендуется употреблять в пищу дыню, семена подсолнечника, подсолнечное масло, халву, майонез, кабачки, баклажаны, горчицу, шпинат, свеклу, топинамбур, цикорий, цитрусовые, мед.

К грибкам:

- не рекомендуется употреблять в пищу дрожжевое тесто, квашеную капусту, пиво, квас, сыры, вина, ликеры, сахар, фруктозу, сорбит, ксилит, другие продукты, подвергающиеся ферментации при приготовлении.

Не забудьте обратиться к аллергологу в осенне-зимний период для проведения обследования.

Берегите себя и будьте здоровы!

Владимир Шевченко, зав.кабинетом медицинской профилактики ГУЗ «Чернышевская ЦРБ»

ПИЦЦА С ГРИБАМИ И ПОМИДОРАМИ
Для теста: 11гр сухих дрожжей, 3,5 стакана муки, 2 ст.ложки растительного масла, 2 ч.ложки сахара, 0,5 ч.л.соли, 1 ст.ложка томатной пасты.

Для начинки: 200 гр сыра, 150 гр варёной колбасы, 300 гр шампиньонов, три помидора, зелень, майонез, растительное масло, чёрный молотый перец, соль.

Готовим: 1.Грибы мелко режем и поджариваем на растительном масле. В конце перчим и солим. 2.Натираем сыр. 3.Раскатываем тесто в круг и вылаживаем в противень, смазанный растительным маслом. 4.Смазываем тесто майонезом, посыпаем половиной сыра. Затем вылаживаем мелко нарезанную колбасу и зелень. Сверху - слой из грибов. Режем помидоры кружочками и вылаживаем на пиццу, засыпаем остатками сыра. 5.Выпекаем в нагретой до 180 градусов духовке 15-20 минут. Приятного аппетита!

Операция “Лесовоз”

Общаясь с гражданами, читая средства массовой информации, зачастую встречаюсь с нелестными оценками деятельности сотрудников полиции, дескать “реформу провели, зарплату подняли, а как не работали, так и не работают...” Критика - вещь полезная, и иногда в адрес сотрудников полиции обоснованная, но за критикой можно не заметить и реально проводимую работу, ее результаты, в том числе по борьбе с лесонарушениями, незаконной порубкой лесных насаждений.

Примером такой работы может служить успешно проведенная сотрудниками ОМВД России по Чернышевскому району в феврале 2012г операция «Лесовоз». Так, 11 февраля 2012г сотрудниками ОМВД России по Чернышевскому району при проведении вышеуказанного мероприятия в 7км от с.Укурей были задержаны два автомобиля “ГАЗ” под управлением двух жителей с.Укурей. При проверке автомобилей в них были обнаружены спиленные деревья породы береза и лиственница. Проверкой документов установлено, что ни ордеров, ни договоров на приобретение леса у граждан не имеется. По данному факту сотрудниками полиции проведена процессуальная проверка, по результатам которой возбуждено 2 уголовных дела по ч.1 ст.260 УК РФ - “незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в значительном размере”.

В ходе расследования данных уголовных дел установлено, что днём 11 февраля 2012г жители с Укурей Б. и К. в квартале №115 выдела № 39 Чернышевского участкового лесничества, не имея каких-либо разрешительных документов на заготовку сырорастущего леса, привезенными с собой бензопилами путём спиливания, умышленно незаконно осуществили рубку в лесах, относящихся к лесным насаждениям, а именно: гражданин Б. спилил 33 сырорастущих дерева породы лиственница в объеме 10,51 м.куб. на сумму 35418 рублей 50 копеек и 8 сырорастущих деревьев породы береза в объеме 3,05 м.куб. на сумму 6420 рублей 50 копеек, причинив тем самым лесному фонду Чернышевского участкового лесничества Государственной лесной службы Забайкальского края материальный ущерб в значительном размере - на сумму 41839 рублей. Гражданин К. спилил 34 сырорастущих дерева породы лиственница в объеме 10,6 м.куб. на сумму 35722 рубля и 4 сырорастущих деревьев породы береза в объеме 1,17 м.куб. на сумму 2463 рубля, причинив своими действиями ущерб  на сумму 38185 рублей.

По результатам проверки уголовных дел прокуратурой района 31 мая 2012г уголовные дела направлены для рассмотрения по существу в Чернышевский районный суд.                    

Д.Н.Дулинаев,  заместитель прокурора района

Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
В прокуратуре Забайкальского края под председательством заместителя прокурора края Светланы Козловой состоялось заседание Совета по защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Его участники обсудили вопросы защиты прав предпринимателей, меры по созданию благоприятного инвестиционного климата, пути снижения административного давления со стороны органов власти, методы совершенствования законодательства в связи с возникающими проблемами правоприменительной практики в данной сфере.

Прокурор отдела по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры края Максим Уцин довел до сведения собравшихся результаты работы прокуратуры края в сфере защиты прав предпринимательства в 2011г и 1 квартале 2012г, меры, а также принимаемые прокуратурой края в связи с проводимой реорганизацией надзорных направлений.

Заместитель Министра экономического развития Забайкальского края А.Полозков подвел итоги оказания господдержки малому и среднему бизнесу  в 2011 году. Заместителем прокурора края по результатам выступления председателя правления Забайкальского союза строителей Юрия Викулова инициирована прокурорская проверка по фактам создания административных  барьеров в деятельности строительных организаций.

Участники обсудили также план работы Совета на 2 полугодие 2012г. Согласно ему по предложению генерального директора СРО НП «УО ЖКХ «Забайкалье» Антона Пономаренко прокуратурой края на 3 квартале 2012г будут проведены семинарские занятия с управляющими компаниями края по вопросам осуществления государственного контроля их деятельности.          

Пресс-служба Прокуратуры Забайкальского края

Согласование 

с  прокуратурой обязательно!

Выявлен факт проведения контролирующим органом внеплановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя без согласования с прокуратурой Чернышевского района.

Прокуратурой Чернышевского района в мае-июне 2012 года проведена проверка исполнения территориальным отделом Управления Роспотреб-надзора по Забайкальскому краю в Нерчинском, Сретенском, Чернышевском районах законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, в ходе которой установлено следующее.

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в Нерчинском, Сретенском, Чернышевском районах 31.01.2012г согласована с прокуратурой Чернышевского района внеплановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя Кострубовой.

Основанием для проведения проверки послужило обращение гражданки Васянкиной от 26.01.2012г по факту приобретения в магазине «Эдельвейс» индивидуального предпринимателя Кострубовой торта, имеющего посторонний запах и рассыпающегося.

Учитывая промышленный (партиями) способ производства данного вида продукта питания, обуславливающий высокую вероятность наличия в торговой сети аналогичных по качеству продуктов, несоблюдение вышеуказанных требований санитарного законодательства со стороны ИП Кострубовой могло привести к возникновению и распространению массовых инфекционных заболеваний и отравления среди населения.

Таким образом, в обращении Васянкиной содержалась информация о создании действиями Кострубовой угрозы безопасности жизни и здоровью неограниченного круга лиц, что обусловило принятие прокурором решения о согласовании проведения проверки в соответствии с подп. «а» п. 2 ч. 2 ст. 10, ч. 5 ст. 10 ФЗ от 26.12.2008 № 294- ФЗ (ред. от 03.05.2012г) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предприни-мателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Из-за выезда ИП Кострубовой за пределы Забайкальского края провести проверку Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в Нерчинском, Сретенском, Чернышевском районах в отношении предпринимателя не представилось возможным, никаких новых материалов, свидетельствующих об угрозе жизни и здоровью населения, добыто не было. Однако, заместителем начальника территориального отдела в нарушение закона вынесено распоряжение о проведении внеплановой выездной проверки на основании того же обращения Васянкиной. Проверка была проведена, но без согласования с прокуратурой района, что при данных обстоятельствах недопустимо.

По выявленному нарушению закона прокуратурой района в адрес руководителя Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю внесено представление, а также в отношении заместителя начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в Нерчинском, Сретенском, Чернышевском районах вынесено постановление о возбуждении дела об административным правонарушении по ч.1 ст. 19.6.1 КоАП РФ. Данные акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

Т.Ц.Шагжитов, заместитель прокурора Чернышевского района, юрист 2 класса

Горе-путешественник

17 июня в 19 часов на пульт дежурного ОМВД района поступило сообщение - в 11 часов из дома родственников в с.Икшица ушёл и до настоящего момента не вернулся 7-летний ребёнок, житель п.Чернышевск Лоншаков Рома. 

Обеспокоенные родственники сообщили, что мальчик играл во дворе. Вскоре взрослые заметили отсутствие ребёнка и стали его искать, а после обратились в полицию.

Помимо полицейских, в поисках ребёнка приняли участие жители села Икшица, которых организовала глава с/п “Икшицкое” И.Л.Резанова, сотрудники МЧС, коллектив Очистных сооружений п.Чернышевск, Госохотслужбы района. Люди прочесывали близлежащий лесной массив, проселочную дорогу, местность близ реки Куэнга. Были проведены подворные обходы, опрошены жители соседних сел Кундуй, Гаур, Курлыч. Поисковые работы проводились сутки. 18 июня в 14.28ч ребёнок был обнаружен в лесу сотрудницами МЧС в 7км от Икшицы. Мальчик был немного испуган, но самое главное - жив! “Потеряшку” осмотрели врачи, по их заключению, серьёзных проблем со здоровьем у него нет. 
Руководство ОМВД России  по Чернышевскому району
Следователи разбираются в обстоятельствах смерти подростка
13 июня 2012г около 20 часов в Чернышевске на берегу реки Алеур в результате поражения электрическим током от высоковольтной линии электропередач погиб 17-летний чернышевец. По данному факту следственным отделом по Чернышевскому району СУ СКР по Забайкальскому краю проводится доследственная проверка.

По словам сверстников погибшего, они компанией отдыхали на берегу реки. 17-летний юноша во время купания схватился за кусок оголенного провода, свисающего с линии электропередач, проходящей над рекой. От удара током он потерял сознание. Друзья вызвали «скорую», пострадавший был доставлен в больницу, где скончался.

В настоящее время следователи выясняют все обстоятельства произошедшего.    Пресс-служба Следственного Управления Следственного Комитета края  

Бдительность гражданина помогла раскрыть преступление
Не всегда граждане, ставшие невольными свидетелями преступлений, сообщают об этом в правоохранительные органы. Кто-то из-за боязни, кто-то из лени - причин много, но есть и исключения. 

10 июня 2012г в 04 часа 01 минуту в дежурную часть ОМВД России по Чернышевскому району поступило сообщение о том, что неизвестные пытаются проникнуть в здание почты с.Старый Олов. Звонившим оказался житель краевого центра, который, в связи с проверкой охранно-пожарной сигнализации оказался в с.Старый Олов. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Прибыв к зданию почты, обнаружили сломанные решётки, разбитые стёкла, искореженную дверь и убегающего молодого человека, который вскоре был задержан. Неподалеку от почты стоял автомобиль, на котором и приехали неудавшиеся воры, в нём были обнаружены и изъяты сотовые телефоны, спиртное. Одного «подельника» сотрудники полиции задержали чуть позже, ещё двоих сотрудники полиции ищут до сих пор.

По факту покушения на кражу следователем СО ОМВД России по Чернышевскому району возбуждено уголовное дело. Задержанные молодые люди в настоящее время дали признательные показания и пояснили, что 09.06.2012 после распития спиртных напитков и танцев на дискотеке они вчетвером решили совершить кражу из сельской почты. Двое молодых людей непосредственно вскрывали дверь, двое  стояли на «шухере». Однако преступление не довели до конца, так как приехали сотрудники полиции.

Вот так благодаря бдительности гражданина было пресечено совершение тяжкого преступления, возможный значительный ущерб от кражи.

Д.Н.Дулинаев, заместитель прокурора района
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В последнее время нередки случаи «телефонного мошенничества» - обмана граждан. Оно происходит так: 

1) Направление смс приблизительно следующего содержания: «Мам, не звони. Позже все объясню, срочно положи на этот (или указанный) номер телефона 1000 рублей».

2) Отправка смс или звонок, сообщающие о несчастье с близким человеком, с ребёнком. Чаще всего указывается тот факт, что родственнику грозит тюремное заключение, поскольку он совершил преступление. Наиболее часто фигурирует ДТП, причинившее вред здоровью человеку, который нуждается в срочной операции и длительном лечении. Вместе с этим указывается, что данную проблему можно уладить посредством перевода денежных средств (сумма при этом может быть разная - от одной до ста тысяч рублей и выше), на конкретного человека с участием банка, либо путём их зачисления на названный номер телефона.  

3) Смс о выигрыше автомобиля, ноутбука и т.п. Однако за получение выигрыша необходимо перечислить либо налог, либо оплатить доставку товара, либо комиссию за оформление документов и т.д.

4) Смс, которое можно прочитать, только отправив смс на приведённый номер. При его отправке с Вашего телефона списывается  определённая денежная сумма. 

5) Звонок, извещающий о том, что якобы Ваш оператор сотовой связи сообщает, что Вы сменили тарифный план или воспользовались какими-либо услугами, не входящими в Ваш тарифный план, в связи с чем должны оплатить денежный штраф.

Не нужно поддаваться на эти уловки, и с целью сохранения Ваших денежных средств воспользоваться следующими советами:

- в случае поступления звонков, смс с требованием перечисления или передачи денег, Вам необходимо лично связаться с тем человеком, с которым, по словам звонивших лиц, произошла неприятность, после чего сообщить в полицию об этом факте;

- в случае поступления смс или звонков от якобы Вашего оператора сотовой связи, перезвоните по номерам, которые Вам давались при подключении к мобильной сети и уточните, рассылались ли смс или производились ли звонки от них;

- в случае «если Вы выиграли» и Вам необходимо за что-то перечислить деньги, то, если Вы ранее добровольно не принимали личное участие в каких-либо лотереях или розыгрышах, просто игнорируйте эту информацию, поскольку известно, что «бесплатный сыр бывает только в мышеловке».

  Юрий Максимов, юрист

По инициативе прокуратуры 
Чернышевского района наложен штраф на индивидуального предпринимателя за нарушение законодательства о рекламе
Прокуратура Чернышевского района в ходе проверки соблюдения действующего законодательства о рекламе выявила нарушения со стороны ИП Чупровой.

Как рассказал старший помощник прокурора района Сергей Коротков, она самовольно, без соответствующего разрешения установила принадлежащие ей рекламные конструкции в виде щитов желтого цвета с рекламой гостиницы и содержащие надпись «Комната отдыха Cuest House 24 houps», которые не соответствуют требованиям технического регламента. На одном из щитов, расположенном в 4,5м от бровки автомобильной дороги на въезде в п.Чернышевск, кроме указанной надписи имеется адрес гостиницы и номер телефона. Под рекламным щитом имеется надпись «Тёплый бокс», который также сдается ИП Чупровой для автотранспорта граждан, проживающих в гостинице. Второй аналогичный рекламный щит расположен на расстоянии 1,5м от бровки автомобильной дороги непосредственно на опоре линии электропередач. На указанном щите отсутствует номер телефона, идентифицирующий индивидуального предпринимателя, оказывающего услуги по временному проживанию граждан, но имеется адрес гостиницы.

За нарушение ФЗ от 13.03.2006г № 38-ФЗ «О рекламе» и ГОСТа прокурор района вынес постановление о возбуждении в отношении ИП Чупровой дела об административном правонарушении, предусмотренном   статьёй 14.37 КоАП РФ “установка рекламной конструкции без предусмотренного законодательством разрешения на её установку и (или) установка рекламной конструкции с нарушением требований технического регламента”.

Арбитражный суд Забайкальского края по результатам рассмотрения заявления прокурора вынес решение о привлечении Чупровой за допущенные нарушения закона к административной ответственности в виде наложения административного штрафа в размере 3000 рублей.            
Пресс-служба прокуратуры Забайкальского края

Каторга

Она считала  себя отменной хозяйкой:  в квартире что-то мылось, стиралось, натиралось. Навести порядок  раз и навсегда  никак не удавалось – и это страшно  раздражало.  А тут еще сын под ногами   вертится, муж на обед пришёл, надо ими заниматься, хотя пора бельё гладить, а в тазу новая партия рубашек порошка просит. Срывалась в слезы: «Не помогаете мне!».

Муж Владимир поначалу удивлялся бесконечным  пустым хлопотам Татьяны, пробовал объяснить, что мечтает она о невозможном – ведь живые люди: то посуда на столе после обеда  появится, то из депо на ботинках грязь  принесет, то сынишка  на прогулке  вымажется. У знакомых  из этого никто проблем не делал, а у Татьяны всякий раз  случались  по этому поводу  истерики. 

Шли года, а характер у жены оставался по-прежнему сварливым, была она вечно  чем-то недовольна, брюзжала  всякий раз, когда  оставались вдвоем. Безрадостная домашняя обстановка ставила в тупик: вроде бы живет не хуже других – а счастья нет. Терпел ради сына – души в нем не чаял, каждую свободную минуту  проводил с ним.

Однажды вернулся с работы  раньше обычного: все тело ломило, от высокой температуры  стучало в висках – видимо, простудился. Жена встретила в своем обычном настроении: «Снимай «Гудок» аккуратно – не тряси пыль. Унты в угол поставь на тряпку и носки – туда же, шагай босой в ванную, душ прими – грязным железом пахнешь….» Что еще говорила Татьяна, Володя больше не слушал. Он сидел не табуретке в прихожей и плакал, потому что понял:  каторга эта будет всю жизнь.             
Галина Пушкина
Было  время,  да  ушло..., а  слова  остались

Мне всегда были интересны слова, употреблявшиеся только в нашей местности. Они делали речь говоривших живой, но в наше время всё реже слышишь эти слова, и я подумал, а не сохранить ли их для потомков и стал вести записи необычных слов, которые в прошлом широко использовались в устной разговорной речи.

Сегодня вашему вниманию предлагаю некоторую часть из записанного мною, учитывая, что всё невозможно поместить в одном номере газеты. 

Наши предки не боялись стужи, одевая на ноги крыпотки – носки, чаще всего из шкурок соболя, мехом внутрь. 

В их домашнем хозяйстве несколько боровчан, то есть крупнорогатого скота до двух лет.

Шивыкэн – кукла (маленький идол или божок из дерева, или другого материала). Иногда шивыкэном называли шустрого мальчишку.

Сухарить – дружить, быть в любовных отношениях.

Курмушка – куртка, верхняя одежда. «Побежал так быстро, что полы курмушки завернулись».

«Долго ты шардычила, но всё равно платье измахратила». «Долго ты шила, но всё равно платье испортила».

«Поди домовина-то больша будет?» Домовина – гроб.

«Ой, чото совсем заморочало». (Вот бы морок дней на сорок да ненастья дней на полтороста) . Заморочило – потемнело, набежали тучи.

Сумерничать – сидеть в сумерках, то есть в темноте. Посумерничаем (поговорим) да пойдём спать. 

Ты не зарься на деньги. Деньги – не главное.

Зариться – завидовать, хотеть чужое добро.

Прежде чем разговоры разговаривать, попьёмка чайку с шаньгами. Шаньги-ватрушки с творогом. 

Сивер – северная часть горы, обычно поросшая лесом.

Шульта – застывшие чёрные шарики сока на сгоревших берёзах и других деревьях.

Кисет – небольшой мешочек, обычно кожаный, для табака, махорки.

Бамлаг, бамлаговец.  Байкало-Амурскую магистраль начали строить ещё до Великой Отечественной войны. Основной рабочей силой были заключённые, которые иногда сбегали из-за невыносимо тяжёлых условий труда, скитались по тайге. Отсюда пошло и выражение «одет, как бамлаговец», то есть человек выглядит, как оборванец.

Кухта – небольшой редкий снежок. Иногда сыплется при ясном небе.                                        

Михаил Епифанцев, с.Старый Олов

Бабочки
А у меня внутри сегодня умирают бабочки,
Гастрит мой, видимо, решил мне бросить вызов.
Я даже белые одела с утра тапочки,
духами шею для чего-то сбрызнув.
Завтра ко мне придет мое сокровище.
Ну, просто в гости, мы же с ним друзья...
Я хороню в себе своё чудовище,
И помню четко: МНЕ ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ.
И растрепущая, в халате в жутких солнышках,
Разнузданная плачу от всего...
И от того, что больно мне до донышка,
И от того что я люблю его.

 Ты мой тёплый, тёмный, светлый - 

не важно какой

Ты мой теплый, темный, светлый - не важно какой.
МОЙ!
Ты игрушечный, плюшевый, мягкий и твердый, и разный.
С тобой Бог, даже черт иногда с тобой.
С тобой ясно и облачно, и напрасно.
Прекрасно.
Ты приходишь, уходишь, входишь без стука, молчишь,
Обнимаешь, целуешь, роняешь на пол...
Ты толкаешь меня на прыжки со всех крыш,
Ты даешь мне силы, как собака лапу...
Ты во мне, наяву, там в дали, всегда,
Ты маячишь, мелькаешь, вполне ясно светишь....
Я - жена, вдова, я - твоя одна,
Ты меня то лечишь, а то калечишь....
Ты! Единственный и простой ТЫ!
В моей смерти будущей, в нашем общем мире,
Ты мои сожженные в труху мосты,
Ты и я, я и ты, но не или - или....
Приходи, приезжай, прилетай ко мне....
Со всех ног, со всех стран, ото всюду жду.
Я с ума... в полымя, я опять не в себе....
Я почти дышу и совсем живу... 
Одному хорошему мальчику
А я продолжу делать из своей жизни шоу.
Ставки сделаны, ставок больше нет.
Я буду вечно хотеть вон того другого,
Я буду честно жевать несчастливый билет.
Я перейду дорогу тебе, встречу с пустыми ведрами,
И криком разобью в доме твоем зеркала...
Потом я ноги босые порежу стеклами,
Чтоб просто знать, что сумела, что я прошла.
Я буду расписываться в чужих судьбах корявенько.
Стараться выйти на сцену, поймать овации.
Я никогда не вырасту, я буду пухлой и маленькой,
Машиной для твоей моральной кастрации...
А ты возьмешь и всё равно в меня влюбишься,
Назло теориям и своим традициям!

Счастливые люди не пишут стихов
Счастливые люди не  пишут стихов,
Фаину Раневскую не цитируют.
Не говорят всуе про любовь,
И тихо в спальне не деградируют.
Счастливые люди ночами не спят,
Счастливые в прятки  с судьбой не играют.
Счастливые люди - это не я.
Счастливые люди меня не читают.

Мечта  сдать  родительский  экзамен

Гульнару  Белую  я впервые  увидела  в  2010 году  на  Гражданском  форуме  в  столице  Забайкальского  края.  В  малом  зале  краевой  филармонии  собрались  участники  различных  номинаций,  победившие  в заочных  турнирах  конкурса  и  вышедшие  в его  финал.  Номинации  самые  разные.  Я,  например, при  первом  ознакомлении  с  условиями  конкурса,  выбрала  «С  любовью  к людям», другие  принимали  участие  в  номинациях  «Хозяин  поселка» (чаще  всего  главы  администраций  поселений), «Хозяин  двора» (общественники  и  активисты). В  конкурсе  «Моя  семья»  отважились  принять  участие  немногие.  Среди  них  была  и  читинка  Гульнара  Белая.

С  самого  начала  участники  конкурса  и  зрители  обратили  внимание на  небольшого  роста  миловидную  черноглазую  женщину  с  маленькой  девочкой  на  руках.  Малышка, одетая  в нарядное  белое  платьице, безмятежно  спала  на  руках  у  матери.  Рядом  с  молодой  женщиной  находилась  девочка  постарше.  Имя  мамы  мы  узнали  при  объявлении  конкурса  «Моя  семья» - Гульнара  Белая.  Ведущая  рассказала  о  семье  Гульнары.  Ее  муж  Анатолий  Белый – старший  прапорщик – работает  водителем  в  линейном  отделе  внутренних  дел  на  транспорте  в  Чите.  У супругов  Белых  восемь  детей!  Все  они  прекрасно  воспитаны, хорошо  учатся, уважительны  к  старшим.  Гульнара  очаровала  всех и, конечно, победительницей  в  номинации  «Моя семья»  стала  она,  мама  восьмерых  детей.  На  вопрос, заданный  ей  из  зрительного  зала, как  ей удается   справляться  с  такой  оравой  и  так  хорошо  воспитывать  детей, Гульнара  ответила: 

- Рецепт  простой, детей  надо  поливать  любовью.

На  другой  день  для  участников  Гражданского  форума  актеры  краевого  драматического  театра  давали  спектакль  «Мертвые  души».  Гульнара  оказалась  в  числе  зрителей.  В театр  она  пришла  с  младшей  дочкой, которая  так же,  как  и  во  время  конкурса,  все  время,  пока  шел   спектакль, сладко  спала, чувствуя  тепло  материнских  рук.

Третья  встреча  с  Гульнарой  Белой  состоялась  на  днях, по  телевизору.  Включив  канал  «Россия»,  чтобы  посмотреть  программу  Читинской  телерадиокомпании,  я  увидела  сюжет  о  семье  Белых.  Их, в числе  других  многодетных  родителей,  пригласили  в  Москву, в Кремль  для  вручения  правительственной  награды.

В  интервью  корреспонденту  мама  большого  семейства  Гульнара  Белая  призналась:

- У  меня  есть  мечта  сдать  родительский  экзамен, а  сдают  его  в конце  жизни.

И  далее  Гульнара  пояснила, что   если  дети  будут  здоровы, счастливы, востребованы  во  взрослой  жизни, уважаемыми,  достойными  людьми,  она  будет  считать, что  родительский  экзамен  сдан.

Белые   живут  небогато, на  зарплату  отца  семейства  и   детские   пособия, но  и на  это,  в свойственной  ей  манере,  Гульнара  находит  ответ:

- У  гроба  кармашка  нет.  С  собой  деньги  не  возьмешь, а  дети – это  счастье.                      

“РЖД” зажигает  звёзды

Недавно в клубе железнодорожников п.Чернышевск  состоялся праздничный концерт, данный творческим  коллективом самодеятельных артистов Дома культуры  железнодорожников города Борзя. Полтора часа  отличного  настроения они подарили зрителям, многие из которых  отдали  несколько  десятилетий  Забайкальской  железной  дороге, которая в нынешнем, 2012 году, празднует свой           175-летний  юбилей.

Концерт начался с  выступления народного танцевального коллектива «Жарки», который порадовал в этот вечер  зрителей разными танцами. Мастерство исполнения, ослепительно-яркие  костюмы  покорили  сердца пришедших  на  концерт.  Была  отдана  и дань  уважения ближайшим  соседям:  девушки  исполнили  китайский  танец  с  веерами.  Мы увидели истинных китаянок: хрупких, слабых, привлекательных, которые языком танца выразили свое  отношение к жизни: «Жизнь так прекрасна! Радуйтесь  вместе  с нами!»

Певцы, а их четверо: Ольга Михайлова, Юрий Кислюк, Андрей Домнин, Евгений Зорин – обладатели прекрасных  голосов, они могли бы составить конкуренцию не только  Диме Билану, но и самой Ваенге вместе с Серовым и Киркоровым.

В репертуаре Ольги Михайловой оказались песни не  только на русском, но и на английском  языке.  Она исполнила  по-английски знаменитый саунд-трек из кинофильма  «Титаник», чем окончательно завоевала любовь публики.

Грибное место, дожди косые,

Родного дома  тепло и свет.

Мой дом - Россия

И лучше дома на свете нет!
Эти стихотворные строки из песни «Мой  дом - Россия», исполненной победителем конкурса «Голоса года» Евгением  Зориным. Приятно было находиться зрителям и в плену  у Юрия Кислюка и Андрея Домнина. Песня «Я люблю тебя до  слёз» в исполнении Юрия Кислюка прозвучала, как  величавый гимн настоящей любви. Стиль исполнения, «угадывание» сюжета  любовной истории между мужчиной  и женщиной, необычайно красивый тембр голоса, и как  огромная благодарность зрителей: долгие, не стихающие  аплодисменты.

Андрея Домнина, спевшего знаменитую «Лейлу», пришедшие на концерт, также благодарили бурными  аплодисментами.

Как нежно, трогательно прозвучала песня «Ты и я» в  исполнении Ольги Михайловой и Андрея Домнина.

Озорно, задиристо исполнили куплеты собственного  сочинения  под  свой  гитарный  аккомпанемент  Юрий  Кислюк  и  Андрей Домнин.

У самодеятельных артистов много песен в репертуаре, непосредственно имеющих связь с железной дорогой.  Например, «Москва-Владивосток», «Поезд любви,  надежды»  и  другие.

Лейтмотивом концерта стали слова из одной песни, исполненной артистами: «Я другой такой профессии не  знаю, где бы пела так моя душа».

...Всему хорошему  когда-то  приходит  конец.  Закончился  и  концерт самодеятельных артистов со станции Борзя, который  подарил нам не только полтора часа  встречи с прекрасным, но и показал, как безгранично  самобытны и  талантливы  работники стальных магистралей Забайкалья.                                                    
   Любовь  Шемелина,  ведущая  рубрики  «Клуб  выходного  дня»

