Наше время № 22 от 10 июня 2015 г.

***Начало нынешнего года оказалось богато событиями в  творческой жизни Беломестновой Галины Алексеевны (на фото), члена Забайкальской краевой общественной писательской организации, члена «Российского союза писателей», кандидата в члены «Интернационального союза писателей», нашей землячки из посёлка Жирекен. Подробнее  на стр.5.

***С 8 по 12 июня в г.Чита пройдёт XII межрегиональная Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз. Племенных овец на ней представит и ООО “Племзавод “Комсомолец”.

***По словам начальника Отдела сельского хозяйства Чернышевского района И.П.Туранова, в Чернышевском районе заканчивается сев зерновых культур. 

В ООО “Племзавод “Комсомолец” посеяно: 500 га пшеницы, 750 га овса, 780 га - рапса. Комсомольчане уже напахали                    1500 га паров. В начале года планировалось, что пары займут 1900 га, сейчас же руководство ооо решило увеличить площадь паров до 5 000 га.

В ПК “Байгульский” пшеница посеяна на полях площадью 1160 га, хотя ранее планировалось посеять 800 га пшеницы. Байгульцы продолжают сев овса, пшеницы, рапса. Напахано 450 га паров при плане 2000 га.

В СПК “Кадаинский” посеяно 500 га пшеницы. В настоящее время ведётся вспашка паров.

Пожар, случившийся в нашем районе 13 апреля, уничтожил часть семян, приготовленную комсомольчанами и байгульцами для посевной. Средства на покупку новых хозяйствам пришлось изыскивать самостоятельно, помощь в приобретении семян оказало Министерство сельского хозяйства края.

В последние годы хозяйства значительно увеличили площадь посева рапса. Эта культура очень востребована - у наших хозяйств её покупают иркутяне, а также в Китае.  
***ООО “Комсомолец” приобрел новую технику. Парк техники пополнился новыми сеялками, трактором. В планах руководства хозяйства - покупка комбайнов.

***Стали известны результаты ЕГЭ по русскому языку, который выпускники школ писали 28 мая. Экзамен сдавали 176 ребят, из них 171 получил положительный результат. Не перешёл минимальный порог один учащийся школы с.Утан и четыре учащихся вечерней школы. 20 учащихся набрали более 70 баллов, трое - более 80, трое - более 90. 

Лучший результат показали: Юлия Ушакова (95 баллов, школа №63), Алина Нарышкина (92 балла, школа с.Алеур) и Мариям Петросян (90 баллов, школа №63).

***Одиннадцатиклассница МОУ СОШ №78 п.Чернышевск Алина Почепцова сдала ЕГЭ по литературе, набрав 96 баллов. На сегодняшний день это самый высокий результат среди выпускников Чернышевского района 2015 года.
***На прошлой неделе Чернышевский район с рабочим визитом посетили представитель администрации Губернатора Забайкальского края М.И.Калашников и заместитель директора фонда поддержки малого предпринимательства Забайкальского края Е.А.Орачевский. Причиной приезда стала встреча с директором ОАО “Темп” (учредитель ООО “Утанское молоко”) А.В.Сушкевичем. 

Гости из Читы проработали возможность включения предприятия в инвестиционный проект, значимый для Забайкальского края. В случае успеха “Темп” получит необходимые 6,5 млн рублей для приобретения нового оборудования, ремонта помещения маслозавода.

***Специалисты органов местного самоуправления продолжают работу по выделению участков земель для строительства жилья для людей, чьи дома были уничтожены огнём 13 апреля.

***9 июня при руководителе администрации МР “Чернышевский район” состоялось совещание с представителями Чернышевского райпо. Среди обсуждаемых вопросов - развитие потребкооперации района.

***Забайкальский филиал АО «ФПК» возобновляет курсирование международного поезда Забайкальск-Маньчжурия и беспересадочного вагона Чита-Маньчжурия.

Поезд № 654/653 Забайкальск-Маньчжурия будет курсировать по пятницам и воскресеньям. Его составность будет определяться в зависимости от спроса пассажиров. Планируется, что поезд будет состоять из одного купейного и трех плацкартных вагонов.

Беспересадочный вагон Чита-Маньчжурия курсирует с 4 июня в составе поездов № 602/601 Чита-Приаргунск (до Борзи),                           №684/683 Борзя-Забайкальск, №654/653 Забайкальск-Маньчжурия.

***В мае погрузка на Забайкальской железной дороге составила 1,3 млн тонн. По сравнению с аналогичным периодом 2014 г объем погрузки на ЗабЖД вырос на 17%.

***В ближайшее время специалисты Отдела труда и социальной защиты граждан совместно с сотрудниками прокуратуры района проведут проверку реализации в районе федеральной программы “Доступная среда”. Будут обследованы учреждения культуры, здравоохранения на степень их доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья.
***17 июня хор “Забайкальские напевы” отправится в г.Шилка для участия в фестивале хоровых ветеранских клубов и объединений края “Не стареют душой ветераны”.

***С 9 по 12 июня в г.Забайкальск пройдёт межрегиональный турнир по боксу среди юношей, посвящённый Дню России. На соревнованиях выступят и воспитанники тренера С.В.Маслова Владислав Дубровский, Владислав Туранов и Никита Ковалёв.

***Команда футболистов “Старт” (п.Жирекен, тренер С.М.Ерошко) в п.Первомайский на соревнованиях на приз клуба “Кожаный мяч” завоевала третье место.

12 июня приглашаем

на зону отдыха с.Алеур

на празднование  Дня России!
Сценарий праздника:

9.50 -  Шествие  делегаций  поселений, организаций посёлка, спортсменов;

10.00 – Открытие  праздника;

10.45 – Концертная  программа  «Пой,  душа!»;

11.00  -  Районный  конкурс  «Россия – общий дом» - «Путешествие  по  Кавказу»; спортивные  соревнования.

13.30 – Награждение  участников конкурса, спортивных соревнований и  лучших творческих  коллективов  района.

14.00 – Костер дружбы. 

20.00  -  23.00  - Праздничная дискотека  на стадионе  «Нива»  с  участием   Школы  танцев  «Rich» (г. Чита).
12 июня  по п.Чернышевск в честь празднования Дня России на зону отдыха с.Алеур - к месту праздничных мероприятий -  будет организовано автобусное сообщение (по всем остановкам) по маршруту от ПМС-11 до зоны отдыха с.Алеур.

В 9.00 и 10.00 автобус отправится от ПМС-11;

В 14.30, 15.30 отправится от зоны отдыха с.Алеур. 

Всем предпринимателям, которые планируют организовать торговлю в этот день на зоне отдыха, необходимо места для торговли занять до 9.00!

Сообщает пенсионный фонд
Выберите свой пенсионный план
До конца 2015 года граждане 1967 года рождения и моложе должны выбрать свой пенсионный план. Предлагаются два «пенсионных варианта»: или сформировать только страховую пенсию, или страховую и накопительную пенсии.

На сегодняшний день пенсионные накопления формируются у 619,3 тысяч жителей Забайкальского края. Из них 255,8 тысячи человек перевели свои накопления в негосударственные пенсионные фонды и управляющие компании. Остальные забайкальцы, а это 363,5 тысяч человек, являются «молчунами» – их накопления находятся в управлении Внешэкономбанка. Если до 31 декабря текущего года так называемые «молчуны» не обратятся в Пенсионный фонд с заявлением о том, чтобы у них и дальше формировалась накопительная пенсия,  то с 2016 года все взносы, которые за них уплачивает в ПФР работодатель, будут зачислять на страховую пенсию.

Заявление в Пенсионный фонд РФ необходимо подать и тем гражданам, чьи накопления находятся в негосударственных пенсионных фондах или управляющих компаниях, но они хотят отказаться от дальнейшего формирования накопительной пенсии. В том случае, если человек перевел пенсионные накопления в НПФ и хочет продолжить их формировать в будущем, никакого заявления подавать не нужно. 

Если человек отказывается от накопительной пенсии и выбирает только страховую пенсию, то из 22% взносов работодателя в Пенсионный фонд - 16% будет идти на формирование страховой пенсии и 6% на финансирование фиксированной оплаты. В том случае, если гражданин делает свой выбор в пользу двух пенсий – страховой и накопительной, 10% взносов будут формировать страховую пенсию, 6% идут на финансирование фиксированной выплаты и 6% - на накопительную пенсию.

Взнос в счёт будущей пенсии
Отдел ПФР в Чернышевском районе напоминает жителям районного центра и Чернышевского района - участникам Программы государственного софинансирования пенсии о том, что до конца года им необходимо уплатить на накопительную пенсию не менее 2 тысяч рублей.

По условиям Программы, чтобы получить государственное софинансирование пенсионных накоплений, участникам необходимо в течение 10 лет с момента уплаты первого взноса перечислять на накопительную пенсию от 2 тысяч до 12 тысяч рублей в год.  Государство удваивает эти деньги. Можно вносить в фонд своей будущей пенсии и более 12 тысяч рублей в год, но взнос государства при этом не превысит 12 тысяч рублей. Если уплаченные дополнительные страховые взносы составляют менее 2 тысяч рублей в год, то софинансирование государством не производится.

Вступление в Программу на сегодняшний день завершено. Однако те жители Забайкалья, кто успел подать заявление до 31 декабря 2014 года и уплатил свой первый взнос до 31 января 2015 года, могут в течение 10 лет, при условии внесения в ПФР денежных средств в размере не менее 2 тысяч рублей, рассчитывать на софинасирование со стороны государства. Государственная поддержка осуществляется в  календарном году, следующим за годом уплаты.

Внести взнос на накопительную часть пенсии в рамках Программы софинансирования можно самостоятельно, перечислив средства в бюджет Пенсионного фонда через банк. Также сделать это можно через работодателя, поручив ему удерживать взносы  из заработной платы и перечислять их в Пенсионный фонд. 

Участники программы самостоятельно определяют периодичность уплаты взносов. Это могут быть  разовые платежи  либо ежемесячные платежи в течение года.

Напомним, что участники программы имеют право на налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц на сумму уплаченных ими дополнительных страховых взносов в пределах 12 тысяч рублей в год. Для получения вычета необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства.               

                                             Отдел ПФР в Чернышевском районе
Помогите  решить  проблему!

Двадцать лет назад мы приобрели квартиру в п.ГРП. В квартире было центральное отопление, вода, а рядом - земельный участок. Что ещё надо пенсионерам?

Но первая зима сразу принесла много беспокойств по поводу отопления. Предприятие МУП “Теплоснаб” даже ставило вопрос о закрытии котельной и переводе квартир на печное отопление. Вскоре состоялся сход граждан - жителей ГРП, на котором была создана инициативная группа, в неё вошёл и я. С этого момента были проведены сходы, писались обращения по поводу отопления главам Чернышевского района, посёлка Чернышевск, прокуратуру, Губернатору края, председателю краевой думы и другим представителям власти. В ответ мы получали обещания о том, что обязательно будут выделены деньги на ремонт котельной, теплосетей, но практически ничего не делалось.
Всё изменилось с приходом на пост руководителя посёлка Елены Ивановны Шиловой. После нескольких встреч с ней и её заместителем П.Г.Карелиным, в котельной были заменены старые котлы, отремонтированы здания, на пост директора пришёл новый человек.

В 2014 году отремонтировали теплосети на двух улицах, стали быстрее реагировать на устранение неисправностей. В результате этого отопительный сезон 2015 года, по мнению большинства жителей п.ГРП, прошёл благополучно.

От имени жителей п.ГРП благодарю руководство поселковой администрации, а также руководителя МУП “ЧТК” В.А.Курбанова и коллектив котельной ГРП! Спасибо вам большое!

Хотелось бы, чтобы руководство посёлка помогло решить ещё две проблемы жителей п.ГРП и рассмотреть вопрос установки в п.ГРП автобусной остановки и ремонта           дорог.

С уважением, Владислав Толстов

Будет ли новый мост?

С 2013 года начато укрепление берегов реки Алеур в Чернышевске. В данное время проводится укрепление русла реки с отсыпкой дамбы в районе поселковой бани. 

Уже убран кустарник, спланирована территория. От моста до будущей дамбы приличное расстояние. При обильных осадках вода непременно заполнит спланированную территорию и к мосту у чернышевцев не будет возможности подобраться. В 2012-ом, в 2013-ом году, чтобы попасть на противоположный берег, людям приходилось брести до моста по воде или делать большой “крюк” через бетонный мост. В связи с этим хотелось бы спросить руководство администрации посёлка Чернышевск: запланировано ли строительство нового пешеходного моста через Алеур у бани или будет удлинён старый? 
Вера Незамаева, по поручению жителей п.Чернышевск

Мы  Вас  любим!

Недавно отмечался праздник - День социального работника. Мы несколько лет пользуемся услугами социального работника. Хотим написать несколько строк о работнице, которая обслуживает нас - о Галине Павловне Ивановой.

Для нас Галина Павловна как солнышко в окне, которое мы всегда очень ждём, ждём с большим нетерпением. Галина Павловна всегда приходит с улыбкой на лице, интересуется нашим здоровьем.

Её работой можно только восхищаться - быстрая, аккуратная, исполнительная. Тактичная в общении, вежлива, проявляет участие. Она не считается со своим личным временем, в любую погоду, в выходной или праздник, если это необходимо, обязательно придёт к своему подопечному.

Галина Ивановна, поздравляем Вас с праздником. Мы Вас очень любим, ценим, уважаем, желаем Вам здоровья на долгие годы. 

Н.Салова, В.Щеглакова, Е.Вологдин

Татьяна  -  человек неравнодушный

Мы, жители “острова” села Утан, хотим выразить слова благодарности нашей землячке Петрук Татьяне Владимировне за то, что во многом благодаря её неравнодушию началось строительство моста в нашем селе.

Татьяна приехала в Утан в начале 90-ых годов из п.Кыра. Девушка устроилась на работу в детский сад “Тополёк” музыкальным работником -  она хорошо играет на балалайке и баяне. Но потом, в связи с тяжёлым положением в стране, стали сокращаться рабочие места, и детский садик закрыли. Татьяна пошла работать в сферу торговли. 

Татьяна очень любит детей, последние годы она работает спортивным тренером, ведёт секции в школе по волейболу. Два года назад она вместе со взрослыми с “острова” построила замечательную игровую площадку! Сегодня на эту площадку приходят играть не только малыши-”островитяне”, но и дети со всего Утана. Татьяна проводит на площадке различные мероприятия с детьми, которым наша малышня очень рада.

А самое главное, теперь мы спокойны за наших детей, так как старый мост стал пешеходным, дети могут спокойно переходить на другую сторону реки. 

Татьяна проделала большую работу, обошла массу кабинетов, чтобы власти обратили внимание на нашу проблему. Татьяна Владимировна - человек неравнодушный, активный, заботливый, именно такой, какого мы хотим видеть на должности руководителя администрации нашего села!                       

Елена Алексеева, Нина Кожуховская, Наталья Черепанова и другие жители “острова” с.Утан

Внимание!
По результатам конкурса материалов, проводимого редакцией районной газеты “Наше время” к юбилею Великой Победы, победителями стали:

Ирина Тимченко (материал “Будь он сейчас жив...”).
Ольга Корякина (материал “Любовь живёт в сердце”).
Виктор Чухачёв (серия материалов о тружениках тыла и ветеранах Великой Отечественной войны).
Приглашаем победителей нашего конкурса за заслуженной наградой - каждый из них получит денежный приз в размере 1 000 рублей.

Пока  в  сердцах  горит

огонь  любви
Начало нынешнего года оказалось богато событиями в  творческой жизни Беломестновой Галины Алексеевны, члена Забайкальской краевой общественной писательской организации, члена «Российского союза писателей», кандидата в члены «Интернационального союза писателей», нашей землячки из посёлка Жирекен. Что и говорить, не часто забайкальским литераторам выпадает такое!

Прежде всего, она стала лауреатом национальной литературной премии «Писатель года-2014» в номинации «Дебют». Напомним, что торжественное мероприятие вручения национальной литературной премии «Писатель года» проходило в Москве в Большом конференц-зале Правительства Москвы 21 марта и завершало конкурсный сезон 2014 года.

Вторую, не менее значимую, победу Галина Алексеевна одержала в конкурсе фэнтези “Московская премия”. В декабре прошлого года она отправила на конкурс свою рукопись романа «Тай-на зачарованной земли» и получила высокую оценку этого произведения. Роман издан в марте 2015г  в издательстве Интернационального союза писателей в городе Москва в серии «Современники и классики» тиражом в 5000 экземпляров. 
После выхода в финал «Московской премии», в апреле 2015 г.,  Г.А.Беломестнова принимала участие в качестве делегата от  Интернационального союза писателей в пятнадцатой международной литературной конференции по вопросам фантастики, которая  прошла с 9 по 12 апреля в подмосковном пансионате Управления делами Президента Российской Федерации  «Лесные дали».

На литературную конференцию «Роскон» съехались около 300 писателей, издателей, переводчиков, литературных критиков, художников и читателей не только из России, но и из Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Киргизии, Германии, Польши, США и других стран. Почетными гостями «Роскона» стали Александр Громов, Олег Дивов, Василий Звягинцев, Роман Злотников, Евгений Лукин, Сергей Лукьяненко, Вадим Панов, Ник Перумов.
На «Росконе» широко обсуждались профессиональные вопросы: Дмитрий Рус давал практические советы, как на этих площадках стать успешным. В свою очередь представитель CrowdRepublic – новой краудфандинговой*  площадки – рассказывал, как собрать средства на реализацию своей идеи.

Профессионалы делились секретами создания игровых миров, рассказывали о том, как писателю заработать в гейм-индустрии**, о взаимоотношениях между сценаристами, режиссерами, продюсерами и теми, кто создаёт литературные основы будущих фильмов и сериалов. В числе главных событий прошедшей конференции – мастер-классы признанных классиков современной фантастики Сергея Лукьяненко и Ника Перумова.

В процессе подготовки  «Роскон-2015» среди десяти рассказов, отобранных на «мастер-класс»  Сергея Лукьяненко,  был взят рассказ  Галины Беломестновой «Загадка шамана».  

В ходе литературной конференции прошел Футурологический конгресс, а также состоялись концерты, показы фильмов, дискотеки и многое другое. И, само собой, было место и для дружеского неформального общения.

В рамках «Роскон-2015» в авторских мероприятиях интернационального союза писателей прошла презентация книги  «Тайна зачарованной земли»  Беломестновой Галины. Книгу представил Александр Гриценко  - прозаик, критик, литературный продюсер, председатель правления Интернационального союза писателей. Галина рассказала о книге   своим коллегам по литературному творчеству:

- «Тайна зачарованной земли» – роман дилогия. В нём наша современница Полина, врач Центра медицины катастроф, живёт одна, в Чите, в загородном доме в компании волкодава по кличке Янычар.  Ничто не сулит перемен в её жизни, но однажды… она обнаруживает у себя магические способности.  По ходу сюжета Полина осваивает волшебство, успевает спасти людей, влюбиться, сразиться со лже-богами и найти новых друзей. Увлекательные события происходят в самых красивых местах Забайкальского края – на Кодаре, Сохондинском гольце, Борщовочном хребте, на реках Шилка, Нерча, озере Арахлей, пещере Хээтэй. В романе рядом с реальным миром присутствует и параллельный, в котором живут как «вполне нормальные», так и наделенные особым даром люди. Герои повести – наши современники, обаятельные, сильные, дерзкие, как и положено быть настоящим героям. Эта книга о любви, верности, долге, о красоте, как принадлежности Добру, и о безобразном, как части Зла, об их противостоянии и борьбе.

Книга-пророчество, книга-предупреждение: всё в этом мире взаимосвязано, раны, нанесённые земле, вырубленные леса и обмелевшие реки, полыхающие степи и тайга могут привести к необратимым катастрофам – об этом говорится в книге. Но всегда остаётся в душах людей вера в чудо, и пока горит в сердцах огонь любви к земле нашей, то никакая злая беда нас не коснётся!

В середине апреля из Москвы вернулась с победой в двух литературных конкурсах член краевой писательской организации Галина Алексеевна Беломестнова. Напомню, что торжественное мероприятие вручения национальной литературной премии «Писатель года» проходило в Москве в Большом конференц-зале Правительства Москвы 21 марта и завершало конкурсный сезон 2014 года.

В марте 2015 г.  в издательстве Интернационального союза писателей в серии «Современники и классики» издан роман «Тайна зачарованной земли». Местом действия автор выбрала неизведанное для многих жителей европейской части России Забайкалье.

Переплетение реального и фантастического миров, вечное противостояние добра и зла, увлекательный сюжет – всё это есть в романе «Тайна зачарованной земли».

По итогам мастер-класса Сергея Лукьяненко победителем стал Румит Кин – дуэт членов делегации ИСП Николая Мурзина и Тимура Денисова, совместно выступающих под данным псевдонимом. Приз победителю – публикация в сборнике «Лучшая фантастика-2016».
В номинации «Межавторский проект» главную награду завоевала «Застава» президента интернационального союза писателей Сергея Лукьяненко. Награда «За вклад в развитие фантастики», как  уже отмечала выше, была вручена председателю Международного правления ИСП Александру Гриценко.

И ещё раз поздравляю всех победителей, участников и гостей этого грандиозного мероприятия, ставшего важным событием в литературной жизни современной России!                        

В.М.Котикова, председатель литературного клуба «Жарки», п.Жирекен
*Краудфандинг - это коллективное сотрудничество людей (доноров), которые добровольно объединяют свои деньги или другие ресурсы вместе, как правило через Интернет, чтобы поддержать усилия других людей или организаций (реципиентов).
**Гейминдустрия - индустрия компьютерных игр.

Уважаемые жители Чернышевского района!
Приглашаем Вас принять участие 

в интернет-опросе об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления. Анкета размещена на сайте администрации района и на портале органов государственной 

власти Забайкальского края

В  интересах пострадавших  от  пожара
28 мая Чернышевским районным судом рассмотрены четыре заявления прокурора об установлении факта проживания на момент чрезвычайной ситуации на территории Чернышевского района в результате пожара 13 апреля 2015 года членов 4 семей (в общей сложности             9 человек) в домах, пострадавших в результате пожаров. Часть имущества указанных лиц была уничтожена огнем, однако в связи с отсутствием регистрации по месту жительства на момент пожара получить предусмотренные действующим законодательством меры социальной поддержки данные лица не могли.

В этой связи прокуратурой района и были поданы указанные заявления. Факты проживания в указанных домах установлены путем исследования как письменных доказательств, так и показаний истцов и иных участников процесса.

По результатам рассмотрения гражданских дел судом вынесены решения об удовлетворении требований прокурора, в целях реализации прав на получение мер социальной поддержки. Решения обращены к немедленному исполнению.

Кроме того, 2 июня 2015 года Чернышевским районным судом Забайкальского края рассмотрено аналогичное заявление про-курора района в интересах 3 человек, которое удовлетворено частично, также обращено к немедленному исполнению.

Анна Пешкова, помощник прокурора района, 

юрист 2 класса

Мягкое  наказание 
для  конокрада
Чернышевский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении местного жителя - ранее неоднократно судимого 52-летнего Юрия Шишанина и признал его виновным в совершении кражи в особо крупном размере (п. «б» ч. 4 ст. 158 УК РФ).

Установлено, что подсудимый работал старшим конюхом ПК «Байгульский». В июле 2014 года он увидел в окрестностях села Комсомольское пасущийся на вольном выпасе чужой табун породистых лошадей без присмотра собственника и решил похитить их. 17 июля 2014 года Шишанин выкрал табун, состоящий из 38 лошадей и загнал в стойбище своего хозяйства, причинив имущественный ущерб собственнику на общую сумму 2 млн. 560 тыс. рублей. В последующем именно эти лошади, выгодно отличавшиеся своей породой от других в стаде, были проданы перекупщикам.

В ходе предварительного следствия удалось установить личность подозреваемого в совершении преступления и организовать розыск похищенных лошадей. Из них выжило только 12 голов, включая 9 взрослых лошадей и 3 жеребенка, которые из Тайшета возвращены владельцу.

На момент совершения названного преступления Шишанин не отбыл предыдущее условное наказание. В ходе предварительного следствия и в суде он отрицал свою вину, вводил следствие в заблуждение, выдвигая различные доводы о непричастности к хищению лошадей.

Суд по совокупности приговоров  назначил подсудимому окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 4 года 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Государственный обвинитель посчитал такой приговор слишком мягким для подсудимого. Прокурор Чернышевского района обжаловал его в апелляционном порядке.

Пресс-служба прокуратуры Забайкальского края

Криминальная хроника

В период с 21 мая по 2 июня в ОМВД Чернышевского района зарегистрированы 23 кражи. 
***по статье 158 УК «кража» обвиняется помощник машиниста Ф., который путём направления смс-сообщения с телефона с  помощью услуги «Мобильный банк» перевёл со счёта Ш. 13 тыс.руб.

***уголовное дело возбуждено в отношении пенсионера, 60-летнего К., которого обвиняют в краже мопеда, стоимостью 20 тыс.руб.

***от злоумышленников пострадала жительница с.Утан З. – у неё украдены три коровы, общей стоимостью 110 тыс.руб. 

***жертвой «салонника» стал житель с.Мильгидун Т. – из его автомобиля неизвестный похитил товароматериальные ценности на сумму 31 тыс.руб.

***крупный ущерб воры нанесли Зиловской дистанции пути – на 6703 км дистанции пути из здания похищен рельсорезный станок стоимостью 63 тыс.руб.

***уголовное дело по ст.167 УК «умышленные уничтожение или повреждение имущества» возбуждено в отношении безработного байгульца Б., который, управляя трактором, поднял кун и протащил стоявший за оградой автомобиль односельчанина Р. Ущерб, нанесённый данным поступком пострадавший оценил в 30 тыс.руб.

***сесть на скамью подсудимых предстоит 25-летнему чернышевцу Л., который в пылу гнева несколько раз ударил свою жену металлической кастрюлей по голове. Мужчине вменяется преступление, предусмотренное ст.115 УК «умышленное причинение легкого вреда здоровью».

***два уголовных дела возбуждено по ст.116 – «побои».

Одно возбуждено в отношении 36-летнего М., который ремнём нанёс множественные удары по разным частям тела 12-летнего Ч. Второе уголовное дело возбуждено в отношении 38-летнего жителя с.Алеур К., который трижды ударил кулаком в лицо своему знакомому. Оба драчуна находились в состоянии алкогольного опьянения.

***уголовное дело по ст.119 – «угроза убийством» - возбуждено в отношении 29-летнего железнодорожника К.  Мужчина обвиняется в том, что он нанёс не менее двух ударов по лицу своей бывшей жене, после силой, против её воли, усадил её в автомобиль, увёз на Куэнгу и стал душить.

***трагично закончилась ссора двоих товарищей в п.Зилово. Один из мужчин схватил нож и ударил второго в область грудной клетки. Мужчине инкриминируют совершение преступления, предусмотренного ст.111 УК – «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью».

***желание трудоустроиться на престижную должность толкнуло жительницу п.Аксёново-Зиловское М. на преступление. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст.327 УК «подделка, изготовление или сбыт поддельных документов». Женщина при устройстве на работу представила работодателю заведомо подложный диплом.

***в конфликт с законом вступила пенсионерка п.Чернышевск. 50-летняя Н. путём обмана сотрудников Центра занятости встала на учёт в качестве безработной, хотя фактически получала пенсию и скрывала этот факт от органов ЦЗН. Обманом ушлая пенсионерка получила пособие на сумму 24 898 руб. Теперь ей предстоит предстать перед судом в качестве обвиняемой по ст.159 УК - “мошенничество”.

По  линии  ОГИБДД
В период с 25 мая по 8 июня на территории Чернышевского района возбуждено 217 дел об административных правонарушениях на граждан, из них:

15 - управляли транспортным средством не зарегистрированным в установленном порядке;

2 - нарушили правило пользования световыми приборами;

7 - перевозили детей без детского удерживающего устройства;

14 - отказались выполнить законные требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования;

7 -  управляли транспортным средством, не имея при себе документов на право управления им;
27 - управляли транспортным средством с не пристегнутым ремнем безопасности, а равно управляли мотоциклом без мотошлема;

2 – управляли т/с, будучи лишенными права управления;

2 - управляляя т/с, находились в алкогольном состоянии.

 Сообщает “01”
1 июня.  п.Аксёново-Зиловское. По ул.Садовая произошёл пожар в магазине. Причиной стало короткое замыкание электропроводки. В результате повреждено потолочное перекрытие здания и товар.
Благодарим за предоставленную информацию коллективы  Штаба и ОГИБДД ОМВД  по Чернышевскому району Территориальное подразделение по надзорной деятельности 

по Сретенскому, Чернышевскому районам и г.Сретенск

Несколько недель назад мы предложили вам, уважаемые читатели, принять участие в нашем конкурсе “От первого лица”. Его главным героем на этот раз стала руководитель городского поселения “Чернышевское” Елена Ивановна Шилова. Более двух недель редакция принимала вопросы, на которые бы жители района хотели услышать ответы от руководителя администрации посёлка. Сегодня предлагаем вашему вниманию часть ваших вопросов и ответов на них Елены Ивановны. Продолжение вы прочтёте в следующем номере, а также узнаете имя победителя нашего конкурса.
От первого лица

Алексей Мамаев, 35 лет:
- Появятся ли в Чернышевске нормальные асфальтированные дороги, по которым можно будет ездить, не боясь повредить свой автомобиль, а не мелкий ямочный ремонт песком? За что мы платим транспортный налог?
- Транспортный налог, который платят автовладельцы, в бюджет городского поселения не поступает. 100% зачисления транспортного налога поступают в краевой бюджет. В бюджет городского поселения «Чернышевское» поступают только доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты.

За 2014 год заключены два муниципальных контракта на ремонт внутрипоселковых дорог на сумму 5 484,7 тыс.рублей. Средства полностью освоены. В летний период 2015 года будет произведен капитальный ремонт дорожного покрытия на сумму 9 миллионов 131 тысяча 900 рублей. К сожалению, данных средств на ремонт всех дорог поселкового значения не хватит, поэтому мелкий ямочный ремонт песком - вынужденная мера.

Е.И.Ефремова:

- Елена Ивановна, скажите, почему вырос земельный налог? В 2008 году я платила за свой участок 476 рублей 81 копейку, а в 2009 уже 1160 рублей.

Скажите, почему жители ГРП платят налог на землю меньше, чем жители улиц Октябрьская или Центральная?

Ещё вопрос. Я проживаю по ул.Октябрьская, у нас установлен трансформатор, который, бывает, выходит из строя. Обращаемся с жалобами в РЭС, но они отвечают, что этот трансформатор «ничейный». Когда же наш трансформатор станет уже чьим-нибудь, чтобы кто-то конкретный нёс ответственность за его состояние и исправность?
- Земельный налог исчисляется от кадастровой стоимости земельного участка. Различие в кадастровой стоимости земли зависит от местонахождения земельного участка - чем ближе учреждения здравоохранения, культуры, образования, объекты торговли, тем выше кадастровая стоимость земельного участка. Проще говоря, чем ближе место расположения участка к центру поселка, тем выше цена земли. Соответственно жители ГРП платят налог меньше, чем жители ул.Октябрьская, Центральная.

В результате проведенной работы трансформатор, находящийся по адресу: п.Чернышевск, ТП 794 18 мая 2015 года поставлен на учёт как бесхозный объект, что позволило произвести ремонт ТП 794. По истечении 12 месяцев данное сооружение через суд будет признано муниципальной собственностью. На данный момент решается вопрос о заключении договора по обслуживанию линии.

Елена Кириллова, 48 лет:
- Хочу спросить насчёт кладбища. У каждого там покоятся родные или близкие, но такого бардака, как на кладбище Чернышевска я не видела нигде. Ведь можно же поставить урны и вывозить вовремя мусор, а то среди могил лежат груды мусора. Ведь есть же кто-то ответственный за это. Если нет возможности убрать своими силами, то, может, организовать субботники? Когда будет наведён порядок на кладбище?  
- Я не считаю, что на территории поселкового кладбища, как Вы выразились, бардак. На территории кладбища имеются баки под мусор, мусор вывозится еженедельно, по периметру кладбища висят таблички с полной информацией, большая часть ограждений приведена в порядок. Ежегодно проводится процедура аукциона на проведение работ по ограждению территории кладбища. В 2014 году проведены работы на сумму 164 тыс. руб., в июне 2015 года будут проведены торги на следующий этап установки ограждения на сумму 230,0 тыс. рублей.

В преддверии дня памяти территорию кладбища приводят в полный порядок работники МУП «Благоустройство», завозится песок для наведения порядка на захоронениях. На данный момент на территории «старого» кладбища, действительно, имеются кучи мусора, которые образовались с 60-70 годов, они спрессованы железными венками, землей, к которым нет подъезда, поэтому убрать их не представляется возможным.

К сожалению, нередки случаи, когда мусор при уборке могил не все жители убирают в установленные баки, а сваливают его в кучи внутри кладбища, подальше от захоронения своих близких, но прямо у могил других людей. Кроме того, несмотря на предупреждающие таблички в части запрещения отжигов сухой травы, население продолжает очистку могил с помощью паяльных ламп, что приводит к возникновению пала внутри кладбища, когда огонь уничтожает, портит памятники и венки. Так случилось в апреле текущего года, когда силами пожарной бригады под руководством смотрителя кладбища едва удалось отстоять захоронения. И это не единичный случай, так происходит ежегодно.

Администрация может только поддерживать порядок на территории кладбища, а не убирать кучи мусора внутри, поэтому, чтобы не было бардака, населению также стоит со своей стороны соблюдать как меры предосторожности, так и порядок уборки захоронений своих близких.

Наталья Калашникова, 54 года:
- В нашем посёлке строится очень много магазинов, но почему-то не предусмотрены подъездные пути и стоянки у них. По Центральной улице нет возможности пройти, везде стоят машины, даже на автобусных остановках. Скажите, когда в Чернышевске будут тротуары для пешеходов и установят дорожные знаки?
- Ввиду отсутствия отдела капитального строительства, штатной единицы архитектора в администрации городского поселения «Чернышевское», полномочия по строительству переданы в администрацию МР «Чернышевский район». Ваш вопрос передан письменно согласно переданным полномочиям.

По поводу тротуаров могу сказать следующее: на июль запланирована укладка тротуаров по ул.Центральная. Знаки администрация городского поселения устанавливает только согласно предписаниям главного государственного инспектора безопасности дорожного движения по Чернышевскому району. На сегодняшний день все предписания по установке знаков выполнены.

Николай А., 27 лет:
- Елена Ивановна, уже более трёх лет Вы успешно справляетесь с управлением нашим посёлком, и, несмотря на не совсем благоприятную ситуацию в стране и дефицит местного бюджета, находите пути для решения острых вопросов местного значения. В связи с этим, считаете ли Вы, что в настоящее время более продуктивно на руководящих постах реализуют себя женщины, или, говоря современным сленгом, “в современном мире рулят женщины”? Ваш секрет успешной карьеры и планы по развитию посёлка? 
- Более 50% руководителей городских и сельских администраций района - женщины. В четырёх городских - 100%. Я не думаю, что результаты труда напрямую зависят от пола. В «юбке» или в «брюках» руководитель, для меня принципиально не важно, главное - отношение человека к своим должностным обязанностям, умение организовать вокруг себя людей на какие-то конкретные дела, уважительное отношение к людям, которые исполняют основную рутинную работу.

В повседневной работе мне помогают опыт работы на предыдущей должности (более 25 я лет работала главным бухгалтером комитета по финансам MP «Чернышевский район») и, как ни странно звучит, чувство юмора по отношению к самой себе. А самое главное, конечно, коллектив, мои заместители, руководители организаций, МУПов, которые трудятся рядом со мной, часто не считаясь со своим личным временем. В одиночку любой руководитель, будь у него «хоть семь пядей во лбу», бессилен что-то изменить.

Ближайшие планы: 

- освоение денежных средств на ремонт дорог в сумме 9 133, 900 тыс. рублей.

- завершающий этап ремонта теплотрассы в п.ГРП Линия, 1 на сумму 3 150,0 тыс. рублей.

- укладка пешеходных тротуаров по улице Центральная (смета в работе).

- подготовка к новому отопительному сезону 2015-2016 г., так как на бюджете поселка находится 10 котельных.

- 2016 год - ограждение парка, зоны отдыха по улице Центральная.

Валентина Чупрова, 59 лет:
- Когда будет заасфальтирован участок дороги, ведущий через “горбатый” мост к федеральной трассе? В этом районе Чернышевска у многих дачи, а от засыпанной песком дороги поднимается пыль, грязь. Если дорогу покрыть асфальтом, пыли будет гораздо меньше.

Ещё меня интересует вопрос о переводе времени. Скажите, возможно ли, что стрелки часов в Забайкалье снова передвинут? Два часа – это, я считаю, много, а вот час был бы в самый раз.
- Участок дороги от улицы Журавлева до подъезда к Федеральной трассе фактически не является дорогой поселкового значения, на балансе городского поселения «Чернышевское» не числится, однако нам приходится её систематически приводить в порядок (подсыпать, грейдировать). На данный момент готова проектно-сметная документация, получено положительное заключение государственной экспертизы, стоимость проектной документации 5 368,8тыс.рублей (проектная организация «Читагеодезия», частично оплачено средств за проектно-сметную документацию в сумме 1 897, 0 тыс.рублей). Стоимость работ по асфальтированию, включая строительство моста через реку Алеур, составляет 136,0 миллионов рублей. Финансирование - за счет средств федерального бюджета. Данный вопрос курирует администрация муниципального района «Чернышевский район».

По поводу перевода времени, ответ однозначен - его не будет. 

Так что мы будем жить с разницей с Москвой в пять часов. Забайкалье вошло в седьмую часовую зону, где остались Иркутская область и Бурятия, живущие по времени, равном МСК +5.

Александра Франчук:
- Елена Ивановна, в плане мероприятий, посвящённых 70-ле-тию Победы, планируется заложить аллею памяти в честь наших земляков, погибших на фронте. Расскажите, пожалуйста, где планируется её заложить? Может, необходима помощь общественности?
- По плану мероприятий, посвященных 70-летию Победы, в администрации городского поселения «Чернышевское» действительно запланирована аллея памяти погибшим землякам. Исходя из погодных условий/ нам удалось в преддверии празднования 9 мая заложить аллею памяти по улице Центральная силами участников субботника, который состоялся в мае. Также работниками ПМС-11 посажены саженцы возле памятника воинам-освободителям.

Данная акция продолжена: озеленена территория, прилегающая к зданию общежития по адресу Первомайская, 37. В данной акции участвовали жители общежития и представители церкви прихода Рождества Пресвятой Богородицы.

Посажены саженцы на территории центральной районной больницы, следственного отдела, детского сада «Кораблик», отдела управления Федерального Казначейства по Забайкальскому краю, на придомовых территориях домов по улице Первомайская, д.29, д.31, 39, 40. 

Ольга Федяева, 49 лет: 
- Многие чернышевцы с ностальгией вспоминают когда-то цветущий, благоухающий яблоневый  сад,  с  которым  связано так  много воспоминаний у жителей посёлка. Что думает о восстановлении парка руководитель поселения?  Хотелось бы знать, есть ли какие-то  мысли, планы, задумки по восстановлению парка - места, которое могло бы стать зоной культурного отдыха жителей нашего посёлка?

Галина Берлизова:
- Елена Ивановна, мне бы очень хотелось, чтобы поселковый парк был восстановлен. Неплохо было бы установить в нём скамейки, восстановить танцплощадку, посадить деревья, облагородить территорию. Рядом можно было бы сделать автостоянку, и тогда парк вновь станет любимым местом досуга чернышевцев – от мала до велика. Я уверена, многие чернышевцы, если потребуется помочь, откликнутся.
- По поводу восстановления парка - зоны отдыха в центре поселка. На сегодняшний день заключен договор на выполнение кадастровых работ по межеванию земельного участка парковой зоны по улице Центральная для постановки его на кадастровый учет и оформления в собственность городского поселения «Чернышевское».

Данные работы позволят в 2016 году провести работу по ограждению парковой зоны. Только после капитального ограждения уже может идти речь о восстановлении декоративных зелёных насаждений.

Проект восстановления парка существует, но для осуществления задуманного понадобится время. Первые шаги уже сделаны, как сказано выше. Кроме того, в преддверии празднования 70-летия Великой Победы приведена в порядок площадь у памятника воинам-освободителям, так как данный комплекс тоже входит в парковую зону, заасфальтирована беговая дорожка на стадионе «Нива», продолжается работа по открытию площадки для занятия спортом с искусственным покрытием. Для озеленения поселка общими усилиями весной текущего года посажено более 500 деревьев. Вся эта работа проведена за текущий 2015 год.

Виктория Арсентьева, 40 лет:
- Я живу в с.Кадая, часто по делам приходится приезжать в Чернышевск, порой, проводим здесь целый день. В посёлке нет общественного туалета, людям приходится искать “укромное местечко”. Можно ли решить как-то этот вопрос?
- Вопрос о строительстве общественного туалета рассматривается. На сегодняшний день работают туалеты на всех автозаправочных станциях п.Чернышевск, посещение туалета в центре поселка возможно на территории гаражного кооператива по улице Первомайской, напротив общежития, а также в туалетах, расположенных на территориях административных зданий.

Валентина Колесникова, 61 год:
- Мы проживаем по ул.Железнодорожная, 93. Рядом с нами земельный участок, который зарос бурьяном - хозяева не появляются здесь уже несколько лет. Мы каждый год боремся с травой, которая разрастается и на наш участок. Мало того, что нам приходится пропалывать эти сорняки, так ведь может и пожар случиться. Если человеку не нужен участок, так может отдать его другим людям? 
- Земельный участок по адресу: ул.Железнодорожная, 91 предоставлен под индивидуальное жилищное строительство гражданину М. согласно Постановлению администрации муниципального района «Чернышевский район» от 29.06.2009 г.

Земельный участок обследован, гражданин М. вызван в администрацию городского поселения к руководителю для выяснения намерения гражданина в отношении данного участка.

Гражданину М. предложено очистить участок от сухой травы и

мусора, продлить договор аренды. Исполнение предписания по очистке соседствующего с Вами участка проверено специалистами администрации, участок гражданин М.привёл в должный вид. 

Валентина Смирнова, 80 лет:
- Когда будет чётко определено, куда мы должны платить за капитальный ремонт? Будет ли открыт счёт в Чернышевске? Не пропадут ли мои деньги, которые я уже заплатила за капитальный ремонт? Я не уверена, что они будут потрачены по назначению.

Было бы неплохо восстановить во дворах микрорайона водопроводы. А то многим жильцам микрорайона, чтобы полить цветы, растущие на клумбах, приходится носить воду с 3, 4, 5 этажей. Была бы вода во дворах, я уверена, цветов на клумбах микрорайона было бы гораздо больше. 
- На сегодняшний день четко определено, что взносы на капитальный ремонт зачисляются на единый счет регионального оператора в Забайкальском фонде капитального ремонта многоквартирных домов.

В соответствии со статьей 173 Жилищного кодекса РФ способ формирования фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома может быть изменен в любое время на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, инициатором настоящего собрания может выступить любой собственник помещения.

В случае, если формирование фонда капитального ремонта осуществляется на счете регионального оператора, для изменения способа формирования фонда капитального ремонта собственники помещений в многоквартирном доме должны принять решение в соответствии с частью 4 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, то есть, если собственники помещений в многоквартирном доме в качестве способа формирования фонда капитального ремонта выбрали формирование его на специальном счете, решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должны быть определены:

1) Размер ежемесячного взноса на капитальный ремонт, который не должен быть менее чем минимальный размер взноса на капитальный ремонт, установленный нормативным правовым актом субъекта РФ.

2) Перечень
 работ по капитальному ремонту общего имущества в составе не менее чем состав перечня работ, предусмотренный региональной программой капитального ремонта.

3) Сроки проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, которые не могут быть позднее планируемых сроков, установленных Программой.

4) Владелец специального счета.

5) Кредитная организация, в которой будет открыт специальный счет. Если владельцем специального счета определен региональный оператор, выбранная собственниками помещений в многоквартирном доме кредитная организация должна осуществлять деятельность по открытию и ведению специальных счетов на территории соответствующего субъекта РФ. В случае, если собственники помещений в многоквартирном доме не выбрали кредитную организацию , в которой будет открыт специальный счет, или эта организация не соответствует требованиям жилищного законодательства (ч.2 ст. 176 ЖК РФ), вопрос о выборе кредитной организации, в которой будет открыт специальный счет, считается переданным на усмотрение регионального оператора.

В силу пункта 2 статьи 171 Жилищного кодекса Российской Федерации в случае формирования фонда капитального ремонта на специальном счете, открытом на имя лица, указанного в части 3 статьи 175 настоящего Кодекса, взносы на капитальный ремонт уплачиваются на такой специальный счет в сроки, установленные для внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

В статье 175 Жилищного кодекса Российской Федерации указывается, что владельцем специального счета может быть: 

-товарищество собственников жилья, осуществляющее управление многоквартирных домов и созданное собственниками помещений в одном многоквартирном доме или нескольких многоквартирных домах, если данные дома расположены на земельных участках, которые в соответствии с содержащимися в государственном кадастре недвижимости документами имеют общую границу и в пределах которых имеются сети инженерно-технического обеспечения, другие элементы инфраструктуры, которые предназначены для совместного использования собственниками помещений в данных домах;

-осуществляющий управление многоквартирным домом жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив;

-управляющая организация.

Собственники помещений в многоквартирном доме вправе осуществлять формирование фонда капитального ремонта только на одном специальном счете.

На специальном счете могут аккумулироваться средства фонда капитального ремонта собственников помещений только в одном многоквартирном доме.

Выбор подрядной организации на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома проводится в соответствии с законодательством. Федеральный закон от 5 апреля 2013 года №44.

По поводу восстановления водопровода во дворах микрорайона для полива цветов и деревьев в летний период, отвечу, что вопрос находится в стадии решения. Окончательный ответ Вам будет дан через газету «Наше время».

(Окончание в следующем номере)

“Школа  открытий” -
 подведём  итоги
Вот и ещё один учебный год остался позади. Кажется, совсем недавно я написала об удивительной школе открытий, которую прошла на базе московского института открытого образования.

Вместе с моими первоклассниками мы стали исследователями. Для кого-то это слово покажется не приемлемым к учащимся 1-го класса, но это совсем не так. Ученики 1 «в» класса МОУ СОШ п.Жирекен стали настоящими исследователями. На занятиях кружка «Школа открытий» дети познавали окружающий мир, ставили опыты, изобретали простейшие измерительные устройства, были фотографами, энтомологами, строителями, артистами.

 Занятия проводились два раза в неделю и проходили оживленно, не обходилось без споров. Особенно нравились детям занятия, которые связаны с изобретением. Первоклассники сами изобрели устройство для пускания мыльных пузырей, ветроуказатель, компас, рулетку, дождевики и многое другое.  Сколько было радости в глазах, когда они видели результаты своего труда!

Каждый день ребята заполняли учебный календарь, из которого можно было узнать самые интересные события, произошедшие за день. В классе появился список ответственных, который расширялся по мере изучения тем. Были у нас и метеорологи, дежурные, завхоз, летописцы, художники. Дети сами обновляли список. В течение года каждый ребёнок не раз выполнял какую-то роль в этом списке.

Один раз в четверть мы разворачивали учебный календарь и вспоминали самые интересные события определённого промежутка времени, могли сказать,  в какие дни падал снег или шёл дождь. Кроме этого, мы заполняли рабочий лист, в котором отвечали на вопросы: «Знаю ли я это понятие?», «Могу ли научить другого?». Как же дети были удивлены, когда на все вопросы они однозначно отвечали: «Да, могу, знаю».

О  «Школе открытий» знают теперь не только в Жирекене, но и во всём районе. В сентябре 2014 г. на заседании методического объединения учителей начальных классов я провела занятия по темам «Погода», «Знаки погоды», где учителя были в роли детей. Составили коллективно понятие «Что такое погода». Учителя рисовали то, что ассоциируется с этим словом, а затем обсудили, всё ли из нарисованного относится к данному слову. Познакомила учителей с педагогическим инструментарием, используемым по данному курсу. 

В конце февраля в нашей школе состоялось отраслевое совещание работников образования Чернышевского района «Об итогах деятельности управления образованием, образовательных учреждений по реализации государственной образовательной политики, внедрению программы «Школа нового поколения» в 2014 г. и задачах на 2015 г.». Я познакомила участников совещания с целями, задачами программы «Школа нового поколения», ответила на многочисленные вопросы. 

После провела «мастер-классы» по различным темам, во время которых мои коллеги - учителя районных школ, директора, работники управления образованием, завучи школ на время стали первоклассниками.  

Среди коллег я увидела много заинтересованных лиц. Некоторые посчитали, что тема «Живое и неживое» сложна для первоклассников. Но на занятии мои ученики чувствовали себя намного увереннее, чем мои коллеги.

 В декабре 2014 г. я приняла участие в работе Забайкальского образовательного форума в г.Чита, где рассказала о работе моего кружка, о его плюсах. Мне не повезло - моё выступление было последним, я вышла к трибуне когда из зрителей в зале остались только члены жюри. Жюри, видно, уже далеко от возраста первоклассников, и мне не удалось его убедить в том, что данная работа очень интересна детям. Ребятишки проявляют неподдельный интерес к нашим занятиям и с нетерпением ждут каждое. Родители тоже в курсе всех наших дел. На родительском собрании я показала слайд-шоу с фотографиями занятий кружка. И на последних занятиях они выступили в роли строителей и дизайнеров - вместе с первоклассниками строили дом и украшали его.

Каждый день учащиеся делали небольшие, но открытия.

В июне я снова стану участником тренинга по подготовке учителей для преподавания уже во 2 классе инновационного развивающего курса «Окружающий мир 1-4», который пройдёт в г.Москва с 15 по 20 июня в рамках благотворительной программы «Школа нового поколения». А в сентябре мы снова отправимся в удивительную «Школу открытий» за новыми знаниями.

Наталья Грешилова, 

учитель начальных классов МОУ СОШ п.Жирекен

“Серая”  зарплата
Если вы сегодня получаете “серую” зарплату, то должны знать о негативных последствиях, которыми это может для вас обернуться:
1. Получение лишь «белой» части зарплаты в случае любого конфликта с работодателем.

2. Неполучение в полном объеме отпускных, расчетных при увольнении.

3. Оплата больничного листа, исходя из «белой», то есть официальной части заработной платы.

4.  Почти полное лишение социальных гарантий, связанных с сокращением, обучением, рождением ребенка.

5. Отказ в получении необходимого Вам кредита в банке.

6. Отказ в выдаче визы.

7. Назначение трудовой пенсии из расчета официальной зарплаты.

8. Административная ответственность за незадекларированные доходы.

9. Отсутствие компенсации в случае производственного травматизма и т.д.

Получая заработную плату в «конвертах» или «серую» зарплату сегодня, Вы лишены возможности получать в полном объеме пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком, отпускные, пособия при увольнении, трудовую пенсию.
Что можно сделать работнику сейчас?
1.    Обязать работодателя оформить трудовые отношения в соответствии со статьей 15 Трудового кодекса Российской Федерации, в частности, указав оплату за выполнение трудовой функции (работы по должности в соответствии со штатным расписанием, профессией, специальностью с указанием квалификации; конкретного вида поручаемой работнику работы).

2.    Обязать работодателя (в письменном виде) перечислять зарплату на зарплатную банковскую карту в полном размере, включая премиальные и иные выплаты (указывая в заявлении размер ежемесячной выплаты). 

3.     Сообщить о факте выплат «серой» зарплаты — «возможной» неуплате Вашим налоговым агентом (работодателем) подоходного налога с вашей зарплаты в налоговые органы (в письменной форме) по месту нахождения организации. Привлекать Вас к ответственности не будут, ведь обязанность по уплате налога лежит на работодателе.

4.    Обратиться в органы прокуратуры с жалобой о недоплатах страховых взносов в Пенсионный фонд. О размере страховых взносов можно узнать в Управлении Пенсионного фонда по Чернышевскому району, обратившись с заявлением о выдаче выписки из индивидуального лицевого счета (1 раз в год предоставляется бесплатно).

5.    Обратиться в Государственную инс-пекцию труда Забайкальского края с сообщением о фактах нарушения трудового законодательства.

Если работодатель не реагирует на Ваши требования, за защитой трудовых прав Вы можете обратиться
* в Государственную инспекцию труда Забайкальского края.

* в прокуратуру Чернышевского района.

* в суд за взысканием причитающихся сумм в порядке индивидуального трудового спора.

* в комитет экономики и управления имуществом администрации МР «Чернышевский район». 

Для защиты своих интересов следует руководствоваться статьей 352 Трудового кодекса Российской Федерации. 

Татьяна Епифанцева, специалист Комитета экономики 

и управления имуществом 

администрации МР «Чернышевский район»
На   ученической  планете  открыто 
новое  созвездие
Я хочу рассказать о празднике, на котором удалось побывать 29 мая. В школе №63 в этот день проходила ежегодная церемония чествования своих лучших учеников  «Ученик года-2015». Поразила  масштабность этого мероприятия, количество номинаций  и число победителей, но буду последовательна в изложении.

Актовый зал заполнен нарядными учащимися, волнующимися родителями, гостями и педагогами школы. Звучат фанфары, на сцене появляются ведущие – Сергина Юля и Матафонов Максим, которые начинают праздник словами: «Сегодня мы будем чествовать самых умных, самых активных и самых способных ребят. Тех, кто достиг высоких результатов в учебе, спорте, в творчестве». Иванова Надеж-да Викторовна, заместитель директора по воспитательной работе, поприветствовала собравшихся в зале. И вот объявлена первая номинация «Золотая лига-2015. Первая ступенька». Это была самая многочисленная номинация, победителей в которой награждала Зимина Галина Ивановна. С любовью и теплотой она называла своих питомцев, не забывая сказать каждому что-нибудь особенное, ободряющее. Более тридцати подарков и грамот было вручено воспитанникам начальной школы. А вокальная группа школы «Детство» подарила ребятам свой музыкальный подарок – песню «Детство».

В этой же номинации награждались ученики средней и основной школы -  настало время показать, чему они научились за этот год.  На сцену приглашались дети со  способностями и интересами к определенной предметной области:  математике, естествознанию, русскому и иностранному языкам и так далее. И каждый был отмечен, для каждого нашлись добрые слова, всем были вручены грамоты и подарки.
В номинации «К вершинам знаний-2015» Ирина Валентиновна Додонова отметила самых ответственных и старательных, в их адрес прозвучали напутственные слова. Более двадцати учеников среднего звена получили грамоты и подарки в этой номинации. Среди них Голобоков Руслан, Коробченко Юлия, Першина Анастасия, Матафонов Максим и другие. Лучшей ученицей в номинации «Лидер 21 века-2015» признана Лунегова Валерия.

А следующим трём номинациям предшествовали такие слова ведущих: «На ученической планете открыто новое созвездие. Его зажгли трудом познания те, кто достиг уже признания на сложном поприще наук, их просто звездами зовут». Так были приглашены для награждения на сцену Матафонов Максим – победитель в номинации «Художественное слово-2015», Карась Юлия – победительница номинации «Золотой голос-2015», Толстых Татьяна, Горбунов Никита, Кузнецов Кирилл – победители в номинации «Букет талантов».

Начальная школа поприветствовала победителей музыкальным подарком, это был танец в исполнении малышей – веселый и зажигательный.

Следующая номинация - «Таланты школы-2015» с двумя подноминациями: «Вокальное мастерство-2015» и «Актерское мастерство-2015». И вот на сцене победители муниципального и дипломанты краевого конкурса «Театральные каникулы». Это Коробченко Юлия, Выходцева Софья, Бирдюгина Диана, Середкина Анастасия, Торлова Кристина, Акимова Юлия, Матафонов Максим, Малышев Кирилл, Старыгин Михаил и другие - всего более двадцати учащихся. Им были вручены грамоты и подарки, а еще для них исполнен  танец «Гномики». В ярких костюмах желто-красной расцветки, с яркими колпачками на голове ребята выглядели изумительно. Не смогла удержаться и записала танец на видео.

Многочисленной оказалась и номинация «Лидер детской школьной организации «РЮЗ» органов самоуправления-2015». Рудых Софья, Питомец Дмитрий, Должиков Кирилл, Прохорова Алина, Савельева Евгения – это далеко не весь список победителей данной номинации. Кузнецова Тамара Александровна, награждая победителей этой номинации, а их было более двадцати, для каждого тоже нашла добрые слова.

Пока чествовали спортсменов, победителей номинации «Олимпийские надежды», которых тоже оказалось немало, и в их числе – Должикова Анастасия, Смертина Наталья, Альгашова Валерия, Ломакин Александр и другие, мне подумалось, как было бы здорово назвать школу №63 «Школой талантов». Давно известно, что каждый ребенок по-своему талантлив и одарен. Долг и дар учителя заключается именно  в том, чтобы суметь среди учащихся школы выявить наиболее одаренных, талантливых детей, помочь им проявить свои способности,   показать путь для самореализации. И на сегодняшний день в школе есть  необходимые возможности для того, чтобы суметь поддержать детей. Ведь любой талант мало раскрыть, его нужно развивать, совершенствовать, что и делают педагоги школы. 
Глядя на детей, на их глаза, которые светятся от гордости, начинаешь понимать, что очень важно вовремя разглядеть внутренний мир ребенка и помочь ему определиться в том направлении, где он будет чувствовать себя комфортно и сможет раскрыться. И, конечно, в этом большая заслуга учителей школы, в первую очередь, классного руководителя. И я уже не раз убеждаюсь в том, что только у талантливых учителей могут быть талантливые дети.

И, как бы в доказательство моим мыслям, на сцену выходят Филиппова Арина и Савельева Евгения с поздравительным номером – это танец в стиле рок-н-ролл «Джек». Шикарные платья. Красиво и стильно, танец исполнен на «бис». Молодцы, девочки!

А дальше номинация «Творческая личность-2015» и её победительница Гарипова Кристина, номинация «Прорыв года -2015» и победитель Молчанов Алексей, номинация «Надежда года-2015» и победительница Шадрина Светлана. Сергина Юлия  - победительница номинации «Беспокойное сердце-2015», Должикова Анастасия – победительница номинации «Активный участник школьных мероприятий-2015». 

В номинации «Самый классный класс-2015» не забыли и про педагогов школы - самых активных, самых ответственных наградили грамотами.

В заключении были объявлены победители  и главные виновники торжества – это Питомец Дмитрий и Иванова Евгения, которые и были названы «Учениками года-2015». Молодцы, ребята, не каждому суждено получить такое высокое звание.

Вот такой «Золотой фонд» имеется в школе №63, в школе  талантов, где учеба и творчество любому по плечу. Заинтересованность в судьбах учеников, умение увидеть в каждом ребенке свое, неподражаемое и помочь ему раскрыть себя – основа педагогической деятельности талантливых учителей этой школы. Удачи вам, коллеги, я искренне рада за вас.

Церемония  «Ученик года-2015» запомнится не только участникам, она останется в памяти у родителей. Ведь этот день был для них вдвойне волнительным — их цветы жизни, возможно, впервые получили награды, а это особая радость и гордость.

Светлана Брылёва
От улыбки станет всем светлей!
С этих слов началась праздничная программа на игровой площадке в с.Утан в День защиты детей.

Ведущие праздника - Надя Епифанцева и Лиза Попова, ученицы 2 класса, исполнили песню, известную всем. Дети сами составили сценарий праздника, а взрослые в подарок им сделали новые поделки на площадку. 
За сооружение площадки и её яркое оформление от администрации сельского поселения “Утанское” грамотами награждены О.Н.Гордий, И.П.Казакова, Л.Н.Коноплёва, А.Зимин. 

Ведущие объявляли конкурс за конкурсом, ребятня и родители пели частушки, играли, соревновались. За участие в конкурсах получали подарки. Кстати, подарки для участников праздника предоставили предприниматели М.В.Кондратьева, А.Кароматов. Помогли в проведении праздника А.А.Додонов и А.Волк.

Когда закончился праздник, родители пригласили всех на чаепитие с выпечкой, приготовленной накануне.

Праздник всем понравился, дети остались довольны. А вечером родители вместе с детьми запускали в небо светящиеся фонарики и загадывали желание. 

Хочется, чтобы всё загаданное ими исполнилось!

Татьяна Петрук, 

фото Екатерины Зиминой
